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1. Introducció 

Tal i com assenyala Cabré1 en aquests darrers anys la població a Catalunya, així com també a 

Espanya, ha crescut i està creixent més de pressa que la població mundial. 

Aquest creixement s’explica per una onada immigratòria d’extraordinàries dimensions on els actors 

protagonistes són persones estrangeres originàries d’altres continents.   

Segons l’autora, no ens ha de sorprendre aquesta immigració massiva: entre 1717 i 1787 el nombre 

d’habitants a Catalunya es va doblar; es va doblar també entre 1787 i 1860 i una altra vegada entre 

1860 i 1950 i entre 1950 i 2002 podent afirmat que de mitjana, la població de Catalunya s’ha anat 

doblant cada 71 anys, ritme que es correspon amb un creixement anual acumulatiu sostingut de 

gairebé l’1% al llarg de 285 anys. 

El creixement entre 1717 i 1860 es va deure gairebé exclusivament al creixement natural (excedent 

de fecunditat sobre mortalitat). En el període 1860-2005 el principal motor de creixement demogràfic 

ha estat la immigració. 

Tal i com ja es va donar a meitat del segle XIX quant molts habitants del camp català es van 

desplaçar cap a l’àrea de Barcelona i els seus entorns més industrialitzats, nous corrents immigratoris 

van arribar provinents de fora de Catalunya. 

L’elevat creixement demogràfic no ha estat l’excepció sinó la norma a Catalunya des dels darrers tres 

segles. Des de finals del segle XIX i sobretot al segle XX, la immigració ha estat el principal factor 

d’aquest creixement demogràfic tan contundent. I aquesta aportació immigratòria i el creixement que 

hi va associat s’ha produït de forma espasmòdica, amb l’arribada de la immigració en grans onades.  

L’autora, per referir-se al fenomen de la immigració a Catalunya encunya el terme “sistema català de 

reproducció”, que es concreta en què la constitució de cada nova generació de catalans és fruit tant 

de la reproducció biològica com de la incorporació substancial i permanent d’immigrants. A nivell 

demogràfic es caracteritza per una baixa fecunditat dels nascuts a Catalunya i per una elevada 

immigració; en l’aspecte econòmic es caracteritza pel recurs sistemàtic de la immigració que permet 

adaptar-se als cicles econòmics i minimitzar els costos en el moment de reflux, i finalment, en 

l’aspecte social, aquest sistema de reproducció es sosté pel valor del treball i la continuada 

oportunitat de promoció social de l’immigrant que arriba a Catalunya2. 

Aquest és un sistema que no es limita a rebre passivament la immigració com un episodi exogenerat 

sinó que compta estructuralment amb la seva continuïtat i l’atreu activament quan convé. Cal 

                                                      
1
 Cabré, A. (2007): Les onades migratòries en el sistema català de reproducció. Article publicat a Nadala 2007. Immigració. Les 

onades immigratòries en la Catalunya contemporània. Any 41 de la Fundació Lluís Carulla. Pàgines 12-17 

2
 Cabré, A. (2001): Immigració i Estat del Benestar. Conferència impartida a les Jornades per a la integració, la convivència i la 

ciutadania, sessió “Immigració i Ciutadania”, organitzades per la Universitat d’Estiu de Terrassa i l’Ajuntament de Terrassa. 
Terrassa, 11 de juliol de 2000. 
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constatar que l’arribada de la immigració, gairebé sempre coincideix amb la temporada alta de 

l’economia. 

El Pacte Nacional per a la Immigració3, assenyala que els fluxos migratoris dels darrers anys s’han 

caracteritzat pel pes de les situacions d’irregularitat administrativa fins el 2005, i a partir del 2006 pel 

pes del reagrupament familiar. Cal remarcar que el 2007 és el primer any en què les autoritzacions de 

residència per reagrupament familiar superen la resta de motivacions. 

Aquest creixement de la població estrangera a Catalunya ha causat un fort impacte social. Ens cal la 

immigració però a la mateixa vegada, és vista com a problema, i més en un context de crisi 

econòmica com l’actual. 

Si es comparen les dades segons Comunitats Autònomes, Catalunya es troba entre les cinc primeres 

que més població immigrada tenen: 

TAULA 1. Dades de població per Comunitat Autònoma. 

  Total Espanyols Estrangers % Estrangers 

Andalusia 8.370.975 7.666.919 704.056 8,4 

Aragó 1.347.095 1.174.009 173.086 12,8 

Astúries 1.084.341 1.035.055 49.286 4,5 

Illes Balears 1.106.049 863.793 242.256 21,9 

Canàries 2.118.519 1.811.140 307.379 14,5 

Cantàbria 592.250 553.049 39.201 6,6 

Castella i Lleó 2.559.515 2.390.017 169.498 6,6 

Castella La Manxa 2.098.373 1.868.819 229.554 10,9 

Catalunya 7.512.381 6.313.843 1.198.538 16,0 

Comunitat Valenciana 5.111.706 4.217.947 893.759 17,5 

Extremadura 1.107.220 1.067.864 39.356 3,6 

Galícia 2.797.653 2.687.983 109.670 3,9 

Comunitat de Madrid 6.458.684 5.378.740 1.079.944 16,7 

Regió de Múrcia 1.461.979 1.220.114 241.865 16,5 

Comunitat Foral de Navarra 636.924 565.555 71.369 11,2 

País Basc 2.178.339 2.038.970 139.369 6,4 

La Rioja 322.415 275.735 46.680 14,5 

Font: elaboració pròpia a partir de les dades de l'INE. 2010   

 

Catalunya ha passat de tenir, l’any 1996 el 2,8% de població estrangera al 2010, a tenir-ne el 16,0%. 

En números absoluts hem passat de tenir-ne 171.806 l’any 1996 a 1.198.538 el 2010: 

 

                                                      
3
Signat el 19 de desembre de 2008 a Barcelona per agents econòmics i socials, per representants d’administracions locals, 

representants de la Taula de ciutadania i immigració i per tots els partits polítics amb representació política, exceptuant el Partit 
Popular de Catalunya. 
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TAULA 2. Evolució de la població a Catalunya. 

  1996 2001 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 

total 6.090.040 6.343.110 6.813.319 6.995.206 7.134.697 7.210.508 7.364.078 7.475.420 7.512.381 

estrangers 171.806 400.339 725.384 878.890 998.721 1.066.070 1.204.711 1.297.990 1.198.538 

% població 
estrangera 2,8 6,3 10,6 12,6 14,0 14,8 16,4 17,4 16,0 

Font: elaboració pròpia a partir de les dades de l'IDESCAT 

 

Segons nacionalitat, la població originària del Marroc, de Romania, d’Equador i Bolívia representen el 

38,8% del total de la població estrangera a Catalunya a data d’1 de gener de 20114. 

Des del CEO es tenen dades referides a la immigració però no es té cap estudi on l’objecte específic 

de recerca sigui la immigració. S’obtenen dades de les diverses enquestes que s’han fet de valoració 

de polítiques públiques (REO 388, REO 480, REO 511, REO 602), així com també alguna referència 

en els Baròmetres d’Opinió Política – d’ara en endavant BOP – quan es demana pels principals 

problemes de Catalunya. 

Concretament, mirant les dades del BOP del CEO, fins al juny de 2008 la immigració era considerada 

un dels principals problemes a Catalunya: 

GRÀFIC 1. Principals problemes a Catalunya. Resposta múltiple. Resultats expressats en percentatge. 

 

Font: elaboració pròpia a partir de les dades del BOP 

 

                                                      
4
 A l’Annex 1 es presenten les dades de població de manera més detallada. 
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De l’evolució dels principals problemes a Catalunya al llarg de tota la sèrie de Baròmetres fets fins 

l’elaboració de l’enquesta, s’observa que, durant l’any 2006 es considerava la immigració com el 

principal problema a Catalunya. 

Tal i com recull l’Anuari de l’Opinió Publicada del mateix any, el mes d’agost es va caracteritzar per 

l’arribada de més de cinc mil subsaharians a les costes de Canàries. Coincideix també amb la decisió 

del Govern espanyol d’enviar a Catalunya, sense avís i per sorpresa, centenars d’aquests immigrants  

davant la impossibilitat de la seva repatriació i paral·lelament, coincideix amb la proposició no de llei 

presentada al Congrés pels grups parlamentaris del PSOE i d’IU-ICV per tal de promoure el dret al 

sufragi actiu dels immigrants extracomunitaris per a les eleccions municipals de 2007. A Catalunya, 

en plena campanya electoral per a les eleccions autonòmiques de l’1 de novembre, el debat sobre el 

dret a vot va despertar la polèmica també entre les formacions polítiques i la premsa5. 

Reprenent les dades del BOP, al març del 2007 el principal problema és l’accés a l’habitatge, 

problema que segueix sent considerat el principal durant tot l’any exceptuant al Baròmetre d’estiu. 

Novament, segons es recull a l’Anuari de l’Opinió Publicada de 2007, el tema de la immigració encara 

s’arrossega després de les eleccions autonòmiques de 2006, tant per part del PPC i CiU de cara a les 

eleccions municipals del mes de maig6. 

Al Baròmetre dels mes de gener de 2008, es torna a considerar a la immigració el principal problema, 

tot i que com es pot observar, el funcionament de l’economia i l’atur i la precarietat laboral estan a 

tocar. Marcat aquest nou punt, mica en mica, considerar la immigració com un dels principals 

problemes de Catalunya descendeix per donar pas als problemes del funcionament de l’economia i 

de l’atur i la precarietat laboral, sobretot aquest darrer, com a principal problema pel país, deixant la 

resta de temes amb percentatges de resposta inferiors al 15% en la majoria de casos. 

De les diverses enquestes fetes sobre la Percepció de les polítiques públiques executades pels 

diferents governs de la Generalitat només l’any 2005 i 2007 (REO 359 i REO 388) es considera a la 

immigració com a actuació prioritària. El 2005 gairebé 3 de cada 10 així ho consideren (27,9%) i el 

2007, 1 de cada 4 també ho consideren així (25,5%)7. 

En una escala de 0 a 10, en la qual 0 significa que no l’afecta gens i 10 que l’afecta molt, el tema de 

la immigració obté la puntuació mitjana més elevada el 2008 (6,41) i la mitjana en afectació ha anat 

disminuint fins a situar-se al 5,54 el 20108. 

La única referència o idea que ens podíem fer sobre la opinió dels catalans respecte la immigració era 

a partir de la pregunta sobre la valoració de la immigració a Catalunya, també, de la mateixa enquesta 

                                                      
5
 Anuari de l’opinió publicada 2006  

6
 Anuari de l’opinió publicada 2007 

7
 Veure gràfic 24 a l’Annex 2. 

8
 Veure gràfic 25 a l’Annex 2. 
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de percepció de polítiques públiques, preguntada fins l’any 2008. Del 2006 al 2008 la percepció que la 

immigració és més aviat perjudicial ha anat en augment: 2 de cada 10 així ho veien el 2006 (21,3%), 

gairebé 4 de cada 10 el 2007 (37,1%) i 4 de cada 10 el 2008 (43,4%)9. 

Totes aquestes dades són les úniques referències que es tenien al CEO sobre l’opinió dels catalans 

vers la immigració. Tot i això, a Espanya, a partir de 1990, tant des de l’esfera privada com des de 

l’esfera pública s’han anat descrivint el fenomen cada vegada més present de la immigració10. 

Per emplenar aquest buit de dades, el 2010 el CEO va decidir fer una enquesta per tal de recollir les 

valoracions i percepcions dels catalans sobre la immigració, que aquí tot seguit s’analitzen. 

  

                                                      
9
 Veure gràfic 26 a l’Annex 2. 

10
 Enquestes específiques sobre actituds davant la immigració del CIS el 1990, 1991, 1993, 1995 i 1996; els dos primers 

Baròmetres de 2000 i 2001; els estudis fets pel CIRES el 1991, 1992,  1993, 1994 i 1995 que després es transformen en 
ASEP, i que se n’han fet fins el 2000, així com també les fetes pel CEMIRA el 1990, 1995 i 1995 i finalment, estudis qualitat ius 
fets pel Colectivo IOÉ el 1995. 
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2. Conceptualització i marc teòric 

A l’enquesta de Percepció dels catalans i catalanes sobre la immigració, el que s’està mesurant són 

les actituds davant el fenomen de la immigració11. 

Ros (1981) descriu les actituds com un estat neuropsíquic de disposició prèvia a una conducta 

concreta davant d’estímuls específics. Katz (1974) les defineix com una predisposició de l’individu a 

valorar determinats símbols o objectes o aspectes del seu món d’una manera favorable o 

desfavorable. Lamberth (1980) la defineix com una resposta avaluativa, relativament estable, en 

relació a un objecte, que té components o conseqüències cognitives, afectives i probablement 

comportamentals.  

En el cas de l’estudi específic de les actituds davant la immigració cal diferenciar les dues vessants 

de l’actitud: la manifesta i la latent.  

Cea D’Ancona, referent en els estudis demoscòpics sobre immigració a Espanya, i de la qual es 

parteix per fer l’anàlisi dels perfils que es presenta en la segona part d’aquest informe, assenyala que 

els components essencials en la mesura de les actituds es basen en tres aspectes: 

1. L’aspecte afectiu, que controla si s’està a favor o en contra respecte l’objecte d’estudi. 

2. L’aspecte cognitiu o de creences respecte a un objecte, que a la vegada, suggereix dues 

dimensions addicionals, l’especificitat o generabilitat de l’actitud i el grau de diferenciació de 

les creences. 

3. L’aspecte comportamental, que controla com es comporta la persona relacionant-ho amb els 

altres dos components de l’actitud. 

En el cas de la mesura d’actituds i prejudicis ètnics racials s’ha de considerar també: 

1. La distància social, és a dir, el grau de separació considerat acceptable en les relacions entre 

persones de països o d’ètnies diferents. 

2. La igualtat de tracte, el grau d’acceptació de principis generals de discriminació en diferents 

àmbits de la vida social. 

3. La implementació dels principis d’igualtat, com el grau d’acceptació de polítiques concretes 

amb vistes a aconseguir la igualtat racial. 

Segons Díez Nicolás i Ramirez Lafita (2001) la situació objectiva de discriminació real la mostren a 

través dels indicadors d’ocupació, educació i habitatge. 

En l’actualitat quins són els principals eixos dels discursos xenòfobs i quins són els factors que en 

propicien la seva exteriorització?  

                                                      
11

 Cea D’Ancona, Mª Ángeles (2002): La medición de las actitudes ante la inmigración: evaluación de los indicadores 
tradicionales de racismo. Aryicle publicat a la Revista REIS nº99 pàgines 87-111 del Centro de Invetsigaciones Sociologicas. 
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Segons Van Dijk (1987) els tòpics estereotípics de la majoria dels membres que es senten amenaçats 

per la presència de grups ètnics són: 1) la diferència d’aparença, de cultura i conducta, 2) la desviació 

de les normes i dels valors, 3) la competència per recursos escassos, d’espai, de feina, d’educació i 

benestar i 4) l’amenaça percebuda. Solé (2000) assenyala també 1) la seguretat ciutadana, 2), la 

identitat cultural, entesa com una agressió als nostres costums, i 3) la dimensió econòmica o de 

competència pels recursos.  

Sobre aquests eixos basculen les anàlisis més recents sobre la xenofòbia12. L’actual context 

socioeconòmic propiciaria la xenofòbia. Allport (1954 i 1977) ja va destacar la competència com a 

condició que afavoreix l’aparició de prejudicis ètnics. 

Les actituds vers la immigració acaben portant a analitzar el grau de racisme, o més en dit, quin tipus 

de racisme predomina a cada territori i moment històric. 

El racisme es defineix com el procés de marginalitzar, excloure i discriminar contra aquells definits 

com a diferents sobre la base d’un color de pell o pertinença grupal ètnica13. 

Segons la teoria, existeixen diferents tipus de racisme: el biològic, simbòlic, modern, aversiu o de 

prejudici subtil.  

El racisme biològic parteix de l’afirmació que l’herència biològica transmet característiques físiques 

amb unes característiques intel·lectuals i culturals concretes. Es caracteritza per concebre a les 

diferències com innates, per la superioritat biològica del propi grup i que la barreja degenera a la raça.  

El racisme simbòlic es tracta d’un tipus de racisme que no confessa directament la seva naturalesa, el 

qual es nega a declarar expressament la seva tendència a discriminar a l’altrem en aquest cas al 

negre14 i es refugia en sobreentesos, supòsits i afirmacions implícites; és subtil i indirecte. Kinder i 

Sears (1981)  el van definir com una barreja d’afecte antinegre i de defensa dels valors morals 

tradicionals americans que es troben personificats en l’ètica protestant; una manera de resistència al 

canvi de status quo racial basat en sentiments morals que els negres violen els valors tradicionals 

americans com  l’individualisme, la confiança en sí mateixos, l’ètica del treball, l’obediència i la 

disciplina. 

El racisme modern és una evolució del racisme simbòlic. Pettigreu assenyala sis actituds i conductes 

que el caracteritzen: 1) rebuig als estereotips gratuïts i de la discriminació descarada, 2) oposició al 

canvi social per raons no racials, 3) sentiment d’amenaça basat en el grup, 4) concepcions 

                                                      
12

 El racisme denota un procés social d’exclusió basat en diferències, la xenofòbia suggereix una reacció psicològica vers els 
estranys 

13
 Definició de Wetherell: Wetherell M. (1996) Group Conflict and the Social Psychology of Racism. London, Sage.  

14
 El concepte s’utilitza als EEUU. 
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individualistes de l’èxit a la feina, 5) conformitat amb les noves normes sense internalització completa 

i 6) microagressions indirectes15. 

El racisme aversiu o de prejudici subtil es distingeix per l’exageració de les diferències culturals dels 

grups ètnics davant les diferències genètiques. 

A la literatura més recent es troben referències al racisme cultural, que aquest es dóna quan la 

identitat cultural de l’immigrant contradiu la identitat de la població autòctona i aquesta sent que les 

seves característiques identitàries es troben amenaçades. 

Tal i com assenyalen diversos autors, si l’activitat laboral dels immigrants es limita a aquella que la 

població autòctona no vol fer, la seva presència és ben valorada, sempre i quan no afecti a la pròpia 

situació laboral. És la competència per recursos limitats (habitatge, feina, ensenyament, sanitat) la 

que porta a magnificar la presència dels immigrants i a demanar restriccions a la seva arribada o fins i 

tot la seva expulsió. En contextos de crisi econòmica és quan més es percep la immigració com 

amenaça i es reforça la idea que els drets socials han de restringir-se als immigrants i cal beneficiar 

als autòctons. 

Actualment, la discriminació positiva a favor dels immigrants es veu per una part de la població que 

no es considera racista com un greuge comparatiu, on defensen el principi de prioritat a l’accés als 

recursos pels nacionals. Aquest discurs és característic de les noves manifestacions de racisme i 

xenofòbia, el recurrent de “jo no sóc racista però...”.  

Aquest nou racisme també es distingeix pel seu èmfasi en la pèrdua d’identitat nacional i cultural que 

suposa l’augment de la immigració. Temor a la pèrdua de la identitat nacional que es pot veure 

confirmada en les reivindicacions de reconeixement de la diversitat cultural d’algunes comunitats 

d’immigrants, com seria per exemple, els musulmans quan reclamen la construcció de mesquites. 

Als immigrants, quan arriben a Catalunya els hi demanem l’esforç de demostrar una decidida voluntat 

de formar part de la societat en la qual han vingut a viure, que assimilin les seves característiques 

culturals distintives i que s’impliquin en actes socials importants de la vida en comunitat. 

En la configuració dels prejudicis i dels estereotips negatius tenen a veure el desconeixement mutu, 

les notícies sobre immigració i el seu tracte pels mitjans de comunicació i els discursos polítics. 

De nou, Allport ja va assenyalar el desconeixement mutu com un factor clau que afavoreix la 

permanència de prejudicis i d’estereotips negatius cap a persones d’altres ètnies. Els mitjans de 

comunicació tenen atribuïda gran part de la responsabilitat en la formació d’una imatge estereotipada 

negativa de l’immigrant menys afavorit i de les minories ètniques. 

                                                      
15

 Es presenten les característiques de manera sintètica, per a tenir més referències cal anar a l’article de F. Javaloy: El nuevo 
rostro del racismo. Publicat a Anales de psicologia nº 10 de l’any 1994. 
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Per acabar amb aquest apartat, cal tenir present que que en la xenofòbia intervenen prejudicis, 

estereotips i pràctiques de discriminació. Afirmar que els fills de la immigració abaixen la qualitat de 

les escoles és un perjudici. Considerar que la immigració abaixa salaris o treu llocs de treball als 

autòctons és un estereotip i quan ens referim a les seves condicions de vida ens estem referint a 

pràctiques de discriminació16. 

  

                                                      
16

 Cea D’Ancona, Mª Ángeles (2005): La exteriorización de la xenofobia. Article publicat a la Revista REIS nº 112. Pàgines 197-
230. CIS 
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3. Metodologia 

L’objectiu principal de l’enquesta sobre la Percepció dels catalans i catalanes sobre la immigració és 

conèixer la presència de determinats valors a la societat catalana vers la immigració. 

El disseny del qüestionari que s’ha utilitzat parteix del model que ja utilitzat el CIS, amb l’objectiu 

d’aplicar el mateix qüestionari, afegint preguntes d’altres qüestionaris consultats17, per tal de tenir 

informació detallada de la percepció al voltant del fenomen de la immigració, també de poder 

comparar els resultats amb dades de la resta d’Espanya. 

S’han realitzat 1600 entrevistes domiciliàries a població de 16 i més anys amb nacionalitat espanyola 

resident a Catalunya. El mostreig s’ha fet a partir de l’estratificació per província i dimensió dels 

municipis amb la selecció de les unitats primàries de mostreig de manera proporcional. La selecció 

dels individus a entrevistar s’ha fet de forma aleatòria seguint quotes encreuades de sexe i edat. 

Concretament, s’han fet 624 entrevistes a la província de Barcelona amb un marge d’error de +3,92%. 

A la província de Girona se n’han fet 328 i el marge d’error és de +5,41%. A la província de Lleida, 

317 entrevistes amb un marge d’error de +5,50%. Finalment, a Tarragona s’han fet 331 entrevistes i 

el marge d’error és de +5,38%. El marge d’error total de la mostra és de +3,04%. 

El treball de camp18 es va realitzar en dues onades: la primera del 30 de novembre al 22 de desembre 

del 2010 i la segona del 10 al 18 de gener de 2011.  

Pel que fa a les característiques tècniques de l’enquesta del CIS, cal assenyalar que l’univers varia, 

passant  a ser la població major 18 i més anys amb nacionalitat espanyola la població objecte 

d’estudi. A l’hora de fer la selecció dels individus a entrevistar, el CIS ha fet tres estratificacions, tenint 

en compte el percentatge de població estrangera a les seccions (menys del 5%, entre el 5% i el 10%, 

i més del 10%). S’han fet un total de 424 enquestes a Catalunya. 

El treball de camp de dita enquesta es va fer del 14 al 27 d’octubre de 2009.  

A la primera part descriptiva de l’informe, es comparen els resultats d’ambdues enquestes a l’inici de 

cada capítol a través d’un gràfic;  la resta d’encreuaments i gràfics es troben recollits en l’Annnex 2. A 

l’inici de cada apartat de la part descriptiva es presenten les dades referides a l’enquesta del CIS 

comparada amb la del CEO, tenint en compte que del CIS, es presenten les dades dels enquestats a 

Catalunya, no del conjunt de l’enquesta. 

                                                      
17

 Entre d’altres, s’han tingut en compte els qüestionaris del IESA i de l’Enquesta Social Europea. 

18
 Per a veure el recull exhaustiu dels titulars de premsa cal anar a aquesta adreça web: 

http://ceo.gencat.cat/ceop/AppJava/pages/home/fitxaEstudi.html?colId=3448&lastTitle=Percepci%F3+dels+catalans+i+catalane
s+sobre+la+immigraci%F3.+2010 

http://ceo.gencat.cat/ceop/AppJava/pages/home/fitxaEstudi.html?colId=3448&lastTitle=Percepci%F3+dels+catalans+i+catalanes+sobre+la+immigraci%F3.+2010
http://ceo.gencat.cat/ceop/AppJava/pages/home/fitxaEstudi.html?colId=3448&lastTitle=Percepci%F3+dels+catalans+i+catalanes+sobre+la+immigraci%F3.+2010
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Amb la finalitat d’analitzar els resultats de l’enquesta, de veure els prejudicis, els estereotips i les 

pràctiques de discriminació que existeixen, es presenten el conjunt de variables de l’enquesta 

ordenats a partir dels criteris de Cea D’Ancona i Méndez Lago.  

Méndez Lago19 en el seu treball de síntesis de dades demoscòpiques sobre immigració, assenyala 

que els principals factors explicatius que s’han donat a la literatura sobre les actituds envers la 

immigració es refereixen a la percepció d’amenaça i/o competència per part de la població autòctona, 

o de grups concrets, ja sigui una amenaça de caràcter econòmic o de caràcter religiós, cultural o 

identitari. Com remarca l’autora, l’amenaça no es percep tant en funció de situacions objectives sinó 

de creences i percepcions, d’aquí que sigui essencial analitzar no només les valoracions de la 

immigració sinó les percepcions del seu impacte en els diferents àmbits.  

En la taula següent es troba la síntesi d’ambdues autores i la proposta del CEO: 

  

                                                      
19

 Méndez Lago, M. (2009): L’opinió dels catalans sobre la immigració. Col·lecció Informes Breus 25. Immigració. Fundació 
Jaume Bofill. Ed. Mediterrània. 
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TAULA 3. Comparativa de les dimensions en la mesura de les actituds vers la immigració.  

CEA D'ANCONA MÉNDEZ LAGO CEO 
      

POLÍTICA MIGRATÒRIA POLÍTICA MIGRATÒRIA POLÍTICA MIGRATÒRIA 

sensibilitat amb el col·lectiu 
que s'assenyala com el que 

menys simpatia genera 

volum immigrants què suggereix 

percepció immigrants volum immigrants 

control de fluxos per què venen 
valoració immigració requisits acceptació lleis 

supressió fronteres UE requisits d'entrada aspectes negatius i positius 

refugiat polític valoració actuació govern valoració 

control immigració 
 

Catalunya millor o pitjor 

regularització 
  lleis immigració 
  facilitar l'entrada 
  nombre d'immigrants 

        

RACISME MODERN CONSEQÜÈNCIES IMMIGRACIÓ EFECTES DE LA IMMIGRACIÓ 

tòpics mercat laboral ajuts que reben per part de l'Estat 

condicions de vida serveis i polítiques sistema sanitari 

dificultats immigrants economia sistema educatiu 

treballs no qualificats espais públics mercat laboral i economia 

ampliació de drets seguretat ciutadana situacions tòpiques 
      

DISTANCIA SOCIAL DRETS I DEURES DRETS I DEURES 

drets socials drets socials drets socials 

drets polítics drets polítics drets polítics 

 
llibertat religiosa requisits d'entrada 

 
    

 

DIVERSITAT CULTURAL/RELIGIOSA DIVERSITAT CULTURAL I RELIGIOSA 

 
valoració pluralitat religions impacte a la cultura 

 
actituds davant pràctiques religioses 

 

 
manteniment tradicions 

       
CONDUCTES 

MANIFESTES DE 
REBUIIG 

INTEGRACIÓ INTEGRACIÓ 

violència contra la 
immigració percepció grau integració requisits 

temor a l'assentament 
d'immigrants percepció indicadors integració tracte dispensat 

 
tracte dispensat als immigrants minories 

  
integració 

  
simpatia i antipatia 

      

IMATGE DE LA 
IMMIGRACIÓ 

SOCIABILITAT/TRACTE/CONVIVÈNCIA SOCIABILITAT/TRACTE/CONVIVÈNCIA 

acceptació partit racista relació diferents àmbits relacions 

relacions actituds davant convivència violència 

  
acceptació partit racista 

 

Tal i com se’n desprèn de la taula, les preguntes de l’enquesta s’han agrupat en 6 grans apartats: 

1. Política migratòria  
2. Efectes de la immigració 
3. Drets i deures  
4. Diversitat cultural i religiosa  
5. Integració de la immigració  
6. Sociabilitat, tracte i convivència 
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En el següent apartat, abans de procedir amb l’anàlisi de perfils, es presenten els resultats descriptius 

de les preguntes del qüestionari segons els encreuaments de sexe, edat, hàbitat, lloc de naixement, 

nivell d’estudis i situació laboral de l’entrevistat per tal d’observar, o no, si hi ha diferències en les 

respostes. En els casos que s’ha considerat oportú s’han fet també encreuaments segons classe 

social, sentiment religiós, nivell d’ingressos i record de vot. Tot seguit es llisten les variables que s’han 

utilitzat: 

Segons sexe: 

 Home 

 Dona 

 

Segons grups d’edat: 

 De 16 a 34 anys 

 De 35 a 49 anys 

 De 50 a 64 anys 

 Més de 65 anys 

 

Segons mida d’hàbitat: 

 Menys de 2.000 habitants 

 De 2.001 a 10.000 habitants 

 De 10.001 a 50.000 habitants 

 De 50.001 a 150.000 habitants 

 De 150.001 a 1 milió d’habitants 

 Barcelona 

 

Segons lloc de naixement: 

 Catalunya 

 Altres Comunitats Autònomes 

 

Segons nivell d’estudis: 

 Sense estudis 

 Estudis primaris no acabats 

 ESO, EGB, FP1, Batxillerat elemental 

 Batxillerat i similars 

 Universitari de grau mitjà 

 Universitari de grau superior 
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Segons situació laboral: 

 Treballa per compte propi 

 Treballa per compte d’altri 

 No treballa 

 

Segons classe social subjectiva: 

 Classe baixa 

 Classe mitjana-baixa 

 Classe mitjana 

 Classe mitjana-alta 

 Classe alta 

 

Segons sentiment religiós: 

 Catòlic practicant 

 Catòlic no practicant 

 Altres religions practicant 

 Altres religions no practicant 

 Agnòstic 

 No creient 

 

Nivell d’ingressos: 

 Menys de 1.000€ 

 1.000€ 

 Més de 1.000€ 
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4. Anàlisi descriptiva dels resultats 

En aquesta primera part de la monografia es presenten les variables del qüestionari agrupades en els 

6 grans blocs, creuades per les variables de sexe, edat, mida d’hàbitat, lloc de naixement, nivell 

d’estudis i situació laboral. En algunes variables s’han fet creuaments addicionals en funció de la 

classe social subjectiva, el sentiment religiós i el record de vot a les darreres eleccions autonòmiques 

de 2010. 

Com a nota metodològica, i tot i que se n’ha fet menció anteriorment, cal recordar que tots els 

encreuaments explícits tenen el corresponent gràfic o taula a l’Annex 2 del present estudi; només es 

mostra gràfic quan es comparen els resultats de l’enquesta del CIS amb l’enquesta del CEO. 

 

4.1 Política migratòria 

En aquest primer apartat es mostren els resultats a qüestions relatives al terme immigració, la 

percepció del volum d’immigració que hi ha a Catalunya i als municipis de residència, als motius que 

es consideren com a principals pel fet que vinguin immigrants a viure a Catalunya, a la valoració que 

se’n fa de les lleis que regulen l’entrada així com els aspectes positius i negatius que comporta la 

immigració a Catalunya. Es mostra també la valoració subjectiva que se’n fa de la immigració i també 

la percepció que es té de l’impacte d’aquesta a Catalunya. 

 

4.1.1 Diverses qüestions al voltant de la paraula immigració 

Per contextualitzar l’enquesta, la primera pregunta del qüestionari, demana a l’entrevistat que digui 

quins considera que són els tres problemes principals que  hi ha a Catalunya20. De manera agrupada, 

el primer problema és l’atur i la precarietat laboral (62,6%), seguit del funcionament de l’economia 

(43,1%), i en tercer terme, la immigració (32,2%). Al BOP de gener de 2011 l’atur i la precarietat 

laboral representen el 62,7%, el funcionament de l’economia el 37,4% i la immigració el 23,1%. 

La següent pregunta fa que l’entrevistat digui ara quin són els tres problemes que més l’afecten 

personalment21, i l’ordre continua essent el mateix tot i que amb percentatges diferents – atur i 

precarietat laboral, 34,3%, funcionament de l’economia 29,7% i immigració, 13,0% -. A la mateixa 

enquesta del BOP, l’atur i la precarietat laboral representaven el 48,2%, el funcionament de 

l’economia el 19,7% i la immigració el 5,2%. 

                                                      
20

 P1. Quin és, al seu parer, el principal problema que existeix actualment a Catalunya? I el segon? I el tercer? 

21
 P2. I quin és el problema que a vostè personalment l’afecta més? I el segon? I el tercer? 
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Cal destacar que la diferència entre els que consideren a la immigració com un problema general 

representen el 32,2% de la suma de respostes, mentre que a nivell d’afectació personal, aquesta 

suma de respostes es redueix al 13,0%. 

Entrant ja en la matèria pròpiament dita, a la taula següent es mostren les respostes, comparades 

amb les dades de l’enquesta del CIS, a la pregunta 5 del qüestionari en la qual es demana que es 

digui, de manera espontània, què és el primer que li ve al cap quan sent la paraula immigració22: 

 

GRÀFIC 2. Què li ve al cap quan sent la paraula immigració. Resposta simple. Resultats expressats en percentatge. 

 

 

Observant les dades comparatives entre les dues enquestes, en el cas de l’enquesta del CEO les tres 

primeres respostes representen dues visions diferenciades, la primera recull respostes que 

s’emmarquen dins d’un sentiment d’empatia i solidaritat vers la immigració (16,7%), és a dir, positiu, 

mentre que les respostes següents tenen una connotació negativa al referir-se a un augment 

desmesurat de la immigració (10,5%) i la relació d’immigració amb situacions d’il·legalitat i irregularitat 

(7,6%). Aquestes dues darreres opcions de resposta, clarament amb una concepció negativa de la 

immigració, suposen un percentatge més elevat que no la primera.  

Si comparem les dades que mostra l’enquesta del CIS, aquestes semblen més aviat justificar la 

immigració que no pas assenyalar aspectes negatius – el 16,3% assenyala la necessitat de venir a 

                                                      
22

 P5. Quan sent la paraula immigració, què és el primer que li ve al cap? 
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treballar, el 13,2% ho relaciona amb estrangers i el 12,0% ho relaciona amb situacions de pobresa i 

desigualtat –. 

Quan es comparen les respostes entre homes i dones, les respostes varien. Gairebé 2 de cada 10 

homes mencionen el sentiment d’empatia i solidaritat (19,6%), i les següents respostes no arriben a 

representar a 1 de cada 10: la menció a situacions d’il·legalitat i irregularitat representa el 8,7% i 

estrangers, representen el 8,3%. Les dones, en canvi assenyalen en primer terme el sentiment 

d’empatia i solidaritat vers la immigració (15,1%), en segon terme associen immigració amb l’augment 

desmesurat d’aquesta (13,3%) i els privilegis i avantatges socials d’aquests vers els d’aquí (7,6%). En 

el cas de les dones, tenen més pes les connotacions negatives que no pas en els homes. 

Segons segments d’edat, els més joves assenyalen també en primer terme sentiments d’empatia i 

solidaritat (13,5%) seguit a poca distància, de relacionar-ho amb estrangers (10,2%) i de citar 

nacionalitats i ètnies concretes (9,6%).  Conforme s’avança en els segments d’edat creixen els 

sentiments negatius vers la immigració. Els de 35 a 49 anys assenyalen també sentiments d’empatia i 

solidaritat (15,4%) i després les connotacions negatives de l’augment desmesurat d’aquests (9,7%) i 

que aquests tenen privilegis i avantatges socials davant dels d’aquí (7,6%). A partir d’aquesta edat el 

sentiment d’empatia i solidaritat creix – 19,9% pels de 50 a 64 anys i 21,2% pels majors de 64 anys –. 

Paral·lelament també creix la percepció d’un augment desmesurat – 12,1% pels primers i 14,9% pels 

segons – i finalment, el fet de relacionar la immigració amb situacions d’il·legalitat i irregularitat –

10,3% i 8,4% respectivament –. 

Quan mirem les respostes segons la mida del municipi de residència sí que s’observen diferències en 

l’ordre de les respostes. En el cas dels municipis més petits el sentiment d’empatia i solidaritat és 

menor i és té més la sensació d’un augment desmesurat d’aquesta (13,6%) i de situacions d’il·legalitat 

i irregularitat. En els municipis amb menys de 10.000 habitants els sentiments d’empatia i solidaritat 

són majors (18,9%) i en segon terme, i en menor mesura, s’assenyala un augment desmesurat de la 

immigració (8,6%) seguit de l’opció de resposta res (8,0%). En els municipis menors de 50.000 

habitants s’assenyala en primer terme, de nou, sentiment d’empatia i solidaritat (17,8%) però les que 

segueixen en major percentatge suposen sentiments negatius: impacte negatiu en el mercat laboral 

(9,8%) i privilegis i avantatges socials davant dels autòctons (8,7%). Als municipis amb menys de 

150.000 habitants destaca respecte el percentatge total, el sentiment d’empatia i solidaritat (19,3%) 

però a la vegada, la segona opció de resposta apareix també, de nou, de manera destacada sobre el 

percentatge total, l’augment desmesurat de la immigració (15,2%); la tercera opció de resposta també 

té connotacions negatives al remarcar l’impacte negatiu en el mercat laboral (8,4%). En els municipis 

amb menys d’1 milió d’habitants la primera opció de resposta és relacionar la immigració amb 

estrangers (11,1%) seguit pels sentiments d’empatia i solidaritat (9,1%) i per la percepció que la 

immigració té més privilegis i avantatges socials davant dels autòctons – amb el mateix percentatge 

de resposta –. Finalment, a la ciutat de Barcelona destaca en primer terme el sentiment d’empatia i 

solidaritat (18,7%) però de molt a prop el segueix la percepció de l’augment desmesurat d’aquesta 

(12,6%) i sentiments negatius cap aquesta (7,1%). 
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Segons lloc de naixement, s’observa que els nascuts fora de Catalunya assenyalen en primer terme 

el sentiment d’empatia i solidaritat (20,5%) tot i que a la vegada assenyalen en segon terme l’augment 

desmesurat d’aquesta (12,2%). En tercer lloc remarquen l’impacte negatiu en el mercat laboral 

(8,2%). En el cas dels nascuts a Catalunya assenyalen sentiments d’empatia i solidaritat en 

percentatge menor que els nascuts fora (15,4%) a la vegada que també remarquen l’augment 

desmesurat d’aquesta (10,6%) i la il·legalitat i irregularitat d’aquests (8,4%). 

Segmentant la mostra segons el nivell d’estudis, el sentiment d’empatia i solidaritat vers la immigració 

és més present en els que no tenen estudis (34,7%) i en els que tenen estudis universitaris superiors 

(29,8%). Els que no tenen els estudis primaris acabats assenyalen en primer terme l’augment 

desmesurat de la immigració (16,4%) seguit de molt a prop per sentiments d’empatia i solidaritat 

(13,5%). Qui té estudis primaris i secundaris assenyalen en primer terme el sentiment d’empatia i 

solidaritat (16,2% i 15,2% respectivament). Els que tenen estudis universitaris de grau superior 

assenyalen molt per sobre del total (5,4%) elements de pobresa i desigualtat (17,6%). 

Finalment, segons la situació laboral de l’entrevistat,  2 de cada 10 autònoms assenyalen en primer 

terme sentiments d’empatia i solidaritat seguit, en segon terme, per la necessitat de venir a treballar 

(9,4%). A diferència dels que treballen per compte d’altri i dels que no treballen, el tercer aspecte al 

que fan referència són els sentiments negatius cap a la immigració (8,9%). Els assalariats assenyalen 

en menor mesura sentiments d’empatia (15,0%) i en segon terme, l’augment desmesurat d’aquests 

(10,0%). En tercer lloc assenyalen privilegis i avantatges socials davant dels autòctons (7,6%). 2 de 

cada 10 dels que no treballen assenyalen en primer terme sentiments d’empatia i solidaritat (18,1%), 

després, l’augment desmesurat de la immigració (12,4%) i situacions d’il·legalitat i irregularitat (8,9%). 

Els que treballen per compte propi destaquen aspectes positius mentre que els que treballen per 

compte d’altri remarquen trets negatius. Finalment, els que no treballen apunten a un excés 

d’immigració. 

En total, un 45,4% de les respostes tenen una connotació negativa quan es demana espontàniament 

que es digui què li ve al cap al sentir la paraula immigració, davant del 28,4% que assenyala aspectes 

positius. 

Després de demanar espontàniament què suggereix el terme immigració, es demana concretament 

pels immigrants que viuen a Catalunya23. De nou la resposta és espontània i aquesta vegada se citen 

col·lectius específics abans que no concretar aspectes positius o negatius. 

Quan es pensa en immigració a Catalunya es pensa en primer terme amb magribins (31,0%) i en 

segon terme, amb immigrants llatinoamericans (22,5%). Les respostes no presenten cap variació 

entre homes i dones pel que fa a les posicions ni als percentatges – en el cas dels homes, 30,6% i 

22,8% i en el de les dones, 31,4% i 22,1% respectivament–. 
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El mateix passa si tenim en compte les respostes segons edat: en primer terme es mencionen als 

magribins i ens segon lloc, als llatinoamericans. 

Quan es demana en qui es pensa de manera immediata quan es parla d’immigració a Catalunya, en 

els municipis més petits es pensa en primer terme en magribins (40,0%) seguit d’immigració provinent 

de l’Àfrica subsahariana (21,1%), i en tercer terme, es pensa en població llatinoamericana (17,2%). 

En els municipis amb menys de 10.000 habitants assenyalen també en primer terme en població 

magribina (30,7%) seguit de població llatinoamericana (19,7%). Els municipis amb menys de 50.000 

habitants el col·lectiu que se cita en major percentatge són els magribins (41,4%), seguit pels 

llatinoamericans (24,7%) i els romanesos (11,6%). En poblacions més grans, en qui primer es pensa 

és en els magribins, tot i que el percentatge és molt menor (24,3%). En els municipis amb menys d’1 

milió d’habitants la primera opció de resposta són magribins (33%) seguit de llatinoamericans (25%). 

Finalment, a la ciutat de Barcelona es canvia l’ordre de les opcions de resposta i la primera passa a 

ser llatinoamericans (33,2%) seguit de magribins (21,7%) i d’immigració asiàtica (18,5%). 

Segons les dades facilitades per la Direcció General per a la Immigració24, a data de l’1 de gener de 

2011, el 16,2% dels que viuen a Catalunya tenen nacionalitat estrangera. Per col·lectius, el més 

nombrós són els marroquins, que representen el 20,0%, seguit dels romanesos (8,3%) i pels 

equatorians (6,0%) – si s’agrupen les nacionalitats llatinoamericanes25, aquestes representen el 

27,6% --. Els marroquins es concentren a Terrassa (5,7%), a Barcelona (5,7%), Mataró (3,5%), Reus 

(3,3%) i Tarragona (3,2%). Els romanesos es concentren a Lleida (6,6%), Barcelona, (6,5%), Reus 

(3,6%), Tarragona (2,8%) i l’Hospitalet de Llobregat (2,0%). Finalment, els equatorians es concentren 

a Barcelona (25,3%), a l’Hospitalet de Llobregat (16,9%), a Sabadell (3,9%), a Cornellà de Llobregat 

(3,7%) i a Terrassa (3,7%). 

Segons lloc de naixement, les posicions són les mateixes: els nascuts a Catalunya assenyalen en 

primer terme als magribins (32,4%) i llatinoamericans (24,7%) i els nascuts a d’altres comunitats 

autònomes mencionen magribins (29,8%) i llatinoamericans (17,9%), tot i que els percentatges són 

menors. 

Quan es miren les dades segons situació laboral, els col·lectius que es mencionen segueixen sent els 

mateixos amb la diferència que el percentatge de resposta per part dels autònoms a l’opció de 

ningú/res és molt més elevat que no pas els assalariats i els que no treballen – 17,3% mentre que el 

total són 10,7% – .  

Les diferències apareixen segons el nivell d’estudis. Qui no té estudis assenyala en primer terme als 

magribins (38,8%) i africans subsaharians (12,0%) molt per sobre del percentatge total, així com 
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 Extret de:  

http://www20.gencat.cat/docs/dasc/03Ambits%20tematics/05Immigracio/02Dadesimmigraciocatalunya/01perfilsdemografics/Do
cuments/PERFIL_Paisos.pdf 

25
 S’inclouen equatorians (6,0%), bolivians (4,5%), colombians (3,9%), peruans (2,8%), argentins (2,5%), de la República 

Dominicana (1,9%), d’Hondures (1,3%), de Paraguai (1,3%), de Xile (1,3%), d’Uruguai (1,2%) i Veneçuela (0,9%). 

http://www20.gencat.cat/docs/dasc/03Ambits%20tematics/05Immigracio/02Dadesimmigraciocatalunya/01perfilsdemografics/Documents/PERFIL_Paisos.pdf
http://www20.gencat.cat/docs/dasc/03Ambits%20tematics/05Immigracio/02Dadesimmigraciocatalunya/01perfilsdemografics/Documents/PERFIL_Paisos.pdf
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també ho és el percentatge de respostes que diuen ningú/res (16,7%). Els que no tenen els estudis 

primaris acabats assenyalen la població magribina (30,4%), la llatinoamericana (17,8%) i la romanesa 

(10,4%). Les respostes dels qui tenen estudis primaris pràcticament són les mateixes amb petites 

variacions en els percentatges. Els qui tenen educació secundària assenyalen a magribins (26,5%) 

llatinoamericans (23,9%) i en tercer terme a ningú/res amb un percentatge per sobre del total (14,6%). 

Els diplomats assenyalen magribins i llatinoamericans gairebé amb el mateix percentatge seguit 

d’immigració del continent asiàtic (12,2%). Finalment, els llicenciats i/o doctors assenyalen amb major 

percentatge a magribins (40,0%) i llatinoamericans (36,0%). 

A diferència de quan es demana per les connotacions de la paraula immigració, que desperta 

sentiments més aviat negatius, quan es demana pel cas concret d’immigració a Catalunya, es posa 

cara a la immigració i se’n destaquen les nacionalitats de les quals es té la percepció que en són més, 

deixant de banda les valoracions positives o negatives del fet. Tot i això, els col·lectius que 

s’assenyalen com a majoritaris no acaben de correspondre als que realment són pel conjunt de 

Catalunya (marroquins, romanesos i equatorians). 

 

4.1.2 Volum de la immigració 

Es considera que hi ha més o menys immigració de la que realment hi ha? Considerem que en el 

nostre cercle més proper, en el municipi en el qual ens relacionem i vivim  hi ha més immigració, o al 

contrari, considerem que és al conjunt de Catalunya on n’hi ha més? 

Segons les dades del padró continu d’habitants de 2010, el percentatge de persones nascudes fora 

de Catalunya és del 37,3%. 

Al gràfic següent es mostren les respostes a les variables 726 i 827 del qüestionari en les quals es 

demana per la percepció d’immigració a Catalunya en general i al municipi de residència en particular 

dels entrevistats: 
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GRÀFIC 3. Percepció de persones nascudes fora. Resposta simple. Resultats expressats en percentatge
28

. 

 

 

Traduint les mitjanes a percentatges, les dades del CIS assenyalen que la percepció del volum de 

persones nascudes fora de Catalunya i del lloc de residència és de 4 de cada 10. Tot i que la 

diferències és poca, l’enquesta del CEO assenyala que la percepció que es té és que n’han nascut 

menys al municipi de residència ( 37,0%) que no pas al conjunt de Catalunya (39,1%): 

Si s’observen les dades segons sexe, les dones tenen la percepció lleugerament més per sobre dels 

homes que en són més, tot i que les diferències no són significatives (38,0% els homes i 40,1% les 

dones en el cas de Catalunya, i en el municipi de residència, 36,2% i 37,6% respectivament). 

Els més joves i els majors de 64 anys també tenen la percepció que en són menys respecte al 

col·lectiu de 35 a 64 anys (els més joves consideren que n’hi ha el 38,8% a Catalunya i els majors de 

64 anys el 37,3%). En el cas del municipi de residència la tendència és la mateixa (35,6% els més 

joves i 36,0% els més grans). Tot i això, les diferències no són rellevants.  

Segons mida del municipi, els municipis amb poblacions inferiors a 2.000 habitants tenen la percepció 

que hi ha menys immigració tant a Catalunya com en el municipi en el que viuen (35,3% i 21,3% 

respectivament). Als municipis amb menys de 10.000 habitants és té la percepció que hi ha més 

immigració a Catalunya que no pas als seus municipis, mentre que als majors de 150.000 habitants la 
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sensació és a la inversa. En els municipis d’entre 10.000 i 150.000 habitants, pràcticament es percep 

el mateix nombre d’immigrants tant a Catalunya com als seus llocs de residència. 

En aquesta taula es presenten les dades referides a la població d’origen estranger segons la mida del 

municipi: 

TAULA 4. Agrupació de població segons origen segons mida del municipi. 

  >2.000 hab 
2.001-10.000 

hab 
10.001-50.000 

hab 
51.001-

150.000 hab 
150.001-1 

milió Barcelona 

població total 361.397 1.029.019 2.053.598 1.551.440 897.590 1.619.337 

població estrangera 37.025 121.752 344.211 261.694 150.981 282.274 

% 10,2 11,8 16,8 16,9 16,8 17,4 

Font: elaboració pròpia a partir de les dades de població estrangera per municipis de 2010 

 

Els nascuts a Catalunya tenen la percepció que el volum d’immigració, tant als seus municipis de 

residència com al conjunt de Catalunya és menor (37,2% i 35,4%) que pels nascuts a les altres 

comunitats autònomes, els quals consideren que a Catalunya n’han nascut el 43,9% i als seus 

municipis de residència el 41,8%. 

Qui no té estudis i té estudis universitaris i superiors perceben que la població immigrada és menor 

que la resta: pels que no tenen estudis, a Catalunya han nascut fora el 32,2% i als seus municipis de 

residència el 26,7%; pels que tenen estudis universitaris de grau superior a Catalunya el 30,3% ha 

nascut fora i al seu municipi de residència el 29,3%. 

Segons la situació laboral, els que no treballen tenen la percepció, lleugerament per sobre la mitjana, 

que en són més, tot i que la diferència no és significativa (40,5%). Els autònoms, en ambdós casos 

consideren que la immigració és menor a Catalunya i als seus municipis de residència (36,2% i 

35,5%), i pels assalariats també, tot i que en diferents proporcions (38,0% ha nascut fora de 

Catalunya i el 35,9% ha nascut fora del seu municipi). 

Seguit a la pregunta de la quantificació dels immigrants que es considera que hi ha, es demana per 

quins grups es considera que són majoritaris29. Amb una certa lògica, els resultats que presenta 

aquesta pregunta són molt similars a la pregunta anterior de què pensa quan sent la paraula 

immigració a Catalunya. 

De la suma de les tres opcions de resposta a quins són els col·lectius d’immigrants majoritaris a 

Catalunya, pràcticament es troben empatats els llatinoamericans (68,1%) amb els magribins (67,5%). 
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 P9. Segons vostè, quins són els 3 grups majoritaris d’immigrants a Catalunya segons el lloc de procedència? 



Col·lecció MONOGRAFIES 
Percepció dels catalans sobre la immigració 

 

28 / 296 

Recordem en aquest punt que segons les dades oficials de població, els marroquins representen el 

20,0% i els llatinoamericans, en el seu conjunt representen el 27,6%.30                                        

Els homes consideren que els col·lectius majoritaris són els llatinoamericans (70,7%) seguit dels 

magribins (66,8%) i dels xinesos (24,2%). En el cas de les dones, el col·lectiu majoritari són els 

magribins (68,1%), els llatinoamericans (65,8%) i els romanesos (26,3%). 

Els menors de 35 anys assenyalen en primer terme a la població d’origen magribina (69,3%) i 

llatinoamericana (68,4%) amb percentatges molt similars. A molta distància esmenten a la població 

xinesa com a tercer col·lectiu (27,7%). En el cas de la població menor de 50 anys, citen amb certa 

diferència com a primer col·lectiu la població llatinoamericana (77,2%) seguida pels magribins (68,0%) 

i en menor mesura pels xinesos (24,3%). La població entre 50 i 64 anys assenyala als magribins 

(76,7%) i llatinoamericans (66,6%). Finalment, els majors de 65 anys situen en primer terme a la 

població d’origen magribina (64,5%) i en segon terme la població llatinoamericana (58,3%). El tercer 

col·lectiu que assenyalen és la població romanesa (25,6%).  

Ens els municipis més petits, el col·lectiu que és vist com a majoritària a Catalunya són els magribins 

(70,9%) seguit dels llatinoamericans (48,2%). El tercer col·lectiu que assenyalen són els romanesos 

(36,0%). Als municipis amb població menor a 10.000 habitants els col·lectius assenyalats com a 

majoritaris són els mateixos, els magribins (73,7%) seguit dels llatinoamericans (53,2%) i dels 

romanesos (28,6%). Els municipis amb poblacions menors de 50.000 habitants destaquen perquè 

assenyalen la població d’origen magrebí molt per sobre de la resta (80,7%) i en segon terme, i seguint 

la tendència, assenyalen la població llatinoamericana (67,7%) seguida pels romanesos (30,1%). En 

poblacions mitjanes el col·lectiu majoritàri són els magribins (70,7%) seguit de molt a prop pels 

llatinoamericans (68,5%) i a molta distància pels romanesos (23,5%). En els municipis grans 

pràcticament empaten les principals nacionalitats: els llatinoamericans (73,0%) i els magribins 

(71,0%), seguit pels romanesos (28,0%). Finalment, a Barcelona destaca el col·lectiu de 

llatinoamericans (79,9%), en menor mesura que la resta d’hàbitats els magribins (41,8%) i els xinesos 

(34,8%). 

Segons lloc de naixement, aquesta vegada no s’aprecien diferències entre les respostes respectant-

se així l’ordre de les nacionalitats. 

Qui no té estudis assenyala a la població d’origen magribina com el principal col·lectiu a Catalunya 

(69,2%) seguit dels llatinoamericans (54,8%) i de la immigració provinent de l’Àfrica subsahariana 

(35,8%). Els percentatges de resposta són similars als qui no tenen els estudis primaris finalitzats, a 

diferència que el tercer col·lectiu que assenyalen són els romanesos (29,6%). Qui té estudis primaris 

assenyala encara al col·lectiu de magribins com a primers en presència (71,4%) seguit pels d’origen 

llatinoamericà (66,4%) i romanesos (27,3%). Qui té estudis primaris assenyala la població 

llatinoamericana com a primer col·lectiu (73,6%) i en segon terme magribins (62,0%) i xinesos 
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(25,5%). Els diplomats, tot i que la diferència és mínima, assenyalen als magribins com a col·lectiu 

majoritari (68,4%) seguit dels llatinoamericans (67,7%), i en tercer terme els xinesos (29,4%). 

Finalment, els llicenciats assenyalen amb diferència al col·lectiu de llatinoamericans com a majoritari 

(77,4%), seguit pels magribins (64,3%) i dels provinents de l’Àfrica subsahariana (26,2%). 

Segons la situació laboral, els autònoms i assalariats assenyalen com a primer col·lectiu als 

llatinoamericans. En el cas dels autònoms, consideren que el col·lectiu principal són els 

llatinoamericans (75,4%) mentre que el segon col·lectiu que anomenen són els magribins però amb 

un percentatge molt menor que la resta de perfils (52,5%). Els assalariats pràcticament assenyalen 

com a col·lectius majoritaris llatinoamericans (72,0%) i magribins (70,1%) amb percentatges molt 

similars. Els que no treballen apunten com a col·lectiu majoritari als magribins (69,3%) seguit dels 

llatinoamericans (64,0%). 

Una vegada assenyalats els col·lectius que es veuen com a majoritaris a Catalunya, es demana 

l’opinió sobre la valoració que en fan de la quantitat d’immigració que hi ha a Catalunya31:  

 

GRÀFIC 4. Valoració del volum d’immigració. Resultats expressats en percentatge. 
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La meitat dels entrevistats consideren que el volum d’immigració que hi ha actualment a Catalunya és 

excessiu (5 de cada 10) mentre que gairebé 4 de cada 10 (37,1%) no afirma rotundament que en són 

masses però sí que considera que són elevats. La suma d’ambdues opcions de resposta agrupa 

gairebé a 9 de cada 10 enquestats (87,6%). A l’enquesta feta pel CIS, aquesta proporció era de 8 de 

cada 10 (82,1%). 

Quan es compara per sexe, les dones consideren a la immigració elevada i excessiva en major 

percentatge que els homes: 9 de cada 10 dones i 8 de cada 10 homes – 90,2% les dones, 84,8% dels 

homes –. 

Si es comparen les dades per grups d’edat, tot i que la percepció que en són masses és la 

predominant en tots els segments, en el cas dels més joves el percentatge és menor (84,0%). En 

canvi, en el grup d’edat de 50 a 64 anys el percentatge arriba al 89,5%.  

Si es compara segons la mida de l’hàbitat, Barcelona considera a la immigració més elevada (43,3%) 

que excessiva (33,9%) mentre que a la resta d’hàbitats es considera excessiva, sobretot en els 

municipis d’entre 50.000 i 150.000 habitants (62,6%). 

Segons el lloc de naixement, tot i que en ambdós casos la principal resposta és que la immigració és 

excessiva, en el cas dels nascuts a altres comunitats autònomes és 7,7 punts per sobre. 

Entre els autònoms es té la percepció en major mesura que el nombre d’immigrants és elevat (41,2%) 

si es compara amb la resta de col·lectius; entre els autònoms, les posicions d’elevat i excessiu 

s’aproximen mentre que en el cas dels que no treballen la distància és molt superior, sempre a favor 

dels que la consideren excessiva: 53,9% consideren que són excessius i 35,9% consideren que 

representen un volum elevat. 

A més formació, posicions més favorables sobre la valoració  del volum d’immigració que hi ha a 

Catalunya. El 29,2% dels llicenciats considera el volum d’immigració que hi ha a Catalunya 

acceptable davant del 23,9% dels que la consideren excessiva. Els llicenciats són l’únic col·lectiu on 

la percepció que en són massa és menor. En el cas dels diplomats, qui considera que és excessiva 

representen el 31,2%, mentre que els que consideren a la immigració elevada representen el 44,6%. 

Qui no té estudis i estudis primaris no finalitzats consideren a la immigració excessiva. Qui té 

educació elemental considera, molt per sobre de la resta, que la immigració és excessiva (61,3%).  

 

4.1.3 Per què s’instal·len a Catalunya? 

Resultat de l’agrupació de les tres possibles respostes a la pregunta de quins són els motius que 

propicien que els immigrants vinguin a viure a Catalunya32, la resposta que agrupa més mencions és 
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per millorar les condicions de vida (54,8%) seguit per situacions de pobresa al país d’origen (45,7%) i 

en tercera posició, per l’oferta laboral (35,8%).  

Si es comparen les respostes segons sexe, aquestes són les mateixes en ordre amb petites 

variacions en els percentatges, tot i que no impliquen variacions significatives. 

Si es comparen les respostes segons grups d’edat, el col·lectiu que canvia l’ordre de les respostes 

són els majors de 64 anys que assenyalen motius de pobresa en el país d’origen com a primer  motiu 

per venir a Catalunya (51,0%).  

Els motius per venir a Catalunya sí que mostren variacions segons la mida de l’hàbitat. Ens els 

municipis més petits es continuen assenyalant com a motius principals el fet de voler millorar les 

condicions de vida (77,6%) i per l’oferta laboral (40,3%). En els municipis de 10.000 a 50.000 

habitants s’apunta en primer terme també el fet de voler millorar les condicions de vida (60,5%) però 

els segueix de manera pràcticament empatada la situació de pobresa en el país d’origen (38,8%) i 

l’oferta laboral (38,1%). En els municipis menors de 150.000 habitants se cita en primer terme la 

pobresa en el país d’origen en un percentatge molt superior a la resta (57,5%). En els municipis amb 

menys d’1 milió d’habitants s’assenyalen motius de pobresa en el país d’origen (47,0%) seguit per 

l’oferta laboral a Catalunya (45,0%). A la ciutat de Barcelona es mencionen, de nou, motius 

humanitaris per venir a Catalunya: per pobresa en el país d’origen (52,2%) i per millorar les 

condicions de vida (48,9%).  

Segons lloc de naixement, els nascuts a Catalunya assenyalen en major mesura com a motiu per 

venir a Catalunya la necessitat de millorar les condicions de vida (57,5%)  i la pobresa al país d’origen 

(43,)%). Els nascuts fora de Catalunya esmenten per igual el fet de voler millorar les condicions de 

vida i la pobresa en el país d’origen (ambdues amb un 48,7%).  

Segons nivell d’estudis, qui no té estudis assenyala com a primer factor per venir a Catalunya les 

situacions de pobresa en els països d’origen (43,3%) seguit de la millora de les condicions de vida 

(39,5%). Qui no té els estudis primaris finalitzats considera com a motius per venir a Catalunya la 

necessitat de millorar les condicions de vida (54,8%) seguit de situacions de pobresa en el país 

d’origen (51,8%). Qui té els estudis elementals fa referència a la millora de les condicions de vida 

(52,7%) i per motius de pobresa al país d’origen (40,2%) com a motius per venir a Catalunya. Qui té 

estudis secundaris assenyala com a principal motiu la pobresa dels països d’origen tot i que la 

diferència respecte als qui assenyalen també per millorar les condicions de vida als països és de 2 

punts. Els diplomats esmenten en major mesura que els llicenciats,  l’oferta laboral de Catalunya com 

a motiu per venir a Catalunya, i els llicenciats assenyalen en un percentatge molt per sobre de la resta 

(72,1%) com a principal motiu per venir a Catalunya el fet de voler millorar les condicions de vida. 

Els autònoms assenyalen les necessitats de millora de les condicions de vida (48,6%) i el fet de patir 

pobresa en els països d’origen (46,5%) com a principals factors per venir a viure a Catalunya. Els 

motius que citen els assalariats i els que no treballen són els mateixos però mostren petites variacions 
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en els percentatges, que en el cas dels assalariats són majors: 60,5% (52,2% els que no treballen) 

per millorar les condicions de vida i 44,9% per pobresa en el país d’origen (45,7% els que no 

treballen).  

 

4.1.4 Les lleis que regulen la immigració 

Segons l’article 138 de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya de 2006, correspon a la Generalitat en 

matèria d’immigració a) la competència exclusiva en matèria de primer acolliment de les persones 

immigrades, que inclou les actuacions socio-sanitàries i d’orientació, b) el desenvolupament de la 

política d’integració de les persones immigrades en el marc de les seves competències, c) 

l’establiment i la regulació de les mesures necessàries per a la integració social i econòmica de les 

persones immigrades i per llur participació social, d) l’establiment per llei d’un marc de referència per 

a l’acolliment i la integració de les persones immigrades, e) la promoció i la integració de les persones 

retornades i l’ajuda a aquestes, i l’impuls de les polítiques i les mesures pertinents que en facilitin el 

retorn a Catalunya.  

És competència executiva en matèria d’autorització de treball a estrangers la relació laboral dels 

quals s’acompleixi a Catalunya. Aquesta competència, que s’exerceix en coordinació amb la que 

pertoca a l’Estat en matèria d’entrada i residència d’estrangers inclou, per una banda, la tramitació i la 

resolució de les autoritzacions inicials de treball per compte propi o aliè, i per altra banda, la tramitació 

i la resolució dels recursos presentats amb relació als expedients a què fa referència a dita tramitació i 

resolució i a l’aplicació del règim d’inspecció i sanció. 

Finalment, la Generalitat participa en les decisions de l’Estat sobre immigració que tinguin 

transcendència especial per a Catalunya, i en particular, la participació perceptiva prèvia en la 

determinació del contingent de treballadors estrangers mitjançant els mecanismes que estableix el 

títol V33. 

Feta aquesta introducció del marc legal sobre immigració a Catalunya, es mostren els resultats a la 

pregunta relativa a què fer amb la immigració que es troba en situació irregular a Catalunya34 
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 Pàgines 92 i 93 de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya: article 138. Immigració 
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 P13. Respecte als/les immigrants que estan ja a Catalunya però que no tenen regularitzada la seva situació, què creu vostè 

que seria millor? 
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GRÀFIC 5. Què fer amb la immigració en situació irregular. Resultats expressats en percentatge. 
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tornar-los al seu país d’origen en cas de trobar-se en situació irregular (27,2%). 

Si s’observen les respostes que donen homes i dones no s’aprecien diferències significatives en les 

respostes. 

Per segments d’edat, s’observa com el col·lectiu de 39 a 49 anys respon en major percentatge que 

cal tornar-los al país d’origen: 31,1%. Els de 50 a 64 anys es mostren més favorables que la resta a 

regularitzar les situacions en tots els casos per tal que es puguin quedar aquí (12,2%). 

Gairebé 4 de cada 10 que viu a municipis amb població de 50.000 a 150.000 habitants, afirma que la 

immigració en situació irregular s’ha de tornar al seu país d’origen (38,3%). A Barcelona es tenen 

posicions més tolerants, només el 14,1% ha respost que cal tornar-los al seu país d’origen davant el 

16,3% que afirma que cal regularitzar la situació en tots els casos. 

Segons lloc de naixement s’aprecia una petita diferència entre els nascuts a Catalunya i els nascuts a 

altres comunitats autònomes: 4 de cada 10 nascut a Catalunya afirma que cal regularitzar només als 

que tenen feina actualment davant poc més dels 3 de cada 10 que han nascut a d’altres indrets que 
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ho creuen així també.  Gairebé un terç dels nascuts fora de Catalunya creuen en major mesura que 

cal tornar-los al país d’origen (29,2%). 

Si es comparen els resultats segons situació laboral, destaquen els autònoms en el fet que 2 de cada 

10 (21,5%) afirma que s’han de regularitzar només als que portin vivint diversos anys, sense tenir en 

compte si tenen feina o no. En canvi, 4 de cada 10 assalariats assenyalen que cal regularitzar aquells 

que tinguin feina (41,1%). Finalment, els que no treballen, tot i no ser la primera opció de resposta, 3 

de cada 10 assenyalen que cal tornar-los al seu país d’origen (29,3%). 

Segons nivell d’estudis, qui no en té assenyala com a posicions majoritàries que cal tornar-los al país 

d’origen (30,9%) i que cal regularitzar només als que tinguin feina (29,1%). Els que tenen estudis 

primaris no acabats majoritàriament consideren que cal regularitzar només als que tinguin feina 

actualment, independentment del temps que portin aquí (37,8%). Els que tenen estudis primaris, 

juntament amb els diplomats assenyalen per sobre la resta que cal regularitzar només als que tinguin 

feina actualment (43,2% i 46,4% respectivament). A més estudis, menys present és la opinió que cal 

tornar a la immigració al seu país d’origen en el cas de trobar-se en situació irregular.    

Seguint en matèria legislativa es demana per la valoració de les lleis que regulen l’entrada i 

permanència dels estrangers a Espanya35. 
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 P14. En la seva opinió, creu vostè que les lleis que regulen l’entrada i permanència d’estrangers a Espanya són... 
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GRÀFIC 6. Valoració de les lleis que regulen l’entrada de la immigració. Resultats expressats en percentatge. 

 

 

Si es comparen els resultats de les enquestes agrupant en dos blocs les respostes, la suma dels que 

les consideren tolerants representen el 77,7% en l’enquesta del CEO i el 76,7% en la del CIS. Els 

oposats, els que consideren que són dures representen el 6,6% a l’enquesta del CIS i el 3,3% a la del 

CEO. No hi ha diferències rellevants en el pas dels temps i les respostes. 

Si es comparen els resultats entre homes i dones, aquests no representen cap diferència significativa: 

el 77,0% dels homes les consideren tolerants i en el cas de les dones, aquestes representen al 

78,4%. 

Tot i que en tots els segments la percepció majoritària és que les lleis que regulen l’entrada de la 

immigració són massa tolerants, conforme es té més edat, més elevat és el percentatge (71,3% els de 

15 a 34 anys, 77,8% de 35 a 49, el 80,0% dels que tenen entre 50 i 64 i finalment, els majors de 64 

anys representen el 83,3%).  

Si es comparen les respostes segons mida d’hàbitat, són els municipis entre 10.000 i 50.000 

habitants i de 150.000 a 1 milió els que tenen, en major mesura, la percepció que les lleis que regulen 

l’entrada de la immigració són tolerants (81,1% i 84,0% respectivament).  

Si es comparen els resultats segons el lloc de naixement, els percentatges englobats pel que fa als 

nascuts a Catalunya i que consideren que les lleis que regulen la immigració són tolerants 

representen el 77,7%, mentre que pels nascuts a altres comunitats autònomes representen el 80,4%.  
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Tenint en compte el nivell d’estudis, qui té estudis universitaris superiors i els que es troben en l’altre 

extrem, els qui no en tenen, assenyalen en menor mesura que les lleis que regulen l’entrada són 

tolerants (61,4% i 65,5% respectivament). Els segueixen els que tenen estudis universitaris de grau 

mitjà (68,9%). El salt es dona en la resta de nivells educatius, on en tots la suma dels massa tolerants 

i més aviat tolerants representen més del 80% de les respostes. 

Finalment, si es comparen els resultats segons situació laboral, el 75,3% dels autònoms i el 75,5% 

dels assalariats consideren que són més aviat tolerants i massa tolerants, i en el cas dels que no 

treballen, aquestes representen prop de 8 de cada 10 (79,8%). 

 

4.1.5 Aspectes positius i negatius de la immigració 

Tal i com introdueix la pregunta 24 del qüestionari, la immigració té aspectes positius i negatius36: 

 

GRÀFIC 7. Aspectes positius de la immigració. Resultats expressats en percentatge. 

 

 

4 de cada 10 dels qui van respondre l’enquesta del CIS assenyalaven com a principal aspecte positiu 

de la immigració l’enriquiment cultural, i el segon aspecte, l’impacte positiu que proporcionen a 
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l’economia (11,6%). En canvi, a l’enquesta del CEO 1 de cada 4 assenyala com a aspecte positiu 

l’enriquiment cultural (25,6%) i 2 de cada 10 no esmenta cap aspecte positiu (20,2%). 

Observant les dades segons sexe, els homes assenyalen en menor mesura que les dones 

l’enriquiment cultural que suposa la immigració a Catalunya (27,2% les dones i 23,7% els homes). El 

segon aspecte que apunten els homes és la ma d’obra secundària que aporta al mercat laboral 

(17,7%). En el cas de les dones, la segona opció de resposta és que la immigració no aporta cap 

aspecte positiu (22,9%). 

Per edats, 1 de cada 3 enquestats entre 16 i 34 anys han respost que el principal aspecte positiu de 

la immigració és l’enriquiment cultural i en segon terme no n’esmenten cap altre. Els de 35 a 49 anys 

assenyalen l’enriquiment cultural i en segon terme, de nou, no destaquen cap aspecte. A partir dels 

50 anys en endavant la primera opció de resposta és cap aspecte positiu i la segona l’enriquiment 

cultural. 

Els que viuen a Barcelona i en municipis d’entre 2.000 i 10.000 habitants, 3 de cada 10 situen com a 

principal aspecte positiu de la immigració l’enriquiment cultural. Cal assenyalar també que en els 

municipis més petits, 2 de cada 5 han respost com aspecte positiu la mà d’obra secundària. En 

municipis de més de 150.000 habitants s’assenyala en primer terme l’enriquiment cultural però la 

distància amb la resposta que la immigració no aporta cap aspecte positiu és només d’1 punt.  

Comparant per lloc de naixement, 1 de cada 5 dels nascuts a Catalunya apunten com a aspecte 

positiu de l’arribada d’immigració, l’enriquiment cultural mentre que entre els nascuts a d’altres indrets, 

1 de cada 5 no n’assenyala cap.  

Segons nivell d’estudis, els segments amb més estudis consideren en major proporció que la resta, 

que el principal aspecte positiu de la immigració és l’enriquiment cultural (39,5% els universitaris de 

grau mitjà i 45,9% els universitaris de grau superior). Els que no han acabat l’educació bàsica i tenen 

estudis elementals responen en primer terme que la immigració no aporta cap aspecte positiu. Tot i 

que amb una diferència de 10 punts respecte el total, qui no té estudis assenyala com a principal 

aspecte positiu de la immigració l’enriquiment cultural. 

Aquesta vegada, si es comparen segons la situació laboral dels entrevistats, els assalariats 

destaquen més que la resta de col·lectius com a aspecte positiu de la immigració l’enriquiment 

cultural (3 de cada 10). Els que no treballen responen per igual cap aspecte (2 de cada 10) i també, 

l’enriquiment cultural. 

Vist els aspectes positius, passem a analitzar quins són els aspectes negatius37: 
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GRÀFIC 8. Aspectes negatius de la immigració. Resultats expressats en percentatge. 

 

 

Com a aspectes negatius de la immigració a l’enquesta del CIS, gairebé 3 de cada 10 van assenyalar 

com a principal aspecte negatiu de la immigració l’augment dels problemes de delinqüència i 

inseguretat (27,6%) i gairebé 1 de cada 4 (24,8%) va fer menció als problemes d’integració i de xoc 

cultural el 2009. A l’enquesta del CEO, gairebé 2 de cada 10 assenyalen els problemes d’integració i 

xoc cultural que comporta la immigració (17,1%) i en segon terme, assenyalen els problemes de 

delinqüència i inseguretat però amb més de 10 punts de diferència respecte l’enquesta del CIS 

(15,6%). A diferència amb l’enquesta del CIS, s’observa que les respostes es troben més repartides 

entre integració, problemes de delinqüència, una mala gestió vers aquesta, relacionar la immigració 

amb pobresa i impacte en el mercat laboral. 

Les dones assenyalen en primer terme com a aspecte negatiu els problemes de delinqüència i 

inseguretat (16,5%) i els homes els problemes d’integració i xoc cultural (18,9%).  

Els menors de 50 anys responen en major mesura com a aspecte negatiu de la immigració els 

problemes d’integració i de xoc cultural que suposen (20,8% els menors de 34 i 20,7%) mentre que 

els majors de 50 anys apunten els problemes de delinqüència i inseguretat (14,8%) seguit de molt a 
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prop per problemes de delinqüència i inseguretat. En els municipis de 50.000 a 150.000 els principals 

inconvenients a què es fan esment són l’augment de pobresa, marginalitat (15,6%) i més problemes 

de delinqüència i inseguretat (15,0%). En els municipis més grans, gairebé 2 de cada 10 assenyalen 

com a aspecte negatiu l’augment dels problemes de delinqüència seguit pels problemes d’integració i 

xoc cultural i per l’augment de la pobresa. Finalment, a Barcelona, gairebé 2 de cada 10 consideren 

com a principal problema la seva integració. Gairebé en la mateixa proporció s’assenyala com a 

aspecte negatiu l’excés d’immigració. 

Si es compara segons lloc de naixement, 2 de cada 10 nascuts a Catalunya afirmen que el primer 

aspecte negatiu de la immigració són els problemes d’integració i el xoc cultural que suposen, seguit 

per més problemes de delinqüència i d’un excés d’aquests. En canvi, gairebé 2 de cada 10 nascuts a 

altres comunitats autònomes assenyalen l’augment dels problemes de delinqüència i inseguretat com 

a principal aspecte negatiu, seguit per l’augment de pobresa. Per sobre la mitjana destaca en tercer 

terme que tots els aspectes de la immigració són negatius. 

Segons nivell d’estudis, els que no tenen estudis assenyalen pràcticament per igual que els aspectes 

negatius de la immigració són la pobresa i més problemes de delinqüència i inseguretat (gairebé 1 de 

cada 4 respectivament). Qui no té els estudis primaris finalitzats i estudis primaris, consideren els 

problemes de delinqüència i inseguretat com a principals aspectes negatius de la immigració. Els que 

no tenen els estudis primaris finalitzats destaquen, en segon terme i per sobre la mitjana, situacions 

de pobresa i marginalitat com a problema, mentre que els que tenen els estudis primaris, esmenten 

com a segon problema la seva integració. A més estudis, els aspectes negatius que s’assenyalen són 

els problemes d’integració i de xoc cultural. Cal destacar que el segon aspecte que esmenten els 

universitaris de grau superior és que hi ha un excés d’immigrants, molt per sobre la mitjana. 

Finalment, analitzant les respostes segons situació laboral, els que treballen per compte propi 

assenyalen com a principal aspecte negatiu els problemes d’integració i xoc cultural (16,5%) seguit 

per un excés d’immigrants (14,8%) i per situacions de pobresa, marginalitat i mendicitats (14,3%). En 

el cas dels assalariats, 2 de cada 10 responen com a primer aspecte negatiu els problemes 

d’integració i xoc cultural. El segueixen el fet de considerar que són masses (14,5%) i que generen 

més problemes de delinqüència i inseguretat (13,6%). Finalment, els que no treballen assenyalen 

com a principal aspecte negatiu de la immigració el fet que aquesta comporta més problemes de 

delinqüència i inseguretat (18,1%) seguit pels problemes d’integració i xoc cultural (15,2%). 
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4.1.6 Valoració de la immigració 

Després dels aspectes positius i negatius, es demana als entrevistats la valoració que se’n fa de la 

immigració38, i aquests són els resultats: 

 

GRÀFIC 9. Valoració de la immigració. Resultats expressats en percentatge. 

 

 

A l’enquesta del CIS, poc més del terç dels entrevistats consideraven a la immigració positiva 

(35,6%), 2 de cada 10 no es posicionaven afirmant que ni és ni positiva ni negativa (20,5%) i 4 de 

cada 10 valoraven a la immigració com a negativa (40,4%). A l’enquesta del CEO els 3 grans blocs 

presenten poques variacions: 3 de cada 10 (30,5%) la consideren positiva, gairebé en la mateixa 

proporció no es posicionen (27,3%) i són, de nou, 4 de cada 10 que la consideren com a negativa 

(40,7%). 

Segons sexe, no s’aprecien diferències rellevants, 4 de cada 10 homes la consideren negativa 

(41,6%) i pràcticament en la mateixa proporció ho consideren les dones també (39,8%).  

Observant les dades per segments d’edat es pot observar com en el cas dels menors de 50 anys és 

major el percentatge dels qui la consideren positiva que no els que la veuen negativa. En canvi, 4 de 

cada 10 major de 65 anys la considera negativa. Cal assenyalar també que són els segments més 
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joves els que mostren, en menor mesura, que la immigració és molt negativa – 8,4% ens els menors 

de 34 anys i 9,3% ens els menors de 50 anys –. Conforme s’avança en edat, la proporció que pensa 

que la immigració és negativa va augmentant. 

Comparant la valoració de la immigració segons la mida de l’hàbitat, de nou, a Barcelona prop del 

50% considera a la immigració positiva. 

Comparant els resultats segons el lloc de naixement, els nascuts a Catalunya tenen una visió més 

positiva de la immigració que no pas els nascuts a d’altres comunitats autònomes – 3 de cada 10 

nascut a Catalunya i 2 de cada 10 nascut a altres indrets –. 

Segons nivell d’estudis es troben dos extrems. Els que tenen estudis universitaris de grau superior i 

de grau mitjà assenyalen que la immigració és positiva (6 de cada 10  i 5 de cada 10 respectivament). 

en canvi, la meitat dels que tenen estudis elementals i dels que no han finalitzat els estudis, la 

consideren com a negativa. 

Finalment, 4 de cada 10 que treballa per compte propi considera a la immigració com a positiva, i en 

l’altre extrem es troben 4 de cada 10 que no treballen que assenyalen a la immigració com a negativa 

(44,0%). 

 

4.1.7 Catalunya és un lloc millor per viure amb l’arribada de la immigració? 

Finalment, per acabar amb aquest primer apartat, es demana que es valori si Catalunya és un lloc 

millor o pitjor per viure amb l’arribada de la immigració39. 

La percepció que es té és que amb l’arribada de la immigració Catalunya no és un lloc millor per 

viure. En una escala de 0 a 10, on 0 significa pitjor i 10 millor, la mitjana en conjunt és del 4,60.  

Si es compara per sexes, els homes (4,70) no tenen una percepció tan negativa com les dones 

(4,50), tot i que en ambdós casos les valoracions són negatives. 

Si es mira la mitjana per edats, tot i que en cap segment arriba al 5, una altra vegada, són els més 

joves els que fan una valoració més positiva (4,86). 

De nou, mirant la valoració segons mida d’hàbitat es torna a veure l’efecte de la ciutat de Barcelona, 

on els entrevistats qualifiquen el fet que hi hagi immigració a Catalunya positivament (5,27). En els 

municipis de menys de 10.000 habitants és on la valoració que se’n fa és més negativa. 

                                                      
39

 P26. Amb l’arribada de persones d’altres països, considera vostè que Catalunya és un lloc millor o pitjor per viure? 
Respongui en una escala de 0 a 10, en la qual 0 significa pitjor i 10 molt millor. 
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Segons lloc de naixement, de nou, els nascuts a Catalunya tenen una valoració més positiva de 

l’impacte de la immigració a Catalunya (4,71 davant el 4,19 dels nascuts a altres comunitats 

autònomes). 

A més formació, més positiva és la valoració que es fa de la immigració a Catalunya. La mitjana dels 

estudiants universitaris i dels universitaris de grau superior en els dos casos és major de 5 (5,21 i 5,52 

respectivament). 

Segons la situació laboral, els autònoms tenen una valoració positiva de la immigració (5,04).  

 

4.2 Els efectes de la immigració 

En aquest apartat es presenten dades referides als prejudicis, estereotips i pràctiques de 

discriminació que ja s’ha explicat anteriorment en el marc teòric, que expliquen o conformen la 

xenofòbia.  

En aquest primer apartat es mesuren els possibles efectes de la immigració vers l’Estat de Benestar; 

tot i això, abans de procedir a l’anàlisi de les variables del qüestionari que intenten mesurar els 

perjudicis que hi ha al voltant de l’impacte de la immigració en l’Estat del Benestar, és convenient tenir 

present les característiques d’aquest i l’ús que en fa la immigració. 

El model d’Estat de Benestar que hi ha Espanya és el model conegut com a mediterrani, i aquest 

combina la lògica de l’assegurament social, com en el model d’Estat de Benestar conservador, per 

alguns programes, com són les pensions de jubilació i les prestacions per atur, i per polítiques de 

caràcter universal, com en el model d’Estat de Benestar Socialdemòcrata, com la sanitat i l’educació, i 

on l’Estat juga un paper complementari a la tasca que desenvolupen les famílies, que funcionen com 

a element central de l’ordre social. 

El sistema de benestar espanyol es caracteritza per ser un sistema d’assegurament social 

responsable del manteniment de rendes notablement fragmentat i de naturalesa corporativista; 

programes de protecció claus basats en principis universalistes; per la combinació d’agents públics i 

privats en l’esfera de la provisió de serveis de benestar i un paper central reservat a la família. Aquest 

model s’assenta sobre el raquític sistema de provisió social de tall corporativista desenvolupat per 

l’administració franquista, una variant del corporativisme conservador instaurat a Europa. 

La característica principal és el paper central reservat a la família. Les administracions públiques han 

donat per suposada l’autosuficiència de les llars en lo relatiu a les cures personals i al suport material 

als seus membres, de tal manera que la familiarització de la provisió de cura s’ha traslladat 

tradicionalment a les polítiques socials. Això s’ha traduït en un model basat en la sobreexplotació dels 

recursos familiars i de les dones de la família. 
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Una altra característica és l’elevat grau de descentralització, on només el sistema de pensions i la 

protecció per atur depenen del govern central i la resta de polítiques de protecció social corren a 

càrrec de les administracions autonòmiques i municipals. 

L’accés de la població immigrant als sistemes de protecció socials dels països receptors ha generat 

un intens debat acadèmic, on uns autors plantegen que els Estats de Benestar nacionals 

constitueixen sistemes tancats amb fronteres clarament delimitades que distingeixen entre els que 

són membres de la comunitat i que consegüentment són beneficiaris de la seva protecció i els que no 

i un altre conjunt d’autors que defensen la teoria dels drets, segons la qual els Estats s’han mostrat 

considerablement receptius a l’hora d’incorporar a les poblacions d’origen estranger en els seus 

sistemes de protecció social per la qual cosa han estès la cobertura al conjunt de la població resident. 

Tot i això la realitat és que existeixen diferències entre els drets socials dels ciutadans i dels 

immigrants amb residència legal en un mateix Estat. 

En el nostre cas, l’accés dels immigrants a la protecció social es produeix per dues vies principals: la 

primera es fa mitjançant l’assegurament social vinculat a la participació en el mercat de treball i 

l’afiliació a la seguretat social, on els estrangers amb permís de treball accedeixen a dits sistemes en 

igualtat de condicions que els treballadors autòctons. L’altra via és accedir-hi a través de la seva 

residència al territori, de manera que els estrangers residents poden accedir als programes de 

protecció social de caràcter universal, com la sanitat, l’educació o determinats programes de serveis 

socials o d’ajuda a l’habitatge, a través de la residència que dóna dret a aquestes prestacions 

independentment de la situació legal de la persona, és a dir, per estar empadronat ja disposes 

d’aquests drets. 

Aquesta manera d’accedir als sistemes d’assegurament deixa poc marge per a la utilització política 

d’actituds de competència o desplaçament respecte a la població autòctona. En canvi, els programes 

de caràcter universal amb drets basats en la residència presenten un major rics de mobilització de 

sentiments de rebuig cap a les poblacions d’origen immigrant, ja que en determinades ocasions i 

àmbits territorials pot produir-se una situació de competències per recursos escassos o una percepció 

social que es produeix dita competència. 
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4.2.1 Percepció de les ajudes que es reben per part de l’Estat 

Està altament estesa la idea que la immigració rep més ajudes que la resta de col·lectius40: 

 

GRÀFIC 10. Percepció de la quantitat d’ajudes que reben diferents col·lectius per part de l’Estat. Resultats expressats 
en percentatges. 

 

 

Quan es comparen els resultats sobre la percepció d’ajudes que reben determinats col·lectius, les 

dades són pràcticament les mateixes tant en l’enquesta del CIS com en l’enquesta del CEO. La 

diferència és que al 2009, 6 de cada 10 opinen que la immigració rebia molta i bastant ajuda per part 

de l’estat, i al 2010, són 7 de cada 10 els que ho creuen així. 

A l’enquesta del CEO es demana també per altres col·lectius. 6 de cada 4 consideren que la classe 

mitjana rep poca protecció (66,4%), 7 de cada 10 considera que els joves reben, també, poca 

protecció (76,6%) i en la mateixa mesura, les dones, també en reben poca per 7 de cada 10 (77,9%).  

                                                      
40

 P4. Li vaig a llegir a continuació una sèrie de grups i m’agradaria que em digués, per a cadascun d’ells, si creu que en 
l’actualitat reben molta, bastant, poca o cap protecció per part de l’Estat: a) persones grans que viuen soles, b) pensionistes, c) 
aturats, d) immigrants, e) joves, f) classe mitjana i g) dones treballadores. 
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Per sexes, són les dones, tot i que les diferències no són prou rellevants, les que consideren que els 

immigrants reben molta i bastant ajuda (73,8% elles, i els homes 71,9%). Deixant de banda el 

col·lectiu immigrant, 1 de cada 4 homes (26,0%) considera que la classe mitjana també rep molta i 

bastant ajuda, seguit per les dones treballadores (21,2%). Les dones coincideixen en assenyalar en 

segon terme a la classe mitjana (23,1%) però el tercer col·lectiu que assenyalen són els joves 

(18,3%). 

Per segments d’edat, tots consideren com a principal beneficiari de les ajudes a la immigració, tot i 

que els menors de 34 anys ho creuen en menor mesura que el conjunt (71,2%). Els menors de 34 

anys i els majors de 64 coincideixen en assenyalar a la classe mitjana com el segon col·lectiu que 

més ajudes rep (27,8% i 26,3% respectivament). 

Si es comparen els resultats segons mida de municipi és quan apareixen les diferències: 8 de cada 

10 que viuen en un municipi de menys de 2.000 habitants i d’entre 150.000 i menys d’un milió 

consideren que reben molta i bastant ajuda. Destaca també en aquests darrers la percepció de la 

quantitat d’ajudes que rep la classe mitjana (39,0%). A Barcelona, els que creuen que els immigrants 

reben bastant i molta ajuda representen poc més de la meitat, concretament el 56,5%. 

Gairebé 8 de cada 10 dels que han nascut fora de Catalunya consideren que els immigrants reben 

molta i bastant ajuda. Només el 10,5% dels nascuts a d’altres comunitats autònomes opinen que els 

aturats reben molta i bastant ajuda, davant del 18,9% que han nascut a Catalunya. 

Segons la situació laboral, 6 de cada 10 autònoms destaquen que els immigrants reben molta i 

bastant ajuda (63,9%), mentre que els assalariats i els que no treballen ho creuen en major mesura 

(73,7% i 74,4% respectivament). 1 de cada 4 assalariats i dels que no treballen consideren que el 

segon col·lectiu que rep més ajudes és la classe mitjana. 

Reprenent l’explicació més teòrica, el sistema de seguretat social constitueix el nucli originari principal 

de l’Estat de Benestar. Finançat, bàsicament per les cotitzacions de treballadors i empresaris, està 

composat per una sèrie d’esquemes d’assegurament davant determinats riscos socials vinculats amb 

caràcter general a l’àmbit laboral (atur, accidents laborals, invalidesa, jubilació).  

Per rebre una pensió de jubilació o prestació per atur, el treballador ha d’haver cotitzat durant els 

terminis estipulats per a cada uns dels esquemes d’assegurament, i la pensió o subsidi que es rebrà 

serà proporcional a la durada i quantia de la seva cotització. L’INSS funciona segons la modalitat de 

repartiment i no de capitalització, on cada treballador contribueix a una caixa comuna, de la qual 

s’extreuen els recursos necessaris per fer front al pagament de les prestacions i subsidis. 

La principal excepció a la condició de cotització prèvia per accedir a les prestacions de la seguretat 

social la constitueixen els programes no contributius de jubilació i d’invalidesa, que cobreixen tant 

espanyols com estrangers residents legals.  
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La nacionalitat no té un paper important en la fixació dels criteris de definició del dret d’accés a les 

prestacions del INSS, tant autòctons com estrangers amb permís de feina i una feina a l’economia 

formal accedeixen al sistema en igualtat de condicions. Aquest fet explica que l’accés dels 

treballadors d’origen immigrant a les prestacions de la seguretat social rarament són objecte de debat 

públic o polític, ja que només reben una prestació per la qual han contribuït prèviament. 

Reprenent les dades de l’enquesta, tal i com mostren els resultats de l’enquesta, està àmpliament 

acceptada la idea que la immigració rep més del que aporta41: 

 

GRÀFIC 11. Percepció de la quantitat d’ajudes que rep la immigració. Resultats expressats en percentatge. 

 

 

Gairebé 7 de cada 10 entrevistats creuen que la immigració rep més i molt més del que aporten. Si es 

comparen els resultats per sexe, pràcticament no hi ha diferències, 7 de cada 10 dones consideren 

que reben més i molt més (70,2%) i els homes (68,7%) gairebé en la mateixa mesura. 

Per edats, 6 de cada 10 menor de 34 anys contesten que reben més i molt més del que aporten i 7 de 

cada 10 que tenen entre 50 i 64 anys també ho valoren així. 

Comparant les respostes segons lloc de naixement, 7 de cada 10 dels nascuts a d’altres comunitats 

autònomes assenyalen que reben més i molt més del que aporten, mentre que així ho pensen 6 de 

cada 10 en el cas d’haver nascut a Catalunya. 

                                                      
41

 P22. En la seva opinió, els/les immigrants reben de l’Estat... 
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Una altra vegada, les diferències apareixen amb els nivells d’estudis. Gairebé la meitat dels que tenen 

estudis universitaris (47,7%) dels que tenen estudis universitaris i el 50,1% dels que no tenen estudis 

consideren que reben més i molt més del que aporten. 8 de cada 10 que no ha finalitzat els estudis 

primaris també són de la mateixa opinió. 

En aquesta pregunta, les diferències entre la situació laboral dels entrevistats pràcticament són 

inexistents: el 70,8% dels autònoms, el 67,5% dels assalariats i el 70,7% dels aturats opinen que 

reben més i molt més del que aporten. 

Finalment, segons la classe social subjectiva, 7 de cada 10 de classe baixa (74,0%) i de classe 

mitjana-baixa (72,1%) destaquen que la immigració rep molt més i més del que aporten. Aquesta 

proporció arriba a ser gairebé 9 de cada 10 en els que es consideren de classe alta (89,6%). Gairebé 

1 de cada 10 dels que s’inclouen dins la classe mitjana-alta considera que rep menys i molt menys del 

que aporten. 

 

4.2.2 Efectes en el sistema sanitari 

A principis de 1990 es va estendre la cobertura del sistema sanitari públic a la pràctica totalitat de la 

població amb nacionalitat espanyola. La universalització de la cobertura sanitària només es va aplicar 

als espanyols. L’accés lliure i gratuït al sistema sanitari públic per als estrangers quedava condicionat 

a la cotització del sistema de seguretat social. Els ciutadans de la UE podien accedir-hi mitjançant el 

reconeixement mutu de cobertura sanitària al sí de la Unió, i l’atenció sanitària dels sol·licitants de 

refugi o asil era proporcionada per la Creu Roja, de manera concertada amb l’Estat. Els immigrants 

indocumentats constituïen el col·lectiu estranger més precarietzat, amb accés exclusiu als serveis 

d’urgències i al tractament de malalties contagioses.  

Els primers immigrants indocumentats que van aconseguir formalment l’accés a les prestacions en 

igualtat de condicions van ser les dones embarassades i els menors (Llei de Protecció del Menor de 

1996 i del Reglament d’aplicació de la Llei d’Estrangeria 7/1985). La cobertura sanitària dels 

immigrants indocumentats va irrompre a l’agenda política el 1999 com a conseqüències de la 

insuficient aplicació de la legislació. La Llei 4/2000 va suposar l’expansió de la cobertura sanitària a 

tota persona que pogués demostrar la seva residència a Espanya i no tingués recursos per pagar les 

despeses de la seva atenció sanitària (el criteri de residència va ser el registre al padró de 

municipis)42.  

                                                      
42

 Extret de Moreno Fuentes, F.J i Bruquetas Callejo, M. (2001): Inmigración y Estado de bienestar en España. Colección 
Estudios Sociales núm. 31. Obra Social “la Caixa”. 
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Comencem ja amb les preguntes que intenten recollir tot el seguit de tòpics que hi ha al voltant de la 

immigració i el seu impacte, en primer terme, sobre el sistema sanitari43. Del conjunt d’afirmacions que 

es presenten, considerar que la immigració baixa la qualitat de l’atenció sanitària i que la immigració 

rep més ajudes sanitàries són prejudicis. Que la immigració abusa de l’atenció sanitària i que 

l’Administració ha d’invertir més perquè no empitjori l’atenció sanitària són estereotips. I finalment, 

creure que els catalans han de tenir preferència en l’atenció sanitària és una pràctica de 

discriminació. Fet aquest petit aclariment, passem a observar els resultats:  

 

GRÀFIC 12. Tòpics sobre els efectes de la immigració en el sistema sanitari. Resultats expressats en percentatge. 

 

 

Començant pels prejudicis, 5 de cada 10 entrevistats creu que la immigració baixa la qualitat de 

l’atenció sanitària (56,2%). I gairebé 2 de cada 3 (65,8%) considera que la immigració rep més ajudes 

que els catalans. En ambdós casos, les diferències en les respostes entre homes i dones no es 

donen. Si es compara segons els grups d’edat, conforme s’avança en edat, la proporció dels que 

estan en desacord en què els immigrants baixen la qualitat de l’atenció sanitària disminueix. Passa 

exactament el mateix amb la percepció que els immigrants reben més ajudes que els catalans, on 1 

de cada 4 menor de 34 anys hi està en desacord i 1 de cada 10, major de 64 anys hi està en 

desacord també. Segons la mida del municipi, 6 de cada 10 dels quals viuen en un municipi entre 

10.001 i menys d’1 milió d’habitants, creu que la immigració baixa la qualitat de l’atenció sanitària 

mentre que en el cas de la ciutat de Barcelona, gairebé 5 de cada 10 estan en contra d’aquesta 

                                                      
43

 P20. Li llegiré un seguit d’opinions que actualment es donen envers a l’atenció sanitària. Digui’m, si us plau, si està vostè 
molt d’acord, més aviat d’acord, més aviat en desacord o molt en desacords amb cada una d’elles: a) la presència d’immigrants 
fa que disminueixi la qualitat de l’atenció sanitària, b) els/les immigrants abusen de l’atenció sanitària gratuïta, c) els/les 
catalans/es haurien de tenir preferència a l’hora d’accedir a l’atenció sanitària, d) l’administració ha d’invertir més on hi ha molta 
immigració per a que no empitjori l’atenció sanitària, i e) encara que tinguin els mateixos ingressos, es dóna més ajudes 
sanitàries a la immigració que als/les catalans/es 
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afirmació (47,3%). En canvi, les respostes varien en el segon prejudici: 7 de cada 10 que viu en un 

municipi menor de 2.000 habitants i en un entre 150.000 i menys d’1 milió considera que la 

immigració rep més ajudes que els catalans; de nou, en el cas de Barcelona, la proporció és menor, 

passant a ser 1 de cada 2 que només ho veu així. Segons lloc de naixement, 6 de cada 10 que ha 

nascut fora de Catalunya està d’acord en què la immigració baixa la qualitat de l’atenció sanitària i 7 

de cada 10, també nascuts a fora de Catalunya consideren que la immigració rep més ajudes que els 

catalans. A més estudis, menys grau d’acord amb les dues afirmacions: 7 de cada 10 sense estudis 

primaris finalitzats estan d’acord en que la immigració baixa la qualitat de l’atenció sanitària, 6 de 

cada 10 dels que tenen estudis elementals, 5 de cada 10 amb estudis de batxillerat i universitaris de 

grau mitjà i 3 de cada 10 amb estudis universitaris de grau superior. La tònica és la mateixa quan es 

demana pel grau d’acceptació amb l’afirmació que la immigració rep més ajudes que els catalans: 8 

de cada 10 sense els estudis primaris finalitzats hi estan d’acord, 7 de cada 10 amb estudis 

elementals, 6 de cada 10 amb estudis de batxillerat, 5 de cada 10 amb estudis universitaris de grau 

mig i 3 de cada 10 amb estudis universitaris de grau superior. Finalment, segons la situació laboral, 

gairebé 4 de cada 10 autònoms estan en desacord en què la immigració baixa la qualitat de l’atenció 

sanitària. 1 de cada 4 autònom i que treballen per compte d’altri estan en desacord en què la 

immigració rep més ajudes que els catalans. 

Seguint amb els estereotips, gairebé 6 de cada 10 consideren que la immigració abusa de l’atenció 

sanitària (58,6%) i segons sexe, no hi ha diferències en les respostes. Gairebé 7 de cada 10 creu que 

l’Administració ha d’invertir més en atenció sanitària per la immigració (68,5%), i de nou, no hi ha 

diferències entre homes i dones pel que fa a les respostes donades. Segons l’edat, 3 de cada 10 

menors de 34 anys es mostren en desacord en què la immigració abusa de l’atenció sanitària. De 

nou, tornen a ser els més joves, els menors de 34 anys els que es mostren menys d’acord amb el fet 

que l’Administració ha d’invertir més en atenció sanitària per la immigració, concretament, 1 de cada 4 

(26,3%) es mostra contrari. Segons la mida del municipi, 7 de cada 10 que viuen en un municipi entre 

150.000 i menys d’1 milió d’habitants estan d’acord en que la immigració abusa de l’atenció sanitària. 

A Barcelona, 4 de cada 10, en canvi, es mostren contraris a aquesta afirmació. 8 de cada 10 que 

viuen en municipis entre 50.000 i menys de 150.000 i 7 de cada 10 que viuen a Barcelona estan 

d’acord en que l’Administració ha d’invertir més en atenció sanitària per la immigració. Segons lloc de 

naixement, 6 de cada 10 nascut a d’altres comunitats autònomes (64,0%) consideren que la 

immigració abusa de l’atenció sanitària; en canvi, no hi ha diferències segons lloc de naixement pel 

que fa a l’afirmació que l’Administració ha d’invertir més en atenció sanitària per la immigració. 

Segons nivell d’estudis, 7 de cada 10 que no han finalitzat els estudis estan d’acord en que la 

immigració abusa de l’atenció sanitària, mentre que conforme s’avança en el nivell d’estudis, aquesta 

percepció disminueix (gairebé 5 de cada 10 amb estudis universitaris de grau mitjà i 3 de cada 10 

amb estudis universitaris de grau superior). En canvi, que l’Administració ha d’invertir més en atenció 

sanitària per la immigració no presenta diferències en les respostes segons el nivell d’estudis. Quant 

a la situació laboral, tot i que les diferències no són gaire rellevants, destaquen els autònoms al ser 3 

de cada 10 que estan en desacord que la immigració abusi de l’atenció sanitària, mentre que són els 
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que no treballen, concretament 6 de cada 10 que creuen tot el contrari. De nou, els autònoms 

destaquen perquè 7 de cada 10 consideren que l’Administració ha d’invertir més en atenció sanitària 

com a conseqüència de la immigració.  

Finalment, pel que fa a conductes de discriminació, gairebé la meitat dels entrevistats (47,7%) 

considera que els catalans han de tenir preferència en l’atenció sanitària. De nou, segons sexe no hi 

ha diferències en les respostes. Per edats, destaquen els majors de 64 anys, on la meitat d’aquests 

es mostren d’acord en que els catalans tinguin preferència (54,5%). Segons mida del municipi de 

residència, gairebé 6 de cada 10 que viuen a un municipi entre 50.000 i 150.000 habitants, 

consideren que els catalans han de tenir preferència, i poc més de la meitat dels que viuen en 

municipis de menys d’1 milió d’habitants, també ho consideren així (5 de cada 10). Segons lloc de 

naixement, els nascuts a Catalunya es mostren menys d’acord en què els catalans han de tenir 

preferència en la sanitat que no pas els nascuts a la resta de l’Estat (47,9% els primers, 51,0% els 

segons), tot i que les diferències no són rellevants. Segons nivell d’estudis, conforme se’n tenen més, 

augmenta la proporció d’individus que consideren que els catalans no han de tenir preferència en 

l’atenció sanitària, a tall d’exemple, 6 de cada 10 que no ha finalitzat els estudis primaris considera 

que els catalans han de tenir preferència, mentre que en el cas dels que tenen estudis universitaris de 

grau superior només ho creuen així 2 de cada 10. Finalment, segons la situació laboral, 5 de cada 10 

que no treballen estan d’acord en què els catalans han de tenir preferència en l’atenció sanitària. 

Tal com es va fer en un qüestionari utilitzat per l’IESA sobre immigració, es va incloure la pregunta al 

final del qüestionari sobre quin tipus de serveis sanitaris utilitzava (sanitat privada, pública i/o pública i 

privada per igual)44.  

Analitzant les respostes segons aquesta variable, començant pels prejudicis, destaca que els que 

utilitzen la sanitat privada es mostren més en desacord en que la immigració baixa la qualitat de 

l’atenció sanitària (gairebé 4 de cada 10) com també en què la immigració rep més ajudes que els 

catalans (3 de cada 10). Els usuaris de la sanitat pública consideren en major mesura que la 

immigració baixa la qualitat (57,2%) i que els immigrants reben més ajudes que els catalans (68,0%). 

Finalment, els usuaris, tant de la sanitat privada com la pública es troben a mig camí en les 

valoracions que fan: 3 de cada 10 estan en desacord en què la immigració baixa la qualitat de 

l’atenció sanitària, i gairebé també, 3 de cada 10, estan en desacord en què la immigració rep més 

ajudes. Pel que fa als estereotips, el diferent ús que se’n fa de la sanitat no té impacte en la 

concepció majoritària que la immigració abusa de l’atenció sanitària, en canvi, sí que en té en la 

concepció que l’Administració ha d’invertir més on hi ha immigració, on gairebé 3 de cada 10 usuaris 

de la sanitat privada estan en desacord i 7 de cada 10 usuaris de la sanitat pública estan d’acord. On 

sí que hi ha una clara diferenciació és que 6 de cada 10 usuaris de l’atenció sanitària privada estan 

en desacord en què els catalans han de tenir preferència en l’ús de l’atenció sanitària, mentre que 

gairebé la meitat dels usuaris dels serveis sanitaris públics estan d’acord (49,6%) i els usuaris, tant de 
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 P54. Quin tipus de serveis sanitaris utilitza habitualment? 



 

 
 

 51 / 296  

la sanitat pública com la privada, es troben dividits en ambdós pols, on 4 de cada 10 estan d’acord i 4 

de cada 10 estan en desacord.  

 

4.2.3 Efectes en el sistema educatiu 

La legislació sobre estrangeria estableix el dret dels menors immigrants a l’educació (art.9 de la Llei 

4/2000) però el reconeixement d’aquest dret es mostra insuficient per garantir el seu accés efectiu a 

l’educació en igualtat de condicions. 

Espanya té un sistema educatiu relativament comprensiu, que persegueix la igualtat educativa 

mitjançant l’aplicació d’un sistema únic per a tots els alumnes. Tot i això, aquest sistema educatiu 

està travessant per una tensió fonamental entre les dues visions tradicionals de l’educació: la liberal-

conservadora, que enfoca l’educació primant la llibertat dels pares per escollir el tipus de centre, 

acceptant un major grau de diferenciació entre patrons d’escolarització, i la socialdemòcrata, que 

entén l’educació com un dret social i que es plasma en un major èmfasi en la igualtat i la 

comprensivitat. 

La Constitució de 1978 recull tant el principi de llibertat com el d’igualtat educativa amb l’objectiu de 

facilitar el consens entre les diferents forces polítiques. Les lleis educatives han patit canvis dràstics 

d’orientació seguint un moviment pendular entre les dues opcions ideològiques ( LODE 1980, LOGSE 

1990, LOCE 2022 i LOE 2006). 

Tal com s’acaba de fer amb el sistema sanitari, passem a analitzar les diverses opinions que acaben 

configurant un seguit de tòpics, en aquest cas, en el sistema educatiu45. Com a prejudicis es 

considera, tot i que de signe positiu, el fet de considerar a l’alumnat immigrant enriquidor a les 

escoles, també la consideració que la immigració baixa la qualitat a les escoles i que la immigració 

rep més ajudes escolars. Com a estereotip es demana pel grau d’acord o desacord en el fet que 

l’Administració ha d’invertir més perquè no empitjori la qualitat de l’educació. I finalment, com a 

conducta discriminatòria, el fet de creure que els catalans han de tenir preferència a l’hora de triar 

escola. 
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 P21. I en relació amb l’educació, està vostè molt d’acord, més aviat d’acord, més aviat en desacord o molt en desacord amb 
les següents opinions: a) la presència de fills/es d’immigrants a les escoles és enriquidors per al conjunt de l’alumnat, b) la 
qualitat de l’educació empitjora a les escoles on hi ha molta immigració, c) l’administració ha d’invertir més perquè la qualitat no 
empitjori a les escoles on hi ha molts fills/es d’immigrants, d) els/les catalans/es haurien de tenir preferència a l’hora d’escollir 
l’escola dels seus fills/es, i e) encara que tinguin els mateixos ingressos, se’ls dona més ajudes escolars a la immigració que 
als/les catalans/es. 
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GRÀFIC 13. Tòpics sobre els efectes de la immigració en el sistema educatiu. Resultats expressats en percentatge. 

 

 

Començant pels prejudicis, gairebé la meitat dels entrevistats consideren que la immigració és 

enriquidora a les escoles (49,5%), proporció que pràcticament és la mateixa que a l’enquesta del CIS; 

la diferència amb l’enquesta del CIS rau en el fet que gairebé 4 de cada 10 consideraven que 

l’alumnat immigrant no era enriquidor a les escoles, i ara, a l’enquesta del CEO, són 2 de cada 10 que 

així ho consideren. Comparant també les dades amb l’enquesta del CIS, la proporció que considera 

que la immigració baixa la qualitat a les escoles ha disminuït, passant a ser poc més de la meitat dels 

entrevistats que hi estan d’acord. També ha augmentat la percepció que la immigració rep més 

ajudes escolars, passant a representar gairebé a 7 de cada 10 entrevistats. Si es comparen les 

respostes segons sexe, no s’aprecia cap diferència destacable. Segons edat, gairebé 6 de cada 10 

menor de 34 anys estan d’acord en que la immigració és enriquidora a les escoles mentre que així ho 

consideren 4 de cada 10 major de 64 anys. Els més joves, de nou, tenen una valoració més positiva 

de l’impacte de la immigració a les escoles: 3 de cada 10 estan en desacord que la immigració baixa 

la qualitat a les escoles. Gairebé 8 de cada 10 entre 35 i 49 anys (76,2%) consideren que la 

immigració rep més ajudes escolars que els catalans. Segons la mida del municipi de residència, 6 de 

cada 10 dels que viuen a Barcelona consideren que la immigració és enriquidora a les escoles. 6 de 

cada 10 dels que viuen en municipis de 150.000 i menys d’1 milió d’habitants creuen que la 

immigració baixa la qualitat de les escoles, i gairebé en la mateixa proporció ho consideren els que 

viuen en municipis de 10.000 a 50.000 habitants (58,8%). Gairebé 8 de cada 10 que viuen en un 

municipi menor de 2.000 habitants responen que la immigració rep més ajudes escolars que els 

catalans; a la restà d’hàbitats, exceptuant Barcelona, la proporció és de 7 de cada 10, mentre que a 

Barcelona no arriben a representar 6 de cada 10 (57,6%). Segons lloc de naixement, on hi ha 

diferències en les respostes és en què la immigració és enriquidora a les escoles: 4 de cada 10 

nascuts a d’altres comunitats estan d’acord, i en el cas dels nascuts a Catalunya, aquests 
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representen a 5 de cada 10. En la resta d’afirmacions, no hi ha diferències entre el lloc de naixement. 

Segons nivell d’estudis, com més formació es té, més proporció d’individus es mostren d’acord en què 

la immigració és enriquidora a les escoles (gairebé 7 de cada 10 amb estudis universitaris de grau 

mitjà i 1 de cada 4 amb estudis universitaris de grau superior). De nou, els que tenen més estudis no 

estan d’acord en què la immigració baixa la qualitat de les escoles (3 de cada 10 amb estudis 

universitaris de grau mitjà i gairebé 4 de cada 10 amb estudis universitaris de grau superior). 3 de 

cada 4 sense els estudis primaris finalitzats i amb estudis elementals consideren que la immigració 

rep més ajudes escolars que els catalans. Finalment, segons situació laboral, poc més de la meitat 

dels que treballen, tant sigui per compte propi o autònoms, consideren que la immigració és 

enriquidora a les escoles. No hi ha diferències rellevants en la concepció que la immigració baixa la 

qualitat de la immigració a les escoles segons la situació laboral;  en canvi, 2 de cada 10 assalariats 

estan en desacord en que la immigració rep més ajudes que els catalans. 

Seguint amb els estereotips, 7 de cada 10 considera que l’Administració ha d’invertir més on hi ha 

immigració. Segons sexe, gairebé 3 de cada 4 dones estan d’acord. Per edats, gairebé 8 de cada 10 

individus entre 35 i 49 anys consideren que l’Administració ha d’invertir més on hi ha immigració. 

Segons la mida del municipi 8 de cada 10 dels que viuen a Barcelona consideren que cal invertir més 

on hi ha immigració. Segons lloc de naixement, 3 de cada 4 nascuts a Catalunya estan d’acord en 

què cal invertir més mentre que en el cas dels nascuts fora de Catalunya, representen a 2 de cada 3. 

Segons nivell d’estudis, de nou, com a més estudis tenen, més elevada és la percepció que cal 

invertir més en educació per la presència de la immigració: gairebé 8 de cada 10 amb estudis de 

batxillerat (78,3%), 8 de cada 10 amb estudis universitaris de grau mitjà (80,5%) i gairebé, també, 8 

de cada 10 amb estudis universitaris de grau superior (76,7%). Finalment, segons situació laboral, 

gairebé 8 de cada 10 autònoms consideren que l’Administració ha d’invertir més on hi ha immigració. 

Finalment, pel que fa a la discriminació, 6 de cada 10 estan d’acord en què els catalans han de tenir 

preferència en l’educació. Per sexes, no hi ha diferències en les respostes. Per edats, gairebé 7 de 

cada 10 major de 64 anys estan d’acord en què els catalans han de tenir preferència en l’educació. 

Segons la mida del municipi de residència, gairebé 7 de cada 10 dels que viuen en un municipi entre 

10.000 i menys d’1 milió estan d’acord en què els catalans han de tenir preferència en l’educació, 

mentre que a Barcelona aquests representen poc més de la meitat (53,3%). Segons lloc de 

naixement, 1 de cada 4 nascut a Catalunya està en desacord en què els catalans han de tenir 

preferència. Segons nivell d’estudis, com menys estudis tenen, més elevada és la percepció que els 

catalans han de tenir preferència: 7 de cada 10 sense els estudis primaris acabats, gairebé 7 de cada 

10 (66,2%) amb estudis elementals, i gairebé també 7 de cada 10 amb estudis de batxillerat (64,9%) 

són de l’opinió que els catalans han de tenir preferència en l’educació. Finalment, segons la situació 

laboral, poc més de 6 de cada 10 que no treballen (65,2%) creuen que els catalans han de tenir 

preferència en l’educació, mentre que 3 de cada 10 autònoms es mostren contraris.  



Col·lecció MONOGRAFIES 
Percepció dels catalans sobre la immigració 

 

54 / 296 

En aquesta pregunta, tal com en l’anterior, es poden creuar les dades segons el tipus de centre al que 

porten als fills (centre privat, centre concertat i centre públic)46. 4 de cada 10 que porten els fills a 

centres privats estan en desacord en què la immigració sigui enriquidora a les escoles, 3 de cada 4 

creuen que la immigració baixa la qualitat de les escoles i en la mateixa proporció, consideren que la 

immigració rep més ajudes que els catalans. Gairebé 8 de cada 10 dels que porten els fills a escoles 

concertades i públiques afirmen que la immigració rep més ajudes que els catalans. Gairebé 9 de 

cada 10 (86,3%) dels que porten els fills a un centre privat consideren que l’Administració ha d’invertir 

més on hi ha immigració. Finalment, 4 de cada 10 dels que porten els fills a un centre privat no creuen 

que els catalans hagin de tenir prioritat en l’educació, mentre que 7 de cada 10 que els porten en un 

centre concertat sí que ho consideren així. 

 

 

4.2.4 Efectes en el mercat laboral i l’economia 

Finalment, el darrer conjunt de preguntes relacionades amb els tòpics que circulen al voltant de la 

immigració és sobre l’impacte que té aquesta en el mercat laboral i en l’economia47. 

En aquest cas, la majoria de situacions que es plantegen són estereotips, com el fet que la 

immigració fa la feina que els catalans no volen fer, que la immigració fa una important contribució al 

desenvolupament econòmic, que la immigració baixa sous i que la immigració treu llocs de feina als 

catalans. Com a pauta de discriminació trobem que la immigració que està aturada durant molt de 

temps hauria de ser expulsada. 
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 P53a. Té vostè fills/es cursant estudis no universitaris? P53b. I van a un centre...  

47
 P32. Parlant ara de la feina dels/les immigrants, digui’m si està molt d’acord, més aviat d’acord, més aviat en desacord o molt 

en desacord amb les opinions següents: a) els/les immigrants fan feines que els catalans no volen fer, b) la immigració fa un 
important paper al desenvolupament econòmic de Catalunya, c) acceptar sous més baixos, els/les immigrants fan que baixin 
els salaris, d) la immigració treu llocs de treball als/les catalans/es, i e) si algú ve a viure i a treballar es queda a l’atur durant 
molt de temps, hauria de ser expulsat del país. 
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GRÀFIC 14. Tòpics sobre els efectes de la immigració en el mercat laboral i l’economia. Resultats expressats en 
percentatge. 

 

 

Començant pels estereotips, gairebé 7 de cada 10 consideren que la immigració fa la feina que els 

catalans no volen – a l’enquesta del CIS gairebé representaven a 8 de cada 10 –. 4 de cada 10 

creuen que la immigració fa un important contribució al desenvolupament econòmic a l’enquesta del 

CEO, mentre que a l’enquesta del CIS les opcions es trobaven pràcticament dividides al voltant dels 

que estaven d’acord (48,6%) i en desacord (45,7%). 8 de cada 10 opinen que la immigració baixa els 

sous, percepció que ha crescut 5 punts respecte l’enquesta del CIS; finalment, 2 de cada 3 

consideren que la immigració treu llocs de treball als catalans, mentre que a l’enquesta del CIS 

representaven poc més de la meitat (55,0%). Segons sexe, no hi ha diferències rellevants en les 

respostes. Per edats, 2 de cada 10 entre 35 i 64 anys estan en desacord en què la immigració fa la 

feina que els catalans no volen fer. Gairebé 9 de cada 10 major de 64 anys (84,9%) està d’acord en 

que la immigració abaixa els sous. Finalment, 3 de cada 10 entre 35 i 49 anys estan en desacord que 

la immigració treu llocs de treball (31,4%). Segons la mida del municipi de residència, gairebé 3 de 

cada 4 dels que viuen en municipis de menys de 10.000 habitants i a Barcelona estan d’acord en què 

la immigració fa la feina que els catalans no volen fer. 5 de cada 10 dels que viuen en municipis entre 

150.000 i menys d’1 milió d’habitants estan en desacord en què la immigració fa una important 

contribució al desenvolupament econòmic (52,0%). 8 de cada 10 dels que viuen en municipis entre 

2.000 i menys d’1 milió d’habitants creuen que la immigració abaixa els sous – en els municipis entre 

50.000 i 150.000 gairebé aglutinen a 9 de cada 10 –. Finalment, 7 de cada 10 dels que viuen en un 

municipi entre 50.000 i 150.000 consideren que la immigració treu llocs de feina, i aquesta visió la 

comparteixen 3 de cada 4 dels que viu en municipis de 150.000 a menys d’1 milió. Segons lloc de 

naixement, gairebé 7 de cada 10 nascut a Catalunya afirmen que la immigració fa la feina que els 

catalans no volen fer (69,6%). Un terç dels nascuts fora de Catalunya consideren que la immigració fa 
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una important contribució al desenvolupament econòmic i un altre terç es mostrà contrari. Gairebé 9 

de cada 10 nascut a d’altres comunitats autònomes (86,4%) consideren que la immigració abaixa 

sous, i finalment, 3 de cada 4 nascut també, fora de Catalunya, opinen que la immigració treu llocs de 

treball. Segons nivell d’estudis, 8 de cada 10 amb estudis universitaris de grau mitjà creuen que la 

immigració fa la feina que els catalans no volen fer, i 7 de cada 10 amb estudis universitaris de grau 

superior també ho creuen així. 5 de cada 10 amb estudis universitaris de grau mitjà opinen que la 

immigració fa una important contribució al desenvolupament econòmic i en el cas dels que tenen 

estudis universitaris de grau superior, aquests representen a 2 de cada 3. A mesura que tenen més 

estudis, la proporció que creu que la immigració abaixa sous redueix, passant a ser 9 de cada 10 que 

no tenen estudis a gairebé 6 de cada 10 amb estudis universitaris de grau superior (58,1%). És 

semblant la percepció quan es demana si es considera que la immigració treu llocs de treball, 7 de 

cada 10 dels que no tenen estudis, 8 de cada 10 amb els estudis primaris no finalitzats i 7 de cada 10 

amb el batxillerat elemental, mentre que els que tenen estudis universitaris de grau mitjà representen 

gairebé a la meitat (48,9%) i els que tenen estudis universitaris de grau superior, així ho creuen 3 de 

cada 10. Finalment, segons situació laboral, 7 de cada 10 que són autònoms consideren que la 

immigració fa la feina que els catalans no volen fer. No arriben a ser 4 de cada 10 dels que no 

treballen que estiguin d’acord en què la immigració fa una important contribució al desenvolupament 

econòmic (38,2%). 2 de cada 10 autònoms estan en contra de que la immigració abaixa sous, i un 

terç dels autònoms estan en desacord en què la immigració tregui llocs de feina. 

Gairebé la meitat dels entrevistats són de l’opinió que la immigració aturada de llarga durada ha de 

ser expulsada (47,3%). Segons sexe, no hi ha diferències en les respostes. Els menors de 34 anys 

pràcticament es troben dividits, 4 de cada 10 consideren que s’ha d’expulsar i 4 de cada 10 que no; 

en canvi, gairebé 6 de cada 10 majors de 64 anys creuen que se l’ha d’expulsar. Segons la mida del 

municipi de residència, 5 de cada 10  dels que viuen a Barcelona estan en desacord en què s’hagi 

d’expulsar a la immigració. Segons lloc de naixement, les diferències no són rellevants. A més estudis 

tenen, menor és el percentatge de població que considera que s’ha d’expulsar la immigració aturada 

– 6 de cada 10 que no han finalitzat els estudis primaris, 2 de cada 10 amb estudis universitaris de 

grau superior –. Segons situació laboral, els autònoms són el col·lectiu que aglutina a més persones 

que estan en contra de la seva expulsió (43,5% està en desacord que han de ser expulsats, 39,1% 

estan d’acord). 

Aquesta bateria de preguntes permet fer dos encreuaments amb les variables de classe social 

subjectiva i del salari que percep l’individu entrevistat. 

Segons la classe social, conforme els individus se situen més amunt, més elevada és la percepció 

que la immigració fa la feina que els catalans no volen: gairebé 6 de cada 10 dels que s’ubiquen en la 

classe baixa i gairebé 9 de cada 10 que ho fan a la classe alta. 4 de cada 10 de classe baixa estan en 

desacord en què la immigració fa una important contribució al desenvolupament econòmic i així ho 

creuen també, gairebé 7 de cada 10, de classe alta. Gairebé 9 de cada 10 de classe alta creuen que 

la immigració abaixa els sous, i en a mateixa proporció, consideren que la immigració treu llocs de 
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feina; 1 de cada 2 de classe mitjana-alta hi està en desacord. Destaquen aquests darrers perquè 6 de 

cada 10 creuen que no s’ha d’expulsar la immigració que estigui aturada. 

Segons si el sou que es guanya és de menys, igual o més de 1.000€, 6 de cada 10 que el seu sou és 

igual a 1.000€ estan d’acord en què la immigració fa la feina que els catalans no volen. Gairebé la 

meitat dels que guanyen més de 1.000€ considera que la immigració fa un important contribució al 

desenvolupament econòmic (47,4%). Gairebé 9 de cada 10 que guanyen 1.000€ i dels que no 

perceben cap salari opinen que la immigració abaixa sous. Gairebé 4 de cada 10 amb sou superior a 

1.000€ estan en desacord en què la immigració treu llocs de treball. 

En la pregunta en la qual es demana que es valori l’impacte per a l’economia catalana de la 

immigració48, en una escala de 0 a 10 on 0 significa molt negatiu i 10 molt positiu, la mitjana és de 

4,59.  

Si es compara la mitjana entre homes i dones no s’aprecien diferències significatives: 4,60 els homes 

i 4,57 les dones. 

Per edats, són els menors de 34 anys els que obtenen una mitjana més elevada, tot i que no arriben 

al 5: 4,74. 

Segons la mida del municipi de residència, els que viuen a Barcelona valoren l’impacte amb un 5,22 

de mitjana. Els que pitjor el valoren són els que viuen en els municipis d’entre 2.000 i 10.000 habitants 

(4,26 de mitjana) i els que viuen en municipis de menys d’1 milió d’habitants  (4,27 de mitjana).  

La mitjana dels que han nascut a Catalunya és del 4,63 mentre que els que han nascut a d’altres 

comunitats autònomes puntuen l’impacte amb un 4,41 de mitjana.  

Segons nivell d’estudis, els que tenen estudis universitaris de grau mitjà i universitaris superiors 

valoren més positivament l’impacte de la immigració en l’economia (5,36 els primers i 5,86 els 

segons). De nou, a més estudis, més valoració positiva de la immigració. 

Els assalariats, tot i no arribar al 5, són els que valoren amb més nota l’impacte de la immigració a 

l’economia amb un 4,80. 

Finalment, si es compara segons la classe social subjectiva, els extrems en la valoració mitjana de la 

conveniència o no que vingui gent d’altres països i el seu impacte sobre l’economia trobem que els de 

classe alta són els que ho valoren més negativament (1,46) davant els que es troben just per sota a 

l’escala, els de classe mitjana-alta, que són els que ho valoren positivament (5,22). 
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 P23. Vostè diria que, generalment, per a l’economia catalana, és negatiu o positiu que vingui a viure gent d’altres països? 
Respongui en una escala de 0 a 10, en la qual 0 significa molt negatiu i 10 molt positiu. 
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Una altra qüestió introduïda al qüestionari per valorar l’impacte de la immigració en l’economia és per 

la valoració de la immigració en el context de crisi econòmica49: el 72,3% de les respostes assenyalen 

que és negativa. I aquesta resposta no presenta diferències rellevants entre homes i dones. 

Tot i que les diferències són mínimes, el 67,9% dels menors de 34 anys consideren que és negatiu. 

Els que tenen una percepció més negativa són els majors de 64 anys (77,4%). 

Segon la mida del municipi de residència, els que viuen a Barcelona i en municipis de 50.000 a 

150.000 habitants tenen una visió menys negativa (68,5% i 70,3% respectivament).  

Segons el lloc de naixement, de nou, són els nascuts a d’altres comunitats autònomes els que tenen 

una concepció més negativa de la immigració: el 78,0% considera que, de cara al futur, si la crisi 

continua, la immigració és negativa per Catalunya. 

A més estudis, de nou, una visió menys negativa de la immigració: el 44,8% amb estudis universitaris 

de grau superior i el 59,4% amb estudis universitaris de grau mitjà consideren la immigració negativa 

en un futur si continua la crisi econòmica.  

Finalment, són els autònoms i els assalariats els que tenen una visió menys negativa de la 

immigració: el 69,8% dels primers i el 68,5% dels segons opinen que la immigració en un context de 

crisi econòmica seria negativa (el total és de 72,3%). 

Segons la classe social subjectiva, 6 de cada 10 de classe mitjana-alta valoren a la immigració com a 

negativa i els de classe alta són els que pitjor valoren l’impacte de la immigració: 9 de cada 10 la 

valoren com a negativa (89,6%). 

Conforme es tenen més ingressos es fa una valoració més positiva de l’impacte de la immigració en 

un context de crisi com l’actual: el 9,5% dels que guanyen menys de 1.000€, el 14,3% dels que 

guanyen 1.000€ i el 16,4% dels que en guanyen més.  

El 72,3% que ha respost que veuria la immigració com a negativa50 en un context de crisi, les 

principals argumentacions que aporten són pels canvis que suposa en l’economia (27,1%) i pels 

canvis en el mercat de treball (24,7%). D’altra banda, l’11,3% restant que han respost que seria 

positiu51, assenyalen com a fet positiu per a l’economia els canvis que comportaria en aquesta (4,4%). 

El que uns ho valoren com a negatiu, d’altres ho veuen com a aspecte positiu. 
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 P35a. Si la crisis econòmica es manté de cara al futur, consideraria la immigració positiva o negativa? 

50
 P35c. Per quin motiu (la consideraria negativa)? 

51
 P35b. Per quin motiu (la consideraria positiva)? 
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4.2.5 Acceptaríem possibles situacions relacionades amb immigrants? 

Encara dins del punt dels efectes de la immigració, i per finalitzar, es mostren els resultats a les 

qüestions plantejades respecte el grau d’acceptabilitat o no, de determinades situacions relacionades 

amb la immigració52. 

 

GRÀFIC 15. Acceptació de diferents situacions. Resultats expressats en percentatge. 

 

 

Que es prefereixi contractar abans un català que un immigrant no ha experimentat canvis en el nivell 

d’acceptació entre l’enquesta feta pel CIS i la del CEO. Que s’exclogui una alumna per dur vel islàmic 

a l’escola, tampoc ha patit pràcticament cap variació. Que es protesti en contra l’edificació d’una 

mesquita ha crescut 4 punts el seu grau d’acceptació i que s’expulsi del país la immigració que, tot i 

ser legal, delinqueixi, ha crescut també 4 punts. 

                                                      
52

 P33. En general, i pensant en tots els casos possibles, a vostè li sembla molt, bastant, poc o gens acceptable que... a) a 
l’hora de contractar a una persona, es prefereixi contractar a un català/ana abans que a un/a immigrant, b) s’exclogui a una 
alumna d’una escola per portar el vel islàmic, c) la gent protesti contra l’edificació d’una mesquita al seu barri, d) s’expulsi del 
país la immigració legalment instal·lada que cometi qualsevol delicte, e) les dones portin burka 



Col·lecció MONOGRAFIES 
Percepció dels catalans sobre la immigració 

 

60 / 296 

L’enquesta del CEO inclou també la valoració del fet que les dones portin burca: el 86,2% ho 

consideren innaceptable. 

Si es miren les respostes segons sexe, les diferències, tot i que poc significatives es donen en el fet 

que el 66,0% de les dones troben acceptable que es contracti un català abans que un immigrant. El 

37,6% dels homes troben inacceptable que es protesti per l’edificació d’una mesquita. En la resta de 

preguntes, les respostes són pràcticament similars. 

On apareixen més diferències en les respostes clarament és en l’edat. Els menors de 34 anys, són 

majoria els que troben inacceptable que s’exclogui una alumna que porti vel islàmic a l’escola i el 

42,3% troben inacceptable que es protesti per l’edificació d’una mesquita. El 2 de cada 10 troben 

inacceptable que s’expulsi la immigració que delinqueix i el 16,8% consideren acceptable que les 

dones portin burca. Contràriament, i també previsible, els majors de 64 anys són els que es mostren 

més contraris a totes les situacions plantejades. El 74,0% troben acceptable que es contracti abans 

un català que un immigrant. El 49,5% veuen bé que s’exclogui una alumna per anar a escola amb el 

vel islàmic. El 83,1% considera acceptable que s’expulsi la immigració que delinqueix i el 90,5% troba 

inacceptable que les dones portin burca. Els que tenen entre 50 i 64 anys destaquen en la pregunta 

sobre si troben acceptable o no protestar per l’edificació d’una mesquita: 6 de cada 10 ho consideren 

acceptable. 

On també hi ha diferències és en les respostes segons la mida del municipi en el qual es viu. Als 

municipis menors de 2.000 habitants, gairebé 8 de cada 10 ho consideren acceptable que es contracti 

abans un català que un immigrant. A l’altre extrem, a la ciutat de Barcelona, el 56,0% ho veuen 

inacceptable. Als municipis d’entre 10.000 i 50.000 habitants, de 150.000 a 1 milió i a Barcelona són 

més els que consideren inacceptable que s’exclogui una alumna per portar vel islàmic. Als municipis 

menors de 10.000 habitants i als de 150.000 a 1 milió, 6 de cada 10 troben acceptable protestar per 

l’edificació d’una mesquita. A Barcelona, 4 de cada 10 consideren inacceptable que s’expulsi a la 

immigració legal que delinqueixi. Finalment, 9 de cada 10 dels que viuen en un municipi menor de 

2.000 habitants, gairebé en la mateixa mesura els que viuen en municipis d’entre 10.000 i 50.000 i 8 

de cada 10 que viuen en municipis de 150.000 a 1 milió, veuen inacceptable que les dones portin 

burca. 

Segons lloc de naixement, les diferències més importants es donen en el fet que 7 de cada 10 

nascuts en una altra comunitat autònoma consideren acceptable que es contracti abans un català que 

un immigrant. 5 de cada 10 nascuts a Catalunya troben inacceptable que s’exclogui una alumna per 

portar vel islàmic a l’escola i 8 de cada 10 nascuts fora de Catalunya troben acceptable que s’expulsi 

la immigració legal que delinqueix. 

Segons nivell d’estudis, a més estudis, respostes més favorables a la immigració. Gairebé 8 de cada 

10 dels que no tenen estudis, en la mateixa proporció dels que tenen estudis primaris no finalitzats i el 

7 de cada 10 dels que tenen estudis primaris, consideren acceptable que es contracti abans un català 

que un immigrant. La meitat dels que tenen estudis universitaris de grau superior hi estan en contra. 
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Són més els que es mostren contraris a l’exclusió de les alumnes que portin vel islàmic entre els que 

tenen més formació: el 53,1% amb estudis de Batxillerat, el 59,9% amb estudis universitaris de grau 

mitjà i 67,6% amb estudis universitaris de grau superior. Novament, són majoria entre els que tenen 

estudis universitaris mitjans i superiors els que no troben acceptable que es protesti per l’edificació 

d’una mesquita (51,5% i 56,7% respectivament). El 84,7% que no té estudis, el 91,3% que no té els 

estudis primaris acabats i el 84,4% dels que sí que els tenen finalitzats veuen acceptable que 

s’expulsi la immigració legal que delinqueix. Finalment, 8 de cada 10 dels estudiants universitaris de 

grau mitjà i dels estudiants universitaris de grau superior troben inacceptable que les dones portin 

burca.  

7 de cada 10 dels que no treballen veuen acceptable que es contracti abans un català que un 

immigrant. Més de la meitat dels que treballen per compte propi (54,0%), així com també dels 

assalariats (54,9%), consideren inacceptable que s’exclogui una alumna que porti vel islàmic  a 

l’escola. Gairebé 4 de cada 10 autònoms (39,5%) veuen inacceptable que es protesti per l’edificació 

d’una mesquita. 8 de cada 10 dels que no treballen accepten que s’expulsi la immigració, que tot i 

estar en situació legal, delinqueixi mentre que 3 de cada 10 autònoms (28,4%) ho veuen 

inacceptable. Finalment, 9 de cada 10 autònoms troben inacceptable que les dones portin burca. 
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4.3 Drets i deures 

En aquest apartat es mostra el grau d’acceptació pel que fa a la disposició de drets, tant pels que es 

poden considerar drets socials com drets polítics per a la població immigrada. 

 

4.3.1 Drets socials i polítics dels immigrants 

Començant pels drets socials, dels quatre drets socials pels quals es pregunta53, el que gaudeix de 

major acceptació, tant en l’enquesta del CIS com en la del CEO, és el dret a cobrar el subsidi d’atur: 

 

GRÀFIC 16. Drets socials. Resultats expressats en percentatge. 

 

 

1 de cada 4 està d’acord en què els immigrants tenen dret al reagrupament familiar; el 2009 

representaven a 8 de cada 10. Tal com s’acaba de dir, cobrar el subsidi d’atur és el dret que obté 

major acceptació en ambdues enquestes representant a 8 de cada 10 a l’enquesta del CEO i gairebé 

                                                      
53

 P18. Creu vostè que els immigrants instal·lats a Catalunya de manera estable i regular haurien de tenir dret a...a) portar la 
seva família, b) cobrar el subsidi si es queden a l’atur, f) crear associacions per defensar els seus drets, g) obtenir la 
nacionalitat espanyola 
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9 de cada 10 a la del CIS. Gairebé 1 de cada 4 està d’acord en què tinguin dret a crear associacions 

(a l’enquesta del CIS n’estaven a favor 7 de cada 10). Finalment, el dret social amb menys acceptació 

és que tinguin dret a obtenir la nacionalitat espanyola: gairebé 7 de cada 10 així ho consideren. 

Per edats, l’única acceptació de drets que mostra diferències en les respostes és el dret a obtenir la 

nacionalitat espanyola: 7 de cada 10 homes a favor (70,4%) davant de 6 de cada 10 dones (66,6%). 

Segons edat, els majors de 64 anys es mostren més favorables a què els immigrants tinguin dret a 

cobrar el subsidi d’atur (87,5%). Els que tenen entre 50 i 64 anys són els que es mostren més 

contraris a què tinguin dret a obtenir la nacionalitat espanyola (66,4%), tot i que les diferències en 

aquest cas entre els grups d’edat són poc rellevants. Els que tenen entre 35 i 49 anys són els que es 

mostren més reacis al reagrupament familiar (73,1%). I finalment, els més joves se situen 

lleugerament per sobre a favor, pel que fa a l’acceptació que els immigrants tinguin dret a crear 

associacions (75,8%). 

Per mida de municipi de residència, els que viuen a Barcelona es mostren més partidaris que els 

altres a què tinguin aquests drets, sobretot, el dret a cobrar el subsidi d’atur (9 de cada 10). En els 

municipis d’entre 150.000 i menys d’1 milió d’habitants es mostren menys favorables a què tinguin 

dret a obtenir la nacionalitat espanyola (6 de cada 10) i que tinguin dret a crear associacions (7 de 

cada 10). En els municipis de menys de 150.000 habitants també estan menys a favor de que 

obtinguin la nacionalitat espanyola i que tinguin dret a crear associacions en la mateixa proporció. Els 

residents en municipis de menys de 10.000 habitants, es mostren més que en el conjunt de la mostra 

a favor de que tinguin dret a obtenir la nacionalitat espanyola (73,1%) i dret al reagrupament familiar 

(76,5%). Finalment, cal destacar que en els municipis amb població menor a 2.000 habitants són 

menys favorables a que la immigració tingui dret a cobrar el subsidi d’atur (78,6%). 

Segons lloc de naixement, les diferències més rellevants es troben en què els nascuts a d’altres 

comunitats autònomes es mostren menys favorables a que els immigrants tinguin dret a obtenir la 

nacionalitat espanyola: gairebé 7 de cada 10 nascuts a Catalunya davant de 6 de cada 10 nascut a 

fora.  

Comparant les respostes segons nivell d’estudis, la diferència més important que es dona en el 

conjunt dels drets socials que es proposen es troba en el dret a cobrar l’atur. Els que no tenen 

estudis, els que tenen estudis elementals i batxillerat presenten percentatges inferiors pel que fa la 

predisposició que els immigrants tinguin dret a cobrar l’atur. De nou, com a més estudis, més a favor 

que els immigrants tinguin drets socials s’està. 

Segons la situació laboral de l’entevistat, cal remarcar que aquesta vegada són els que no treballen 

els que estan més a favor que la immigració tingui dret a cobrar el subsidi (86,4%). Els assalariats són 

els que es mostren més reticents a concedir aquests drets. Finalment, 8 de cada 10 autònoms estan 

a favor que tinguin dret al reagrupament familiar. 
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Vist el grau d’acceptació dels drets socials, passem a analitzar l’acceptació dels drets polítics, 

bàsicament en la concessió del dret a vot54: 

 

GRÀFIC 17. Drets polítics. Resultats expressats en percentatge. 

 

 

Comparant els resultats d’ambdues enquestes, és a l’enquesta del CEO on 6 de cada 10 entrevistats 

estan a favor que els immigrants tinguin dret a vot, tant a les eleccions municipals com a les generals.  

Més de la meitat estan d’acord en que tinguin dret a vot. Pel que fa al grau d’acceptació i tenint en 

compte l’àmbit, les primeres són les municipals (63,4%), les autonòmiques (62,5%) i les generals 

(60,9%).  

Si es comparen els resultats segons sexe la única diferència, si se n’ha de destacar alguna, és que 

les dones es mostren lleugerament més partidàries que els homes que els immigrants puguin votar a 

les eleccions generals (59,9% els homes i 61,8% les dones). 

Comparant les respostes per grups d’edat, són els menors de 34 anys i els que tenen entre 50 i 64 

anys els que es mostren més favorables a que tinguin dret a votar a les 3 comtesses electorals, 

mentre que els que tenen entre 35 i 49 anys són els més reticents. 
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 P18. Creu vostè que els immigrants instal·lats a Catalunya de manera estable i regular haurien de tenir dret a... c) votar a les 
eleccions municipals, d) votar a les eleccions autonòmiques, e) votar a les eleccions generals 
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7 de cada 10 dels que viuen a Barcelona es mostren favorables a que la immigració tingui dret a vot a 

les tres eleccions. Als municipis de 2.000 a 10.000 habitants són 6 de cada 10 els que també estan a 

favor. A la resta d’àmbits la proporció de respostes afirmatives és menor.  

On per primera vegada apareixen les diferències entre el lloc de naixement és en la concessió del 

dret a vot: el 64,3% dels nascuts fora de Catalunya estan a favor que tinguin dret a votar a les 

eleccions municipals; el 64,6% a les eleccions autonòmiques (el 60,8% pels nascuts a Catalunya) i el 

62,7% a les eleccions generals (59,2% pels nascuts a Catalunya).  

Segons nivell d’estudis, el resum és, a més estudis, més a favor de que la immigració pugui votar.  5 

de cada 10 dels que no tenen estudis estan a favor que puguin votar. En el cas que no tinguin els 

estudis primaris acabats, no s’arriba a aquesta proporció (46,2% a favor que votin a les generals, 

48,8% a les autonòmiques i 49,0% a les municipals). Els que tenen estudis elementals no arriben a 

estar ni 6 de cada 10 a favor del dret a vot. Els que tenen estudis de batxillerat es mostren més 

partidaris del dret a vot a les eleccions municipals, fet que també es dona entre els que tenen estudis 

universitaris superiors. Els que tenen estudis universitaris de grau mitjà responen en la mateixa 

proporció al dret de vot a les eleccions autonòmiques i municipals (72,5%). 

Finalment, segons situació laboral, els autònoms es mostren més favorables a què votin els 

immigrants a totes les eleccions, sobretot a les municipals (69,3%). Els assalariats també veuen 

favorable que tinguin dret a vot, i ,en primer terme, també assenyalen les eleccions municipals 

(64,5%).  

 

4.3.2 Requisits d’entrada 

Cal que posem requisits per a l’entrada d’immigrants? Considerem que és molt important que 

compleixin uns mínims? 

En una escala de 0 a 10, en la qual 0 significa gens important i 10 molt important55, que estiguin 

disposats a adaptar-se a les maneres de viure de Catalunya es considera bastant important (8,20 de 

mitjana) així com també que parli el català (6,24 de mitjana) com a criteris per deixar que vinguin a 

viure a Catalunya. 

Si es comparen les respostes per sexe, les diferències, tot i que poc significatives, les trobem en què 

les dones valoren més que els homes que estiguin disposats a adaptar-se a les maneres de viure 

d’aquí (8,37 de mitjana).  
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 P12. Digui’m, siu us plau, quina importància hauria de tenir cadascun dels següents aspectes a l’hora de permetre o no, a 
una persona immigrant, venir a viure a Catalunya. Utilitzi una escala de 0 a 10, en la qual 0 significa gens important i 10 molt 
important: g) que tingui una qualificació laboral de les que Catalunya necessita, h) que estigui disposat a adoptar la manera de 
viure del país, 
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Pels menors de 34 anys és més important que parlin català (6,39 de mitjana). En canvi, és més 

important que estiguin disposats a adaptar-se a la manera de viure a Catalunya pels majors de 64 

anys (8,38 de mitjana).  

Segons la mida del municipi, els que viuen en municipis entre 2.000 i 10.000 habitants són els que 

obtenen la mitjana més baixa en ambdós casos (5,80 que parlin català i 7,67 que estiguin disposats a 

adaptar-se a la manera de viure). En canvi, a Barcelona sí donen més importància que a la resta al fet 

que estiguin disposats a adaptar-se a la manera de viure d’aquí (8,86). Tot i això, on clarament és 

important aquets fet és als municipis de 150.000 a 1 milió d’habitants (la mitjana és de 8,95). 

Seguint certa lògica, els nascuts a Catalunya valoren més que els nascuts a la resta de l’estat que 

parlin català (6,32). En canvi, pels nascuts a d’altres comunitats autònomes, el fet que estiguin 

disposats a adaptar-se a la manera de viure a Catalunya és puntuat amb un 8,44 (8,16 pels nascuts a 

Catalunya). 

Finalment, els autònoms obtenen una mitjana més elevada en ambdós requisits que no pas la resta 

de col·lectius: 6,90 a què parlin català i 8,27 a què estiguin disposats a adaptar-se a la manera de 

viure d’aquí. 

En aquest cas, hem creuat el requisit que parlin català amb la llengua que habitualment parlen en els 

diferents àmbits de relació. On s’aprecia la major diferència en la necessitat que parlin català és 

segons la llengua que es parla a casa: els que parlen català ho valoren amb un 6,52 i els que parlen 

en castellà amb un 5,95. Del conjunt de valoracions, són els que parlen català i castellà a la feina els 

que ho troben més imprescindible: 6,58 de mitjana.  

 

4.4 Diversitat cultural i religiosa 

En aquest apartat es mostra el conjunt de respostes referides a l’impacte sobre la cultura per 

l’arribada de gent provinent d’altres països a Catalunya. 

Veiem bé que Catalunya estigui composta per persones de races diferents? I per persones amb 

diferents creences religioses? I que tinguin un origen cultural diferent al nostre? És important el fet 

que vinguin d’altres països per tal d’acceptar-los? 
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4.4.1 Impacte sobre la cultura 

En general, la diversitat no és ben valorada56: 

 

GRÀFIC 18. Valoració que Catalunya es composi de persones diferents. Resultats expressats en mitjanes. 

 

 

En una escala de 0 a 10, en la qual 0 significa gens convenient i 10 molt convenient, l’element que 

menys sentiment de conveniència desperta és el fet que a Catalunya hi convisqui gent amb diferents 

religions (4,98 de mitjana).  

Si es comparen els resultats amb l’enquesta del CIS es pot observar com s’ha passat de tenir una 

percepció bona pel que fa a la composició de diferents persones amb diferents orígens i 

característiques a tenir una visió no tan bona. 

Si es comparen les respostes segons sexe de l’entrevistat, les diferències, tot i ser poc rellevants és 

que els homes veuen més positiu que les dones que estigui integrada per diferents cultures (5,63) i 

per diferents races (5,43). 

                                                      
56

 P15. En una escala de 0 a 10, en la qual 0 significa gens convenient i 10 molt convenient, valori la conveniència que la 
societat catalana estigui composada per persones de diferents... 

7,09 

7,49 

6,38 

7,41 

5,46 

5,55 

4,98 

5,34 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Composada per persones de diferents països 

Composada per persones de diferents cultures 

Composada per persones de diferents religions 

Composada per persones de diferents races 

CEO CIS 



Col·lecció MONOGRAFIES 
Percepció dels catalans sobre la immigració 

 

68 / 296 

Per edats és quan es troben les majors diferències, ja que de tots els segments, són els que obtenen 

de mitjana puntuacions més positives que la resta (5,68 que estigui formada per persones de 

diferents països: 5,74 per diferents cultures; 5,11 per diferents religions i 5,49 per diferents races). Cal 

assenyalar que els majors de 64 anys són els que veuen pitjor que estigui integrada per diferents 

religions (4,74). Els més joves són més tolerants. 

Segons la mida del municipi, com més grans, més ben vist és que Catalunya estigui composta per 

persones diferents. Que estigui conformada per persones de diferents cultures obté un 5,76 als 

municipis entre 150.000 i menys d’1 milió i 5,79 a Barcelona. Que estigui composta per diferents 

cultures és més ben valorat als municipis entre 150.000 i menys d’1 milió (6,27), i en canvi, als 

municipis entre 2.000 i 10.000 habitants obté un 5,09. Que Catalunya es conformi de diferents 

religions obté un 4,25 als municipis de 50.000 a 150.000 habitants i un 5,86 als de 150.000 i menys 

d’1 milió. Finalment, és a la ciutat de Barcelona on està millor valorat que Catalunya és formi per 

persones de diferents races (5,78). 

Comparat segons el lloc de naixement, els nascuts a Catalunya veuen millor que no pas els nascuts a 

la resta de l’Estat, que Catalunya la conformin persones de diferents països, de diferents cultures i de 

diferents races. En canvi, són els nascuts a d’altres comunitats els que veuen més positiu que es 

conformi per persones d’altres religions (5,08 davant de 4,95 pels nascuts a Catalunya).  

De nou, a més estudis, més s’accepta la diferència. Que Catalunya es conformi per persones de 

diferents cultures és valorat amb un 6,85 pels que tenen estudis universitaris superiors i 5,65 pels que 

tenen estudis universitaris de grau mitjà; els que no tenen estudis ho valoren amb 5,02 i els que tenen 

estudis primaris no finalitzats, amb un 5,17. Que estigui conformada per diferents cultures és valorat 

amb un 6,72 pels que tenen estudis universitaris superiors i 5,89 pels que tenen estudis universitaris 

mitjans. Que estigui composta per persones amb diferents religions és valorat amb un 6,21 pels que 

tenen estudis universitaris de grau superior i amb un 4,69 pels que tenen estudis elementals. 

Finalment, els que tenen estudis universitaris de grau superior valoren amb un 6,74 que Catalunya 

estigui formada per persones de diferents races i els que no tenen estudis primaris finalitzats ho 

valoren amb un 5,00. 

Finalment, que Catalunya es conformi per persones provinents de diferents països és valorat amb un 

5,75 pels autònoms mentre que pels que no treballen amb un 5,22. Que sigui composta per diferents 

cultures, amb un 5,93 pels autònoms. Per diferents religions és valorat amb un 5,47 pels autònoms i 

amb un 4,83 pels que no treballen. Finalment, que Catalunya estigui formada per diferents races és 

valorat amb un 5,64 pels autònoms i pels que no treballen, amb un 5,11. Comparant les respostes 

entre els que tenen feina i els que no, s’observa que els que en tenen feina veuen millor que 

Catalunya sigui heterogènia pel que fa a les persones que hi viuen. 

Que Catalunya es conformi de persones d’altres religions està més ben vist pels agnòstics (5,96) 

mentre que són els catòlics no practicants (4,62) i els catòlics practicants (4,81) els que ho valoren 

més negativament. 
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Vista la poca conveniència de que Catalunya es configuri per persones de diferents orígens i 

procedències, i seguint amb la lògica, 7 de cada 10 consideren que els immigrants només han de 

mantenir les seves costums i trets culturals que no molestin57: 

 

GRÀFIC 19. Què ha de fer la immigració amb la seva cultura. Resultats expressats en mitjanes. 

 

 

Amb el pas del temps, s’observa com les respostes respecte al que ha de fer la immigració amb lels 

seus costums una vegada arriben a Catalunya han variat: el 2009, gairebé 4 de cada 10 afirmava que 

aquests han de mantenir les seves costums, 5 de cada 10 que han de mantenir els costums que no 

molestin a la resta de catalans i 1 de cada 10 considerava que s’han d’oblidar de les seves costums i 

cultura per adaptar-se a la cultura catalana. Al 2010, només 1 de cada 10 opina que han de mantenir 

la seva cultura i 7 de cada 10 consideren que només han de mantenir aquells elements culturals que 

no molestin a la resta de catalans. Els que així ho veuen han crescut 20 punts respecte l’enquesta del 

CIS. 

Comparant aquests resultats segons sexe, no hi ha cap diferència en les respostes. 

Per edats sí que hi ha diferències. El 15,7% dels menors de 34 anys asseguren que és bo que els 

immigrants mantinguin els seus costums. Els que tenen entre 50 i 64 anys, gairebé 2 de cada 10 

(18,5%) consideren que han d’oblidar la seva cultura i costums i adaptar-se a la cultura catalana. Cal 
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destacar també que 3 de cada 4 dels majors de 64 anys creuen que els immigrants han de mantenir 

només aquells aspectes de la seva cultura i costums que no molestin a la resta de catalans. 

Segons el lloc de residència, les respostes també varien. Gairebé 1 de cada 4 dels que viuen a 

Barcelona valoren bé que la immigració mantingui la seva cultura i costums (23,9%). Gairebé en la 

mateixa proporció (24,0%) dels que viuen en municipis entre 150.000 i menys d’1 milió d’habitants 

consideren que la immigració s’ha d’oblidar de les seves tradicions i cultura. 3 de cada 4 dels que 

viuen en municipis entre 150.000 i 50.000 opinen que han de mantenir aquells aspectes de la seva 

cultura i costums que no molestin a la resta dels catalans. Gairebé 2 de cada 10 dels que viuen en 

municipis de 2.000 a 10.000 habitants creuen que han d’oblidar-se de les seves costums. Finalment, 

als municipis més petits, gairebé 8 de cada 10 consideren que han de mantenir les costums i 

tradicions que aquí no molestin.  

Segons el lloc de naixement, 2 de cada 10 nascuts fora de Catalunya consideren que els immigrants 

han d’oblidar-se de la seva cultura. 7 de cada 10 nascuts a Catalunya opinen que han de mantenir 

només aquells aspectes que no molestin. 

Per nivell d’estudis, de nou, a més estudis, posicions més tolerants. Dels que tenen estudis 

universitaris de grau superior, gairebé 3 de cada 10 creuen que els immigrants han de mantenir la 

seva cultura i costums. 7 de cada 10 dels que tenen estudis universitaris de grau mitjà i estudis de 

batxillerat són de l’opinió que han de mantenir els aspectes que no molestin. Gairebé 2 de cada 10 

dels que tenen estudis elementals consideren que la immigració ha d’oblidar-se de la seva cultura; els 

que no tenen estudis primaris finalitzats també ho veuen així en la mateixa proporció. Finalment, 8 de 

cada 10 dels que no tenen estudis consideren que han de mantenir els aspectes que no molestin 

(86,1%). 

Pel que fa a la situació laboral, el 17,3% dels que no treballen consideren que la immigració ha de 

mantenir els seus costums i tradicions i el 16,5% dels autònoms també ho creuen així. El 14,2% dels 

que no treballen creuen que els immigrants han d’oblidar-se de la seva cultura i costums i adaptar-se 

a la cultura catalana. 

Una altra aspecte a tenir en compte és que més de la meitat dels entrevistats consideren que la 

immigració no enriqueix la nostra cultura58: 
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GRÀFIC 20. Enriqueixen la nostra cultura?. Resultats expressats en percentatge. 

 

 

Gairebé 4 de cada 10 catalans asseguren que la immigració enriqueix la nostra cultura. Les dades 

comparades amb l’enquesta del CIS no presenten cap diferència rellevant.  

Si es comparen les respostes segons sexe, no hi ha diferències remarcables. 

Les diferències apareixen amb l’edat. Gairebé 5 de cada 10 dels menors de 34 anys (47,5%) 

consideren que enriqueixen la cultura catalana, i 4 de cada 10 dels que tenen entre 35 i 49 anys 

també opinen el mateix (43,7%). 6 de cada 10 dels que tenen més de 50 anys consideren que la 

immigració enriqueix entre poc i gens la cultura catalana. En el col·lectiu de 16 a 34 anys gairebé són 

els mateixos els que opinen que l’enriqueixen i els que no; en els majors de 50 anys, són 3 de cada 

10 els que consideren que l’enriqueixen molt i bastant i 6 de cada 10 que creuen que ho fan poc i 

gens. 

A Barcelona són més els que creuen que enriqueixen la nostra cultura (57,1% molt i bastant i 42,9% 

poc i gens). Als municipis d’entre 50.000 i 150.000 habitants, 4 de cada 10 consideren que la 

immigració enriqueix molt i bastant la cultura catalana. A la resta d’hàbitats, 6 de cada 10 consideren 

que més aviat l’enriqueixen poc o gens, arribant gairebé a ser 7 de cada 10 als municipis entre 

150.000 i 1 milió i de menys de 2.000 habitants (68,0% i 68,9% respectivament). 

Comparant segons lloc de naixement, la diferència entre els nascuts a Catalunya i a la resta de l’Estat 

que opinen que els immigrants enriqueixen la nostra cultura és de 10 punts a favor dels primers 

(41,5% davant del 31,6%). 

39,9 37,5 

55,7 58,7 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

CEO CIS 

Molt i bastant Poc i gens 



Col·lecció MONOGRAFIES 
Percepció dels catalans sobre la immigració 

 

72 / 296 

Segons estudis, a més estudis, la valoració de l’impacte de la immigració sobre la cultura és més 

positiva. Gairebé 7 de cada 10 amb estudis universitaris superiors i gairebé 6 de cada 10 amb estudis 

universitaris de grau mitja consideren que la immigració enriqueix molt i bastant la nostra cultura. Fins 

i tot, els que tenen estudis de batxillerat també ho creuen així (49,9%). Poc més de la meitat (54,5%) 

dels que no tenen estudis consideren que la immigració enriqueix poc i gens la nostra cultura, 3 de 

cada 4 dels que no han finalitzat els estudis primaris i 6 de cada 10 dels que tenen estudis elementals 

també són de la mateixa opinió. 

Els autònoms gairebé es troben dividits entre els que creuen que la immigració té un impacte positiu i 

negatiu sobre la cultura. Són també majoria els assalariats els que consideren que enriqueixen la 

nostra cultura mentre que són 6 de cada 10 dels que no treballen els que creuen que no. 

 

4.5 Integració de la immigració 

En aquest apartat es mostren dades relatives a si cal posar uns requisits mínims a la immigració per 

què pugui venir a Catalunya. També es demana opinió sobre el tracte dispensat als immigrants. 

Creiem que hi ha minories a Catalunya? Quins col·lectius són minoritaris? Quins són els factors que 

ho propicien? Qui ha de facilitar la seva integració quan arriben a Catalunya? Per quins col·lectius 

sentim més simpatia? I per quin en sentim menys? 

 

4.5.1 Quins requisits posem a la immigració per venir a Catalunya? 

Abans s’han exposat les mitjanes pel que fa als requisits de caire més cultural que es podrien 

demanar als immigrants que arriben a Catalunya. Seguint la mateixa pauta59, en una escala de 0 a 10 

on 0 significa gens important i 10 molt important, del conjunt de possibles requisits que es presenten, 

el que major pes obté és el fet que els immigrants tinguin una qualificació laboral de les que fan falta a 

Catalunya (6,99), seguit pel fet que tinguin un bon nivell educatiu (6,82). Segueix en importància el fet 

que tinguin familiars propers aquí (4,61), però la puntuació obtinguda no dóna peu a que es consideri 

un requisit. Que tingui molts diners és puntuat amb una mitjana de 3,41, que provingui d’un país de 

tradició cristiana amb un 3,07 i finalment, que sigui de raça blanca, amb un 2,34. Per tant, els que es 

poden considerar requisits són la qualificació laboral i el nivell educatiu. 

Segons sexe, no hi ha diferències rellevants. 

                                                      
59

 P12. Digui’m, si us plau, quina importància hauria de tenir cadascun dels següents aspectes a l’hora de permetre o no, a una 
persona immigrant, venir a viure a Catalunya. Utilitzi una escala de 0 a 10, en la qual 0 significa gens important i 10 molt 
important: a) que tingui un bon nivell educatiu, b) que tingui familiars propers que visquin aquí, d) que sigui d’un país de tradició 
cristiana, e) que sigui de raça blanca, f) que tingui molts diners, g) que tingui una qualificació laboral de les que Catalunya 
necessita 



 

 
 

 73 / 296  

Per edats, són els menors de 34 anys els que donen menys importància als requisits possibles 

d’entrada a la immigració, i també els que mostren un canvi en l’ordenació: és més important que 

tinguin un bon nivell educatiu (6,64) que no pas tinguin la qualificació laboral que Catalunya necessita 

(6,50). Els que tenen entre 50 i 64 anys consideren molt important que tinguin un bon nivell educatiu 

(7,03) i són els que més importància li donen al fet que tinguin els familiars propers (4,83). Pels 

majors de 64 anys són més importants que tinguin la qualificació laboral que es necessita a Catalunya 

(7,36) que tinguin molts diners (3,84), que vingui d’un país de tradició cristiana (3,78) i que siguin de 

raça blanca (2,69). 

Segons la mida del municipi de residència, els que viuen en municipis entre 150.000 i menys d’1 milió 

d’habitants assenyalen en primer terme que han de tenir un bon nivell educatiu (7,29). El requisit 

considerat com el més important a Barcelona és que tinguin les qualificacions laborals que calen a 

Catalunya (7,82). Els municipis de menys de 2.000 habitants responen per sobre la mitjana que els 

immigrants han de ser d’un país de tradició cristiana (3,86) i que han de tenir molts diners (3,96). 

Finalment, als municipis entre 2.000 i 10.000 habitants mencionen per sobre la resta, el fet que siguin 

de raça blanca (3,25). 

Segons lloc de naixement, a primera vista cal assenyalar que exceptuant el fet que tinguin un bon 

nivell educatiu, en la resta de requisits els nascuts fora de Catalunya atorguen una puntuació mitjana 

més elevada que els nascuts aquí. 

Segons el grau de la formació, els que no tenen els estudis primaris finalitzats consideren més 

important que tinguin la qualificació laboral que Catalunya necessita (7,19), que tinguin molts diners 

(4,27), que siguin d’un país de tradició cristiana (3,95) i que siguin de raça blanca (3,33). Els que 

tenen estudis de batxillerat destaquen perquè consideren que tinguin un bon nivell educatiu és 

important (7,04). Els que tenen estudis universitaris de grau superior donen més importància que la 

resta, al fet que tinguin familiars propers aquí (4,96). 

Segons la situació laboral, els autònoms puntuen amb 7,02 de mitjana el fet que tinguin un bon nivell 

educatiu i també consideren que han de tenir una qualificació laboral de les que calen a Catalunya 

per sobre dels assalariats i els que no treballen (7,11). En la resta, les respostes no presenten 

variacions significatives respecte la mitjana. 

Contrastant amb la conveniència o no que Catalunya estigui composta per persones d’altres religions 

segons el sentiment religiós, són els catòlics practicants (3,84) i els no practicants (3,51) els que li 

atorguen més importància, mentre que són els d’altres religions no practicants (1,19) i els agnòstics 

(1,38) els que pràcticament no li donen importància.  
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4.5.2 Com tractem a la immigració? 

D’un conjunt d’adjectius60, es demana a l’entrevistat que digui com creu que es tracta a la immigració 

a Catalunya: 

 

GRÀFIC 21. Tracte dispensat a la immigració. Resultats expressats en percentatges. 

 

 

Gairebé la meitat dels enquestats pel CIS considerava que els catalans tracten a la immigració amb 

desconfiança. En l’enquesta del CEO les opinions són més dispars: 1 de cada 3 considera que són 

tractats amb amabilitat, 1 de cada 4 que es tracten amb desconfiança i gairebé en la mateixa 

proporció, que els tracten amb amabilitat.  

Si es miren els resultats segons sexe, els resultats no presenten cap resultat a destacar, segueixen la 

tònica general. 

Per edats sí que hi ha variacions en les respostes. Gairebé un terç dels menors de 34 anys considera 

que la immigració és tractada amb desconfiança (29,6%) seguit pels que creuen que se’ls tracta amb 

normalitat (28,8%). 2 de cada 10 opinen que se’ls tracta amb amabilitat. Gairebé 4 de cada 10 entre 

35 i 49 anys consideren que se’ls tracta amb normalitat (37,0%); gairebé 3 de cada 10 consideren que 

se’ls tracta amb desconfiança (27,5) i 2 de cada 10, que se’ls tracta amb amabilitat (21,3%). Un terç 

dels que tenen entre 50 i 64 anys creuen que se’ls tracta amb normalitat i gairebé en la mateixa 
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proporció (27,2%) que se’ls tracta amb amabilitat; 2 de cada 10 opinen que se’ls tracta amb 

desconfiança. Finalment, 3 de cada 10 (35,1%) dels majors de 64 anys consideren que es tracta a la 

immigració amb normalitat, gairebé en la mateixa proporció (28,7%) que se’ls tracta amb amabilitat i 2 

de cada 10 (22,7%) amb desconfiança. 

Les respostes també presenten diferències segons la mida del municipi de residència. 4 de cada 10 

dels que viuen en municipis menors de 2.000 habitants consideren que es tracta a la immigració amb 

normalitat i gairebé 1 de cada 4 creu que se’ls tracta amb desconfiança (24,4%). En els municipis 

amb menys de 10.000 habitants, 4 de cada 10 assenyalen que el tracte dispensat a la immigració és 

normal mentre gairebé 1 de cada 3 considera que se’ls tracta amb desconfiança (29,1%). Als 

municipis amb menys de 50.000 habitants, 1 de cada 3 és de l’opinió que es tracta a la immigració 

amb normalitat, gairebé en la mateixa proporció que se’ls tracta amb amabilitat (27,6%), i 2 de cada 

10 que se’ls tracta amb desconfiança (23,7%). 4 de cada 10 dels que viuen a municipis amb menys 

de 150.000 habitants consideren que es tracta a la immigració amb normalitat i 1 de cada 4 que se’ls 

tracta amb desconfiança (25,1%). Als municipis de menys d’1 milió d’habitnts el primer adjectiu que 

s’utilitza per descriure el tracte dispensat és la desconfiança (31,0%) seguit de molt de prop per 

l’amabilitat (28,0%) i, en tercer terme, per la normalitat (23,0%). Finalment, a Barcelona 3 de cada 10 

consideren que es tracta a la immigració amb amabilitat, seguit per gairebé un terç (27,7%) que creu 

que se’ls tracta amb normalitat i  gairebé 1 de cada 4(23,4%) que se’ls tracta amb desconfiança. 

Segons lloc de naixement, els nascuts a Catalunya assenyalen en primer terme que se’ls tracta amb 

normalitat (34,2%). 1 de cada 4 opina que se’ls tracta amb desconfiança i gairebé 1 de cada 4, 

(23,7%) amb amabilitat. Pels nascuts a altres comunitats autònomes, 1 de cada 3 considera que se’ls 

tracta amb normalitat (31,9%), 1 de cada 4 que se’ls tracta amb amabilitat (26,7%) i en la mateixa 

proporció, que se’ls tracta amb desconfiança (25,1%).  

Segons el nivell d’estudis també hi ha diferències. Gairebé la meitat dels que no tenen estudis 

consideren que es tracta a la immigració amb amabilitat (47,0%) seguit per un terç que afirma que 

se’ls tracta amb normalitat (33,0%). Dels que no tenen els estudis primaris finalitzats, gairebé un terç 

opina que se’ls tracta amb normalitat (29,5%) seguit pels que consideren que se’ls tracta amb 

amabilitat (27,2%) i 1 de cada 4 que considera que se’ls tracta amb desconfiança. 1 de cada 3 amb 

estudis primaris creu que se’ls tracta amb normalitat (34,6%) i gairebé 1 de cada 4 que se’ls tracta 

amb desconfiança (24,7%); 2 de cada 10 opinen que se’ls tracta amb amabilitat (22,2%). Els que 

tenen estudis de batxillerat, 3 de cada 10 consideren que se’ls tracta amb normalitat i gairebé en la 

mateixa proporció que se’ls tracta amb amabilitat (27,7%); el 23,9% és de l’opinió que se’ls tracta amb 

desconfiança. 3 de cada 10 amb estudis universitaris de grau mitjà assenyalen que se’ls tracta amb 

desconfiança (33,8%) i en la mateixa proporció que se’ls tracta amb normalitat (33,0%); 2 de cada 10 

consideren que se’ls tracta amb amabilitat. Finalment, 4 de cada 10 amb estudis universitaris de grau 

superior creuen que se’ls tracta amb normalitat i 3 de cada 10, que se’ls tracta amb desconfiança. 
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Segons situació laboral, 3 de cada 10 autònoms consideren que se’ls tracta amb normalitat (32,8%) i 

en la mateixa proporció, que se’ls tracta amb amabilitat (32,5%). En canvi, un terç dels assalariats 

consideren que se’ls tracta amb normalitat (32,8%) i per un altre terç, que se’ls tracta amb 

desconfiança (31,9%). Finalment, un terç dels que no treballen opinen que se’ls tracta amb normalitat, 

i 1 de cada 4 que se’ls tracta amb amabilitat; 2 de cada 10 assenyalen que se’ls tracta amb 

desconfiança. 

Quan es demana per quins són els factors que més influeixen en el tracte que es dóna a la 

immigració61, els factors que es consideren com els més important són la seva cultura (35,0%) i la 

seva nacionalitat (25,1%). A molta distància, el tercer factor que s’assenyala és la seva posició 

econòmica (9,4%).  

Les diferències en les respostes donades per homes i dones pràcticament no presenten cap 

diferència a destacar. 

Per edats, els menors de 34 anys assenyalen dos punts per sobre del total la nacionalitat com a factor 

que influeix en el tracte que donem (27,0%). Gairebé 4 de cada 10 (36,6%) dels que tenen entre 35 i 

49 anys consideren que el primer factor és la cultura. Els majors de 64 veuen en menor mesura com 

a primer factor el cultural (32,9%) i en menor mesura també la seva nacionalitat (20,5%). 

Segons el lloc de residència sí que hi ha diferències en els factors que es consideren claus en el 

tracte que es dóna a la immigració. 4 de cada 10 dels que viuen en un municipi de menys de 2.000 

habitants consideren com a primer factor la cultura. 3 de cada 10 dels que viuen en un municipi entre 

10.000 i 50.000 habitants consideren a la nacionalitat gairebé tant important com a la cultura. Als 

municipis de menys de 150.000 habitants el primer factor és la seva nacionalitat (34,7%) i el segon la 

cultura (31,1%). 4 de cada 10 de Barcelona apunten com a primer factor la seva cultura. 

La principal diferència entre els que han nascut a Catalunya i a la resta de comunitats autònomes és 

que per gairebé 4 de cada 10 dels nascuts a Catalunya consideren que el primer element és la seva 

cultura, mentre que així ho pensen 3 de cada 10 que ha nascut fora.  

Segons estudis, de nou, apareixen diferències. 1 de cada 4 sense estudis assenyala com a primer 

factor la seva nacionalitat. Gairebé 3 de cada 10 amb els estudis primaris no finalitzats consideren 

com a primer factor la seva cultura (27,6%). Gairebé 3 de cada 10 que tenen estudis de batxillerat 

assenyalen en segon terme la seva nacionalitat (28,9%). El 45% dels que tenen estudis universitaris 

de grau mitjà apunten la seva cultura (45,0%) com a principal factor, i els que tenen estudis 

universitaris assenyalen molt per sobre del total com a tercer element, la seva posició econòmica 

(14,4%). 
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Finalment, segons situació laboral, gairebé 4 de cada 10 (37,3%) autònoms consideren la seva 

cultura com a element que més influeix en el tracte. Gairebé 3 de cada 10 assalariats assenyalen la 

seva nacionalitat (27,2%). 

 

4.5.3 Hi ha minories ètniques a Catalunya? Quines són? Per quins motius? 

A la pregunta de si es considera que a Catalunya existeixen minories ètniques62, 9 de cada 10 

entrevistats afirmen que sí.  

La diferència entre sexes és de 5 punts a favor dels homes (93,5% i 88,5% les dones). 

Per edats, són els majors de 64 anys els que asseguren amb menor mesura que hi ha minories 

(85,2%).  

Pel que fa a la mida del municipi de residència, els municipis amb menys de 10.000 habitants 

consideren en menys mesura que hi ha minories: 8 de cada 10 (81,5%) en els menors de 2.000 i 

gairebé 9 de cada 10 (87,6%) en els de menys de 10.000 habitants. On el percentatge de respostes 

afirmatives és major és en els municipis de menys d’1 milió i de 50.000 habitants en amunt: 93,0% als 

menors de 150.000 habitants i 94,4% als que tenen entre 50.000 i 150.000 habitants. 

Segons el lloc de naixement, no hi ha diferències en la percepció d’existència de minories. 

Segons nivell d’estudis, 7 de cada 10 dels que no tenen estudis i 8 de cada 10 amb estudis primaris 

elementals són els que, en menor mesura, consideren que a Catalunya hi ha col·lectius minoritaris. 

Finalment, són els que no treballen els que tenen la menor percepció de l’existència de minories a 

Catalunya (88,0%).  

Una vegada ens han dit que sí que existeixen col·lectius minoritaris a Catalunya63, es demana quins 

són aquests. De l’agrupació de les respostes múltiples en resulta que els col·lectius amb més 

mencions són els àrabs en general (37,0%) seguit pels magribins (36,2%).   

Els homes esmenten en primer terme als àrabs (36,5%) i en segon, als magribins (34,3%), mentre 

que les dones assenyalen en primer terme als magribins (38,1%) i als àrabs (37,6%)  en segon terme 

– les diferències són pràcticament insignificants –. 

També hi ha diferències per edats. Els menors de 34 anys i els majors de 50 citen com a primer 

col·lectiu als àrabs, mentre que els que tenen entre 35 i 49 anys assenyalen als magribins. Els que 
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tenen entre 50 i 64 anys són els que presenten la diferència més gran entre els àrabs i els magribins 

(6 punts).  

Segons mida del municipi, els resultats varien. En els municipis amb menys de 150.000 habitants, el 

primer col·lectiu que s’assenyala són els magribins, seguit pels àrabs. Ens els que tenen 150.000 i 

menys d’1 milió apunten gairebé per igual a àrabs (32,3%) i magribins (31,2%). A la ciutat de 

Barcelona, el primer col·lectiu són els àrabs (50,9%) i el segon, els xinesos (28,1%). 

Gairebé 4 de cada 10 dels que ha nascut a Catalunya esmenten als àrabs (39,8%) com a primer 

col·lectiu i als magribins en segon terme (34,8%). Els nascuts a d’altres comunitats autònomes, 

assenyalen primer als magrebins (38,9%) i després als àrabs (31,4%).  

Segons nivell d’estudis, els qui no tenen estudis, no ha finalitzat els estudis primaris i només tenen 

estudis elementals, esmenten en primer terme als magribins, seguits pels àrabs, en canvi, conforme 

es tenen més estudis, s’inverteix l’ordre i en el cas dels que tenen estudis universitaris de grau 

superior, el segon col·lectiu que assenyalen són els xinesos. 

Finalment, segons la situació laboral, els autònoms consideren en primer lloc als àrabs i en segon, i 

seguit de molt de prop, els magribins (31,8%) i als xinesos (28,5%). Els assalariats també apunten als 

àrabs en primer terme, seguit pels magribins. Els que no treballen, en canvi, assenyalen als magribins 

seguit pels àrabs. 

Els motius pels quals argumenten que són minoritaris64 són, en primer terme, per la seva religió 

(23,8%). La segona opció de resposta majoritària és no ho sap (23,3%) seguida per la seva cultura 

(20,2%).  

Per sexes no hi ha diferències en les respostes.  

2 de cada 10 menors de 34 anys responen en primer terme que no saben per quin motiu s’exclouen a 

les minories. 2 de cada 10 assenyalen que s’exclouen per la seva cultura i gairebé 2 de cada 10 

(18,8%) que s’exclouen per la seva religió. Dels que tenen entre 35 i 49 anys, gairebé 1 de cada 3 

consideren com a primer factor la religió, seguit per 1 de cada 4 que apunten la seva cultura. Gairebé 

3 de cada 10 que tenen entre 50 i 64 anys destaquen la seva religió com a motiu d’exclusió (27,8%) i 

2 de cada 10, esmenten en segon terme que no ho saben. 3 de cada 10 majors de 64 anys contesten 

que no saben quins són els motius per a l’exclusió de les minories; deixant de banda aquesta 

proporció, gairebé 2 de cada 10 assenyalen la religió (19,1%).  

Segons la mida del municipi on es viu, les respostes varien. 3 de cada 10 dels que viuen en municipis 

menors de 2.000 habitants contesten en primer terme que no saben quins són els factors que fan que 

hi hagi minories; 2 de cada 3 assenyalen la religió (23,5%). 1 de cada 4 que viu en municipis entre 

2.000 i 10.000 habitants, consideren com a primer factor la religió, seguit per 2 de cada 10 que 
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mencionen a la seva cultura com a factor d’exclusió. 2 de cada 10 dels que viuen en un municipi de 

menys de 50.000 habitants assenyalen la religió i en la mateixa proporció, la seva cultura. Cal 

destacar que gairebé en la mateixa proporció, s’esmenta com a factor d’exclusió el fet que els 

mateixos immigrants no volen integrar-se (19,3%). 1 de cada 3 (34,0%) dels que viuen en municipis 

de menys de 150.000 habitants no sap dir quin factor causa l’exclusió de les minories; gairebé 1 de 

cada 4 (23,3%) assenyala la religió. En els municipis de menys d’1 milió d’habitants, 2 de cada 10 

responen que és la seva cultura, seguit per gairebé, de nou, 2 de cada 10 (17,2%) que assenyalen la 

religió. Finalment, 3 de cada 10 que viuen a Barcelona parlen de la religió com a factor que propicia 

l’existència de minories i, 1 de cada 4, no n’assenyalen cap. 

Segons el lloc de naixement, 1 de cada 4 nascut a d’altres comunitats autònomes no assenyala cap 

factor i el 23,1% fa referència a motius religiosos. En canvi, dels nascuts a Catalunya, gairebé 1 de 

cada 4 assenyala la seva religió i poc més de 2 de cada 10, mencionen la seva cultura. 

Segons nivells d’estudi també s’observen diferències. Gairebé la meitat dels que no tenen estudis no 

saben què dir quan se’ls pregunta pels factors d’exclusió, mentre que 2 de cada 10 assenyalen que 

és perquè la immigració no es vol integrar. 3 de cada 10 que no tenen els estudis primaris finalitzats 

no esmenten cap element i el 14,1% d’aquests assenyalen en primer terme, el mateix: perquè no 

volen integrar-se. 1 de cada 4 que té estudis primaris fa referència a la religió com el primer factor 

d’exclusió i 2 de cada 10 assenyalen la seva cultura. 3 de cada 10 que tenen estudis de batxillerat no 

esmenten cap motiu i el 23,7% assenyalen la seva religió. 1 de cada 4 amb estudis universitaris de 

grau mitjà assenyala la seva cultura i en la mateixa proporció, la seva religió. Finalment, gairebé 3 de 

cada 10 amb estudis universitaris de grau superior assenyalen la seva cultura i també, gairebé 3 de 

cada 10, apunten la seva religió com a factors d’exclusió. 

Finalment, segons la situació laboral, cal destacar que els autònoms assenyalen en primer terme la 

cultura com a factor d’exclusió (26,8%), els assalariats la seva religió (25,8%) i els que no treballen, 

en primer terme no saben quin factor és el principal (23,7%) i, el segon, que mencionen és també, la 

religió (23,1%). 
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4.5.4 Integració de la immigració? 

Qui ha de facilitar i/o ajudar als immigrants que s’integrin una vegada han arribat a Catalunya65? 

 

GRÀFIC 22. Qui ha de facilitar la integració. Resultats expressats en percentatges. 

 

 

A l’enquesta del CIS, més de la meitat assenyalava que és l’Estat i les administracions públiques les 

que han de facilitar la integració de la immigració. A l’enquesta del CEO, 3 de cada 10 esmenten a 

l’Estat també però un altre terç assenyalen a la mateixa immigració i a les seves associacions com a 

facilitadores de la seva integració a Catalunya. 

Si es comparen els resultats segons sexe, no hi ha diferències en les respostes. 

Per edats, 4 de cada 10 dels majors de 64 anys consideren a l’Estat i les Administracions públiques 

les responsables de fer aquesta tasca. Entre els que tenen entre 50 i 64 anys és la primera opció de 

resposta també. En canvi, entre els menors de 35 i majors de 49 anys, gairebé 4 de cada 10 

consideren que ha de ser la mateixa immigració i les seves associacions les que han de facilitar la 

seva integració. Els menors de 34 anys es troben majoritàriament dividits entre els que creuen que ha 

de ser l’estat i els que creuen que han de ser ells mateixos (1 de cada 3 respectivament). 
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Per mida de municipi, els de menys de 50.000 habitants i els que tenen entre 150.000 i menys d’un 

milió, assenyalen que és la mateixa immigració i les seves associacions les que han de facilitar la 

integració. Als municipis entre 50.000 i 150.000, 3 de cada 10 consideren que és el mateix Estat i les 

administracions públiques les que han de facilitar la integració (32,9%) i en la mateixa proporció, els 

que creuen que ha de ser la mateixa immigració i les seves associacions (31,7%). Finalment, gairebé 

la meitat dels que viuen a Barcelona (48,4%) assenyalen l’Estat i l’administració pública.  

Gairebé 4 de cada 10 dels nascuts a d’altres comunitats autònomes opinen que és l’Estat qui ha de 

facilitar la integració de la immigració (37,9%) mentre que 3 de cada 10 dels nascuts a Catalunya 

consideren que és la mateixa immigració i les seves associacions les que ho han de fer (34,7%). 

Segons nivell d’estudis, 4 de cada 10 dels que no ha finalitzat els estudis primaris i gairebé la mateixa 

proporció dels que tenen estudis universitaris de grau superior (38,3%) assenyalen l’Estat i les 

administracions com les que, en primer terme, han de facilitar la integració. El 34,9% dels que tenen 

estudis universitaris de grau mitjà i el 37,5% dels que tenen estudis elementals creuen que la 

immigració i les pròpies associacions són les que han de facilitar la integració. Cal destacar que 

gairebé 2 de cada 10 que no tenen estudis (17,6%) assenyalen que és la pròpia societat catalana la 

que ha de fer aquesta tasca. 

4 de cada 10 autònoms assenyalen que és la mateixa immigració la que ha de facilitar-se la 

integració. Els assalariats i els que no treballen responen el mateix que el conjunt. 

Després de demanar qui ha de facilitar la integració de la immigració, es pregunta per quins factors és 

consideren claus per a la seva integració66. Del resultat de l’agrupació de les respostes, gairebé 6 de 

cada 10 assenyalen la llengua (57,8%) seguit de molt de prop per la feina (53,7%). 3 de cada 10 

esmenten la igualtat de drets com a factor clau també. 

Si es comparen les respostes segons sexe, no hi ha diferències significatives en les respostes, tret 

dels 4 punts de diferència a favor dels homes al considerar com a segon factor la feina . 

Per edats, els majors de 64 anys assenyalen gairebé en la mateixa mesura la feina (60,6%) i la 

llengua (59,0%) com a principals elements.   

Segons la mida del municipi, les diferències a destacar són que la suma de respostes a Barcelona 

que diuen que la llengua és el primer factor representen el 70,1% i el 63,0% agrupen a la feina.  

Segons lloc de naixement, els nascuts a Catalunya assenyalen amb 10 punts de diferència respecte 

els nascuts a d’altres comunitats autònomes que el factor clau és la llengua (60,4% davant del 

50,3%). 
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De l’agrupació de les respostes segons nivell d’estudis, el 67,7% dels que tenen estudis universitaris 

de grau superior assenyalen la llengua com a element clau per a la seva integració. Els que tenen 

estudis de batxillerat consideren pràcticament en la mateixa importància, la llengua i la feina com els 

factors claus (62,0% i 61,5%). El factor que aglutina més respostes en els que no han finalitzat els 

estudis primaris és la feina (55,0%). 

Segons la situació laboral, el més destacable és que, en el cas dels autònoms, el percentatge de 

respostes que apunten a la llengua com a factor clau per a la integració aglutina el 65,7% de les 

mencions. 

 

4.5.5 Simpatia i antipatia 

Finalment, per acabar amb aquest apartat, es mostren els col·lectius pels quals es té més i menys 

simpatia. 

De manera espontània, quan es pregunta per quin col·lectiu es té més simpatia67, gairebé 6 de cada 

10 (56,1%) afirmen que per cap col·lectiu. Per lloc de procedència, el 15,7% respon que són els sud-

americans.  

Si es comparen els resultats segons sexe, no hi ha diferències rellevants.  

Segons edats, són els menors de 34 anys són els que en menor mesura afirmen que no senten 

simpatia per cap col·lectiu (51,3%); el primer col·lectiu que assenyalen són els sud-americans (15,0%) 

seguit pels africans (9,2%). Conforme s’avança en edat, creix el percentatge en la resposta cap 

col·lectiu: la meitat (54,0%) dels que tenen menys de 49 anys, gairebé 6 de cada 10 (59,3%) dels 

menors de 64 anys i de nou, 6 de cada 10 (61,2%) dels majors de 65 anys. En tots els segments 

d’edat, els sud-americans són els que desperten més simpatia. 

Segons la mida del municipi de residència, dels que viuen en municipis amb menys de 2.000 

habitants, gairebé 6 de cada 10 afirmen que per cap col·lectiu senten simpatia i el 12,6% assenyalen 

als sud-americans. En municipis de menys de 10.000 habitants, gairebé la meitat afirmen que per cap 

senten simpatia (45,4%) i gairebé 2 de cada 10 assenyalen als sud-americans com a col·lectiu que li 

cau millor. En els municipis de més de 10.000 habitants i menys d’1 milió, la meitat (55%) afirma que 

per cap sent simpatia i el primer col·lectiu que assenyalen són de nou, els sud-americans. A 

Barcelona els que afirmen que no tenen simpatia per cap col·lectiu representen a 6 de cada 10 

(65,2%). 

Si es miren les respostes segons lloc de naixement no hi ha diferències. 
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Segons nivell d’estudis també hi ha diferències. 8 de cada 10 dels que no tenen estudis assenyalen 

que per cap col·lectiu senten simpatia. La meitat (54,8%)  dels que no tenen estudis assenyalen que 

no senten simpatia per cap col·lectiu, i 1 de cada 10 esmenta els sud-americans, i en la mateixa 

proporció, els africans. La meitat dels que tenen estudis elementals i de batxillerat assenyalen en la 

mateixa mesura que no senten cap simpatia per cap col·lectiu i el primer col·lectiu que cita són els 

sud-americans. Els universitaris de grau mitjà assenyalen en menor mesura els sud-americans 

(13,8%) i gairebé 1 de cada 10 anomena els africans (9,4%) i els europeus (9,1%). Finalment, els que 

tenen estudis universitaris de grau superior assenyalen pràcticament amb la mateixa mesura els sud-

americans (12,7%) i els europeus (12,4%).  

Segons situació laboral, els autònoms responen en menor mesura que cap col·lectiu els hi causa 

simpatia (52,6%) i gairebé 1 de cada 4 assenyala els sud-americans (24,3%).  

A la inversa, quan es demana per quins són els col·lectius que generem més antipatia68, el 

percentatge de respostes que diuen cap és menor. 4 de cada 10 afirmen que no senten simpatia per 

cap i quan se li ha de posar cara, 3 de cada 10 esmenten els marroquins i àrabs com a col·lectius que 

generen més antipatia (35,3%). El segon col·lectiu que es cita és la immigració provinent de l’Europa 

de l’Est (9,1%). 

Segons sexe, de nou, no hi ha diferències.  

Per edats, a més edat, més elevat és el percentatge de respostes que diuen que no senten menys 

simpatia per cap col·lectiu (39,6% els menors de 34anys i 49,1% els majors de 65 anys). En tots els 

segments, la primera resposta són els marroquins i àrabs, i són gairebé 4 de cada 10 que així ho 

pensa en el col·lectiu que tenen entre 35 i 49 anys. 

Si es comparen els resultats segons la mida del municipi, apareixen diferències. Ens els municipis 

amb menys de 2.000 habitants, gairebé la meitat afirma que no senten menys antipatia per cap 

col·lectiu (48,7%) i el primer col·lectiu que assenyalen són els marroquins (35,3%). En els que són 

una mica més grans, gairebé 4 de cada 10 afirmen que no senten menys simpatia per cap (38,5%) i 

els que citen als marroquins en primer terme representen, també, 4 de cada 10 (42,1%). En els 

municipis de 10.000 i menys de 150.000 habitants, les respostes són pràcticament similars: gairebé 4 

de cada 10 assenyalen que no sent menys simpatia per cap, i en la mateixa proporció, assenyalen als 

marroquins i àrabs. Són 3 de cada dels 10 que viuen en un municipi de menys d’1 milió d’habitants 

els que no senten menys simpatia per cap, gairebé 4 de cada 10 esmenten de nou els marroquins i 

àrabs (37,0%) i gairebé 2 de cada 10 assenyalen a la immigració provinent dels països de l’Europa de 

l’Est i de l’antiga URSS com a segon col·lectiu que causa menys simpatia. Finalment, gairebé 6 de 

cada 10 dels que viuen a Barcelona afirmen que no senten menys simpatia per cap col·lectiu, i els 

que responen que són els marroquins i àrabs els que menys simpatia generen representen 2 de cada 

10 (22,8%). 
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Segons lloc de naixement no s’aprecien diferències rellevants. 

On sí hi ha diferències és a les respostes segons nivell d’estudis. 6 de cada 3 dels que no tenen 

estudis afirmen que no hi ha cap col·lectiu pel qual tinguin menys simpatia, i el primer que esmenten 

són els marroquins i àrabs (17,6%) seguit pels provinents de l’Europa de l’Est (14,3%). Els que no 

han finalitzat els estudis i tenen estudis elementals responen en la mateixa proporció: gairebé 4 de 

cada 10 no senten menys simpatia per cap, i gairebé 4 de cada 10 citen els marroquins i àrabs en 

primer terme. 4 de cada 10 dels que tenen estudis de Batxillerat assenyalen que per cap sent menys 

simpatia i el 36,6% cita als marroquins i àrabs com a primer col·lectiu. La meitat dels que tenen 

estudis universitaris de grau mig i de grau superior assenyalen que no senten menys simpatia per cap 

col·lectiu. En canvi, les respostes varien en el cas dels que tenen estudis de grau mitjà i de grau 

superior: pel 33,6% dels primers són els marroquins i els àrabs, i pels segons, aquests representen a 

1 de cada 4 (25,6%). 

Finalment, comparant els resultats segons la situació laboral, gairebé 4 de cada 10 assalariats 

assenyalen que no hi ha cap col·lectiu pel qual tingui menys simpatia (39,4%) i d’aquests, el 38,0% 

esmenten els marroquins i àrabs com a col·lectiu que genera menys simpatia. 

 

4.6 Sociabilitat, tracte i convivència 

Per acabar el capítol més descriptiu de la monografia, es presenten les dades relatives als diferents 

tipus de relacions de proximitat que es poden donar amb immigrants. També es mostren les dades 

del grau d’acceptació i/o justificació de situacions de violència, i finalment, pel grau d’acceptació de 

l’existència d’un partit de caire xenòfob i racista a Catalunya. 

 

4.6.1 Relacions amb la immigració? 

Tot seguit es presenta el grau d’acceptació de possibles situacions en les quals es poden trobar 

implicats immigrants69. 

6 de cada 10 acceptarien viure en un barri en el qual hi ha molta immigració. En la mateixa proporció 

s’acceptaria viure al mateix bloc on hi viuen immigrants. Gairebé la meitat llogarien un pis a 

immigrants i rotundament, 2 de cada 10 afirmen que no ho farien. 8 de cada 10 acceptarien estudiar 

i/o treballar amb immigrants. Gairebé 3 de cada 4 acceptarien tenir un cap a la feina immigrant. Pel 

que fa a les relacions més personals, gairebé 8 de cada 10 estarien d’acord que els seus fills 
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 P36. Ara li vaig a llegir una sèrie de possibles relacions entre vostè i persones immigrants. Digui’m per cada cas, si accepta o 
acceptaria aquest tipus de relacions, tractaria d’evitar-la o si la rebutjaria: a) viure en el mateix barri en el que hi viu molta 
immigració, b) viure en el mateix bloc en el que viuen immigrants, c) llogar un pis a immigrants, d) treballar/estudiar amb 
immigrants, e) que un immigrant sigui el seu cap a la feina, f) que el seu fill porti amistats immigrants a casa, g) que el seu fill es 
casi amb una persona immigrant, f) portar el seu fill a una escola on hi hagi molts nens fills d’immigrants. 
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portessin immigrants a casa, 6 de cada 10 acceptarien que el seu fill o filla es casés amb un 

immigrant, i finalment, 5 de cada 10 portarien els fills a escoles on hi ha immigració. 

Comparant els resultats segons edat, els menors de 34 anys destaquen perquè el 8,1% afirmen que 

no viurien en un mateix barri on hi ha molta immigració però en canvi, el 67,5% acceptarien viure al 

mateix bloc on hi visquin immigrants, sent aquest el percentatge a favor més elevat del conjunt. 

Gairebé 6 de cada 10 llogarien un pis a immigrants i gairebé 9 de cada 10 (88,3%) treballarien o 

estudiarien amb immigrants. 8 de cada 10 acceptarien que el seu fill portés immigrants a casa i 6 de 

cada 10 portarien els fills a escoles on hi hagués immigració. Els que tenen entre 35 i 49 anys 

destaquen també perquè 5 de cada 10 llogarien un pis a immigrants; 8 de cada 10 acceptarien també 

que els seus fills portessin immigrants a casa. 3 de cada 10 menor de 64 anys afirmen que tractarien 

d’evitar el fet de viure al mateix bloc on hi viuen immigrants i 2 de cada 10 evitarien també tenir un 

cap a la feina que fos immigrant. Finalment, els majors de 65 anys destaquen perquè 3 de cada 10 

afirmen que rebutjarien llogar un pis a immigrants, i 5 de cada 10 acceptarien que els seus fills es 

casessin amb immigrants. 

Segons la mida del municipi, les respostes també presenten variacions. Als municipis de menys de 

2.000 habitants destaca el fet que gairebé 4 de cada 10 afirmen que tractarien de rebutjar viure en un 

mateix barri en el qual hi conviu molta immigració (37,1%). 4 de cada 10 evitarien viure en el mateix 

bloc on hi viuen immigrants. 2 de cada 10 tractarien d’evitar treballar o estudiar amb immigrants. 1 de 

cada 4 preferirien evitar que el seu cap de feina fos immigrant i en la mateixa proporció, intentarien 

evitar que els fills portessin immigrants a casa. 3 de cada 10 evitarien que els seus fills es casessin 

amb immigrants i la meitat, que els seus fills anessin a l’escola on hi hagi immigració. Els que viuen 

en municipis de menys de 10.000 habitants presenten les mateixes respostes que els anteriors, amb 

la diferència que 1 de cada 4 tractaria d’evitar que els seus fills es casessin amb immigrants i 4 de 

cada 10 evitarien portar els fills a la mateixa escola on hi hagués molta immigració. Els que viuen en 

municipis de 150.000 a 1 milió d’habitants destaquen perquè 6 de cada 10 (els que tractarien d’evitar-

ho i ho rebutjarien directament) no llogarien un pis a immigrants. A Barcelona el grau d’acceptació de 

totes les situacions es troba al voltant del 80% en tots els casos, exceptuant que 7 de cada 10 

acceptarien dur els fills a una escola amb immigració, i 9 de cada 10 treballarien o estudiarien amb 

immigrants i que els fills portessin immigrants a casa. 

Segons lloc de naixement, els nascuts a Catalunya accepten en major mesura que els nascuts a 

d’altres comunitats autònomes les diverses situacions plantejades, exceptuant el fet de viure en un 

mateix barri on hi ha molta immigració (61,2% dels nascuts a Catalunya i 65,8% dels nascuts a 

d’altres comunitats). 

Viure en un mateix barri amb molta immigració s’accepta per 7 de cada 10 que no tenen estudis i pels 

que tenen estudis universitaris de grau superior. 8 de cada 10 que no tenen estudis i 7 de cada 10 

amb estudis universitaris superiors viurien en un mateix bloc amb immigrants. 7 de cada 10 

enquestats amb els estudis universitaris de grau superior llogarien un pis a immigrants i 3 de cada 10 
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que no ha finalitzat els estudis, clarament ho rebutjaria. 6 de cada 10 dels que no han finalitzat els 

estudis treballarien o estudiarien amb immigrants. 9 de cada 10 enquestats amb estudis universitaris 

de grau superior acceptarien que el seu cap a la feina fos immigrant. Un terç dels que no han finalitzat 

els estudis primaris evitarien que els fills portessin immigrants a casa mentre que el 86,9% i el 93,0% 

dels que tenen estudis universitaris de grau mitjà i de grau superior ho acceptarien. De nou, els que 

no han finalitzat els estudis primaris es mostren més reticents a que els fills es casin amb immigrants i 

també a portar els fills a escoles amb immigrants: el 37,6% tractarien evitar el primer i el 50,1% 

tractaria d’evitar el segon. 

Finalment, segons la situació laboral, els autònoms es mostren més favorables al conjunt de 

situacions menys a la de viure en un mateix bloc amb immigrants, on 1 de cada 10 afirma que ho 

rebutjaria. També en la mateixa mesura afirmen que rebutjarien portar els fills a les escoles on hi 

hagués immigrants. 

Gairebé 6 de cada 10 (55,9%) afirmen que tenen relació amb immigrants gairebé tots els dies70 i 1 de 

cada 4 (24,4%) en tenen com a mínim una vegada a la setmana. En el cas dels homes, gairebé 6 de 

cada 10 tenen contacte diari amb immigrants (57,7%), en el de les dones, un 54,2%. 

Per edats, 6 de cada 10 dels menors de 49 anys té relacions pràcticament a diari mentre que en el 

cas dels majors de 65 anys aquestes són  menys freqüents: un terç a diari, un altre terç, una vegada 

a la setmana. El 16,1% d’aquests assenyala que mai té relació amb immigrants.  

Segons la mida del municipi, la freqüència de les relacions són diverses. Als municipis entre 50.000 i 

150.000 habitants, 3 de cada 10 afirmen que són de, com a mínim, una vegada a la setmana mentre 

que a Barcelona, 6 de cada 10 (63,6%) asseguren que són gairebé tots els dies. 

Segons lloc de naixement, gairebé 6 de cada 10 dels nascut a Catalunya mantenen relacions gairebé 

tots els dies mentre que els nascuts a altres comunitats, representen a 4 de cada 10 (45,9%).  

A més estudis, més freqüent és el contacte amb immigrants. Gairebé 7 de cada 10 dels enquestats 

amb estudis universitaris de grau superior es relacionen gairebé tots els dies. Gairebé 6 de cada 10 

dels enquestats amb estudis universitaris de grau mitjà tenen relacions a diari i gairebé en la mateixa 

proporció, també en tenen cada dia els que tenen estudis de batxillerat i similar. 1 de cada 10 dels 

sense estudis i amb estudis primaris no finalitzats no es relacionen mai amb immigrants. 

Finalment, segons la situació laboral, gairebé 7 de cada 10 autònom (67,2%) i, en la mateixa 

proporció dels assalariats (64,9%) tenen relacions a diari amb la immigració. Gairebé 1 de cada 10 

que no treballa (9,8%) afirma que mai en té. 
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 P37a. Parlant ara de les relacions amb immigrants, amb quina freqüència es relaciona vostè amb immigrants? 
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De quin tipus de relacions estem parlant71? De l’agrupació de les respostes múltiples, resulta que les 

relacions més comunes són les de veïnatge (54,4%), les que s’estableixen a la feina (32,0%) i les que 

es donen a través dels comerços, restaurants i altres serveis (29,0%). 

Si es comparen els resultats segons sexe, la diferència a destacar és que els homes tenen més 

relació amb immigrants a la feina (39,5%) que no pas les dones (25,0%). 

Per edat, són els menors de 49 anys els que tenen relació amb amistats d’origen immigrant (44,6% 

els menors de 34 anys i 33,4% els menors de 49 anys). Els majors de 65 anys destaquen perquè 

majoritàriament les relacions que tenen amb la immigració són de veïnatge (69,9%). 

Segons la mida dels municipis, als municipis entre 50.000 i menys d’1 milió d’habitants, el més 

freqüent són les relacions de veïnatge (61,4% en els municipis que tenen entre 150.000 i 1 milió i 

70,6% en els de menys de 150.000 habitants). 

Segons lloc de naixement, destaquen els nascuts a d’altres comunitats autònomes pel fet que tenen 

més relacions de veïnatge que no pas els nascuts a Catalunya (68,5% pels primers, 48,1% pels 

segons).  

Segons nivell d’estudis, cal destacar que a menys estudis, més relacions de veïnatge: 70,7% sense 

estudis i 67,5% amb estudis primaris no finalitzats. A més estudis, les relacions més freqüents són 

laborals (52,2% pels que tenen els estudis universitaris superiors, el 45,5% pels que tenen estudis 

universitaris de grau mig). 

Finalment, segons la situació laboral, els que no treballen tenen més relacions de veïnat que no pas 

la resta (63,3%). En el cas dels autònoms i els assalariats, es tracta de relacions laborals (48,1% els 

autònoms i 58,5% els assalariats).  

Per concloure amb aquest apartat es demana als entrevistats pel grau de proximitat que tenen amb 

els immigrants72. 

 

 

 

 

 

 

 

                                                      
71

 P37b. De quin tipus de relació es tracta? 

72
 P38a. Entre els/les seus/seves veïns/es, n’hi ha algun/a que sigui immigrant o estranger/a? P38b. Entre els/les seus/seves 

companys/es de feina o d’estudis, n’hi ha algun/a que sigui immigrant o estranger/a? P38c. Entre les seves amistats, hi ha 
algun/a que sigui immigrant o estranger/a? P38d. A la seva família, hi ha algun/a que sigui immigrant o estranger/a? 
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GRÀFIC 23. Ens relacionem? Resultats expressats en percentatges. 

 

 

Gairebé 7 de cada 10 tenen veïns d’origen immigrant (68,9%)73. 3 de cada 10 tenen companys de 

feina/estudis d’origen immigrant. 1 de cada 2 afirmen que no tenen amistats immigrants, i 8 de cada 

10 no tenen cap familiar que sigui immigrant.  

Si s’observen les respostes segons sexe, la diferència a destacar és que són més els homes que 

tenen companys de feina o d’estudis immigrants que no pas les dones (37,5% els primers i 25,7% les 

segones) i són les dones les que tenen menys amistats d’origen immigrant que els homes (54,6% no 

en té cap en el cas de les dones). 

Per edats, 7 de cada 10 dels menors de 34 anys tenen veïns immigrants (la mateixa proporció que els 

que tenen entre 50 i 64 anys). 5 de cada 10 menors de 34 anys tenen companys de feina o d’estudis 

immigrants i 6 de cada 10 de la mateixa edat tenen amistats immigrants. Com més joves, més 

relacions properes amb immigrants. 
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 Les dades que mostra aquesta taula presenten poques variacions, exceptuant el fet de tenir immigrants coma veïns, fet que 
respon clarament a la diferència de població immigrant que hi havia el 2009 i el 2010. 
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Segons la mida del municipi, com més gran és el municipi, més relacions de veïnat es donen: 67,1% 

als municipis de 10.000 a 50.000 habitants, 81,0% als de menys de 150.000, 82,0% als de menys d’1 

milió i 78,3% a Barcelona. A Barcelona, 4 de cada 10 tenen companys de feina i/o d’estudis 

immigrants i gairebé 6 de cada 10 tenen amistats d’origen immigrant. Gairebé 3 de cada 10 de 

Barcelona tenen algun membre a la seva família d’origen immigrant. 

Segons el lloc de naixement, 3 de cada 4 (76,2%) dels nascuts a altres comunitats autònomes tenen 

veïns d’origen immigrant. Gairebé 4 de cada 10 dels nascuts a Catalunya tenen companys de feina i/o 

d’estudis immigrant i gairebé la meitat dels nascuts a Catalunya tenen amistats immigrants. 

Segons nivell d’estudis, són, gairebé 8 de cada 10 dels que no en tenen, els que no conviuen en 

veïnats on hi ha immigració. Gairebé 8 de cada 10 dels que no tenen estudis o no han finalitzat els 

estudis primaris no tenen cap amistat immigrant, mentre que en el cas dels que tenen estudis 

universitaris de grau superior, 2 de cada 3 sí que en tenen.  De nou, com menys estudis tenen, menys 

familiars d’origen immigrant tenen. 

Finalment, segons situació laboral, 6 de cada 10 dels que no treballen afirmen que no tenen cap 

amistat immigrant i gairebé 3 de cada 10 dels autònoms no tenen cap immigrant a la seva família.  

 

4.6.2 Violència  

6 de cada 10 consideren que les agressions a la immigració es tracten de fets aïllats74. Segons sexes, 

no hi ha diferències rellevants en les respostes. 

Per edats, 3 de cada 10 dels menors de 34 anys (35,4%) consideren que suposen un problema 

important mentre que, a la resta d’edats, les proporcions són les mateixes que el total. 

Segons mida del municipi, 3 de cada 10 dels que viuen en un municipi entre 10.000 i 150.000 

habitants assenyalen que suposen un problema important, mentre que 8 de cada 10 dels que viuen 

en municipis de menys d’1 milió d’habitants consideren que es tracta de fets aïllats i així ho pensen 

també 7 de cada 10 dels que viuen a Barcelona.  

3 de cada 10 dels nascuts a Catalunya creuen que es tracta d’un problema important davant dels 2 de 

cada 10 nascuts a d’altres comunitats autònomes que així ho consideren. 

Segons nivell d’estudis, les dades a remarcar són que per 3 de cada 10 que tenen estudis de 

batxillerat i estudis universitaris de grau superior ho consideren un problema important davant dels 7 

de cada 10 amb estudis universitaris de grau mitjà que opinen que es tracten de fets aïllats.  
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 P41. A vegades apareixen notícies sobre atacs o agressions violentes vers immigrants. En la seva opinió, aquestes 
agressions... 
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La diferència a destacar segons la situació laboral és que per gairebé 7 de cada 10 dels autònoms, 

les agressions a immigrants es consideren fets aïllats. 

Quan es demana si es considera que aquests atacs a immigrants justifiquen les seves reaccions vers 

els catalans i espanyols, 7 de cada 10 consideren que en cap cas la reacció és justificada75. Segons 

sexe, de nou, no hi ha variació en les respostes. 

Segons edat, 1 de cada 10 menor de 34 anys considera que en tots els casos la reacció és 

justificada. El 16,2% dels que tenen menys de 34 anys i el 16,4% dels que tenen entre 50 i 64 

consideren que depèn dels casos la reacció és justificada. Gairebé 8 de cada 10 de 35 a 49 anys 

creuen que en cap dels casos és justificada (77,6%).  

Gairebé 3 de cada 10 dels que viuen en un municipi de menys de 2.000 habitants consideren que 

depèn de la situació, la reacció és justificada i en els municipis de 150.000 a 1 milió,1 de cada 4 

també ho veuen així. Gairebé 9 de cada 10 dels que viuen a Barcelona en cap cas ho creuen justificat 

(84,2%).  

Segons lloc de naixement, gairebé 3 de cada 4 (73,5%) dels nascuts a Catalunya consideren que en 

cap cas la reacció és justificada davant del 64,2% dels que així ho pensen i han nascut fora de 

Catalunya. 

A més estudis, menys justificada es veu la reacció: 1 de cada 4 dels que no tenen estudis considera 

que depèn del cas és justificable i gairebé 8 de cada 10 dels que tenen estudis universitaris de grau 

mitjà i 9 de cada 10 amb estudis universitaris de grau superior consideren que en cap cas és 

justificada la reacció dels immigrants vers els catalans i espanyols. 

Finalment, gairebé 8 de cada 10 dels assalariats opinen que en cap cas aquestes reaccions són 

justificades mentre que aquesta proporció no arriba a ser de 7 de cada 10 entre els que no treballen. 

I a la inversa? Com es consideren les agressions d’immigrants als catalans i/o espanyols76? 3 de cada 

10 ho consideren un problema important – la mateixa proporció que en la situació anterior – . Per 

sexes, no hi ha diferències en les respostes. 

Per edats, la única dada rellevant que cal assenyalar és que gairebé 4 de cada 10 menors de 34 anys 

ho veuen com un problema important. 

Segons mida del municipi, gairebé 4 de cada 10 dels que viuen en municipis de 10.000 a 50.000 

habitants i de 50.000 a 150.000 habitants ho consideren un problema important davant dels gairebé 8 

de cada 10 dels que viuen en municipis de menys d’1 milió (79,0%) i dels 7 de cada 10 dels que viuen 

a Barcelona. 
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 P42. Creu vostè que aquests atacs o agressions justifiquen reaccions dels immigrants contra els catalans i espanyols? 
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 P43. Així mateix, algunes vegades apareixen notícies sobre atacs o agressions violentes portades a terme per immigrants a 

catalans i espanyols. En la seva opinió, aquestes accions suposen un problema important o es tracta de fets aïllats? 
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Segons lloc de naixement, el 35,2% dels nascuts a Catalunya veuen les agressions d’immigrants als 

d’aquí com un problema important i el 30,5% dels nascuts a d’altres comunitats autònomes així ho 

consideren també. 

7 de cada 10 dels enquestats amb estudis universitaris de grau mitjà consideren que les agressions 

d’immigrants als d’aquí són fets aïllats davant de gairebé 4 de cada 10 dels que no han finalitzat els 

estudis primaris que opinen que suposen un greu problema. 

Finalment, segons la situació laboral, 6 de cada 10 (63,2%) dels autònoms consideren que suposen 

un problema important. 

Quan es demana per si es considera que les reaccions dels catalans i espanyols vers els immigrants 

són justificades77, 1 de cada 10 assenyala que en tots els casos i 6 de cada 10, que depèn. De nou, 

no hi ha diferències en les respostes segons sexe. 

Per edats, gairebé 7 de cada 10 enquestats que tenen entre 35 i 49 anys estan d’acord en què en cap 

cas les reaccions són justificades mentre que 2 de cada 10 menor de 34 anys consideren que depèn. 

Segons la mida del municipi de residència, a Barcelona, 8 de cada 10 consideren que en cap cas són 

justificables mentre que gairebé 4 de cada 10 dels que viuen a municipis de 150.000 a menys d’1 

milió d’habitants consideren que depèn (37,0%).  

El 65,9% dels nascuts a Catalunya són de l’opinió que en cap cas es poden justificar les reaccions 

mentre que així ho creu el 54,3% dels nascuts a d’altres comunitats autònomes. 

8 de cada 10 dels que tenen estudis universitaris consideren que en cap cas és justificada la reacció 

mentre que 1 de cada 3 sense estudis creuen que depèn de la situació. 

Finalment, segons la situació laboral, 7 de cada 10 dels autònoms afirmen que en cap cas és 

justificada la reacció mentre que, entre els que no treballen, els que també ho consideren així 

representen a 6 de cada 10. 

Una altra qüestió referida a l’acceptació de diferents nivells de violència és la que demana si s’han de 

sancionar els individus que pronuncien discursos racistes en públic78. Gairebé la meitat considera que 

en tots els casos han de ser sancionats els individus per la justícia (48,6%). La dada a remarcar és 

que gairebé 2 de cada 10 (17,1%) consideren que en cap cas s’ha de sancionar qui pronuncia un 

discurs racista en públic. 

Segons sexe, no hi ha diferències en les respostes. 
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 P44. Creu vostè que aquests atacs o agressions violentes justifiques reaccions dels catalans i espanyols contra els 
immigrants’ 

78
 P45. Pot passar que certes persones pronunciïn en públic insults racistes. Creu vostè que aquestes persones haurien de ser 

sancionades per la justícia... 
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Són els menors de 34 anys els que en major mesura consideren que en cap cas s’han de sancionar 

qui públicament, pronuncia un discurs racista o xenòfob (21,8%). 

Segons la mida del municipi en el que es viu, gairebé 6 de cada 10 dels que viuen a Barcelona 

consideren que en tots els casos s’han de sancionar per la justícia ,mentre que en els municipis que 

tenen entre 150.000 i menys d’un milió, 4 de cada 10 també ho consideren així i, en la mateixa 

proporció, opinen que depèn. 2 de cada 10 dels que viuen en un municipi de menys de 10.000 

habitants creuen que en cap cas s’han de sancionar. 

Segons lloc de naixement, la dada més destacable és que 3 de cada 10 dels nascuts a d’altres 

comunitats autònomes opinen que depèn del cas s’han de sancionar o no. Són gairebé 2 de cada 10 

dels nascuts a Catalunya que opinen que en cap cas s’han de sancionar davant del 12,5% dels 

nascuts a d’altres comunitats autònomes que creu que no s’han de sancionar. 

Finalment, segons la situació laboral no hi ha diferències en les respostes. 

La darrera qüestió referida a la violència vers la immigració és sobre si realment ens cal saber la 

nacionalitat de qui infringeix la llei quan apareixen notícies als mitjans de comunicació79. Aquesta 

vegada, les respostes es troben molt dividides: el 45,6% ho troba molt i bastant necessari i el 49,9% 

ho considera poc i gens necessari.  

Per sexes, la majoria d’homes es decanten per la necessitat de saber la nacionalitat de qui infringeix 

la llei (51,8% ho considera molt i bastant necessari).  

A més edat, més necessari es considera saber la nacionalitat de qui infringeix la llei: 41,3% dels 

menors de 34 anys i el 52,1% dels majors de 64 anys. 

A Barcelona, gairebé 7 de cada 10 veuen poc i gens necessari saber la nacionalitat de qui infringeix la 

llei (67,9%) i així ho creuen la meitat dels que viuen en municipis de 50.0000 a 150.000 habitants. A 

l’altre extrem, 6 de cada 10 dels que viuen en municipis de menys de 2.000 ho consideren molt i 

bastant necessari saber la nacionalitat dels infractors. 

Segons lloc de naixement, la diferència entre els que creuen que sí que és necessari i els que no és 

de 3,6 punts mentre que entre els nascuts a d’altres comunitats són els mateixos els que ho creuen 

necessari i els que no (47,7% en ambdós). 

A més estudis, menys necessitat de saber la nacionalitat: 3 de cada 4 dels que tenen estudis 

universitaris de grau superior, 6 de cada 10 dels que tenen estudis de grau mitjà i 5 de cada 10 dels 

que tenen estudis de batxillerat. La diferència més gran entre els dos blocs es troba en els que no 

tenen els estudis primaris acabats: 5 de cada 10 ho consideren necessari mentre que gairebé 4 de 

cada 10 consideren que no. 
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Finalment, els que treballen, ja siguin autònoms o assalariats opinen que no és necessari saber la 

nacionalitat (53,9% i 55,6% respectivament) mentre que la meitat dels que no treballen sí que ho 

consideren important (50,3%).  

 

4.6.3 Acceptació d’un partit racista/xenòfob a Catalunya 

Quan es demana pel grau d’acceptació que tindria un partir racista/xenòfob a Catalunya80, 2 de cada 

10 consideren que tindria entre molta i bastant acceptació 

Gairebé 1 de cada 4 homes creu que tindria molta i bastant acceptació (24,5%) mentre que així ho 

consideren 2 de cada 10 dones. 

Per edats, 7 de cada 10 dels majors de 50 anys així ho pensen també, i gairebé, en la mateixa 

mesura, els majors de 65 anys (69,5%). 

En els municipis de menys de 10.000 habitants, 1 de cada 3 consideren que tindria entre molta i 

bastant acceptació. A Barcelona, gairebé 8 de cada 10 opinen que tindria poca i cap acceptació 

(78,8%) i als municipis de menys d’1 milió ho consideren així gairebé 7 de cada 10 (67,0%). 

Segons lloc de naixement, gairebé 7 de cada 10 dels nascuts a Catalunya són de l’opinió que un 

partit polític d’aquest caire tindria entre molta i bastant acceptació (68,5%) davant del 64,3% que així 

ho creuen dels nascuts a d’altres comunitats autònomes. 

Segons nivell d’estudis, 7 de cada 10 enquestats amb estudis universitaris de grau mitjà consideren 

que tindria entre poca i cap acceptació. El 26,2% dels que tenen estudis universitaris creuen, en 

canvi, que tindria entre molta i bastant acceptació. 

Finalment, 7 de cada 10 autònoms consideren que tindria molta i bastant acceptació i gairebé 3 de 

cada 10 assalariats consideren que en tindria molta i bastant (27,5%). 

Segons la definició ideològica, 4 de cada 10 dels que es consideren d’esquerra i en la mateixa 

proporció, els que es consideren independentistes, creuen que tindria entre molta i bastant acceptació 

un partit d’ideologia feixista. 3 de cada 10 dels que es defineixen conservador i nacionalista també ho 

consideren així. 1 de cada 4 dels que es considera com a democratacristià, liberal i ecologista també 

ho veuen així. Finalment, el grau d’acceptació pels que es defineixen com a socialdemòcrata i 

comunistes és d’1 de cada 10. 

Finalment, segons el record de vot, gairebé 6 de cada 10 dels que van votar a PxC consideren que 

tindria molta i bastant acceptació i en el cas dels que van votar al PPC la proporció és de 4 de cada 

10. 3 de cada 10 dels que van votar a SI també ho considera. 1 de cada 4 dels que van votar a CiU, 
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ERC i ICV (24,8%) també pensen que tindria molta i bastant acceptació. 7 de cada 10 votants del 

PSC creuen que en tindria poca o cap acceptació i en el cas dels que varen votar a C’s representen 9 

de cada 10. 
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5. Anàlisi dels perfils 

 

Una vegada fet l’anàlisi descriptiu dels resultats de l’enquesta, es presenten els resultats de l’anàlisi 

factorial i de conglomerats, que s’ha dut a terme seguint la proposta que Cea D’Ancona desenvolupa 

en els seus estudis. 

En un primer moment, la intenció era esbrinar si les dades obtingudes permetien obtenir 10 

components (drets socials, drets de ciutadania, sociabilitat, política immigratòria, imatge tòpica 

negativa de l’immigrant, discriminació ètnica de l’altre, partit racista, acceptació de l’immigrant, 

violència contra immigrants i por a l’assentament d’immigrants) tal i com va assenyalar Cea D’Ancona 

en el seu article de 200281. 

De l’aplicació de l’anàlisi factorial en resulten 5 factors:  

1. Tòpics 

2. Drets socials i de ciutadania 

3. Tracte i sociabilitat amb la immigració  

4. Conductes manifestes de rebuig 

5. Impacte en l’estat de benestar. 

El primer factor, el qual explica el 22,48% de la variància és el que fa referència al conjunt de tòpics 

que hi ha al voltant de la immigració. Tot seguit s’adjunta la taula en la qual es recullen les variables 

amb les seves puntuacions corresponents. 

TAULA 5. Resum del factor 1. Tòpics. 

volum immigració 0,679 

lleis immigració 0,684 

immigració disminueix qualitat atenció sanitària 0,611 

immigració abusa atenció sanitària 0,760 

catalans preferència atenció sanitària 0,521 

immigració rep més ajudes sanitàries 0,702 

immigració enriquidora escoles 0,430 

educació empitjora amb immigració 0,576 

catalans preferència educació 0,575 

immigració rep més ajudes escolars 0,667 

immigració contribueix desenvolupament econòmic 0,510 

immigració baixa sous 0,554 

immigració treu llocs de treball 0,720 

immigració aturada expulsada 0,653 

contractar català abans que immigrant 0,658 

protestes contra mesquites 0,574 

expulsar immigració que delinqueix 0,581 

valoració immigració 0,635 

immigració positiva o negativa en un futur 0,612 
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En aquest cas, els valors propers a 1 dels ítems en cursiva assenyalen que es veu la immigració com 

a negativa, excessiva, que les lleis que regulen l’entrada són massa tolerants i que el volum de la 

immigració és bastant elevat. En la resta de casos, la proximitat a 1 indica que s’està d’acord amb 

l’afirmació, ja sigui un estereotip o un prejudici. 

El segon factor que sorgeix és el que fa referència als drets socials i de ciutadania de immigració, el 

qual explica el 10,87% de la variància: 

 

TAULA 6. Resum del factor 2. Drets socials i de ciutadania. 

votar municipals 0,900 

votar autonòmiques 0,915 

votar generals 0,897 

crear associacions 0,612 

obtenir nacionalitat 0,586 

 

En aquest cas, la proximitat al valor 1 indica que s’està a favor que tinguin el dret en qüestió. El que 

obté la puntuació més elevada és que tinguin dret a votar a les eleccions autonòmiques i el que 

menys, el dret a obtenir la nacionalitat. 

El tercer factor és el que aplega les variables referides a situacions de tracte directe amb immigrants, 

el qual explica el 10,10% de la variància total: 

 

TAULA 7. Resum del factor 3. Tracte i sociabilitat amb la immigració. 

viure mateix barri immigració 0,803 

viure mateix bloc immigració 0,836 

llogar pis immigració 0,538 

treballar estudiar immigració 0,592 

immigrant cap de feina 0,404 

amistats immigrants fills a casa 0,603 

fills escola immigrants 0,694 

 

En aquest cas, els valors, com més propers a 1 volen dir que es mostren a favor i/o acceptarien dita 

situació. 

El quart factor, que explica el 7,07% de la variància, recull les variables que manifesten conductes de 

rebuig vers la Immigració:  
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TAULA 8. Resum del factor 4. Conductes manifestes de rebuig. 

regularització immigració 0,581 

cobrar subsidi atur 0,579 

sancionar discursos racistes 0,52 

acceptació partit racista 0,593 

 

En aquest cas, la proximitat a 1 indica que cal regular la immigració i que no tenen dret a cobrar el 

subsidi si es queden a l’atur. No es mostren ni favorables ni contraris a sancionar qui pronuncia 

discursos racistes i consideren que s’acceptaria un partit polític d’ideologia racista o xenòfoba a 

Catalunya. 

Finalment, el darrer factor recull dues variables que estan estretament relacionades amb l’impacte 

directe de la immigració en la prestació de serveis vers el conjunt de la societat. Aquest darrer factor 

explica el 4,80% de la variància total: 

TAULA 9. Resum del factor 5. Impacte en l'Estat de Benestar. 

administració invertir més atenció sanitària per immigració 0,765 

administració invertir més educació per immigració 0,773 

 

La proximitat al valor 1 assenyala que s’està d’acord amb l’afirmació que cal invertir més en el serveis 

que presta l’Administració com a conseqüència de la presència d’immigrants. 

El determinant del model (2,09E-010), així com la mesura d’adequació mostral de Kaiser-Meyer-Olkin 

(0,937) i la prova d’esfericitat de Bartlett (txi-quadrat= 13794,17 g.l= 666 significació= 0,000) indiquen 

que l’anàlisi de components principals és factible. Cal assenyalar que del conjunt de la mostra (1.600 

entrevistes), només 633 casos són els que s’utilitzen per a fer el factorial. 

Una vegada obtinguts els 5 factors, es procedeix a fer un anàlisi de conglomerats, el qual ens permet 

classificar els 633 casos en 3 grups. 

En aquest cas se segueix també l’anàlisi fet per Cea D’Ancona i s’obtenen 3 grups diferenciats: els 

contraris a la immigració, els tolerants i els ambivalents. De nou, s’utilitza la mateixa metodologia i 

classificació que fa l’autora. 

Els “contraris” representen 259 casos dels 633 (40,9%), els “tolerants” 125 casos del total, és a dir, un 

19,7%, i finalment, els “ambivalents”, agrupen el 39,3% dels casos (249). 

En la taula següent es mostren les puntuacions de les variables emprades en l’anàlisi amb els pesos 

corresponents en els 3 grups: 
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TAULA 10. Puntuacions de les variables segons les 3 tipologies. 

  CONTRARIS AMBIVALENTS TOLERANTS 

volum immigració -0,882 -0,747 -0,136 

regularització immigració -0,305 -0,058 0,6 

lleis immigració -0,89 -0,731 -0,228 

cobrar subsidi atur 0,259 0,783 1 

votar municipals -0,985 0,992 0,968 

votar autonòmiques -1 0,952 0,952 

votar generals -0,969 0,888 0,936 

crear associacions -0,382 0,711 0,888 

obtenir nacionalitat -0,367 0,703 0,984 

immigració disminueix qualitat atenció sanitària -0,635 -0,446 0,372 

immigració abusa atenció sanitària -0,782 -0,578 0,348 

catalans preferència atenció sanitària -0,544 -0,175 0,5 

administració invertir més atenció sanitària per immigració -0,488 -0,428 -0,248 

immigració rep més ajudes sanitàries -0,755 -0,606 0,344 

immigració enriquidora escoles -0,114 0,173 0,572 

educació empitjora amb immigració -0,676 -0,428 0,296 

administració invertir més educació per immigració -0,664 -0,538 -0,364 

catalans preferència educació -0,761 -0,434 0,332 

immigració rep més ajudes escolars -0,84 -0,735 0,16 

immigració contribueix desenvolupament econòmic -0,378 -0,1 0,456 

immigració baixa sous -0,749 -0,596 -0,072 

immigració treu llocs de treball -0,693 -0,504 0,46 

immigració aturada expulsada -0,625 -0,309 0,552 

contractar català abans que immigrant -0,71 -0,49 0,508 

protestes contra mesquites -0,577 -0,47 0,4 

expulsar immigració que delinqueix -0,826 -0,645 0,032 

valoració immigració -0,502 -0,209 0,404 

immigració positiva o negativa en un futur -0,977 -0,88 0,024 

viure mateix barri immigració 0,423 0,618 0,964 

viure mateix bloc immigració 0,438 0,612 0,944 

llogar pis immigració 0,021 0,309 0,944 

treballar estudiar immigració 0,641 0,835 0,996 

immigrant cap de feina 0,438 0,779 0,976 

amistats immigrants fills a casa 0,68 0,819 0,996 

fills escola immigrants 0,467 0,592 0,964 

sancionar discursos racistes 0,143 0,08 0,512 

acceptació partit racista -0,029 0,261 0,524 

 

La interpretació es fa seguint el mateix criteri que l’exposat en la composició dels 5 factors. 

Tot seguit es fa una síntesi de les característiques dels 3 grups: 

 

 Contraris. Aquests representen a 4 de cada 10. A grans trets, consideren que el volum de la 

immigració és excessiu, són bastant propers a la idea que cal tornar a la immigració no 

legalitzada als seus països d’origen i que les lleis d’immigració són massa tolerants. Es 

mostren reticents en tot el que fa referència a la concessió de dret a vot a les eleccions. 

Aquesta tipologia és la que considera que la presència de la immigració fa que disminueixi la 

qualitat en la prestació dels serveis públics i combrega amb els tòpics que hi ha al voltant de 

la immigració. 
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 Ambivalents. Aquest grup representen gairebé la mateixa proporció que l’anterior (39,3%). Tal 

i com la seva denominació indica, agrupa individus que es mostren favorables a que els 

immigrants gaudeixin dels drets socials i de ciutadania (fet compartit amb els tolerants), 

mentre que en el cas dels tòpics que hi ha al voltant de la immigració, així com l’opinió vers 

les polítiques immigratòries, tot i que en menor mesura, opinen el mateix que els contraris. 

 

 

 Tolerants. Tal com el mateix nom indica, aquests individus consideren que la immigració han 

de tenir plens drets socials i de ciutadania. Tot i això, consideren que les lleis d’immigració 

són massa tolerants però en menor mesura que els dos grups anteriors. També consideren 

que l’administració ha d’invertir més en educació i sanitat per la presència de la immigració 

però pel que fa a la resta de tòpics es mostren més contraris. Els tolerants representen a 2 de 

cada 10. 

 

Una vegada feta aquesta breu descripció, passem a observar amb una mica més de detall com són.  

 

Es presenten els resultats dels encreuaments amb les variables de classificació que ja s’han utilitzat 

en la primera part de la monografia. 

 

TAULA 11. Tipologies encreuades per sexe. 

  CONTRARIS AMBIVALENTS TOLERANTS 

Homes  43,3 36,2 20,5 

Dones  38,2 42,9 18,9 

 

 

Segons sexe, els homes es mostren més contraris que les dones, concretament, 4 de cada 10 homes 

són contraris i 4 de cada 10 dones mostren postures ambivalents. 

 

TAULA 12. Tipologies encreuades per grups d'edat. 

  CONTRARIS AMBIVALENTS TOLERANTS 

De 16 a 34 anys  42,3 33,3 24,4 

De 35 a 49 anys  40,3 40,9 18,8 

De 50 a 64 anys  39,8 43,5 16,8 

Més de 64 anys  41,1 42,2 16,7 

 

Per edats, tal com ja ha passat a la part més descriptiva de l’informe, són els menors de 34 anys els 

que es mostren més tolerants (1 de cada 4), tot i que també són a la vegada els que en major mesura 

es mostren contraris (4 de cada 10). En el segment d’edat entre 35 i 49 anys 4 de cada 10 són 

contraris i 4 de cada 10, ambivalents. En el següent tram, els que tenen entre 50 i 64 anys es mostren 
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més ambivalents, concretament 4 de cada 10, i finalment, en els majors de 64 anys, es troben dividts 

entre postures contraries i ambivalents (4 de cada 10). 

 

TAULA 13. Tipologies encreuades segons mida d`hàbitat. 

  CONTRARIS AMBIVALENTS TOLERANTS 

Menor o igual a 2.000 hab  36,6 48,8 14,6 

De 2.001 a 10.000 hab  35,9 53,5 10,6 

De 10.001 a 50.000 hab  45,1 40,1 14,8 

De 50.001 a 150.000 hab  56,1 25,2 18,7 

De 150.001 a 1.000.000 hab  41,8 34,5 23,6 

Barcelona  29,5 28,6 41,9 

 

En congruència amb el que s’ha anat veient a la primera part de l’estudi, els que viuen a Barcelona 

són els que es mostren clarament més tolerants vers la immigració (4 de cada 10). Els que es 

mostren més contraris són els que viuen en municipis entre 10.000 i menys d’1 milió d’habitants – cal 

destacar que ens els municipis entre 50.000 i 150.000 habitants, gairebé 6 de cada 10 són contraris –  

i, finalment, en els municipis més petits, es mostren ambivalents, sobretot en els menors de 10.000 i 

majors de 2.000 on 1 de cada 2 és ambivalent. 

 

TAULA 14. Tipologies encreuades segons lloc de naixement. 

  CONTRARIS AMBIVALENTS TOLERANTS 

Catalunya  40,7 40,1 19,2 

Altres comunitats autònomes  45,4 40,8 13,8 

 

Segons lloc de naixement, els nascuts a Catalunya es troben dividits entre contraris i ambivalents per 

igual, mentre que en el cas dels nascuts a d’altres comunitats autònomes, són els contraris els que 

estan a 5 punts de diferència respecte als ambivalents. En els cas dels tolerants, gairebé 2 de cada 

10 nascuts a Catalunya són tolerants, mentre que en el cas dels nascuts fora són 1 de cada 10. 

 

TAULA 15. Tipologies encreuades segons mida d`hàbitat. 

  CONTRARIS AMBIVALENTS TOLERANTS 

Catòlic practicant 33,3 42,3 24,4 

Catòlic no practicant 48,2 43,6 8,2 

Altres religions practicant  40,0 0 60,0 

Altres religions no practicant  25,0 50,0 25,0 

Agnòstic 16,4 35,8 47,8 

No creient / ateu 46,0 27,4 26,6 
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Segons el sentiment religiós, gairebé 1 de cada 2 catòlic no practicant són contraris i gairebé és la 

mateixa proporció entre els no creients (46,0%), mentre que els catòlics practicants mostren postures 

més ambivalents. En el cas dels agnòstics, són els que menys contraris concentren i gairebé la 

meuiat (47,8%) es mostren tolerants. 

 

TAULA 16. Tipologies encreuades segons situació laboral. 

  CONTRARIS AMBIVALENTS TOLERANTS 

Treballa per compte propi  37,5 38,5 24 

Treballa per compte d'altri  41,1 38,2 20,7 

No treballa  42 40,6 17,4 

 

Segons la situació laboral, 1 de cada 4 autònoms són tolerants, i gairebé en la mateixa proporció es 

troben els contraris i els ambivalents. Els assalariats, no difereixen gaire dels autònoms en aquest 

sentit, on 4 de cada 10 són contraris i 2 de cada 10 són tolerant. En el cas dels que no treballen, 

pràcticament són els mateixos els contraris i els ambivalents. 

 

TAULA 17. Tipologies encreuades segons situació laboral detallades. 

  CONTRARIS AMBIVALENTS TOLERANTS 

TREBALLA PER COMPTE PROPI       

Professional liberal  40,0 26,7 33,3 

Empresari 52,9 35,3 11,8 

Autònom 32,8 42,2 25,0 

TREBALLA PER COMPTE D'ALTRI       

Quadre  36,8 39,5 23,7 

Empleat  36,5 43,2 20,3 

Treballador / obrer 56,4 25,5 18,2 

Tasques de la llar 50,0 25,0 25,0 

NO TREBALLA       

Jubilat/da o pensionista  41,0 42,6 16,4 

Aturat/da  45,4 40,2 14,4 

Estudiant  38,9 22,2 38,9 

Tasques de la llar  39,4 54,5 6,1 

 

Els professionals liberals es mostren contraris (4 de cada 10) i la meitat dels empresaris també, 

mentre que 4 de cada 10 autònom són ambivalents. Els més tolerants són els professionals liberals (3 

de cada 10). Entre els assalariats, els que es mostren més contraris són els treballadors/obrers 

(gairebé 6 de cada 10). Gairebé 1 de cada 4 que és quadre és tolerant i 4 de cada 10 empleats són 

ambivalents. Finalment, dels que no treballen, 4 de cada 10 jubilats/pensionistes són ambivalents i 

contraris; en el cas dels aturats també però són 5 punts de diferència a favor dels contraris. Entre els 

estudiants, gairebé 4 de cada 10 són contraris, i en la mateixa proporció, tolerants. Qui fa tasques de 

la llar són els que concentren més del 90% de casos entre els que es consideren contraris i 

ambivalents. 
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TAULA 18. Tipologies encreuades segons nivell d'estudis. 

  CONTRARIS AMBIVALENTS TOLERANTS 

Sense estudis  66,7 33,3 0 

Estudis primaris no acabats  43,4 54,7 1,9 

ESO, EGB, FP-1, Batxillerat elemental 48,6 39,5 11,9 
Batxillerat, BUP, FP-2, COU, Mòdul professional 2 i 3 (CFGS), Batxillerat 
superior (l’antic)  35,4 38,8 25,8 

Universitari de grau mitjà  40,8 36,7 22,4 

Universitari de grau superior 17,7 30,6 51,6 

 

Segons el nivell d’estudis assolits s’observa que a més formació, més postures ambivalents i tolerants 

vers la immigració, tal com ja s’ha vist a la part descriptiva: els que tenien més estudis responien de 

manera més favorable. 

 

TAULA 19. Tipologies encreuades segons estat civil. 

  CONTRARIS AMBIVALENTS TOLERANTS 

Casat 41,1 43,1 15,8 

Amb parella estable  45,3 32,8 21,9 

Divorciat 35,0 45,0 20,0 

Separat  36,4 45,5 18,2 

Vidu  44,4 47,2 8,3 

Solter 39,2 27,7 33,1 

 

Segons l’estat civil, els que es mostren més contraris són els que tenen parella estable i els solters, 

tot i que són a la vegada els col·lectius que aglutinen més tolerants.  A la resta d’estats, tenen més 

pes els ambivalents. 

 

TAULA 20. Tipologies encreuades segons llengua. 

  CONTRARIS AMBIVALENTS TOLERANTS 

LLENGUA QUE PARLA A CASA       

Català 36,5 47,0 16,5 

Castellà  43,3 37,7 19,1 

Totes dues  47,8 26,9 25,4 

LLENGUA QUE PARLA A LA FEINA       

Català  35,8 44,2 20,0 

Castellà  45,9 37,8 16,2 

Totes dues  40,0 34,5 25,5 

LLENGUA QUE PARLA AMB LES AMISTATS       

Català 34,7 47,7 17,6 

Castellà  45,1 37,8 17,1 

Totes dues  43,7 32,4 23,9 
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Els individus que parlen català en tots els àmbits (a casa, a la feina i amb les amistats) mostren 

postures més ambivalents que no pas els que parlen castellà. Tot i això, 1 de cada 4 dels que parla 

ambdues llengües en tots els àmbits es mostra tolerant. 

 

TAULA 21. Tipologies encreuades segons ingressos individuals i de la llar. 

  CONTRARIS AMBIVALENTS TOLERANTS 

SALARI MAJOR DE 1.000€       

Menys  39,1 37,5 23,4 

Igual  47,4 34,2 18,4 

Més  36,0 41,9 22,2 

No percep cap salari  38,5 36,5 25,0 

INGRESSOS A LA LLAR       

Fins a 1.000€  42,3 44,1 13,5 

Entre 1.001€ i 2.000€  47,5 36,6 15,8 

Entre 2.001€ i 3.000€  33,3 44,1 22,5 

Entre 3.001€ i 4.000€  31,4 40,0 28,6 

Entre 4.001€ i 5.000€  16,7 25,0 58,3 

Més de 5.000€  25,0 50,0 25,0 

 

 

Aquesta taula mostra que conforme es tenen més ingressos, ja sigui a nivell individual com pel 

conjunt de la llar, les postures són més ambivalents i tolerants. Gairebé la meitat dels que tenen un 

salari individual de 1.000€ i dels que tenen ingressis domèstics entre 1.000€ i 2.000€ són contraris. 

 

TAULA 22. Tipologies encreuades segons classe social subjectiva. 

  CONTRARIS AMBIVALENTS TOLERANTS 

Classe baixa 45,7 28,6 25,7 

Classe mitjana-baixa  50,7 33,2 16,1 

Classe mitjana  36,3 43,4 20,3 

Classe mitjana-alta  20,0 40,0 40,0 

Classe alta  100,0 0,0 0,0 

 

Molt correlacionat amb les dades anteriors, a classe social subjectiva més baixa, més contraris a la 

immigració, mentre que com més elevada, més ambivalents i tolerants. 

Finalment, es presenten els resultats dels encreuaments amb les variables polítiques.  
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TAULA 23. Tipologies encreuades segons definició ideològica. 

  CONTRARIS AMBIVALENTS TOLERANTS 

Conservador  51,1 44,4 4,4 

Demòcrata cristià  34,6 57,7 7,7 

Liberal  42,5 49,4 8,0 

Socialdemòcrata  36,0 30,0 34,0 

Socialista  39,5 28,1 32,5 

Comunista  20,0 20,0 60,0 

Nacionalista  39,3 50,0 10,7 

Ecologista  34,2 23,7 42,1 

Centre 100,0 0,0 0,0 

Esquerra 20,0 60,0 20,0 

Independentista  75,0 25,0 0,0 

 

Segons la definició ideològica, els que es mostren més contraris són els conservadors, els socialistes, 

els de centre i els independentistes. En postures ambivalents s’inclouen els demòcrata cristians, els 

liberals (tot i que en aquests les diferències amb els contraris és de 7 punts), els nacionalistes i els 

d’esquerra en general. Finalment, els comunistes i els ecologistes són els més tolerants. 

 

TAULA 24. Tipologies encreuades segons posicionament eix esquerra-dreta. 

  CONTRARIS AMBIVALENTS TOLERANTS 

Extrema esquerra  12,5 37,5 50,0 

Esquerra  33,1 32,6 34,3 

Centre esquerra  35,4 38,0 26,6 

Centre  41,7 42,4 15,9 

Centre dreta  47,1 44,1 8,8 

Dreta  66,7 29,2 4,2 

Extrema dreta  100,0 0,0 0,0 

 

En l’eix esquerra dreta, els que es troben a l’extrema esquerra es mostren clarament tolerants. Els 

que se situen en els punts intermedis es mostren ambivalents i contraris, i els de dreta i extrema dreta 

es mostren clarament contraris.  

 

TAULA 25. Tipologies encreuades segons sentiment de pertinença. 

  CONTRARIS AMBIVALENTS TOLERANTS 

Només espanyol  53,1 32,7 14,3 

Més espanyol que català 55,1 40,8 4,1 

Tan espanyol com català  38,8 42,9 18,3 

Més català que espanyol 36,8 41,4 21,8 

Només català 42,5 33,1 24,4 

 

Pel que fa al sentiment de pertinença, els que se situen en l’extrem només espanyols i més espanyols 

es mostren contraris a la immigració, mentre que els que se senten tan espanyols com catalans i més 
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catalans són ambivalents. En menor mesura que els que només se senten espanyols, els que només 

se senten catalans també són contraris, tot i que són també, els que es mostren més tolerants. 

 

TAULA 26. Tipologies encreuades segons record de vot eleccions autonòmiques 2010. 

  CONTRARIS AMBIVALENTS TOLERANTS 

PPC  51,4 43,2 5,4 

CiU  43,2 47,9 8,9 

ERC  31,4 34,3 34,3 

PSC  32,2 33,9 33,9 

ICV-EUiA  17,4 34,8 47,8 

C’s  33,3 66,7 0,0 

PxC 77,8 22,2 0,0 

Si 21,4 50,0 28,6 

En blanc  44,4 33,3 22,2 

 

Finalment, segons el record de vot a les darreres eleccions autonòmiques, s’observa com són els 

votants de PxC i els votants del PP es mostren contraris. Els votants de CiU ambivalents i els votants 

d’ERC i del PSC es troben distribuïts pràcticament en la mateixa proporció entre les 3 tipologies ( 1 de 

cada 3). Els votants d’ICV-EUiA són clarament tolerants. Els votants de C’s ambivalents, com els de 

SI. Els que van votar en blanc són contraris82. 

 

 

  

                                                      
82

 La mostra dels votants de PxC, de C’s i SI no són representatives. 
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6. Conclusions 

La competència pels recursos limitats, sobretot en situacions de crisi econòmica, porta a magnificar la 

presència dels immigrants. És en el context actual en el qual es percep a la immigració com a 

amenaça i es reforça la idea que els drets socials han de restringir-se als immigrants i cal beneficiar 

als autòctons.  

La xenofòbia, tal com s’ha explicat a la part teòrica, la conformen els prejudicis, els estereotips i les 

pràctiques de discriminació. 

És important tenir present la diferència que hi ha entre considerar la immigració com un problema 

general (32,2%) i valorar-la com a un problema que l’afecta personalment (13,0%) per tal de situar les 

dades que presenta l’enquesta. 

Quan es demana, de manera espontània, què li ve al cap quan sent a parlar d’immigració, se citen 

més aspectes negatius que no pas positius. Concretament, a l’enquesta del CIS, els aspectes 

negatius representaven al 38,7% del total de les respostes, i a l’enquesta del CEO aquests han 

passat a representar al 45,4% - els aspectes positius representaven el 34,2% a l’enquesta del CIS i 

en la del CEO, el 28,4% -. Comparant les dues enquestes, gairebé estaven empatats els elements 

positius i els negatius, però a l’enquesta del CEO la distància entre els dos extrems és 12,6% de 

diferència a favor dels elements negatius.  

Quan s’ha de posar cara, els col·lectius majoritaris que s’assenyalen són els magribins83 i els 

llatinoamericans. Aquesta dada coincideix amb les dades oficials de població immigrant a Catalunya: 

20,2% de marroquins i 2,6% de llatinoamericans – de manera agrupada el primer col·lectiu són els 

llatinoamericans –.  

De nou, reprenent les dades oficials de població, el 37,3% de les persones que viuen a Catalunya són 

d’origen immigrant. Les respostes donades pels enquestats són el reflex de la realitat: el 39,1% de les 

persones que han nascut fora de Catalunya i 37,0% dels que han nascut fora del seu municipi de 

residència és el que han respost els que han fet l’enquesta. 

La meitat dels entrevistats consideren que la immigració és excessiva. Gairebé 9 de cada 10 

consideren que és elevada i excessiva. En dos anys i escaig, ha crescut en 10 punts aquesta 

percepció (82,1% a l’enquesta del CIS). Conseqüència de la situació de crisis econòmica? 

Els motius que es consideren com a explicatius vinguin immigrants a Catalunya són per millorar les 

condicions de vida i per situacions de pobresa en els països d’origen. 

Gairebé 1 de cada 3 consideren que s’ha d’expulsar a la immigració que es troba en situació irregular 

– només 1 de cada 10 està a favor del “papers per a tothom” –. La postura que aglutina més 
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respostes és que s’han de regularitzar només als que tinguin feina actualment. De nou, relacionat 

amb l’actual situació de crisi econòmica, en la qual cada vegada hi ha més famílies que ja no 

perceben cap prestació d’atur i tal com s’ha dit a l’inici de les conclusions, quan els recursos són 

limitats, els drets socials han de beneficiar als autòctons abans que els forànis.  

Enllaçat amb això, gairebé la meitat consideren que les lleis que regulen l’entrada són massa 

tolerants. Si se li afegeixen els que les consideren més aviat tolerants, gairebé representen a 8 de 

cada 10. Per tant, de nou, la imatge que es té de la immigració és negativa.  

L’enriquiment cultural és l’aspecte positiu que es considera que aporta la immigració, tot i que el 

segon que és menciona és cap. Només 1 de cada 4 considera que la immigració fa una contribució 

positiva a Catalunya. En canvi, se’n destaquen més impactes negatius, com són els problemes 

d’integració i de xoc cultural que suposa la seva arribada, així com també més problemes de 

delinqüència i inseguretat. 

3 de cada 10 valoren la immigració com a positiva, 3 de cada 10 no en fan cap valoració al respecte i 

4 de cada 10 la consideren negativa. Així doncs, de nou, la majoria té una percepció negativa. 

Una altra dada negativa: es considera que Catalunya no és un lloc millor per viure com a 

conseqüència de l’arribada de la immigració. 

Està altament acceptat que els immigrants reben més ajudes que la resta de col·lectius i aquesta 

percepció ha crescut 10 punts respecte l’enquesta del CIS. També és genèrica la percepció que la 

immigració rep molt més del que aporta a la societat. 

Pel que fa a la sanitat, són majoria els que creuen que la immigració abaixa la qualitat de l’atenció 

sanitària, que en fan un ús abusiu d’aquesta, que els catalans han de tenir preferència i que els 

immigrants reben més ajudes en sanitat que no pas els que han nascut a Catalunya. En el sistema 

educatiu, són majoria les valoracions negatives, tot i que s’introdueixen elements positius com el fet 

de considerar que l’alumnat immigrant és enriquidor. La resta continuen sent valoracions negatives: la 

majoria considera que la immigració baixa la qualitat de les escoles, que l’Administració ha d’invertir 

més perquè no empitjori la qualitat de l’educació, que els catalans han de tenir preferència a l’hora de 

triar l’escola dels seus fills i que la immigració rep més ajudes escolars. Finalment, i sempre tenint 

present la situació econòmica, són majoria els que creuen que la immigració fa la feina que els 

catalans no volen i que aquests fan una important contribució al desenvolupament econòmic; tot i 

això, està àmpliament estès que la immigració abaixa els sous, que treu llocs de feina als d’aquí i que 

si estan a l’atur durant molt de temps s’han d’expulsar. La idea subjacent a tot això és que els drets 

socials als immigrants s’han de restringir i s’ha de beneficiar els d’aquí. 

Sintetitzant aquestes opinions, la valoració que se’n fa del seu impacte, en l’actual situació de crisi, és 

més negativa pel país. 
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Es considera  acceptable contractar abans a un català que a un immigrant; inacceptable que 

s’exclogui una alumna que porti vel islàmic a l’escola i acceptable que es protesti per l’edificació d’una 

mesquita, i més encara, que s’expulsi la immigració que, tot i estar en situació legal, delinqueixi. El fet 

que les dones portin burca encara genera més rebuig social. 

Tot i les valoracions negatives, està àmpliament acceptat que la immigració pugui gaudir tant de drets 

socials com drets polítics – el dret social més àmpliament acceptat és que puguin cobrar l’atur –. 

Es considera bastant important que la immigració estigui disposada a adaptar-se a les maneres de 

viure a Catalunya, i en menor mesura, que parlin català. 

La diversitat no és ben valorada; és vist com a poc convenient que Catalunya es conformi per 

persones de diferents cultures, de diferents països, de diferents races i en menor grau, per persones 

de diferents religions. La diversitat no és ben valorada, i a més a més, es considera que els 

immigrants han de mantenir només aquells aspectes de las seva cultura que no molestin a la resta de 

catalans – 4 de cada 10 creuen que la immigració enriqueix la cultura catalana –. 

Deixant de banda els aspectes més culturals, es considera un requisit important que la immigració 

que ve a Catalunya tingui una qualificació laboral de les que fan falta a Catalunya i que tinguin un bon 

nivell educatiu. Les peculiaritats individuals (tenir familiars propers, que tinguin molts diners, que 

siguin cristians o que siguin de raça blanca) no es consideren requisits importants.  

El tracte que es dóna a la immigració es considera que ha de millorar respecte a l’enquesta del CIS. 

Se’ls tracta amb normalitat i amabilitat – pràcticament amb el mateix percentatge de respostes que 

desconfiança – mentre que l’enquesta del CIS, l’adjectiu que aglutinava més respostes és el de 

desconfiança. La cultura es considera com com a factor que influeix més en el tracte que se li dóna a 

la immigració, seguit per la nacionalitat.  

A Catalunya està àmpliament acceptat que existeixen minories ètniques i aquestes són els àrabs en 

general i els magribins, i el motiu principal de la seva discriminació és la seva religió, tot i no ser 

considerada requisit per a la seva entrada, sí que és considera un clar element discriminatori.  

Una vegada han arribat a Catalunya, és l’Estat i el conjunt de les administracions públiques les que 

han d’ajudar, de facilitar la seva integració, però d’ençà de l’enquesta del CIS ha crescut la opinió que 

també ho ha de fer la mateixa immigració i les seves associacions. 

El col·lectiu que genera més simpatia són els llatinoamericans i els que en generen menys, els 

marroquins i els àrabs.  

En general, els diferents tipus de relacions que es puguin donar quotidianament amb la immigració 

són acceptades. La freqüència de relacions són a diari o setmanalment, i bàsicament es tracta de 

relacions de veïnatge. La relació més habitual amb immigrants és tenir-ne al veïnat i al centre 
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d’estudis o a la feina. Tenir amistats encara no arriba a ser majoritari i molt menys habitual és tenir 

familiars d’origen immigrant. 

Hi ha la percepció generalitzada que les agressions a immigrants suposen fets aïllats, no són el més 

habitual. Si s’agredeix a un immigrant i aquest reacciona, el grau d’acceptació d’aquesta reacció 

gairebé és inexistent – 7 de cada 10 considera que en cap cas es troba justificada –. A la inversa, que 

un immigrant agredeixi a un català i/o espanyol es considera que no suposa un problema important, 

són, també, fets aïllats. Les reaccions que podrien tenir no suposen un problema important, també 

són fets aïllats. Ara bé, les reaccions contra els immigrants podrien arribar a ser justificades – 6 de 

cada 10 afirma que depèn –. 

Majoritàriament es considera que s’han de sancionar als individus que pronuncien discursos racistes 

en públic. La divisió apareix en la necessitat, de saber o no, la nacionalitat dels que infringeixen la llei 

quan surten notícies als mitjans de comunicació. 

Finalment, la percepció del grau d’acceptació d’un partit d’ideologia racista/xenòfoba a Catalunya 

continua sent baixa – 2 de cada 10 consideren que sí que tindria acceptació –. 

Feta aquesta síntesi, i del conjunt de variables que s’han utilitzat a l’informe, les que clarament 

marquen diferents percepcions i valoracions són l’edat, el nivell d’estudis i la mida del municipi de 

residència. De manera sintètica, es pot dir que conforme s’avança en edat, les valoracions i 

percepcions sobre la immigració són més negatives. A més estudis, valoracions també, més positives. 

Segons la mida del municipi, són els d’entre 50.000 i menys d’1 milió d’habitants els que tenen una 

percepció més negativa. I els que no treballen, són els que tenen les percepcions més negatives, 

sobretot tenint en compte l’actual situació econòmica. 

Amb l’aplicació de l’anàlisi factorial i de components principals, el que s’ha anat veient fins ara acaba 

de trobar la seva plasmació en tres tipologies d’individus: els contraris, els ambivalents i els tolerants. 

La síntesi d’aquests tres perfils són les següents. Els homes es mostren més contraris que les dones 

davant la immigració. Tot i que els més joves, els que tenen entre 16 i 34 es mostren més contraris, 

són el segment d’edat que, a la vegada, es mostren més tolerants. Els municipis més petits són els 

que presenten postures més ambivalents, els mitjans són els més intolerants – és on s’hi concentra 

en major mesura la immigració – i Barcelona és més tolerant. Els que han nascut a Catalunya 

mostren postures més tolerants i ambivalents que no pas els que han nascut fora. Els que són d’altres 

religions practicants i els agnòstics tenen postures més tolerants vers la immigració que la resta de 

perfils. Segons la situació laboral, els autònoms es mostren ambivalents, i dins d’aquests, els 

professionals liberals i els empresaris en són contraris. Els assalariats, en general, es mostren 

contraris, sobretot els treballadors poc qualificats. Dels que no treballen, els jubilats i qui s’encarrega 

de les tasques de la llar es mostren més ambivalents, mentre que els que estan aturats es mostren 

contraris – treuen feina, treuen prestacions – i els estudiants, contraris i ambivalents. La tònica 

general segons nivell d’estudis és, que a més estudis, més tolerants. Segons l’estat civil, són els que 
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tenen parella estable i els solters els que es mostren més contraris. Qui majoritàriament parla català a 

casa, a la feina i amb les amistats es mostra més ambivalent. Com menys ingressos tenen, ja sigui a 

nivell individual com en el conjunt de la llar, més contraris – més competència pels recursos –. 

Segons la classe social subjectiva, són els de classe baixa els que es mostren més contraris. Segons 

la definició ideològica, els que es defineixen com a conservadors, com a socialistes, de centre i 

independentistes, són contraris; els demòcrata cristians, els liberals, els nacionalistes i els d’esquerra 

es mostren ambivalents i finalment, els comunistes i els ecologistes són els més tolerants. És lògic 

que com més elevat és el grau de confiança amb la resta de la gent se sigui més tolerant. Els que se 

senten més catalans mostren postures més ambivalents. Com més situat a l’esquerra en l’eix 

esquerra-dreta, més tolerant. Finalment, segons el record de vot, els votants de PxC i del PP es 

mostren contraris, els votants de CiU ambivalents i a ERC i el PSC es troben, en la mateixa proporció 

les tres tipologies d’individus. Els votants d’ICV-EUiA són clarament tolerants, tot i que les dades no 

són significativament estadístiques, els votants de C’s i de SI mostren postures més ambivalents. 
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Annex 1. Dades de població 

Segons dades facilitades per la Direcció General per a la Immigració del Departament de Benestar 

Social i Família de la Generalitat de Catalunya, a data 1 de gener de 2011 del total de població a 

Catalunya (7.574.222), el 16,2% té la nacionalitat estrangera84. 

 

TAULA 27. Rànquing de les nacionalitats a Catalunya. 

  Nacionalitat Població 
% sobre total 
de població 

% sobre total 
estrangers 

1 Marroc 245.005 3,2 20 

2 Romania 101.952 1,3 8,3 

3 Equador 73.036 1 6 

4 Bolívia 55.738 0,7 4,5 

5 Xina 49.037 0,6 4 

6 Itàlia 48.494 0,6 4 

7 Colòmbia 418.153 0,6 3,9 

8 Pakistan 44.267 0,6 3,6 

9 Perú 34.241 0,5 2,8 

10 França 33.729 0,4 2,8 

Font: Direcció General per a la Immigració. Xifres provisionals a 1 de gener 2011 

 

 

TAULA 28. Principals municipis on hi ha major concentració de marroquins. 

Municipi Comarca Total % 

Terrassa Vallès Occidental 14.024 5,7 

Barcelona Barcelonès 13.879 5,7 

Mataró Maresme 8.542 3,5 

Font: Direcció General per a la Immigració. Xifres provisionals a 1 de gener 2011 

 

 

TAULA 29. Principals municipis on hi ha major concentració de romanesos. 

Municipi Comarca Total % 

Lleida Segrià 6.697 6,6 

Barcelona Barcelonès 6.582 6,5 

Reus Baix Camp 3.632 3,6 

Font: Direcció General per a la Immigració. Xifres provisionals a 1 de gener 2011 

 

                                                      
84

Extret de:  
http://www20.gencat.cat/docs/dasc/03Ambits%20tematics/05Immigracio/02Dadesimmigraciocatalunya/01perfilsdemografics/Do
cuments/PERFIL_Paisos.pdf 

 

http://www20.gencat.cat/docs/dasc/03Ambits%20tematics/05Immigracio/02Dadesimmigraciocatalunya/01perfilsdemografics/Documents/PERFIL_Paisos.pdf
http://www20.gencat.cat/docs/dasc/03Ambits%20tematics/05Immigracio/02Dadesimmigraciocatalunya/01perfilsdemografics/Documents/PERFIL_Paisos.pdf
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TAULA 30. Principals municipis on hi ha major concentració d'equatorians. 

Municipi Comarca Total % 

Barcelona Barcelonès 18.467 25,3 

Hospitalet de Llobregat Barcelonès 12.369 16,9 

Sabadell Vallès Occidental 2.824 3,9 

Font: Direcció General per a la Immigració. Xifres provisionals a 1 de gener 2011 

 

 

TAULA 31. Principals municipis on hi ha major concentració de bolivians. 

Municipi Comarca Total % 

Barcelona Barcelonès 14.957 26,8 

Hospitalet de Llobregat Barcelonès 9.755 17,5 

Sabadell Vallès Occidental 3.776 6,8 

Font: Direcció General per a la Immigració. Xifres provisionals a 1 de gener 2011 

 

 

TAULA 32. Principals municipis on hi ha major concentració de xinesos. 

Municipi Comarca Total % 

Barcelona Barcelonès 15.054 30,7 

Sta. Coloma de Gramenet Barcelonès 5.936 12,1 

Badalona Barcelonès 3.694 7,5 

Font: Direcció General per a la Immigració. Xifres provisionals a 1 de gener 2011 

 

 

TAULA 33. Principals municipis on hi ha major concentració d'italians. 

Municipi Comarca Total % 

Barcelona Barcelonès 21.983 45,3 

Castelldefels Baix Llobregat 1.478 3 

Hospitalet de Llobregat Barcelonès 1.077 2,2 

Font: Direcció General per a la Immigració. Xifres provisionals a 1 de gener 2011 

 

 

TAULA 34. Principals municipis on hi ha major concentració de colombians. 

Municipi Comarca Total % 

Barcelona Barcelonès 12.900 26,8 

Hospitalet de Llobregat Barcelonès 2.972 6,2 

Tarragona Tarragonès 2.500 5,2 

Font: Direcció General per a la Immigració. Xifres provisionals a 1 de gener 2011 

 

 

TAULA 35. Principals municipis on hi ha major concentració de paquistanesos. 

Municipi Comarca Total % 

Barcelona Barcelonès 22.244 50,2 

Badalona Barcelonès 6.634 15 

Hospitalet de Llobregat Barcelonès 3.475 7,9 

Font: Direcció General per a la Immigració. Xifres provisionals a 1 de gener 2011 

 

 

TAULA 36. Principals municipis on hi ha major concentració de peruans. 

Municipi Comarca Total % 

Barcelona Barcelonès 14.181 41,4 

Hospitalet de Llobregat Barcelonès 5.082 14,8 

Cornellà de Llobregat Baix Llobregat 1.233 3,6 

Font: Direcció General per a la Immigració. Xifres provisionals a 1 de gener 2011 
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TAULA 37. Principals municipis on hi ha major concentració de francesos. 

Municipi Comarca Total % 

Barcelona Barcelonès 11.549 34,2 

Castelló d'Empúries Alt Empordà 1.200 3,6 

Roses Alt Empordà 1.184 3,5 

Font: Direcció General per a la Immigració. Xifres provisionals a 1 de gener 2011 
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Annex 2. Taules i gràfics 

 

GRÀFIC 24. Atenció prioritària del Govern de la Generalitat. Percepció de polítiques públiques. 

 

 

 

GRÀFIC 25. Grau d’afectació dels problemes a nivell personal. Percepció de polítiques públiques. 
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GRÀFIC 26. Percepció de la immigració. Percepció de polítiques públiques. 

 

 

 

TAULA 38. Evolució dels principals problemes a Catalunya. BOP. 

  Gen. 10 Abr. 10  Juny 10 Oct.10 Gen.11  Juny 11 Oct.11 

Atur i precarietat laboral 69,5 62,2 60,0 66,3 62,7 68,9 59,1 

Funcionament de l'economia 24,9 26,6 33,7 30,1 37,4 40,8 55,3 

Insatisfacció amb la política i els polítics 22,8 21,3 24,9 23,4 16,5 25,1 22,0 

Immigració 29,8 26,1 20,3 19,9 23,1 19,3 16,3 

Relacions Catalunya-Espanya 11,1 14,0 20,8 11,2 14,4 8,6 11,2 

Sanitat 4,8 3,9 3,5 3,6 5,3 7,2 9,5 

Inseguretat ciutadana 10,3 15,9 9,8 12,4 10,2 10,1 9,0 

Sistema de finançament 2,6 2,9 3,4 4,1 5,5 6,5 6,8 

Educació cultura i investigació 5,3 5,8 5,5 6,7 7,1 7,6 6,7 

Crisi de l'identitat catalana 2,2 3,0 2,3 4,3 3,7 1,6 6,3 

Millorar polítiques socials 5,8 4,8 4,8 4,2 5,8 5,8 5,2 

Excessiva pressió 3,9 3,3 2,7 3,1 4,7 3,2 3,0 

Accés a l'habitatge 4,6 2,1 2,9 2,8 2,3 4,7 2,7 

Serveis deficients i males instal·lacions públiques 2,7 2,7 3,4 2,8 2,8 3,1 2,4 

Incivisme i violència 2,0 2,3 2,3 2,4 3,9 2,6 2,4 

Manca d'infraestructures i transports 5,2 4,7 3,7 3,7 3,9 2,0 0,8 

Baix nivell salarial 1,4 0,9 1,3 0,4 1,2 1,1 0,7 

Altres 2,5 4,6 3,1 3,4 2,4 3,1 3,2 

Cap altre problema 0,6 1,4 1,4 0,0 0,0 0,0 0,0 

Cap problema 0,0 0,0 0,0 1,1 0,7 0,2 0,3 

No ho sap 1,8 2,6 2,4 2,0 1,9 1,2 1,3 

No contesta 0,0 0,2 0,2 0,0 0,3 0,1 0,1 
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TAULA 39. Evolució del problema més important a Catalunya. BOP. 

  Gen. 10 Abr. 10  Juny 10 Oct.10 Gen.11  Juny 11 Oct.11 

Atur i precarietat laboral  56,2 51,2 46,2 52,1 48,2 51,5 41,8 

Funcionament de l'economia  11,8 13,0 17,6 14,5 19,7 17,3 28,4 

Insatisfacció amb la política i els polítics  9,1 8,6 9,7 8,9 6,8 8,6 9,3 

Relacions Catalunya - Espanya  4,1 5,8 8,2 4,9 6,1 3,9 3,6 

Immigració  7,4 5,7 4,3 4,2 5,2 4,0 3,2 

Sanitat i seguretat social  1,1 0,7 0,4 0,8 1,4 1,4 3,2 

Sistema de finançament de Catalunya  1,1 1,1 1,5 2,1 2,7 2,7 2,6 

Millorar polítiques públiques  2,0 1,9 1,9 1,0 1,3 1,3 1,4 

Educació, cultura i investigació  1,2 2,0 2,2 2,4 1,6 1,4 1,3 

Crisi de la identitat catalana  0,6 1,2 1,1 1,5 0,5 0,2 1,1 

Incivisme i violència  0,5 0,5 0,5 0,9 1,3 0,8 0,7 

Excessiva pressió fiscal  0,9 1,1 1,0 1,1 1,2 0,8 0,7 

Inseguretat ciutadana  1,2 3,1 1,5 2,3 1,0 0,9 0,6 

Serveis deficients i males instal·lacions públiques  0,5 0,7 0,8 0,5 0,5 0,6 0,3 

Accés a l'habitatge 0,9 0,2 0,5 0,4 0,5 0,5 0,3 

Manca d'infraestructures i transports  0,9 1,0 0,6 0,5 0,7 0,3 0,1 

Baix nivell salarial i/o cost de la vida  0,2 0,1 0,4 0,0 0,1 0,0 0,0 

Altres  0,3 1,3 1,1 0,7 0,4 1,0 0,5 

Cap  0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

No ho sap 0,0 0,8 0,7 1,2 0,9 1,7 0,8 

No contesta 0,0 0,0 0,0 0,1 0,0 0,9 0,0 

 

 

TAULA 40. Quan sent la paraula immigració, què és el primer que li ve al cap? Resposta simple. Resultats expressats 
en percentatge. Encreuaments segons sexe. 

  Total Homes Dones 

Estrangers 6,4 8,3 4,9 

Nacionalitats o ètnies concretes 4,8 4,5 5,3 

Necessitat de venir a treballar 4,2 5,5 3,2 

Analogies amb l’experiència d’emigració espanyola 1,9 1,5 2,4 

Pobresa i desigualtat 5,4 5,2 5,9 

Sentiment d’empatia i solidaritat 16,7 19,6 15,1 

Efectes positius sobre la cultura i l'economia 2,1 2,4 1,9 

Augment desmesurat de la immigració 10,5 8,1 13,3 

Il·legalitat, irregularitat 7,6 8,7 6,9 

Privilegis i avantatges socials davant dels espanyols 6,4 5,6 7,6 

Delinqüència i inseguretat 4,2 3,5 5,2 

Impacte negatiu en el mercat laboral 6,8 7,5 6,6 

Problemes d’integració i convivència 4,1 5,1 3,4 

Referències genèriques a que és un problema 0,5 0,6 0,3 

Sentiments negatius cap a la immigració 5,3 4,8 6,1 

Altres 4,6 4,0 5,4 

Res 5,7 5,1 6,5 
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TAULA 41. Quan sent la paraula immigració, què és el primer que li ve al cap? Resposta simple. Resultats expressats 
en percentatge. Encreuaments segons grups d’edat. 

  Total 
De 16 a 34 

anys 
De 35 a 49 

anys 
De 50 a 64 

anys 
Més de 64 

anys 

Estrangers 6,4 10,2 4,6 4,9 6,2 

Nacionalitats o ètnies concretes 4,8 9,6 5,3 2,7 1,3 

Necessitat de venir a treballar 4,2 5,0 4,8 2,6 4,7 

Analogies amb l’experiència d’emigració espanyola 1,9 0,3 2,7 2,9 1,9 

Pobresa i desigualtat 5,4 5,1 6,7 4,9 5,3 

Sentiment d’empatia i solidaritat 16,7 13,5 15,4 19,9 21,2 

Efectes positius sobre la cultura i l'economia 2,1 3,4 2,9 0,7 1,2 

Augment desmesurat de la immigració 10,5 7,2 9,7 12,1 14,9 

Il·legalitat, irregularitat 7,6 6,7 6,2 10,3 8,4 

Privilegis i avantatges socials davant dels espanyols 6,4 7,2 7,6 5,9 5,6 

Delinqüència i inseguretat 4,2 3,0 3,4 5,4 6,0 

Impacte negatiu en el mercat laboral 6,8 6,6 6,3 8,6 6,7 

Problemes d’integració i convivència 4,1 4,6 4,1 6,1 2,0 

Referències genèriques a que és un problema 0,5 0,1 1,1 0,5 0,1 

Sentiments negatius cap a la immigració 5,3 6,6 7,6 4,1 3,0 

Altres 4,6 4,9 4,9 3,2 5,8 

Res 5,7 5,8 6,7 5,2 5,6 

 

 

TAULA 42. Quan sent la paraula immigració, què és el primer que li ve al cap? Resposta simple. Resultats expressats 
en percentatge. Encreuaments segons mida d’hàbitat. 

  Total 
>2.000 

hab 

2-001-
10.000 

hab 

10.001-
50.000 

hab 

50.001 -
150.000 

hab 

150.001 -
1.000.000 

hab Barcelona 

Estrangers 6,4 6,0 7,5 5,3 6,6 11,1 4,9 

Nacionalitats o ètnies concretes 4,8 5,0 6,3 7,5 0,3 3,0 6,0 

Necessitat de venir a treballar 4,2 3,5 3,5 3,2 2,4 7,1 6,6 

Analogies amb l’experiència d’emigració espanyola 1,9 2,8 2,1 2,7 1,6 0,0 2,2 

Pobresa i desigualtat 5,4 5,0 5,0 5,0 7,8 4,0 5,5 

Sentiment d’empatia i solidaritat 16,7 15,1 18,9 17,8 19,3 9,1 18,7 

Efectes positius sobre la cultura i l'economia 2,1 2,7 1,4 2,1 0,7 2,0 3,8 

Augment desmesurat de la immigració 10,5 13,6 8,6 7,8 15,2 8,1 12,6 

Il·legalitat, irregularitat 7,6 11,1 7,8 8,3 7,4 8,1 6,6 

Privilegis i avantatges socials davant dels espanyols 6,4 7,2 7,3 8,7 6,8 9,1 2,2 

Delinqüència i inseguretat 4,2 1,7 2,7 4,1 3,7 7,1 5,5 

Impacte negatiu en el mercat laboral 6,8 3,5 6,2 9,8 8,4 6,1 4,4 

Problemes d’integració i convivència 4,1 3,4 4,7 4,4 4,4 7,1 2,2 

Referències genèriques a que és un problema 0,5 0,4 0,0 1,2 0,2 1,0 0,0 

Sentiments negatius cap a la immigració 5,3 4,0 7,4 5,2 1,5 8,1 7,1 

Altres 4,6 9,3 2,5 3,7 6,0 2,0 6,6 

Res 5,7 5,7 8,0 3,4 7,7 7,1 4,9 
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TAULA 43. Quan sent la paraula immigració, què és el primer que li ve al cap? Resposta simple. Resultats expressats 
en percentatge. Encreuaments segons lloc de naixement. 

  Total Catalunya 

Altres 
comunitats 
autònomes 

Estrangers 6,4 7,7 4,5 

Nacionalitats o ètnies concretes 4,8 6,6 1,4 

Necessitat de venir a treballar 4,2 4,2 3,4 

Analogies amb l’experiència d’emigració espanyola 1,9 1,4 2,4 

Pobresa i desigualtat 5,4 5,4 5,6 

Sentiment d’empatia i solidaritat 16,7 15,4 20,5 

Efectes positius sobre la cultura i l'economia 2,1 2,0 2,9 

Augment desmesurat de la immigració 10,5 10,6 12,2 

Il·legalitat, irregularitat 7,6 8,4 6,2 

Privilegis i avantatges socials davant dels espanyols 6,4 6,4 7,8 

Delinqüència i inseguretat 4,2 3,7 6,4 

Impacte negatiu en el mercat laboral 6,8 6,7 8,2 

Problemes d’integració i convivència 4,1 4,5 4,0 

Referències genèriques a que és un problema 0,5 0,5 0,6 

Sentiments negatius cap a la immigració 5,3 5,2 5,8 

Altres 4,6 5,5 2,6 

Res 5,7 5,9 5,5 

 

 

TAULA 44. Quan sent la paraula immigració, què és el primer que li ve al cap? Resposta simple. Resultats expressats 
en percentatge. Encreuaments segons nivell d’estudis. 

  Total 
Sense 
estudis 

Estudis 
primaris 

no 
acabats 

ESO, 
EGB, FP-

1, 
Batxillerat 
elemental 

Batxillerat 
i similars 

Universitari 
de grau 

mitjà 

Universitari 
de grau 
superior 

Estrangers 6,4 4,4 2,8 7,9 5,6 6,2 8,4 

Nacionalitats o ètnies concretes 4,8 0,0 0,9 2,9 8,3 13,1 3,2 

Necessitat de venir a treballar 4,2 0,0 4,7 5,0 4,2 2,1 4,3 
Analogies amb l’experiència d’emigració 
espanyola 1,9 5,4 2,9 1,7 1,7 2,1 1,5 

Pobresa i desigualtat 5,4 0,7 5,1 3,4 4,8 17,6 8,9 

Sentiment d’empatia i solidaritat 16,7 34,7 13,5 16,2 15,2 11,4 29,8 

Efectes positius sobre la cultura i l'economia 2,1 1,2 0,0 0,6 2,3 3,9 8,9 

Augment desmesurat de la immigració 10,5 10,7 16,4 12,6 7,0 6,9 11,0 

Il·legalitat, irregularitat 7,6 11,0 7,0 7,8 9,9 5,6 3,4 
Privilegis i avantatges socials davant dels 
espanyols 6,4 5,5 5,5 8,6 6,7 5,4 1,4 

Delinqüència i inseguretat 4,2 4,4 6,7 3,8 5,7 4,2 0,8 

Impacte negatiu en el mercat laboral 6,8 6,7 10,9 8,0 7,0 4,2 1,2 

Problemes d’integració i convivència 4,1 0,0 5,4 4,2 4,0 2,3 6,2 

Referències genèriques a que és un problema 0,5 0,0 0,0 1,1 0,0 0,4 0,2 

Sentiments negatius cap a la immigració 5,3 0,0 8,0 7,6 3,6 3,8 2,8 

Altres 4,6 2,3 3,7 3,8 6,8 5,9 3,4 

Res 5,7 13,1 6,5 4,8 7,1 4,8 4,9 
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TAULA 45. Quan sent la paraula immigració, què és el primer que li ve al cap? Resposta simple. Resultats expressats 
en percentatge. Encreuaments segons situació laboral. 

  Total 
Treballa per 

compte propi 
Treballa per 

compte d'altri 
No 

treballa 

Estrangers 6,4 4,5 7,1 6,7 

Nacionalitats o ètnies concretes 4,8 6,4 4,9 4,6 

Necessitat de venir a treballar 4,2 9,4 3,4 3,8 

Analogies amb l’experiència d’emigració espanyola 1,9 1,2 2,6 1,7 

Pobresa i desigualtat 5,4 5,6 5,4 5,6 

Sentiment d’empatia i solidaritat 16,7 20,2 15,0 18,1 

Efectes positius sobre la cultura i l'economia 2,1 0,3 4,3 1,1 

Augment desmesurat de la immigració 10,5 6,2 10,0 12,4 

Il·legalitat, irregularitat 7,6 4,6 6,9 8,9 

Privilegis i avantatges socials davant dels espanyols 6,4 4,4 7,6 6,5 

Delinqüència i inseguretat 4,2 6,3 3,7 4,4 

Impacte negatiu en el mercat laboral 6,8 4,2 7,2 7,5 

Problemes d’integració i convivència 4,1 5,1 4,3 4,0 

Referències genèriques a que és un problema 0,5 1,3 0,1 0,6 

Sentiments negatius cap a la immigració 5,3 8,9 5,6 4,7 

Altres 4,6 3,9 5,9 4,1 

Res 5,7 7,5 6,1 5,3 

 

 

TAULA 46. Quan es parla d’immigrants que viuen a Catalunya, en qui pensa vostè de manera més immediata? 
Resposta simple. Agrupada. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons sexe. 

  Total Homes Dones 

Magribins 31,0 30,6 31,4 

Llatinoamericans 22,5 22,8 22,1 

Romanesos 8,9 7,1 10,6 

Continent Asiàtic 7,6 8,1 7,2 

Àrabs 5,9 5,9 5,8 

Àfrica subsahariana 5,5 5,8 5,2 

Europa de l’est i antiga URSS en general 3,1 4,9 1,5 

Coneguts: veïns, parella, ell mateix 3,3 2,9 3,6 

Excés d’immigrants 3,1 3,2 3,0 

Delinqüència i inseguretat 2,7 2,7 2,7 

Col·lectiu desprotegit 2,1 1,9 2,3 

Excés d’ajuts i drets pels immigrants 2,1 1,6 2,5 

Manca de treball 2,1 1,2 2,8 

Problemes d'integració 1,8 2,3 1,4 

Persones que venen per millorar 1,6 2,0 1,2 

Manca de control i mala gestió del govern 1,5 1,8 1,2 

Gent de fora 1,4 1,4 1,4 

Immigrants il·legals 0,7 0,9 0,5 

Tots 2,2 2,9 1,6 

Altres 8,0 7,9 8,1 

Ningú/Res 10,7 10,4 10,9 
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TAULA 47. Quan es parla d’immigrants que viuen a Catalunya, en qui pensa vostè de manera més immediata? 
Resposta simple. Agrupada. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons grups d’edat. 

  Total 
De 16 a 34 

anys 
De 35 a 49 

anys 
De 50 a 64 

anys 
Més de 64 

anys 

Magribins 31,0 34,0 29,3 31,4 29,2 

Llatinoamericans 22,5 23,1 24,5 22,8 18,8 

Romanesos 8,9 0,6 7,8 10,6 10,1 

Continent Asiàtic 7,6 7,6 9,1 6,2 7,3 

Àrabs 5,9 6,0 9,0 3,1 4,7 

Àfrica subsahariana 5,5 7,0 7,1 2,4 5,0 

Europa de l’est i antiga URSS en general 3,1 3,4 2,3 4,3 2,7 

Coneguts: veïns, parella, ell mateix 3,3 2,4 4,1 2,4 4,2 

Excés d’immigrants 3,1 2,4 2,5 3,6 4,2 

Delinqüència i inseguretat 2,7 1,4 2,7 3,6 3,2 

Col·lectiu desprotegit 2,1 2,4 2,5 1,2 2,3 

Excés d’ajuts i drets pels immigrants 2,1 1,2 2,7 2,0 2,5 

Manca de treball 2,1 1,5 2,2 3,0 1,5 

Problemes d'integració 1,8 1,7 1,8 2,1 1,7 

Persones que venen per millorar 1,6 3,6 0,8 1,0 0,7 

Manca de control i mala gestió del govern 1,5 0,4 1,8 3,1 1,0 

Gent de fora 1,4 1,4 2,4 0,5 1,4 

Immigrants il·legals 0,7 1,1 0,1 1,2 0,5 

Tots 2,2 1,8 1,8 2,3 3,2 

Altres 8,0 9,1 7,0 8,2 7,7 

Ningú/Res 10,7 10,4 9,3 12,7 10,8 

 

 

TAULA 48. Quan es parla d’immigrants que viuen a Catalunya, en qui pensa vostè de manera més immediata? 
Encreuaments segons mida d’hàbitat. 

  Total 
>2.000 

hab 

2-001-
10.000 

hab 

10.001-
50.000 

hab 

50.001 -
150.000 

hab 

150.001 -
1.000.000 

hab Barcelona 

Magribins 31,0 40,0 30,7 41,4 24,3 33,0 21,7 

Llatinoamericans 22,5 17,2 19,7 24,7 9,7 25,0 33,2 

Romanesos 8,9 14,9 12,2 11,6 7,6 7,0 4,3 

Continent Asiàtic 7,6 1,8 6,4 5,7 2,9 4,0 18,5 

Àrabs 5,9 8,3 6,9 4,7 3,5 4,0 9,2 

Àfrica subsahariana 5,5 21,1 6,3 6,5 2,9 2,0 4,3 

Europa de l’est i antiga URSS en general 3,1 5,1 5,0 3,7 1,3 3,0 2,7 

Coneguts: veïns, parella, ell mateix 3,3 0,6 1,5 2,1 1,6 9,0 4,9 

Excés d’immigrants 3,1 1,2 0,4 2,8 5,3 5,0 2,7 

Delinqüència i inseguretat 2,7 0,6 0,5 1,3 2,2 6,0 4,9 

Col·lectiu desprotegit 2,1 0,4 1,1 0,8 2,1 7,0 2,2 

Excés d’ajuts i drets pels immigrants 2,1 0,6 1,3 2,7 2,8 3,0 1,1 

Manca de treball 2,1 0,9 0,4 1,6 3,4 5,0 1,1 

Problemes d'integració 1,8 1,2 1,4 1,9 4,0 1,0 0,5 

Persones que venen per millorar 1,6 1,8 0,5 2,1 2,5 1,0 1,1 

Manca de control i mala gestió del govern 1,5 0,0 0,3 1,3 2,1 0,0 3,3 

Gent de fora 1,4 1,6 0,8 0,8 1,6 2,0 2,2 

Immigrants il·legals 0,7 1,2 0,0 0,1 3,1 0,0 0,0 

Tots 2,2 3,7 3,9 1,4 2,0 1,0 2,7 

Altres 8,0 5,1 6,6 4,6 13,4 11,0 7,1 

Ningú/Res 10,7 14,0 16,6 5,0 7,5 10,0 16,3 
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TAULA 49. Quan es parla d’immigrants que viuen a Catalunya, en qui pensa vostè de manera més immediata? 
Resposta simple. Agrupada. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons lloc de naixement. 

  Total Catalunya 

Altres 
comunitats 
autònomes 

Magribins 31,0 32,4 29,8 

Llatinoamericans 22,5 24,7 17,9 

Romanesos 8,9 9,8 7,4 

Continent Asiàtic 7,6 8,7 5,4 

Àrabs 5,9 7,1 2,7 

Àfrica subsahariana 5,5 6,1 4,5 

Europa de l’est i antiga URSS en general 3,1 3,0 3,9 

Coneguts: veïns, parella, ell mateix 3,3 2,7 3,4 

Excés d’immigrants 3,1 3,0 4,0 

Delinqüència i inseguretat 2,7 2,1 4,6 

Col·lectiu desprotegit 2,1 1,6 2,3 

Excés d’ajuts i drets pels immigrants 2,1 1,6 3,6 

Manca de treball 2,1 1,5 3,7 

Problemes d'integració 1,8 1,6 2,4 

Persones que venen per millorar 1,6 1,8 1,0 

Manca de control i mala gestió del govern 1,5 1,9 0,2 

Gent de fora 1,4 1,5 0,7 

Immigrants il·legals 0,7 0,6 1,1 

Tots 2,2 2,3 2,1 

Altres 8,0 3,1 10,9 

Ningú/Res 10,7 11,1 9,7 

 

 

TAULA 50. Quan es parla d’immigrants que viuen a Catalunya, en qui pensa vostè de manera més immediata? 
Agrupada. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons situació laboral. 

  Total 

Treballa 
per 

compte 
propi 

Treballa 
per compte 

d'altri No treballa 

Magribins 31,0 27,7 30,3 32,4 

Llatinoamericans 22,5 22,7 24,9 20,8 

Romanesos 8,9 10,5 7,7 9,4 

Continent Asiàtic 7,6 9,5 7,8 7,1 

Àrabs 5,9 5,6 7,4 4,9 

Àfrica subsahariana 5,5 3,9 6,8 5,0 

Europa de l’est i antiga URSS en general 3,1 4,2 3,5 2,7 

Coneguts: veïns, parella, ell mateix 3,3 3,0 4,0 2,9 

Excés d’immigrants 3,1 3,5 2,2 3,7 

Delinqüència i inseguretat 2,7 0,5 2,7 2,9 

Col·lectiu desprotegit 2,1 1,0 2,7 1,7 

Excés d’ajuts i drets pels immigrants 2,1 1,8 1,9 2,2 

Manca de treball 2,1 1,4 1,3 2,7 

Problemes d'integració 1,8 2,5 1,4 2,0 

Persones que venen per millorar 1,6 1,8 1,7 1,4 

Manca de control i mala gestió del govern 1,5 2,0 1,8 1,2 

Gent de fora 1,4 1,5 1,4 1,4 

Immigrants il·legals 0,7 0,5 0,3 1,1 

Tots 2,2 2,4 1,4 2,7 

Altres 8,0 11,7 8,8 6,7 

Ningú/Res 10,7 17,3 10,1 9,6 
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TAULA 51. Quan es parla d’immigrants que viuen a Catalunya, en qui pensa vostè de manera més immediata? 
Agrupada. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons nivell d’estudis. 

  Total 
Sense 
estudis 

Estudis 
primaris no 

acabats 

ESO, 
EGB, FP-

1, 
Batxillerat 
elemental 

Batxillerat 
i similars 

Universitari 
de grau 

mitjà 

Universitari 
de grau 
superior 

Magribins 31,0 38,8 30,4 32,3 26,5 25,9 40,0 

Llatinoamericans 22,5 8,8 17,8 19,8 23,9 23,6 36,0 

Romanesos 8,9 9,8 10,4 10,4 8,5 3,3 6,4 

Continent Asiàtic 7,6 1,0 2,9 6,9 9,2 12,2 9,5 

Àrabs 5,9 2,3 1,1 5,0 9,0 6,9 5,9 

Àfrica subsahariana 5,5 12,0 2,5 5,3 5,2 6,8 7,5 

Europa de l’est i antiga URSS en general 3,1 7,7 1,6 2,9 1,7 6,5 6,1 

Coneguts: veïns, parella, ell mateix 3,3 8,8 1,7 3,6 1,5 3,6 6,7 

Excés d’immigrants 3,1 1,2 5,7 3,7 3,5 0 0 

Delinqüència i inseguretat 2,7 0,0 2,4 3,7 3,2 1 0 

Col·lectiu desprotegit 2,1 0 3,9 1,9 2,0 1,9 2,3 

Excés d’ajuts i drets pels immigrants 2,1 0 3,1 2,7 2,0 0,4 0,3 

Manca de treball 2,1 0 3,0 3,3 0,9 2 0,0 

Problemes d'integració 1,8 0 2,7 1,8 1,0 3,5 3 

Persones que venen per millorar 1,6 2 0,3 0,7 2,4 2,5 2,7 

Manca de control i mala gestió del govern 1,5 0,0 2,0 0,4 2,8 1,6 2,4 

Gent de fora 1,4 0 0,3 1,5 1,4 1,9 2,5 

Immigrants il·legals 0,7 0 0,9 1,1 0,5 0,4 0 

Tots 2,2 1,0 1,7 3,3 1,5 2,0 1,0 

Altres 8,0 11,0 7,1 7,1 6,5 10,0 14,0 

Ningú/Res 10,7 16,7 8,4 9,7 14,6 11,3 4,5 

 

 

TAULA 52. Percepció de persones nascudes fora. Resposta simple. Resultats expressats en percentatge. 
Encreuaments segons sexe. 

  Total Homes Dones 

Persones nascudes fora de Catalunya 39,1 38,0 40,1 

Persones nascudes fora del seu lloc de residència 37,0 36,2 37,6 

 

TAULA 53. Percepció de persones nascudes fora. Resposta simple. Resultats expressats en percentatge. 
Encreuaments segons grups d’edat. 

  Total 
De 16 a 34 

anys 
De 35 a 49 

anys 
De 50 a 64 

anys 
Més de 64 

anys 

Persones nascudes fora de Catalunya 39,1 38,8 40,2 39,7 37,3 

Persones nascudes fora del seu lloc de residència 37,0 35,6 37,6 38,8 36,0 

 

 

TAULA 54. Percepció de persones nascudes fora. Resposta simple. Resultats expressats en percentatge. 
Encreuaments segons mida d’hàbitat. 

  Total  
>2.000 

hab 

2-001-
10.000 

hab 

10.001-
50.000 

hab 

50.001 -
150.000 

hab 

150.001 -
1.000.000 

hab Barcelona 

Persones nascudes fora de Catalunya 39,1 35,3 40,2 39,3 38,6 44,4 36,2 
Persones nascudes fora del seu lloc de 
residència 37,0 21,3 26,8 39,8 38,4 45,0 38,1 
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TAULA 55. Percepció de persones nascudes fora. Resposta simple. Resultats expressats en percentatge. 
Encreuaments segons lloc de naixement. 

  Total Catalunya Altres comunitats autònomes 

Persones nascudes fora de Catalunya 39,1 37,2 43,9 

Persones nascudes fora del seu lloc de residència 37,0 35,4 41,8 

 

 

TAULA 56. Percepció de persones nascudes fora. Resposta simple. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons nivell d’estudis. 

  Total 
Sense 
estudis 

Estudis 
primaris no 

acabats 

ESO, EGB, 
FP-1, 

Batxillerat 
elemental 

Batxillerat i 
similars 

Universitari de 
grau mitjà 

Universitari 
de grau 
superior 

Persones nascudes fora de Catalunya 39,1 32,3 41,6 41,1 39,6 37,0 30,3 

Persones nascudes fora del seu lloc de residència 37,0 26,7 39,5 38,4 37,9 36,9 29,3 

 

 

TAULA 57. Percepció de persones nascudes fora. Resposta simple. Resultats expressats en percentatge. 
Encreuaments segons situació laboral. 

  Total 

Treballa 
per 

compte 
propi 

Treballa 
per 

compte 
d'altri 

No 
treballa 

Persones nascudes fora de Catalunya 39,1 36,2 38,0 40,5 

Persones nascudes fora del seu lloc de residència 37,0 35,5 35,9 38,1 

 

 

TAULA 58. Col·lectius majoritaris a Catalunya. Agrupada. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons 
sexe. 

  Total Homes Dones 

Llatinoamericans 68,1 70,7 65,8 

Magribins 67,5 66,8 68,1 

Xinesos 25,0 24,2 25,6 

Romanesos 24,9 23,3 26,3 

Àfrica subsahariana 22,2 23,5 20,9 

Europa de l’est i antiga URSS en general 13,5 15,4 11,7 

Àrabs 11,7 12,5 11,0 

Paquistanesos 8,9 10,2 7,7 

Resta d’Àsia 3,2 2,2 4,0 

Resta de l’Estat 3,0 4,0 2,1 

Altres 2,5 3,6 1,5 

Cap/Tots per igual 0,5 0,4 0,7 
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TAULA 59. Col·lectius majoritaris a Catalunya. Agrupada. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons 
grups d’edat. 

  Total De 16 a 34 anys De 35 a 49 anys De 50 a 64 anys Més de 64 anys 

Llatinoamericans 68,1 68,4 77,2 66,6 58,3 

Magribins 67,5 69,3 68,0 67,7 64,5 

Xinesos 25,0 27,7 24,3 26,5 20,9 

Romanesos 24,9 24,9 23,6 25,6 25,6 

Àfrica subsahariana 22,2 25,4 23,8 17,3 21,1 

Europa de l’est i antiga URSS en general 13,5 11,9 15,0 15,3 11,8 

Àrabs 11,7 11,8 12,7 10,4 11,7 

Paquistanesos 8,9 12,2 9,0 7,4 6,3 

Resta d’Àsia 3,2 7,0 1,8 2,4 0,9 

Resta de l’Estat 3,0 2,7 2,3 3,9 3,4 

Altres 2,5 2,5 2,2 2,0 3,3 

Cap/Tots per igual 0,5 0,0 0,5 0,9 0,9 

 

 

TAULA 60. Col·lectius majoritaris a Catalunya. Agrupada. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons 
mida d’hàbitat. 

  Total 
>2.000 

hab 

2-001-
10.000 

hab 

10.001-
50.000 

hab 

50.001 -
150.000 

hab 

150.001 -
1.000.000 

hab Barcelona 

Llatinoamericans 68,1 48,2 53,2 67,7 68,5 73,0 79,9 

Magribins 67,5 70,9 73,7 80,7 70,7 71,0 41,8 

Xinesos 25,0 12,2 18,7 25,6 19,9 27,0 34,8 

Romanesos 24,9 36,0 28,6 30,1 23,5 28,0 13,0 

Àfrica subsahariana 22,2 35,2 21,4 26,5 23,1 15,0 17,4 

Europa de l’est i antiga URSS en general 13,5 22,9 23,2 15,2 10,0 8,0 9,2 

Àrabs 11,7 9,4 7,3 6,0 14,1 11,0 20,1 

Paquistanesos 8,9 0,4 8,6 4,1 4,0 9,0 21,2 

Resta d’Àsia 3,2 1,0 3,9 3,1 0,9 2,0 6,0 

Resta de l’Estat 3,0 1,4 4,5 3,9 3,4 2,0 1,6 

Altres 2,5 5,8 1,7 1,1 2,3 3,0 3,8 

Cap/Tots per igual 0,5 0,4 1,3 0,1 0,3 0,0 1,1 
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TAULA 61. Col·lectius majoritaris a Catalunya. Agrupada. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons 
lloc de naixement. 

  Total Catalunya 

Altres 
comunitats 
autònomes 

Llatinoamericans 68,1 68,0 67,9 

Magribins 67,5 67,6 67,1 

Xinesos 25,0 26,2 23,5 

Romanesos 24,9 25,1 24,4 

Àfrica subsahariana 22,2 22,9 19,8 

Europa de l’est i antiga URSS en general 13,5 13,9 13,2 

Àrabs 11,7 11,4 12,0 

Paquistanesos 8,9 9,1 8,5 

Resta d’Àsia 3,2 3,7 1,3 

Resta de l’Estat 3,0 3,0 3,4 

Altres 2,5 2,9 1,5 

Cap/Tots per igual 0,5 0,3 1,0 

 

 

TAULA 62. Col·lectius majoritaris a Catalunya. Agrupada. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons 
situació laboral. 

  Total 

Treballa 
per compte 

propi 

Treballa 
per compte 

d'altri No treballa 

Llatinoamericans 68,1 75,4 72,0 64,0 

Magribins 67,5 52,5 70,1 69,3 

Xinesos 25,0 23,8 24,5 25,4 

Romanesos 24,9 28,7 21,7 26,2 

Àfrica subsahariana 22,2 24,0 22,6 21,5 

Europa de l’est i antiga URSS en general 13,5 13,0 14,6 12,7 

Àrabs 11,7 11,7 14,2 10,0 

Paquistanesos 8,9 12,5 11,5 6,0 

Resta d’Àsia 3,2 2,9 5,0 2,0 

Resta de l’Estat 3,0 4,9 2,7 2,8 

Altres 2,5 1,5 3,3 2,2 

Cap/Tots per igual 0,5 0,2 0,2 0,8 
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TAULA 63. Col·lectius majoritaris a Catalunya. Agrupada. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons 
nivell d’estudis. 

  Total 
Sense 
estudis 

Estudis 
primaris 

no 
acabats 

ESO, EGB, 
FP-1, 

Batxillerat 
elemental 

Batxillerat 
i similars 

Universitari 
de grau 

mitjà 

Universitari 
de grau 
superior 

Llatinoamericans 68,1 54,8 55,3 66,4 73,6 67,7 77,4 

Magribins 67,5 69,2 69,0 71,4 62,0 68,4 64,3 

Xinesos 25,0 27,5 18,6 25,3 25,5 29,4 24,6 

Romanesos 24,9 22,8 29,6 27,3 22,9 22,9 17,7 

Àfrica subsahariana 22,2 35,8 20,1 22,8 18,9 23,1 26,2 
Europa de l’est i antiga URSS en 
general 13,5 8,4 6,2 14,2 12,9 17,6 18,2 

Àrabs 11,7 6,2 6,0 11,5 14,1 14,9 10,8 

Paquistanesos 8,9 1,2 5,7 6,5 10,4 8,5 19,8 

Resta d’Àsia 3,2 0,0 0,5 3,7 2,3 8 4 

Resta de l’Estat 3,0 0,0 3,6 2,8 2,4 3 6 

Altres 2,5 0 0,3 1,9 3,3 3,9 4,7 

Cap/Tots per igual 0,5 0 0,4 0,7 0,5 0,0 0,7 

 

 

GRÀFIC 27. Valoració del volum d’immigració. Resultats expressats en percentatges segons sexe. 
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GRÀFIC 28. Valoració del volum d’immigració resultats expressats en percentatges segons grups d’edat. 

 

 

 

GRÀFIC 29. Valoració del volum d’immigració. Resultats expressats en percentatges segons mida d’hàbitat. 
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GRÀFIC 30. Valoració del volum d’immigració. Resultats expressats en percentatges segons lloc de naixement. 

 

 

 

GRÀFIC 31. Valoració del volum d’immigració. Resultats expressats en percentatges segons situació laboral. 
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GRÀFIC 32. Valoració del volum d’immigració. Resultats expressats en percentatges segons nivell d’estudis. 

 

 

 

TAULA 64. Per què s'instal·len a Catalunya. Agrupada. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons 
sexe. 

  Total Homes Dones 

Millorar les condicions de vida/qualitat de vida 54,8 55,8 53,9 

Pobresa al país d'origen 45,7 44,6 46,6 

Oferta laboral 35,8 36,8 34,9 

Més ingressos 17,2 15,8 18,5 
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Altres 2,4 2,4 2,3 
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TAULA 65. Per què s'instal·len a Catalunya. Agrupada. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons 
grups d’edat. 

  Total 
De 16 a 
34 anys 

De 35 a 
49 anys 

De 50 a 
64 anys 

Més de 
64 anys 

Millorar les condicions de vida/qualitat de vida 54,8 56,6 58,2 54 49,2 

Pobresa al país d'origen 45,7 45,8 42,8 43,8 51 

Oferta laboral 35,8 36,3 38,5 36,3 31,4 

Més ingressos 17,2 18,5 14,3 19,5 16,9 

Polítiques més permissives que a altres països de la UE 16,6 14,1 15,7 16,5 20,7 

Situació econòmica de Catalunya 15,5 12,8 19 15,9 13,9 

Reben moltes ajudes i facilitats 8,8 11,4 10,7 6,9 5,4 

Situació d’inseguretat/violència al seu país d'origen 6,2 6,2 5,6 7,8 5,4 

Polítiques repressives al país d'origen 5,6 5,5 6,2 5,7 4,8 

Proximitat geogràfica 5,1 5,3 4,0 7,2 4,3 

Tradició històrica de Catalunya com a receptora d'emigracions 4,0 1,6 5,0 4,0 5,8 

Reagrupament familiar 3,4 4,9 4,2 2,1 2,0 

Històries conegudes d'èxit social 3,0 2,3 3,6 3,8 2,1 

Contactes personals 2,2 4,4 1,7 1,9 0,5 

Proximitat lingüística 2,2 1,9 2,7 2,2 1,8 

Els hi agrada 2,0 2,2 1,2 2,2 2,3 

Xarxes de tràfic de persones 1,3 1,5 1,3 0,8 1,3 

Estudis i formació 1,0 0,6 0,5 1,7 1,1 

Altres 2,4 1,0 3,1 3,2 2,2 

 

 

TAULA 66. Per què s'instal·len a Catalunya. Agrupada. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons 
mida d’hàbitat. 

  Total 
>2.000 

hab 

2-001-
10.000 

hab 

10.001-
50.000 

hab 

50.001 -
150.000 

hab 

150.001 -
1.000.000 

hab Barcelona 

Millorar les condicions de vida/qualitat de vida 54,8 77,6 66,5 60,5 49,6 38,0 48,9 

Pobresa al país d'origen 45,7 35,4 34,0 38,8 57,5 47,0 52,2 

Oferta laboral 35,8 40,3 43,5 38,1 23,2 45,0 33,7 

Més ingressos 17,2 22,1 17,3 18,9 12,6 15,0 19,6 

Polítiques més permissives que a altres països de la UE 16,6 16,4 16,0 16,3 18,1 17,0 15,8 

Situació econòmica de Catalunya 15,5 7,9 14,5 17,5 13,7 23,0 13,0 

Reben moltes ajudes i facilitats 8,8 6,6 6,0 6,2 11,3 16,0 8,2 

Situació d’inseguretat/violència al seu país d'origen 6,2 2,4 1,9 6,1 10,1 4,0 7,6 

Polítiques repressives al país d'origen 5,6 6,1 5,5 5,4 7,3 4,0 4,9 

Proximitat geogràfica 5,1 3,9 3,2 7,2 6,8 3,0 3,8 
Tradició històrica de Catalunya com a receptora 
d'emigracions 4,0 6,7 4,7 5,3 2,6 6,0 1,6 

Reagrupament familiar 3,4 0,5 0,9 4,3 5,1 2,0 3,8 

Històries conegudes d'èxit social 3,0 4,9 0,8 1,2 7,1 4,0 1,6 

Contactes personals 2,2 0,0 3,2 2,4 2,6 3,0 1,1 

Proximitat lingüística 2,2 0,9 3,0 1,4 1,5 3,0 3,3 

Els hi agrada 2,0 1,3 0,7 2,4 1,6 0,0 3,8 

Xarxes de tràfic de persones 1,3 2,3 0,6 1,3 1,1 2,0 1,1 

Estudis i formació 1,0 0,5 0,5 0,0 0,2 0,0 3,8 

Altres 2,4 2,4 2,4 2,5 0,9 2,0 3,8 
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TAULA 67. Per què s'instal·len a Catalunya. Agrupada. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons 
lloc de naixement. 

  Total Catalunya Altres comunitats autònomes 

Millorar les condicions de vida/qualitat de vida 54,8 57,5 48,7 

Pobresa al país d'origen 45,7 43,9 48,7 

Oferta laboral 35,8 35,6 35,9 

Més ingressos 17,2 17,7 16,3 

Polítiques més permissives que a altres països de la UE 16,6 16,1 18,3 

Situació econòmica de Catalunya 15,5 14,8 16,6 

Reben moltes ajudes i facilitats 8,8 9,0 8,8 

Situació d’inseguretat/violència al seu país d'origen 6,2 6,5 4,9 

Polítiques repressives al país d'origen 5,6 6,9 3,9 

Proximitat geogràfica 5,1 5,4 4,8 

Tradició històrica de Catalunya com a receptora d'emigracions 4,0 4,0 4,4 

Reagrupament familiar 3,4 3,5 2,6 

Històries conegudes d'èxit social 3,0 3,1 2,1 

Contactes personals 2,2 2,8 1,0 

Proximitat lingüística 2,2 5,4 4,8 

Els hi agrada 2,0 1,8 2,7 

Xarxes de tràfic de persones 1,3 1,3 1,3 

Estudis i formació 1,0 0,7 0,4 

Altres 2,4 2,2 2,4 

 

 

TAULA 68. Per què s'instal·len a Catalunya. Agrupada. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons 
nivell d’estudis. 

  
Tota

l 

Sense 
estudi

s 

Estudis 
primari

s no 
acabats 

ESO, 
EGB, FP-

1, 
Batxillera

t 
elementa

l 

Batxillera
t i 

similars 

Universita
ri de grau 

mitjà 

Universita
ri de grau 
superior 

Millorar les condicions de vida/qualitat de vida 54,8 39,5 54,8 52,7 51,8 58,3 72,1 

Pobresa al país d'origen 45,7 43,4 51,8 40,2 53,2 42,5 43,4 

Oferta laboral 35,8 33,1 42,6 37,5 31,6 38,9 31,8 

Més ingressos 17,2 6,6 17,2 16,6 20,5 13,5 16,4 
Polítiques més permissives que a altres països de la 
UE 16,6 16,7 20,7 18,1 13,2 18,5 14,0 

Situació econòmica de Catalunya 15,5 9,8 15,1 17,9 12,9 20,2 11,5 

Reben moltes ajudes i facilitats 8,8 2,5 7,0 11,0 7,7 3,6 10,6 

Situació d’inseguretat/violència al seu país d'origen 6,2 2,9 4,0 4,2 9,8 7,1 6,9 

Polítiques repressives al país d'origen 5,6 5,5 3,2 6,3 4,1 9,2 6,4 

Proximitat geogràfica 5,1 4,4 4,2 4,8 5,1 9,5 4,4 
Tradició històrica de Catalunya com a receptora 
d'emigracions 4,0 4,4 3,4 4,9 4,2 2,7 1,7 

Reagrupament familiar 3,4 1,2 4,0 2,5 4,1 4,4 4,5 

Històries conegudes d'èxit social 3,0 0,0 2,2 2,6 5,2 2,0 0,8 

Contactes personals 2,2 1,7 1,7 2,1 2,0 0,2 5,0 

Proximitat lingüística 2,2 0,0 2,5 1,9 2,9 2,6 1,5 

Els hi agrada 2,0 0,0 1,1 2,5 0,6 0,0 6,1 

Xarxes de tràfic de persones 1,3 5,5 0,3 1,6 1,0 0,4 1,1 

Estudis i formació 1,0 0,0 0,0 0,3 1,4 2,3 2,5 

Altres 2,4 0,7 2,9 1,4 3,2 3,5 2,9 
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TAULA 69. Per què s'instal·len a Catalunya. Agrupada. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons 
situació laboral. 

  Total 

Treballa 
per compte 

propi 

Treballa 
per compte 

d'altri No treballa 

Millorar les condicions de vida/qualitat de vida 54,8 48,6 60,5 52,2 

Pobresa al país d'origen 45,7 47,5 44,9 45,7 

Oferta laboral 35,8 29,5 38,9 34,9 

Més ingressos 17,2 23,0 14,2 18,0 

Polítiques més permissives que a altres països de la UE 16,6 15,7 15,6 17,5 

Situació econòmica de Catalunya 15,5 11,9 13,9 17,4 

Reben moltes ajudes i facilitats 8,8 10,0 8,7 8,7 

Situació d’inseguretat/violència al seu país d'origen 6,2 12,5 4,6 5,9 

Polítiques repressives al país d'origen 5,6 2,9 6,9 5,3 

Proximitat geogràfica 5,1 3,9 5,7 5,1 

Tradició històrica de Catalunya com a receptora d'emigracions 4,0 6,1 3,7 3,7 

Reagrupament familiar 3,4 2,5 5,6 2,2 

Històries conegudes d'èxit social 3,0 0,5 3,8 3,0 

Contactes personals 2,2 1,3 3,7 1,4 

Proximitat lingüística 2,2 2,1 2,5 2,0 

Els hi agrada 2,0 1,5 2,6 1,6 

Xarxes de tràfic de persones 1,3 0,5 1,3 1,4 

Estudis i formació 1,0 3,4 0,5 0,7 

Altres 2,4 3,7 2,9 1,7 

 

 

GRÀFIC 33. Què fer amb la immigració en situació irregular. Resultats expressats en percentatges segons sexe. 
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GRÀFIC 34. Què fer amb la immigració en situació irregular. Resultats expressats en percentatge segons grups d’edat. 

 

 

 

GRÀFIC 35. Què fer amb la immigració en situació irregular. Resultats expressats en percentatge segons mida 
d’hàbitat. 
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GRÀFIC 36. Què fer amb la immigració en situació irregular. Resultats expressats en percentatge segons lloc de 
naixement. 

 

 

 

GRÀFIC 37. Què fer amb la immigració en situació irregular. Resultats expressats en percentatge segons situació 
laboral. 
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GRÀFIC 38. Què fer amb la immigració en situació irregular. Resultats expressats en percentatges segons nivell 
d’estudis. 

 

 

 

GRÀFIC 39. Valoració de les lleis que regulen l’entrada de la immigració. Resultats expressats en percentatge segons 
sexe. 
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GRÀFIC 40. Valoració de les lleis que regulen l’entrada de la immigració. Resultats expressats en percentatge segons 
grups d’edat. 

 

 

 

GRÀFIC 41. Valoració de les lleis que regulen l’entrada de la immigració. Resultats expressats en percentatge segons 
mida d’hàbitat. 
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GRÀFIC 42. Valoració de les lleis que regulen l’entrada de la immigració. Resultats expressats en percentatge segons 
lloc de naixement. 

 

 

 

GRÀFIC 43. Valoració de les lleis que regulen l’entrada de la immigració. Resultats expressats en percentatge segons 
nivell d’estudis. 
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GRÀFIC 44. Valoració de les lleis que regulen l’entrada de la immigració. Resultats expressats en percentatge segons 
situació laboral. 

 

 

 

TAULA 70. Aspectes positius de la immigració. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons sexe. 

  Total Homes Dones 

Enriquiment cultural 25,6 23,7 27,2 

Ma d’obra secundaria 14,6 17,7 11,8 

Creixement de la natalitat 13,6 16,0 11,3 

Impacte positiu sobre l’economia 7,3 7,8 6,8 

Impacte positiu sobre el sistema de pensions 6,3 6,2 6,4 

Abaratiment del mercat de treball 3,6 4,7 2,5 

Tots 1,5 1,3 1,6 

Altres 0,2 0,4 0,0 

Cap 20,2 17,3 22,9 
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TAULA 71. Aspectes positius de la immigració. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons grups 
d’edat. 

  
Total De 16 a 

34 anys 
De 35 a 
49 anys 

De 50 a 
64 anys 

Més de 
64 anys 

Enriquiment cultural 25,6 35,0 27,5 20,2 17,2 

Ma d’obra secundaria 14,6 13,8 12,3 15,7 17,5 

Creixement de la natalitat 13,6 13,8 12,7 15,0 13,0 

Impacte positiu sobre l’economia 7,3 4,2 10,0 9,0 6,1 

Impacte positiu sobre el sistema de pensions 6,3 4,9 7,2 6,6 6,5 

Abaratiment del mercat de treball 3,6 3,8 4,2 4,6 1,6 

Tots 1,5 1,2 1,9 1,4 1,4 

Altres 0,2 0,4 0,0 0,1 0,1 

Cap 20,2 17,3 20,3 22,2 21,7 

 

 

TAULA 72. Aspectes positius de la immigració. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons mida 
d’hàbitat. 

  

Total >2.000 
hab 

2-001-
10.000 

hab 

10.001-
50.000 

hab 

50.001 -
150.000 

hab 

150.001 -
1.000.000 

hab Barcelona 

Enriquiment cultural 25,6 22,9 29,2 25,0 18,8 26,0 30,4 

Ma d’obra secundaria 14,6 20,7 17,5 12,3 13,3 18,0 13,6 

Creixement de la natalitat 13,6 7,7 5,8 15,8 13,7 12,0 17,9 

Impacte positiu sobre l’economia 7,3 10,8 5,2 9,6 6,0 6,0 7,1 

Impacte positiu sobre el sistema de pensions 6,3 3,4 5,8 5,0 9,0 2,0 8,7 

Abaratiment del mercat de treball 3,6 5,1 4,2 5,1 4,4 3,0 0,5 

Tots 1,5 1,3 1,6 0,6 1,6 5,0 0,5 

Altres 0,2 0,0 0,2 0,1 0,0 1,0 0,0 

Cap 20,2 21,2 19,4 19,4 18,9 25,0 20,1 

 

 

TAULA 73. Aspectes positius de la immigració. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons lloc de 
naixement.  

  Total Catalunya 

Altres 
comunitats 
autònomes 

Enriquiment cultural 25,6 26,9 20,5 

Ma d’obra secundaria 14,6 15,3 13,3 

Creixement de la natalitat 13,6 14,5 12,1 

Impacte positiu sobre l’economia 7,3 7,4 6,6 

Impacte positiu sobre el sistema de pensions 6,3 6,1 5,6 

Abaratiment del mercat de treball 3,6 3,3 4,2 

Tots 1,5 1,1 2,0 

Altres 0,2 0,2 0,1 

Cap 20,2 18,7 26,1 
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TAULA 74. Aspectes positius de la immigració. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons nivell 
d’estudis. 

  

Total 
Sense 
estudis 

Estudis 
primaris 

no 
acabats 

ESO, 
EGB, FP-

1, 
Batxillerat 
elemental 

Batxillerat 
i similars 

Universitari 
de grau 

mitjà 

Universitari 
de grau 
superior 

Enriquiment cultural 25,6 15,4 13,4 21,7 25,3 39,5 45,9 

Ma d’obra secundaria 14,6 13,6 16,4 16,2 14,0 12,9 9,9 

Creixement de la natalitat 13,6 11,1 15,5 10,9 16,8 12,4 15,0 

Impacte positiu sobre l’economia 7,3 5,5 6,6 6,8 7,1 9,2 9,9 
Impacte positiu sobre el sistema de 
pensions 6,3 1,2 1,7 6,5 6,9 6,7 9,5 

Abaratiment del mercat de treball 3,6 7,1 1,8 4,7 3,6 1,6 1,1 

Tots 1,5 2,1 0,4 1,1 2,4 1,6 1,3 

Altres 0,2 0,0 0,2 0,4 0,0 0,0 0,0 

Cap 20,2 12,9 26,1 24,6 20,2 11,6 5,3 

 

 

TAULA 75. Aspectes positius de la immigració. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons situació 
laboral. 

  

Total 
Treballa 

per compte 
propi 

Treballa 
per compte 

d'altri No treballa 

Enriquiment cultural 25,6 24,7 31,5 21,7 

Ma d’obra secundaria 14,6 11,6 16,1 14,4 

Creixement de la natalitat 13,6 14,5 14,5 12,8 

Impacte positiu sobre l’economia 7,3 13,9 5,9 6,6 

Impacte positiu sobre el sistema de pensions 6,3 4,8 6,7 6,4 

Abaratiment del mercat de treball 3,6 2,9 3,3 3,9 

Tots 1,5 3,2 1,1 1,3 

Altres 0,2 0,0 0,0 0,3 

Cap 20,2 22,0 16,1 22,7 

 

 

TAULA 76. Aspectes negatius de la immigració. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons sexe. 

  Total Homes Dones 

Problemes d’integració i xoc cultural 17,1 18,9 15,4 

Més problemes de delinqüència i inseguretat 15,6 14,5 16,5 

Excés d’immigrants i mala gestió 12,9 12,6 13,3 

Pobresa, marginalitat, mendicitats 11,8 11,6 11,9 

Abaratiment del mercat de treball 10,7 11,5 10,1 

Més competitivitat en el mercat laboral 6,2 6,6 5,9 

Imposició de la seva cultura 5,0 5,6 4,4 

Més competitivitat pels avantatges socials 4,5 4,1 5,0 

Tots 10,2 9,5 10,8 

Altres 1,1 0,8 1,4 

Cap 2,9 2,9 2,8 
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TAULA 77. Aspectes negatius de la immigració. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons grups 
d’edat. 

  Total 
De 16 a 
34 anys 

De 35 a 
49 anys 

De 50 a 
64 anys 

Més de 
64 anys 

Problemes d’integració i xoc cultural 17,1 20,8 20,7 12,9 12,2 

Més problemes de delinqüència i inseguretat 15,6 12,9 12,6 14,8 23,2 

Excés d’immigrants i mala gestió 12,9 13,1 12,2 13,2 13,4 

Pobresa, marginalitat, mendicitats 11,8 9,8 9,2 13,7 15,4 

Abaratiment del mercat de treball 10,7 10,2 12,4 11,4 8,6 

Més competitivitat en el mercat laboral 6,2 6,3 5,3 7,6 5,9 

Imposició de la seva cultura 5,0 3,5 5,1 4,5 7,1 

Més competitivitat pels avantatges socials 4,5 2,6 7,0 6,7 1,7 

Tots 10,2 12,1 10,5 9,6 8,0 

Altres 1,1 1,0 0,6 2,2 0,8 

Cap 2,9 4,0 3,5 2,2 1,3 

 

 

TAULA 78. Aspectes negatius de la immigració. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons mida 
d’hàbitat. 

  Total 
>2.000 

hab 

2-001-
10.000 

hab 

10.001-
50.000 

hab 

50.001 -
150.000 

hab 

150.001 
-

1.000.00
0 hab 

Barcelon
a 

Problemes d’integració i xoc cultural 17,1 14,6 17,6 18,7 14,8 14,0 19,0 

Més problemes de delinqüència i inseguretat 15,6 19,8 16,4 16,1 15,0 19,0 12,0 

Excés d’immigrants i mala gestió 12,9 10,8 13,0 11,5 11,6 9,0 18,5 

Pobresa, marginalitat, mendicitats 11,8 10,9 10,5 12,1 15,6 14,0 7,6 

Abaratiment del mercat de treball 10,7 4,3 9,6 14,0 10,4 6,0 12,0 

Més competitivitat en el mercat laboral 6,2 4,3 3,7 4,7 6,8 10,0 7,6 

Imposició de la seva cultura 5,0 6,8 4,6 3,7 4,8 5,0 6,5 

Més competitivitat pels avantatges socials 4,5 7,1 6,1 3,9 6,0 2,0 3,8 

Tots 10,2 13,9 11,2 11,4 8,1 13,0 7,6 

Altres 1,1 1,2 1,3 1,8 0,8 2,0 0,0 

Cap 2,9 2,6 1,9 0,5 3,2 4,0 5,4 

 

 

TAULA 79. Aspectes negatius de la immigració. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons lloc de 
naixement. 

  Total Catalunya 

Altres 
comunitats 
autònomes 

Problemes d’integració i xoc cultural 17,1 19,5 10,7 

Més problemes de delinqüència i inseguretat 15,6 15,1 17,0 

Excés d’immigrants i mala gestió 12,9 13,6 12,6 

Pobresa, marginalitat, mendicitats 11,8 11,0 13,5 

Abaratiment del mercat de treball 10,7 11,0 9,4 

Més competitivitat en el mercat laboral 6,2 5,3 6,9 

Imposició de la seva cultura 5,0 4,9 5,4 

Més competitivitat pels avantatges socials 4,5 3,9 6,2 

Tots 10,2 9,7 12,7 

Altres 1,1 0,9 2,0 

Cap 2,9 2,7 3,0 
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TAULA 80. Aspectes negatius de la immigració. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons nivell 
d’estudis. 

Aspectes negatius de la immigració 
Tota

l 
Sense 
estudis 

Estudis 
primaris 

no 
acabats 

ESO, EGB, 
FP-1, 

Batxillerat 
elemental 

Batxillerat 
i similars 

Universitari 
de grau 

mitjà 

Universitari 
de grau 
superior 

Problemes d’integració i xoc cultural 17,1 2,8 8,6 15,7 16,3 22,8 32,4 
Més problemes de delinqüència i 
inseguretat 15,6 24,3 21,4 17,5 12,0 16,2 9,1 

Excés d’immigrants i mala gestió 12,9 15,0 10,0 12,2 12,1 12,0 21,1 

Pobresa, marginalitat, mendicitats 11,8 24,9 16,4 10,4 12,0 9,3 10,2 

Abaratiment del mercat de treball 10,7 7,8 5,1 10,1 13,4 11,6 11,9 

Més competitivitat en el mercat laboral 6,2 9,7 7,0 5,6 6,6 3,2 8,0 

Imposició de la seva cultura 5,0 5,1 7,6 5,2 4,0 9,2 1,4 

Més competitivitat pels avantatges socials 4,5 0,0 6,4 4,2 5,2 6,9 1,7 

Tots 10,2 3,8 13,6 12,2 10,7 6,8 1,3 

Altres 1,1 0,0 1,1 1,3 1,1 0,4 1,4 

Cap 2,9 1,0 1,4 2,4 4,9 1,6 1,6 

 

 

TAULA 81. Aspectes negatius de la immigració. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons situació 
laboral. 

Aspectes negatius de la immigració Total 

Treballa 
per compte 

propi 

Treballa 
per compte 

d'altri No treballa 

Problemes d’integració i xoc cultural 17,1 16,5 20,1 15,2 

Més problemes de delinqüència i inseguretat 15,6 10,5 13,6 18,1 

Excés d’immigrants i mala gestió 12,9 14,8 14,5 11,5 

Pobresa, marginalitat, mendicitats 11,8 14,3 9,8 12,3 

Abaratiment del mercat de treball 10,7 13,5 10,5 10,3 

Més competitivitat en el mercat laboral 6,2 3,6 6,7 6,5 

Imposició de la seva cultura 5,0 4,8 4,4 5,5 

Més competitivitat pels avantatges socials 4,5 5,1 5,4 3,8 

Tots 10,2 11,4 9,3 10,5 

Altres 1,1 0,0 0,9 1,6 

Cap 2,9 5,0 2,9 2,3 
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GRÀFIC 45. Valoració de la immigració. Resultats expressats en percentatge segons sexe. 

  

 

 

GRÀFIC 46. Valoració de la immigració. Resultats expressats en percentatge segons grups d’edat. 
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GRÀFIC 47. Valoració de la immigració. Resultats expressats en percentatge segons mida d’hàbitat. 

 

 

 

GRÀFIC 48. Valoració de la immigració. Resultats expressats en percentatge segons lloc de naixement. 
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GRÀFIC 49. Valoració de la immigració. Resultats expressats en percentatge segons nivell d’estudis. 

 

 

 

GRÀFIC 50. Valoració de la immigració. Resultats expressats en percentatge segons situació laboral. 
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TAULA 82. Catalunya és millor per viure amb 
la immigració. Mitjanes segons sexe. 

 Mitjana Homes Dones 

4,60 4,70 4,50 

 

 

TAULA 83. Catalunya és millor per viure amb la immigració. Mitjanes segons 
grups d’edat. 

Mitjana 
De 16 a 34 

anys 
De 35 a 49 

anys 
De 50 a 64 

anys 
Més de 64 

anys 

4,60 4,86 4,61 4,46 4,39 

 

 

TAULA 84. Catalunya és millor per viure amb la immigració. Mitjanes segons mida d’hàbitat. 

Mitjana >2.000 hab 
2-001-10.000 

hab 
10.001-50.000 

hab 
50.001 -

150.000 hab 
150.001 -

1.000.000 hab Barcelona 

4,60 4,31 4,13 4,40 4,59 4,43 5,27 

 

 

TAULA 85. Catalunya és millor per viure amb la immigració. 
Mitjanes segons lloc  de naixement. 

Mitjana Catalunya 
Altres comunitats 

autònomes 

4,60 4,71 4,19 

 

 

TAULA 86. Catalunya és millor per viure amb la immigració. Mitjanes segons nivell d’estudis. 

Mitjana 
Sense 
estudis 

Estudis 
primaris no 

acabats 

ESO, EGB, 
FP-1, 

Batxillerat 
elemental 

Batxillerat i 
similars 

Universitari 
de grau mitjà 

Universitari 
de grau 
superior 

4,60 4,27 4,17 4,23 4,81 5,21 5,52 
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TAULA 87. Catalunya és millor per viure amb la immigració. 
Mitjanes segons situació laboral. 

Mitjana 
Treballa per 

compte propi 
Treballa per 

compte d'altri No treballa 

4,60 5,04 4,80 4,35 

 

 

GRÀFIC 51. Percepció de la quantitat d’ajudes que reben diferents col·lectius per part de l’Estat. Resultats expressats 
en percentatge. 
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GRÀFIC 52. Percepció de la quantitat d’ajudes que reben diferents col·lectius per part de l’Estat. Suma de molta i 
bastant ajuda. Resultats expressats en percentatge segons sexe. 

 

 

 

GRÀFIC 53. Percepció de la quantitat d’ajudes que reben diferents col·lectius per part de l’Estat. Suma de molta i 
bastant ajuda. Resultats expressats en percentatge segons grups d’edat. 
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GRÀFIC 54. Percepció de la quantitat d’ajudes que reben diferents col·lectius per part de l’Estat. Suma de molta i 
bastant ajuda. Resultats expressats en percentatge segons mida d’hàbitat. 

 

 

 

GRÀFIC 55. Percepció de la quantitat d’ajudes que reben diferents col·lectius per part de l’Estat. Suma de molta i 
bastant ajuda. Resultats expressats en percentatge segons lloc de naixement. 
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GRÀFIC 56. Percepció de la quantitat d’ajudes que reben diferents col·lectius per part de l’Estat. Suma de molta i 
bastant ajuda. Resultats expressats en percentatge segons situació laboral. 

 

 

 

GRÀFIC 57. Percepció de la quantitat d’ajudes que rep la immigració. Resultats expressats en percentatge segons 
sexe. 
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GRÀFIC 58. Percepció de la quantitat d’ajudes que rep la immigració. Resultats expressats en percentatge segons 
grups d’edat. 

 

 

 

GRÀFIC 59. Percepció de la quantitat d’ajudes que rep la immigració. Resultats expressats en percentatge segons 
mida d’hàbitat. 

 

 

69,5 

64,3 

69,4 

76,1 

69,1 

19,7 

22,4 

21,2 

15,2 

19,3 

3,1 

4,6 

3,2 

2,1 

2,0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Total 

De 16 a 34 anys 

De 35 a 49 anys 

De 50 a 64 anys 

Més de 64 anys 

Molt i més del que aporten Tant com aporten Menys i molt menys del que aporten 

69,5 

81,8 76,7 
71,2 

61,1 
77,0 

63,6 

19,7 

10,6 10,7 
18,3 

20,1 
19,0 

29,3 

3,1 2,2 2,9 3,1 2,6 2,0 4,3 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

Total >2.000 hab 2.001-10.000 
hab 

10.001-50.000 
hab 

50.001 -
150.000 hab 

150.001 -
1.000.000 hab 

Barcelona 

Molt i més del que aporten Tant com aporten Menys i molt menys del que aporten 



 

 
 

 173 / 296  

GRÀFIC 60. Percepció de la quantitat d’ajudes que rep la immigració. Resultats expressats en percentatge segons lloc 
de naixement. 

 

 

 

GRÀFIC 61. Percepció de la quantitat d’ajudes que rep la immigració. Resultats expressats en percentatge segons 
nivell d’estudis. 
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Molt i més del que aporten Tant com aporten Menys i molt menys del que aporten 
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GRÀFIC 62. Percepció de la quantitat d’ajudes que rep la immigració. Resultats expressats en percentatge segons 
situació laboral. 

 

 

 

GRÀFIC 63. Percepció de la quantitat d’ajudes que rep la immigració. Resultats expressats en percentatge segons 
classe social subjectiva. 
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Molt i més del que aporten Tant com aporten Menys i molt menys del que aporten 
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74,0 

72,1 
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Classe baixa 

Classe mitjana-baixa 

Classe mitjana 

Classe mitjana-alta 

Classe alta 

Molt i més del que aporten Tant com aporten Menys i molt menys del que aporten 
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TAULA 88. Tòpics sobre l'impacte de la immigració en el sistema sanitari. Resultats expressats en percentatge. 
Encreuaments segons sexe. 

La immigració baixa la qualitat de l'atenció sanitària Total Homes Dones 

D'acord   56,2 56,6 55,9 

Ni d'acord ni desacord   11,8 12,0 11,6 

En desacord   29,3 29,3 29,3 

La immigració abusa de l'atenció sanitària       

D'acord   58,6 58,2 58,9 

Ni d'acord ni desacord   10,2 10,4 10,0 

En desacord   25,0 25,3 24,8 

Els catalans han de tenir preferència en l'atenció 
sanitària 

      

D'acord   47,7 47,0 48,4 

Ni d'acord ni desacord   16,6 15,6 17,5 

En desacord   35,3 37,2 33,5 

L'Administració ha d'invertir més en atenció sanitària 
per la immigració 

      

D'acord   68,5 67,6 69,4 

Ni d'acord ni desacord   10,3 10,6 9,9 

En desacord   19,4 20,6 18,3 

La immigració rep més ajudes que els catalans       

D'acord   65,8 64,0 67,6 

Ni d'acord ni desacord   6,0 6,7 5,3 

En desacord   20,9 22,3 19,7 

 

 

TAULA 89. Tòpics sobre l'impacte de la immigració en el sistema sanitari. Resultats expressats en percentatge. 
Encreuaments segons grups d’edat. 

La immigració baixa la qualitat de 
l'atenció sanitària Total 

De 16 a 34 
anys 

De 35 a 49 
anys 

De 50 a 64 
anys 

Més de 64 
anys 

D'acord   56,2 52,1 56,5 58,3 58,9 

Ni d'acord ni desacord   11,8 11,9 10,4 11,2 13,8 

En desacord   29,3 33,1 31,2 27,8 24,0 

La immigració abusa de l'atenció 
sanitària 

     D'acord   58,6 54,0 58,3 62,6 60,4 

Ni d'acord ni desacord   10,2 9,9 11,7 7,4 11,4 

En desacord   25,0 30,8 23,9 23,5 21,1 

Els catalans han de tenir preferència en 
l'atenció sanitària 

     D'acord   47,7 45,3 46,8 45,1 54,5 

Ni d'acord ni desacord   16,6 15,9 15,1 20,2 15,4 

En desacord   35,3 38,7 37,6 34,6 28,9 

L'Administració ha d'invertir més en 
atenció sanitària per la immigració 

     D'acord   68,5 61,2 71,7 68,3 73,6 

Ni d'acord ni desacord   10,3 12,0 6,7 10,1 12,8 

En desacord   19,4 26,3 19,1 20,4 10,4 

La immigració rep més ajudes que els 
catalans 

     D'acord   65,8 60,0 66,9 67,2 70,2 

Ni d'acord ni desacord   6,0 7,0 5,4 6,2 5,3 

En desacord   20,9 25,5 20,7 22,2 14,4 
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TAULA 90. Tòpics sobre l'impacte de la immigració en el sistema sanitari. Resultats expressats en percentatge. 
Encreuaments segons mida d’hàbitat. 

La immigració baixa la 
qualitat de l'atenció sanitària Total 

Menor o 
igual a 

2,000 hab 
De 2,001 a 
10,000 hab 

De 10,001 
a 50,000 

hab 
De 50,001 a 
150,000 hab 

De 150,001 a 
1,000,000 

hab 
Barcelo

na 

D'acord   56,2 55,3 57,8 60,9 63,3 61,0 40,8 

Ni d'acord ni desacord   11,8 16,0 9,0 13,1 10,0 13,0 12,0 

En desacord   29,3 25,7 27,2 23,8 22,1 25,0 47,3 

La immigració abusa de 
l'atenció sanitària 

       D'acord   58,6 58,6 64,7 63,3 55,5 70,0 45,7 

Ni d'acord ni desacord   10,2 11,1 7,7 12,1 9,1 14,0 8,2 

En desacord   25,0 20,2 19,9 18,1 24,8 16,0 42,9 

Els catalans han de tenir 
preferència en l'atenció 
sanitària 

       D'acord   47,7 40,4 42,2 44,7 59,4 54,0 42,4 

Ni d'acord ni desacord   16,6 15,9 20,2 23,7 12,5 19,0 8,2 

En desacord   35,3 43,3 37,4 31,3 26,4 27,0 49,5 

L'Administració ha d'invertir 
més en atenció sanitària per 
la immigració 

       D'acord   68,5 60,7 60,8 64,9 82,1 58,0 72,8 

Ni d'acord ni desacord   10,3 17,1 12,7 14,9 5,0 12,0 5,4 

En desacord   19,4 18,7 23,7 18,2 11,1 27,0 21,7 

La immigració rep més 
ajudes que els catalans 

       D'acord   65,8 75,3 65,4 68,8 68,6 77,0 51,6 

Ni d'acord ni desacord   6,0 3,7 7,2 6,4 4,5 6,0 6,5 

En desacord   20,9 15,7 20,8 17,3 16,0 14,0 34,8 

 

 

TAULA 91. Tòpics sobre l'impacte de la immigració en el sistema sanitari. Resultats expressats en percentatge. 
Encreuaments segons lloc de naixement. 

La immigració baixa la qualitat de l'atenció 
sanitària Total Catalunya 

Altres comunitats 
autònomes 

D'acord   56,2 55,3 61,6 

Ni d'acord ni desacord   11,8 11,4 11,9 

En desacord   29,3 30,6 23,8 

La immigració abusa de l'atenció sanitària 

  
 

D'acord   58,6 57,7 64,0 

Ni d'acord ni desacord   10,2 10,5 9,6 

En desacord   25,0 25,4 20,0 

Els catalans han de tenir preferència en 
l'atenció sanitària 

  
 

D'acord   47,7 47,9 51,0 

Ni d'acord ni desacord   16,6 16,0 17,0 

En desacord   35,3 35,9 31,2 

L'Administració ha d'invertir més en atenció 
sanitària per la immigració 

  
 

D'acord   68,5 69,8 66,9 

Ni d'acord ni desacord   10,3 9,5 11,5 

En desacord   19,4 19,2 18,7 

La immigració rep més ajudes que els catalans 

  
 

D'acord   65,8 65,0 72,7 

Ni d'acord ni desacord   6,0 5,6 5,0 

En desacord   20,9 21,6 15,9 
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TAULA 92. Tòpics sobre l'impacte de la immigració en el sistema sanitari. Resultats expressats en percentatge. 
Encreuaments segons nivell d’estudis. 

La immigració baixa la 
qualitat de l'atenció 
sanitària Total 

Sense 
estudis 

Estudis 
primaris 
no 
acabats 

ESO, EGB, 
FP-1, 
Batxillerat 
elemental 

Batxillerat i 
similars 

Universitari 
de grau mitjà 

Universitari 
de grau 
superior 

D'acord   56,2 44,4 70,9 61,2 55,4 50,7 31,6 

Ni d'acord ni desacord   11,8 17,5 12,0 11,7 11,3 7,3 15,2 

En desacord   29,3 34,1 15,0 23,8 31,3 39,6 51,4 

La immigració abusa de 
l'atenció sanitària               

D'acord   58,6 51,9 71,7 66,6 55,2 47,8 32,6 

Ni d'acord ni desacord   10,2 7,6 9,3 9,5 10,6 10,4 13,4 

En desacord   25,0 24,9 14,3 18,1 28,6 32,9 47,7 

Els catalans han de tenir 
preferència en l'atenció 
sanitària               

D'acord   47,7 39,7 59,6 55,5 45,5 38,2 20,6 

Ni d'acord ni desacord   16,6 17,3 21,6 16,6 15,0 22,4 11,0 

En desacord   35,3 38,7 18,7 27,8 38,4 39,4 68,4 

L'Administració ha 
d'invertir més en atenció 
sanitària per la 
immigració               

D'acord   68,5 66,7 72,6 67,1 69,9 65,6 69,0 

Ni d'acord ni desacord   10,3 14,3 15,5 10,9 9,0 6,5 7,4 

En desacord   19,4 13,8 8,3 20,3 19,4 27,9 22,3 

La immigració rep més 
ajudes que els catalans               

D'acord   65,8 58,3 82,3 73,9 62,5 57,7 34,7 

Ni d'acord ni desacord   6,0 8,3 4,1 5,8 6,4 6,9 5,9 

En desacord   20,9 13,8 6,4 15,5 22,5 30,3 47,5 

 

 

TAULA 93. Tòpics sobre l'impacte de la immigració en el sistema sanitari. Resultats expressats en percentatge. 
Encreuaments segons situació laboral. 

La immigració baixa la qualitat de l'atenció 
sanitària 

Total Treballa per 
compte propi 

Treballa per 
compte d'altri No treballa 

D'acord   56,2 53,0 53,8 58,6 

Ni d'acord ni desacord   11,8 7,3 11,1 13,3 

En desacord   29,3 38,3 32,0 25,5 

La immigració abusa de l'atenció sanitària   
   D'acord   58,6 55,0 54,5 62,0 

Ni d'acord ni desacord   10,2 8,1 11,5 9,8 

En desacord   25,0 29,9 27,7 22,2 

Els catalans han de tenir preferència en 
l'atenció sanitària   

   D'acord   47,7 45,4 42,6 51,9 

Ni d'acord ni desacord   16,6 10,7 17,6 17,0 

En desacord   35,3 43,5 39,5 30,5 

L'Administració ha d'invertir més en 
atenció sanitària per la immigració   

   D'acord   68,5 74,1 66,5 68,8 

Ni d'acord ni desacord   10,3 4,1 9,2 12,2 

En desacord   19,4 19,4 22,9 17,0 

La immigració rep més ajudes que els 
catalans   

   D'acord   65,8 65,0 60,0 70,2 

Ni d'acord ni desacord   6,0 3,1 6,4 6,1 

En desacord   20,9 25,5 26,5 16,0 
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TAULA 94. Tòpics sobre l'impacte de la immigració en el sistema sanitari. Resultats expressats en percentatge. 
Encreuaments segons ús dels serveis sanitaris. 

La immigració baixa la qualitat de 
l'atenció sanitària Total 

Serveis sanitaris 
privats/sanitat privada 

Serveis sanitaris 
públics/sanitat pública 

Serveis 
sanitaris 
privats i 

públics per 
igual 

D'acord   56,2 54,4 57,2 51,7 

Ni d'acord ni desacord   11,8 6,7 11,8 12,9 

En desacord   29,3 38,1 28,2 33,1 

La immigració abusa de l'atenció 
sanitària         

D'acord   58,6 59,4 58,6 58,5 

Ni d'acord ni desacord   10,2 13,1 10,3 8,9 

En desacord   25,0 25,7 24,7 26,7 

Els catalans han de tenir 
preferència en l'atenció sanitària         

D’acord   47,7 32,3 49,6 41,7 

Ni d'acord ni desacord   16,6 3,6 17,3 15,9 

En desacord   35,3 64,1 32,7 41,6 

L'Administració ha d'invertir més 
en atenció sanitària per la 
immigració         

D'acord   68,5 69,5 69,1 65,2 

Ni d'acord ni desacord   10,3 0,8 11,3 6,8 

En desacord   19,4 28,8 17,8 25,3 

La immigració rep més ajudes 
que els catalans         

D'acord   65,8 50,0 68,0 58,0 

Ni d'acord ni desacord   6,0 4,4 6,5 3,8 

En desacord   20,9 35,0 18,9 28,1 

 

 

TAULA 95. Tòpics sobre l'impacte de la immigració en el sistema educatiu. Resultats expressats en percentatge. 
Encreuaments segons sexe. 

Immigració enriquidora a les escoles Total Homes Dones 

D'acord 49,5 51,8 47,4 

Ni d'acord ni desacord 21,7 20,4 22,9 

En desacord 21,1 20,5 21,7 

Immigració baixa qualitat a les escoles       

D'acord 54,0 53,3 54,6 

Ni d'acord ni desacord 13,3 12,4 14,2 

En desacord 22,9 25,0 21,0 

Administració ha d invertir més on hi ha immigració       

D'acord 72,6 70,8 74,3 

Ni d'acord ni desacord 10,6 11,8 9,5 

En desacord 11,5 13,2 10,0 

Catalans preferència en educació       

D'acord 61,8 60,1 63,3 

Ni d'acord ni desacord 11,3 11,3 11,4 

En desacord 23,2 25,8 20,8 

Immigració rep més ajudes que els catalans       

D'acord 69,9 69,5 70,2 

Ni d'acord ni desacord 5,0 6,3 3,9 

En desacord 14,9 14,3 15,4 
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TAULA 96. Tòpics sobre l'impacte de la immigració en el sistema educatiu. Resultats expressats en percentatge. 
Encreuaments segons grups d’edat. 

Immigració enriquidora a les escoles Total 
De 16 a 
34 anys 

De 35 a 49 
anys 

De 50 a 64 
anys 

Més de 64 
anys 

D'acord 49,5 57,1 49,9 47,9 41,6 

Ni d'acord ni desacord 21,7 19,5 22,2 23,6 19,4 

En desacord 21,1 21,4 22,6 24,2 18,5 

Immigració baixa qualitat a les escoles 

     D'acord 54,0 52,7 58,8 58,1 45,4 

Ni d'acord ni desacord 13,3 27,4 24,7 21,7 16,5 

En desacord 22,9 15,3 10,8 12,6 14,6 

Administració ha d invertir més on hi ha immigració 

     D'acord 72,6 71,3 77,6 71,4 69,4 

Ni d'acord ni desacord 10,6 13,9 13,0 12,1 6,2 

En desacord 11,5 12,0 8,2 11,4 11,2 

Catalans preferència en educació 
 

    D'acord 61,8 61,3 61,2 58,2 66,7 

Ni d'acord ni desacord 11,3 26,0 25,2 26,1 14,6 

En desacord 23,2 10,1 11,8 12,8 10,7 

Immigració rep més ajudes que els catalans 

     D'acord 69,9 66,7 76,2 69,9 65,8 

Ni d'acord ni desacord 5,0 19,1 15,0 14,5 10,0 

En desacord 14,9 6,1 3,0 5,7 5,6 

 

 

TAULA 97. Tòpics sobre l'impacte de la immigració en el sistema educatiu. Encreuaments segons mida d’hàbitat. 

Immigració enriquidora a les escoles Total 

Menor 
o igual 
a 2,000 
hab 

De 
2,001 a 
10,000 
hab 

De 10,001 
a 50,000 
hab 

De 50,001 
a 150,000 
hab 

De 
150,001 a 
1,000,000 
hab Barcelona 

D'acord 49,5 40,6 55,2 46,3 44,3 37,0 63,6 

Ni d'acord ni desacord 21,7 27,3 16,1 26,5 25,4 30,0 10,3 

En desacord 21,1 24,2 26,2 19,5 16,6 25,0 21,2 

Immigració baixa qualitat a les escoles               

D'acord 54,0 51,7 52,2 58,8 52,1 60,0 48,4 

Ni d'acord ni desacord 13,3 21,3 14,0 17,3 10,1 11,0 10,3 

En desacord 22,9 17,9 21,4 14,2 24,8 20,0 35,3 

Administració ha d invertir més on hi ha 
immigració               

D'acord 72,6 68,7 63,6 70,6 78,0 60,0 83,7 

Ni d'acord ni desacord 10,6 20,3 15,4 14,4 5,9 12,0 4,3 

En desacord 11,5 7,3 16,2 10,2 7,9 20,0 9,8 

Catalans preferència en educació               

D'acord 61,8 55,6 58,6 67,5 65,5 65,0 53,3 

Ni d'acord ni desacord 11,3 14,6 18,4 11,6 8,8 10,0 8,7 

En desacord 23,2 24,1 22,4 18,9 18,6 20,0 34,8 

Immigració rep més ajudes que els 
catalans               

D'acord 69,9 79,1 73,8 75,3 69,8 72,0 57,6 

Ni d'acord ni desacord 5,0 4,6 5,4 4,3 2,5 10,0 5,4 

En desacord 14,9 9,0 12,4 10,4 11,1 10,0 29,3 
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TAULA 98. Tòpics sobre l'impacte de la immigració en el sistema educatiu. Resultats expressats en percentatge. 
Encreuaments segons lloc de naixement. 

Immigració enriquidora a les escoles Total Catalunya 

Altres 
comunitats 
autònomes 

D'acord 49,5 52,7 39,3 

Ni d'acord ni desacord 21,7 20,1 25,9 

En desacord 21,1 22,0 20,4 

Immigració baixa qualitat a les escoles 

   D'acord 54,0 56,5 51,8 

Ni d'acord ni desacord 13,3 13,2 13,7 

En desacord 22,9 22,7 18,9 

Administració ha d invertir més on hi ha immigració 

   D'acord 72,6 75,6 66,5 

Ni d'acord ni desacord 10,6 10,9 10,4 

En desacord 11,5 10,2 13,0 

Catalans preferència en educació 
 

  D'acord 61,8 63,0 63,2 

Ni d'acord ni desacord 11,3 10,0 12,6 

En desacord 23,2 24,7 17,3 

Immigració rep més ajudes que els catalans 

   D'acord 69,9 70,9 70,7 

Ni d'acord ni desacord 5,0 5,1 3,8 

En desacord 14,9 15,2 10,6 

 

 

TAULA 99. Tòpics sobre l'impacte de la immigració en el sistema educatiu. Resultats expressats en percentatge. 
Encreuaments segons nivell d’estudis. 

Immigració enriquidora a les escoles Total 
Sense 
estudis 

Estudis 
primaris 

no 
acabats 

ESO, 
EGB, FP-

1, 
Batxillerat 
elemental 

Batxillerat 
i similars 

Universitari 
de grau 

mitjà 

Universitari 
de grau 
superior 

D'acord 49,5 42,1 42,0 40,6 51,5 69,0 75,0 

Ni d'acord ni desacord 21,7 13,6 27,2 25,0 21,8 16,2 9,4 

En desacord 21,1 8,9 14,6 27,7 21,0 11,6 12,0 

Immigració baixa qualitat a les escoles 

       D'acord 54,0 31,3 56,9 56,1 54,4 48,6 51,2 

Ni d'acord ni desacord 13,3 12,0 9,9 15,8 13,3 15,3 6,1 

En desacord 22,9 13,8 14,3 19,1 24,9 30,1 38,2 

Administració ha d invertir més on hi 
ha immigració 

       D'acord 72,6 60,0 67,7 68,4 78,3 80,5 76,7 

Ni d'acord ni desacord 10,6 11,4 13,5 12,8 8,4 7,3 7,1 

En desacord 11,5 5,5 5,3 13,2 10,1 12,3 16,0 

Catalans preferència en educació 
 

      D'acord 61,8 47,3 72,2 66,2 64,9 50,9 37,5 

Ni d'acord ni desacord 11,3 20,5 9,5 12,1 9,1 15,9 10,6 

En desacord 23,2 12,2 10,1 18,4 23,2 31,6 51,9 

Immigració rep més ajudes que els 
catalans 

       D'acord 69,9 64,0 75,7 78,5 68,3 54,5 47,3 

Ni d'acord ni desacord 5,0 5,4 4,5 4,6 4,7 12,9 2,8 

En desacord 14,9 5,1 3,1 8,6 17,8 22,1 40,7 
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TAULA 100. Tòpics sobre l'impacte de la immigració en el sistema educatiu. Resultats expressats en percentatge. 
Encreuaments segons situació laboral. 

Immigració enriquidora a les escoles Total 

Treballa 
per compte 

propi 

Treballa per 
compte 
d'altri No treballa 

D'acord 49,5 55,2 56,0 44,0 

ni d'acord ni desacord 21,7 20,8 20,4 22,7 

En desacord 21,1 20,3 21,4 21,1 

Immigració baixa qualitat a les escoles         

D'acord 54,0 55,4 56,9 51,8 

Ni d'acord ni desacord 13,3 9,4 13,2 14,1 

En desacord 22,9 28,6 25,3 20,0 

Administració ha d invertir més on hi ha immigració         

D'acord 72,6 78,1 73,9 70,6 

Ni d'acord ni desacord 10,6 8,4 12,4 9,9 

En desacord 11,5 10,8 12,0 11,2 

Catalans preferència en educació         

D'acord 61,8 58,4 58,2 65,2 

Ni d'acord ni desacord 11,3 9,2 11,8 11,3 

En desacord 23,2 30,5 28,3 18,1 

Immigració rep més ajudes que els catalans         

D'acord 69,9 70,5 67,0 71,9 

Ni d'acord ni desacord 5,0 4,1 5,5 4,8 

Nn desacord 14,9 16,5 21,2 10,2 

 

 

TAULA 101. Tòpics sobre l'impacte de la immigració en el sistema educatiu. Resultats expressats en percentatge. 
Encreuaments segons centre. 

Immigració enriquidora a les escoles Total 
Centre 
privat 

Centre 
concertat Centre públic 

D'acord 49,5 28,9 51,3 50,0 

Ni d'acord ni desacord 21,7 20,6 19,5 20,9 

En desacord 21,1 44,1 29,2 25,0 

Immigració baixa qualitat a les escoles         

D'acord 54,0 76,9 65,9 61,3 

Ni d'acord ni desacord 13,3 9,4 9,9 10,3 

En desacord 22,9 13,7 21,6 23,7 

Administració ha d invertir més on hi ha immigració         

D'acord 72,6 86,3 76,1 73,9 

Ni d'acord ni desacord 10,6 6,4 5,3 12,5 

En desacord 11,5 7,3 16,9 11,4 

Catalans preferència en educació         

D'acord 61,8 60,2 71,5 63,4 

Ni d'acord ni desacord 11,3 1,7 9,9 11,3 

En desacord 23,2 38,2 18,6 23,5 

Immigració rep més ajudes que els catalans         

D'acord 69,9 74,5 78,7 78,1 

Ni d'acord ni desacord 5,0 0,0 1,7 4,3 

En desacord 14,9 25,5 17,5 12,1 
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TAULA 102. Tòpics sobre l'impacte de la immigració en el mercat laboral i l'economia. Resultats expressats en 
percentatge. Encreuaments segons sexe. 

Immigració fa la feina que els catalans no volen Total Homes Dones 

D'acord 68,1 66,1 70,0 

Ni d'acord ni desacord 11,2 11,6 10,9 

En desacord 18,9 21,3 16,6 

Immigració important contribució al desenvolupament 
econòmic       

D'acord 42,3 43,5 41,3 

Ni d'acord ni desacord 19,7 20,4 19,0 

En desacord 33,6 32,8 34,3 

Immigració abaixa sous       

D'acord 80,9 83,0 79,0 

Ni d'acord ni desacord 5,8 5,0 6,4 

En desacord 11,0 10,8 11,1 

Immigració treu llocs de treball       

D'acord 64,0 61,8 66,1 

Ni d'acord ni desacord 8,5 10,0 7,1 

En desacord 25,5 26,6 24,5 

Immigració aturada de llarga durada, ha de ser expulsada       

D'acord 47,3 44,5 49,9 

Ni d'acord ni desacord 12,5 14,4 10,7 

En desacord 35,3 37,1 33,5 

 

 

TAULA 103. Tòpics sobre l'impacte de la immigració en el mercat laboral i l'economia. Resultats expressats en 
percentatge. Encreuaments segons grups d’edat. 

Immigració fa la feina que els catalans no 
volen Total 

De 16 a 34 
anys 

De 35 a 49 
anys 

De 50 a 64 
anys 

Més de 64 
anys 

D'acord 68,1 68,8 70,3 63,7 69,1 

Ni d'acord ni desacord 11,2 11,8 7,4 13,5 12,9 

En desacord 18,9 16,9 20,9 20,5 17,0 

Immigració important contribució al 
desenvolupament econòmic           

D'acord 42,3 45,6 43,1 38,1 41,7 

Ni d'acord ni desacord 19,7 20,0 16,4 23,6 19,4 

En desacord 33,6 31,0 37,8 36,4 28,7 

Immigració abaixa sous           

D'acord 80,9 81,2 77,8 80,5 84,9 

Ni d'acord ni desacord 5,8 5,2 7,0 5,7 5,1 

En desacord 11,0 11,7 13,0 12,5 6,1 

Immigració treu llocs de treball           

D'acord 64,0 64,2 59,2 67,5 66,0 

Ni d'acord ni desacord 8,5 8,8 7,1 9,4 9,0 

En desacord 25,5 25,1 31,4 22,5 21,9 

Immigració aturada de llarga durada, ha de 
ser expulsada           

D'acord 47,3 41,7 47,9 43,7 57,1 

Ni d'acord ni desacord 12,5 14,5 9,8 14,0 11,7 

En desacord 35,3 39,2 35,9 37,7 27,3 
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TAULA 104. Tòpics sobre l'impacte de la immigració en el mercat laboral i l'economia. Resultats expressats en 
percentatge. Encreuaments segons mida d’hàbitat. 

Immigració fa la feina que els 
catalans no volen Total 

Menor o 
igual a 

2,000 hab 

De 2,001 
a 10,000 

hab 

De 10,001 
a 50,000 

hab 

De 50,001 
a 150,000 

hab 

De 
150,001 a 
1,000,000 

hab 

Més d'1 
milió 
d'hab 

D'acord 68,1 76,3 74,0 62,3 69,7 58,0 73,4 

Ni d'acord ni desacord 11,2 10,5 9,2 14,6 11,2 16,0 6,0 

En desacord 18,9 12,9 16,4 21,7 13,5 26,0 19,6 

Immigració important contribució 
al desenvolupament econòmic               

D'acord 42,3 36,1 42,9 39,3 40,5 32,0 54,3 

Ni d'acord ni desacord 19,7 23,2 16,0 23,9 22,9 16,0 15,2 

En desacord 33,6 35,6 37,6 31,5 26,1 52,0 29,9 

Immigració abaixa sous               

D'acord 80,9 74,9 83,5 84,2 88,2 85,0 67,9 

Ni d'acord ni desacord 5,8 7,5 3,5 6,6 3,6 7,0 7,1 

En desacord 11,0 15,8 9,7 6,6 5,2 7,0 23,4 

Immigració treu llocs de treball               

D'acord 64,0 66,7 64,6 69,1 70,2 75,0 45,1 

Ni d'acord ni desacord 8,5 9,1 10,1 11,0 6,5 7,0 7,1 

En desacord 25,5 23,6 25,3 16,2 18,6 18,0 47,8 

Immigració aturada de llarga 
durada, ha de ser expulsada               

D'acord 47,3 48,0 54,1 48,7 52,5 46,0 37,0 

Ni d'acord ni desacord 12,5 21,3 10,8 15,5 7,0 14,0 12,0 

En desacord 35,3 20,5 31,6 30,8 30,3 37,0 50,0 

 

 

TAULA 105. Tòpics sobre l'impacte de la immigració en el mercat laboral i l'economia. Resultats expressats en 
percentatge. Encreuaments segons lloc de naixement. 

Immigració fa la feina que els catalans no volen Total Catalunya 
Altres comunitats 

autònomes 

D'acord 68,1 69,6 64,1 

Ni d'acord ni desacord 11,2 11,4 11,4 

En desacord 18,9 17,4 22,6 

Immigració important contribució al desenvolupament 
econòmic       

D'acord 42,3 43,3 36,1 

Ni d'acord ni desacord 19,7 19,7 20,6 

En desacord 33,6 33,9 35,3 

Immigració abaixa sous       

D'acord 80,9 80,0 86,4 

Ni d'acord ni desacord 5,8 6,1 4,1 

En desacord 11,0 11,7 7,3 

Immigració treu llocs de treball       

D'acord 64,0 61,0 75,5 

Ni d'acord ni desacord 8,5 9,2 6,1 

En desacord 25,5 28,2 15,4 

Immigració aturada de llarga durada, ha de ser expulsada       

D'acord 47,3 47,6 49,5 

Ni d'acord ni desacord 12,5 12,4 11,9 

En desacord 35,3 36,2 30,4 

 



Col·lecció MONOGRAFIES 
Percepció dels catalans sobre la immigració 

 

184 / 296 

TAULA 106. Tòpics sobre l'impacte de la immigració en el mercat laboral i l'economia. Resultats expressats en 
percentatge. Encreuaments segons nivell d’estudis.  

Immigració fa la feina que els 
catalans no volen Total 

Sense 
estudis 

Estudis 
primaris 

no 
acabats 

ESO, EGB, 
FP-1, 

Batxillerat 
elemental 

Batxillerat i 
similars 

Universitari 
de grau 

mitjà 

Universitari 
de grau 
superior 

D'acord 68,1 64,4 67,5 63,5 68,3 83,7 76,1 

Ni d'acord ni desacord 11,2 15,4 13,6 11,7 11,9 5,6 8,3 

En desacord 18,9 14,1 18,7 23,1 17,5 10,7 13,2 

Immigració important 
contribució al 
desenvolupament econòmic               

D'acord 42,3 40,7 31,7 34,7 46,9 50,7 64,7 

Ni d'acord ni desacord 19,7 15,1 28,2 20,8 20,0 14,9 10,7 

En desacord 33,6 17,9 31,4 40,4 30,5 29,0 24,6 

Immigració abaixa sous               

D'acord 80,9 93,6 85,8 85,4 82,0 73,9 58,1 

Ni d'acord ni desacord 5,8 5,1 7,3 3,5 5,2 9,0 12,2 

En desacord 11,0 0,7 2,2 8,5 11,0 17,1 27,2 

Immigració treu llocs de treball               

D'acord 64,0 77,7 80,4 74,2 57,3 48,9 32,6 

Ni d'acord ni desacord 8,5 8,4 8,2 7,1 9,0 12,5 10,7 

En desacord 25,5 5,1 9,2 16,5 32,0 38,6 55,6 

Immigració aturada de llarga 
durada, ha de ser expulsada               

D'acord 47,3 41,8 61,5 55,9 43,2 33,8 21,7 

Ni d'acord ni desacord 12,5 15,4 12,5 13,3 10,8 16,8 9,5 

En desacord 35,3 24,6 19,1 26,3 41,6 44,2 65,9 

 

 

TAULA 107. Tòpics sobre l'impacte de la immigració en el mercat laboral i l'economia. Resultats expressats en 
percentatge. Encreuaments segons situació laboral. 

Immigració fa la feina que els catalans no volen Total 
Treballa per 

compte propi 
Treballa per 

compte d'altri No treballa 

D'acord 68,1 71,1 68,4 67,2 

Ni d'acord ni desacord 11,2 13,2 10,5 11,3 

En desacord 18,9 14,6 19,0 19,7 

Immigració important contribució al 
desenvolupament econòmic         

D'acord 42,3 47,5 46,4 38,2 

Ni d'acord ni desacord 19,7 18,3 19,2 20,4 

En desacord 33,6 32,7 31,8 35,0 

Immigració abaixa sous         

D'acord 80,9 72,1 80,6 83,2 

Ni d'acord ni desacord 5,8 4,4 6,2 5,8 

En desacord 11,0 21,9 11,2 8,3 

Immigració treu llocs de treball         

D'acord 64,0 53,8 60,5 68,6 

Ni d'acord ni desacord 8,5 7,6 9,2 8,3 

En desacord 25,5 36,6 28,2 21,2 

Immigració aturada de llarga durada, ha de ser 
expulsada         

D'acord 47,3 39,1 44,2 51,4 

Ni d'acord ni desacord 12,5 9,4 13,6 12,4 

En desacord 35,3 43,5 36,9 32,1 
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TAULA 108. Tòpics sobre l'impacte de la immigració en el mercat laboral i l'economia. Encreuaments segons classe 
social subjectiva. 

Immigració fa la feina que els 
catalans no volen Total 

Classe 
baixa 

Classe 
mitjana-

baixa 
Classe 
mitjana 

Classe 
mitjana-

alta Classe alta 

D'acord 68,1 58,1 66,5 69,4 71,1 89,6 

Ni d'acord ni desacord 11,2 6,1 10,6 12,1 12,2 10,4 

En desacord 18,9 18,8 23,6 24,1 25,5 10,4 

Immigració important contribució al 
desenvolupament econòmic             

D'acord 42,3 30,6 40,0 44,9 45,1 20,9 

Ni d'acord ni desacord 19,7 17,7 16,0 21,3 23,9 10,4 

En desacord 33,6 44,7 37,4 30,6 30,9 68,7 

Immigració abaixa sous             

D'acord 80,9 74,6 83,0 81,2 72,0 89,6 

Ni d'acord ni desacord 5,8 9,7 5,0 5,5 11,7 0,0 

En desacord 11,0 12,9 8,7 11,5 16,3 10,4 

Immigració treu llocs de treball             

D'acord 64,0 75,3 70,4 61,7 37,0 89,6 

Ni d'acord ni desacord 8,5 7,2 5,5 9,8 12,4 0,0 

En desacord 25,5 17,5 21,2 26,8 50,6 10,4 

Immigració aturada de llarga durada, 
ha de ser expulsada             

D'acord 47,3 62,4 47,7 48,4 15,9 89,6 

Ni d'acord ni desacord 12,5 7,6 12,2 12,4 21,3 0,0 

En desacord 35,3 25,9 33,6 35,1 60,1 10,4 

 

 

TAULA 109. Tòpics sobre l'impacte de la immigració en el mercat laboral i l'economia. Encreuaments segons salari. 

Immigració fa la feina que els catalans no 
volen Total Menys Igual Més 

No percep 
cap salari 

D'acord 68,1 70,8 60,2 70,4 65,8 

Ni d'acord ni desacord 11,2 11,8 16,8 9,1 14,0 

En desacord 18,9 12,3 20,6 19,9 19,3 

Immigració important contribució al 
desenvolupament econòmic           

D'acord 42,3 41,3 39,4 47,4 32,1 

Ni d'acord ni desacord 19,7 16,6 24,2 19,7 26,3 

En desacord 33,6 37,4 33,9 32,3 32,2 

Immigració abaixa sous           

D'acord 80,9 77,0 86,2 74,8 85,9 

Ni d'acord ni desacord 5,8 7,5 1,5 7,0 3,5 

En desacord 11,0 11,7 12,3 16,5 7,5 

Immigració treu llocs de treball           

D'acord 64,0 69,5 68,9 53,1 67,8 

Ni d'acord ni desacord 8,5 7,4 6,1 8,6 10,9 

En desacord 25,5 19,3 20,0 38,3 21,0 

Immigració aturada de llarga durada, ha de 
ser expulsada           

D'acord 47,3 50,6 47,4 40,2 45,2 

Ni d'acord ni desacord 12,5 14,0 15,5 11,8 17,0 

En desacord 35,3 31,0 24,2 44,6 33,8 
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TAULA 110. Impacte de la immigració sobre l'economia. Resultats expressats en 
mitjanes segons sexe. 

Mitjana Homes Dones 

4,59 4,60 4,57 

 

 

TAULA 111. Impacte de la immigració sobre l'economia. Resultats 
expressats en mitjanes segons grup d'edats. 

Mitjana 
De 16 a 34 

anys 
De 35 a 49 

anys 
De 50 a 64 

anys 
Més de 64 

anys 

4,59 4,74 4,47 4,56 4,58 

 

 

TAULA 112. Impacte de la immigració sobre l'economia. Resultats expressats en mitjanes segons mida 
d'hàbitat. 

Mitjana >2.000 hab 
2-001-10.000 

hab 
10.001-50.000 

hab 
50.001 -

150.000 hab 
150.001 -

1.000.000 hab Barcelona 

4,59 4,51 4,26 4,44 4,52 4,27 5,22 

 

 

TAULA 113. Impacte de la immigració sobre l'economia. Resultats 
expressats en mitjanes segons lloc de naixement. 

Mitjana Catalunya 
Altres comunitats 

autònomes 

4,59 4,63 4,41 

 

 

TAULA 114. Impacte de la immigració sobre l'economia. Resultats expressats en mitjanes segons nivell 
d'estudis. 

Mitjana 
Sense 
estudis 

Estudis 
primaris no 

acabats 

ESO, EGB, 
FP-1, 

Batxillerat 
elemental 

Batxillerat i 
similars 

Universitari 
de grau mitjà 

Universitari 
de grau 
superior 

4,59 4,26 4,00 4,07 4,89 5,36 5,86 

 

 

TAULA 115. Impacte de la immigració sobre l'economia. 
Resultats expressats en mitjanes segons situació laboral. 

Mitjana 
Treballa per 

compte propi 
Treballa per 

compte d'altri No treballa 

4,59 4,64 4,80 4,42 
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TAULA 116. Impacte de la immigració sobre l'economia. Resultats expressats en mitjanes 
segons classe social subjectiva. 

Mitjana Classe baixa 
Classe 

mitjana-baixa 
Classe 
mitjana 

Classe 
mitjana-alta Classe alta 

4,59 3,97 4,37 4,72 5,22 1,46 

 

 

GRÀFIC 64. Immigració positiva i negativa en context de crisi. Resultats expressats en percentatge segons sexe. 
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GRÀFIC 65. Immigració positiva i negativa en context de crisi. Resultats expressats en percentatge segons grups 
d’edat. 

 

 

 

GRÀFIC 66. Immigració positiva i negativa en context de crisi. Resultats expressats en percentatge segons mida 
d’hàbitat. 
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GRÀFIC 67. Immigració positiva i negativa en context de crisi. Resultats expressats en percentatge segons lloc de 
naixement. 

 

 

 

GRÀFIC 68. Immigració positiva i negativa en context de crisi. Resultats expressats en percentatge segons nivell 
d’estudis. 
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GRÀFIC 69. Immigració positiva i negativa en context de crisi. Resultats expressats en percentatge segons situació 
laboral. 

 

 

 

GRÀFIC 70. Immigració positiva i negativa en context de crisi. Resultats expressats en percentatge segons classe 
social subjectiva. 
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GRÀFIC 71. Immigració positiva i negativa en context de crisi. Resultats expressats en percentatge segons nivell 
salarial. 

 

 

 

GRÀFIC 72. Per què és positiva?. Resultats expressats en percentatge. 
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GRÀFIC 73. Per què és negativa?. Resultats expressats en percentatge. 

 

 

 

TAULA 117. Acceptació de diferents situacions. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons sexe. 

Contractar abans català que immigrant Total Homes Dones 

Acceptable 64,7 63,3 66,0 

Inacceptable 28,5 29,6 27,4 

S'exclogui alumna amb vel islàmic       

Acceptable 43,4 43,7 43,1 

Inacceptable 49,7 48,8 50,4 

Protestar per edificació mesquita       

Acceptable 57,5 56,4 58,4 

Inacceptable 34,7 37,6 32,0 

Expulsar immigració legal que delinqueixi       

Acceptable 76,2 74,6 77,7 

Inacceptable 18,4 20,1 16,8 

Les dones portin burka       

Acceptable 9,8 10,8 8,9 

Inacceptable 86,2 85,3 87,1 
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TAULA 118. Acceptació de diferents situacions. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons grups 
d’edat. 

Contractar abans català que 
immigrant Total 

De 16 a 34 
anys 

De 35 a 49 
anys 

De 50 a 64 
anys Més de 64 anys 

Acceptable 64,7 62,1 58,7 65,8 74,0 

Inacceptable 28,5 33,4 31,3 29,0 18,5 

S 'exclogui alumna amb vel 
islàmic           

Acceptable 43,4 39,1 40,6 46,0 49,5 

Inacceptable 49,7 57,2 53,2 45,0 40,9 

Protestar per edificació 
mesquita           

Acceptable 57,5 51,9 57,4 62,4 59,2 

Inacceptable 34,7 42,3 36,8 28,0 29,6 

Expulsar immigració legal que 
delinqueixi           

Acceptable 76,2 70,3 75,2 77,8 83,1 

Inacceptable 18,4 21,7 20,1 17,7 12,9 

Les dones portin burka           

Acceptable 9,8 16,8 8,8 7,0 5,4 

Inacceptable 86,2 79,2 86,4 90,2 90,5 

 

 

TAULA 119. Acceptació de diferents situacions. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons mida 
d’hàbitat. 

Contractar abans català 
que immigrant Total >2.000 hab 

2-001-
10.000 hab 

10.001-
50.000 hab 

50.001 -
150.000 

hab 

150.001 -
1.000.000 

hab Barcelona 

Acceptable 64,7 78,6 70,9 71,2 71,6 70,0 40,2 

Inacceptable 28,5 13,3 23,2 19,6 17,3 29,0 56,0 

S 'exclogui alumna amb 
vel islàmic               

Acceptable 43,4 56,8 48,1 41,3 47,8 42,0 36,4 

Inacceptable 49,7 37,7 47,2 48,9 41,9 54,0 59,8 

Protestar per edificació 
mesquita               

Acceptable 57,5 62,8 68,6 57,9 56,7 67,0 44,0 

Inacceptable 34,7 25,3 27,7 30,9 30,1 28,0 53,8 

Expulsar immigració 
legal que delinqueixi               

Acceptable 76,2 83,6 82,7 82,9 76,8 85,0 57,1 

Inacceptable 18,4 15,9 14,4 10,2 11,4 14,0 40,2 

Les dones portin burka               

Acceptable 9,8 4,9 14,0 4,8 7,5 15,0 13,6 

Inacceptable 86,2 94,6 83,3 89,1 85,8 84,0 84,2 
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TAULA 120. Acceptació de diferents situacions. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons lloc de 
naixement. 

Contractar abans català que immigrant Total Catalunya 
Altres comunitats 

autònomes 

Acceptable 64,7 63,9 71,0 

Inacceptable 28,5 29,3 22,6 

S 'exclogui alumna amb vel islàmic 
      

Acceptable 43,4 44,0 43,4 

Inacceptable 49,7 51,4 45,4 

Protestar per edificació mesquita 
      

Acceptable 57,5 58,4 57,1 

Inacceptable 34,7 36,7 28,3 

Expulsar immigració legal que delinqueixi 
      

Acceptable 76,2 74,6 82,6 

Inacceptable 18,4 20,4 12,0 

Les dones portin burka       

Acceptable 9,8 9,7 7,8 

Inacceptable 86,2 87,2 86,5 

 

 

TAULA 121. Acceptació de diferents situacions. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons nivell 
d’estudis. 

Contractar abans català 
que immigrant Total 

Sense 
estudis 

Estudis 
primaris no 

acabats 

ESO, EGB, 
FP-1, 

Batxillerat 
elemental 

Batxillerat i 
similars 

Universitari 
de grau 

mitjà 

Universitari 
de grau 
superior 

Acceptable 64,7 78,9 84,4 72,1 57,4 55,1 38,5 

Inacceptable 28,5 14,4 10,4 22,1 34,2 35,2 54,8 

S 'exclogui alumna amb 
vel islàmic               

Acceptable 43,4 40,1 49,1 48,5 42,0 35,6 27,9 

Inacceptable 49,7 39,1 45,4 42,7 53,1 59,9 67,6 

Protestar per edificació 
mesquita               

Acceptable 57,5 60,6 62,7 65,4 55,0 42,8 37,4 

Inacceptable 34,7 10,7 26,3 27,8 37,5 51,5 56,7 

Expulsar immigració 
legal que delinqueixi               

Acceptable 76,2 84,7 91,3 84,8 66,3 70,2 56,2 

Inacceptable 18,4 7,6 6,1 10,5 27,2 24,6 36,4 

Les dones portin burka               

Acceptable 9,8 6,6 5,4 8,1 11,9 15,3 12,4 

Inacceptable 86,2 80,2 90,4 88,1 84,7 79,2 85,0 
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TAULA 122. Acceptació de diferents situacions. Resultats expressats en percentatge. Encreuaments segons situació 
laboral. 

Contractar abans català que 
immigrant Total 

Treballa per 
compte propi 

Treballa per 
compte d'altri No treballa 

Acceptable 64,7 55,2 59,3 70,5 

Inacceptable 28,5 38,4 33,1 23,0 

S 'exclogui alumna amb vel islàmic 
        

Acceptable 43,4 41,3 40,4 46,0 

Inacceptable 49,7 54,0 54,9 45,0 

Protestar per edificació mesquita 
        

Acceptable 57,5 56,4 56,2 58,5 

Inacceptable 34,7 39,5 37,1 32,0 

Expulsar immigració legal que 
delinqueixi         

Acceptable 76,2 70,0 71,4 80,9 

Inacceptable 18,4 28,4 21,8 13,8 

Les dones portin burka         

Acceptable 9,8 9,3 9,9 9,9 

Inacceptable 86,2 90,3 85,2 85,9 

 

 

GRÀFIC 74. Drets socials. Resultats expressats en percentatge segons sexe. 
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GRÀFIC 75. Drets socials. Resultats expressats en percentatge segons grups d’edat. 

 

 

 

GRÀFIC 76. Drets socials. Resultats expressats en percentatge segons mida d’hàbitat. 
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GRÀFIC 77. Drets socials. Resultats expressats en percentatge segons lloc de naixement. 

 

 

 

GRÀFIC 78. Drets socials. Resultats expressats en percentatge segons nivell d’estudis. 
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GRÀFIC 79. Drets socials. Resultats expressats en percentatge segons situació laboral. 

 

 

 

GRÀFIC 80. Drets polítics. Resultats expressats en percentatge segons sexe. 
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GRÀFIC 81. Drets polítics. Resultats expressats en percentatge segons grups d’edat. 

 

 

 

GRÀFIC 82. Drets polítics. Resultats expressats en percentatge segons mida d’hàbitat. 
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GRÀFIC 83. Drets polítics. Resultats expressats en percentatge segons lloc de naixement. 

 

 

 

GRÀFIC 84. Drets polítics. Resultats expressats en percentatge segons nivell d’estudis. 
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GRÀFIC 85. Drets polítics. Resultats expressats en percentatge segons situació laboral. 

 

 

 

TAULA 123. Requisits. Resultats expressats en mitjanes.  Encreuaments segons sexe. 

  Mitjana Homes Dones 

Que parlin català? 6,24 6,24 6,23 
Que estiguin disposat a adaptar-se a la manera de viure? 8,20 8,02 8,37 

 

 

TAULA 124. Requisits. Resultats expressats en mitjanes segons grups d’edat. 

  Mitjana 
De 16 a 34 

anys 
De 35 a 49 

anys 
De 50 a 64 

anys 
Més de 64 

anys 

Que parlin català? 6,24 6,39 6,31 6,15 6,05 

Que estiguin disposat a adaptar-se a la 
manera de viure? 8,20 8,00 8,24 8,23 8,38 
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TAULA 125. Requisits. Resultats expressats en mitjanes segons mida d’hàbitat. 

  Mitjana 
>2.000 

hab 

2-001-
10.000 

hab 

10.001-
50.000 

hab 

50.001 -
150.000 

hab 

150.001 -
1.000.000 

hab Barcelona 

Que parlin català? 6,24 6,10 5,80 6,41 6,28 6,17 6,34 

Que estiguin disposat a adaptar-se 
a la manera de viure? 8,20 8,05 7,67 8,01 7,73 8,95 8,86 

 

 

TAULA 126. Requisits. Resultats expressats en mitjanes segons lloc de naixement. 

  Mitjana Catalunya 
Altres comunitats 

autònomes 

Que parlin català? 6,24 6,32 6,07 
Que estiguin disposat a adaptar-se a la manera de viure? 8,20 8,16 8,44 

 

 

TAULA 127. Requisits. Resultats expressats en mitjanes segons nivell d’estudis. 

  Mitjana 
Sense 
estudis 

Estudis 
primaris 

no 
acabats 

ESO, EGB, 
FP-1, 

Batxillerat 
elemental 

Batxillerat i 
similars 

Universitari 
de grau 

mitjà 

Universitari 
de grau 
superior 

Que parlin català? 6,24 5,92 5,96 6,36 6,44 6,20 5,66 
Que estiguin disposat a 
adaptar-se a la manera de 
viure? 8,20 8,27 8,35 8,27 8,20 8,01 7,93 

 

 

TAULA 128. Requisits. Resultats expressats en mitjanes segons situació laboral. 

  Mitjana 
Treballa per 

compte propi 
Treballa per 

compte d'altri No treballa 

Que parlin català? 6,24 6,90 6,28 6,07 

Que estiguin disposat a adaptar-se a la manera de 
viure? 8,20 8,27 8,12 8,25 

 

 

TAULA 129. Requisits. Resultats expressats en mitjanes segons ús del català. 

  Mitjana 
Parla català a 

casa 
Parla castellà 

a casa 
Català i castellà 

a casa 

Que parlin català? 6,24 6,52 5,95 6,34 

  Mitjana 
Parla català a 

la feina 
Parla castellà 

a la feina 
Català i castellà 

a la feina 

Que parlin català? 6,24 6,24 6,44 6,58 

  Mitjana 
Parla català 

amb amistats 
Parla castellà 
amb amistats 

Català i castellà 
amb amistats 

Que parlin català? 6,24 6,36 6,03 6,36 
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TAULA 130. Valoració que Catalunya es composi de persones diferents. Resultats expressats en mitjanes segons 
sexe. 

  Mitjana Homes Dones 

Diferents països 5,46 5,48 5,43 

Diferents cultures 5,55 5,63 5,48 

Diferents religions 4,98 4,97 5,00 

Diferents races 5,34 5,43 5,27 

 

 

TAULA 131. Valoració que Catalunya es composi de persones diferents. Resultats expressats en mitjanes segons 
grups d’edat. 

  Mitjana 
De 16 a 34 

anys De 35 a 49 anys De 50 a 64 anys Més de 64 anys 

Diferents països 5,46 5,68 5,43 5,55 5,12 

Diferents cultures 5,55 5,74 5,58 5,69 5,13 

Diferents religions 4,98 5,11 5,00 5,03 4,74 

Diferents races 5,34 5,49 5,34 5,43 5,09 

 

 

TAULA 132. Valoració que Catalunya es composi de persones diferents. Resultats expressats en mitjanes segons mida 
d’hàbitat. 

  Mitjana 
>2.000 

hab 
2-001-

10.000 hab 
10.001-

50.000 hab 
50.001 -

150.000 hab 

150.001 -
1.000.000 

hab Barcelona 

Diferents països 5,46 5,41 5,12 5,41 5,20 5,76 5,79 

Diferents cultures 5,55 5,29 5,09 5,47 5,44 6,27 5,69 

Diferents religions 4,98 4,94 4,78 4,77 4,25 5,86 5,51 

Diferents races 5,34 5,22 5,04 5,24 5,05 5,63 5,78 

 

 

TAULA 133. Valoració que Catalunya es composi de persones diferents. Resultats expressats en mitjanes segons lloc 
de naixement. 

  Mitjana Catalunya 
Altres comunitats 

autònomes 

Diferents països 5,46 5,49 5,40 

Diferents cultures 5,55 5,58 5,49 

Diferents religions 4,98 4,95 5,08 

Diferents races 5,34 5,39 5,28 
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TAULA 134. Valoració que Catalunya es composi de persones diferents. Resultats expressats en mitjanes segons 
nivell d’estudis. 

  Mitjana 
Sense 
estudis 

Estudis 
primaris 

no acabats 

ESO, EGB, 
FP-1, 

Batxillerat 
elemental 

Batxillerat i 
similars 

Universitari 
de grau mitjà 

Universitari 
de grau 
superior 

Diferents països 5,46 5,02 5,17 5,20 5,39 5,65 6,85 

Diferents cultures 5,55 5,22 5,22 5,33 5,47 5,89 6,72 

Diferents religions 4,98 5,19 4,75 4,69 4,88 5,46 6,21 

Diferents races 5,34 5,02 5,00 5,03 5,31 5,72 6,74 

 

 

TAULA 135. Valoració que Catalunya es composi de persones diferents. Resultats expressats en mitjanes segons 
situació laboral. 

  Mitjana 
Treballa per 

compte propi 
Treballa per 

compte d'altri No treballa 

Diferents països 5,46 5,75 5,69 5,22 

Diferents cultures 5,55 5,93 5,72 5,34 

Diferents religions 4,98 5,47 5,03 4,83 

Diferents races 5,34 5,64 5,57 5,11 

 

 

TAULA 136. Valoració que Catalunya es composi de persones diferents segons sentiment religiós. 

  Mitjana 
Catòlic 

practicant 
Catòlic no 
practicant 

Altres 
religions 

practicant 

Altres 
religions no 
practicant Agnòstic No creient  

Diferents religions 4,98 4,81 4,62 5,79 5,29 5,96 5,39 
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GRÀFIC 86. Què ha de fer la immigració amb la seva cultura. Resultats expressats en percentatge segons sexe. 

 

 

 

GRÀFIC 87. Què ha de fer la immigració amb la seva cultura. Resultats expressats en percentatge segons grups 
d’edat. 
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GRÀFIC 88. Què ha de fer la immigració amb la seva cultura. Resultats expressats en percentatge segons mida 
d’hàbitat. 

 

 

 

GRÀFIC 89. Què ha de fer la immigració amb la seva cultura. Resultats expressats en percentatge segons lloc de 
naixement. 
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GRÀFIC 90. Què ha de fer la immigració amb la seva cultura. Resultats expressats en percentatge segons nivell 
d’estudis. 

 

 

 

GRÀFIC 91. Què ha de fer la immigració amb la seva cultura. Resultats expressats en percentatge segons situació 
laboral. 
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GRÀFIC 92. Enriqueixen la nostra cultura?. Resultats expressats en percentatge segons sexe. 

 

 

 

GRÀFIC 93. Enriqueixen la nostra cultura? Resultats expressats en percentatge segons grups d’edat. 
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GRÀFIC 94. Enriqueixen la nostra cultura? Resultats expressats en percentatge segons mida d’hàbitat. 

 

 

 

GRÀFIC 95. Enriqueixen la nostra cultura? Resultats expressats en percentatge segons lloc de naixement. 
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GRÀFIC 96. Enriqueixen la nostra cultura? Resultats expressats en percentatge segons nivell d’estudis. 

 

 

 

GRÀFIC 97. Enriqueixen la nostra cultura? Resultats expressats en percentatge segons situació laboral. 
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TAULA 137. Requisits per venir a Catalunya. Resultats expressats en mitjanes segons sexe. 

  Mitjana Homes Dones 

Han de tenir un bon nivell educatiu? 6,82 6,74 6,89 

Han de tenir familiars propers aquí? 4,61 4,47 4,73 

Han de ser d'un país de tradició cristiana? 3,07 3,04 3,10 

Han de ser de raça blanca? 2,34 2,24 2,42 

Han de tenir molts diners? 3,41 3,43 3,40 

Ha de tenir una qualificació laboral de les que Catalunya necessita? 6,99 6,90 7,06 

 

 

TAULA 138. Requisits per venir a Catalunya. Resultats expressats en mitjanes segons grups d’edat. 

  Mitjana 

De 16 
a 34 
anys 

De 35 
a 49 
anys 

De 50 
a 64 
anys 

Més 
de 64 
anys 

Han de tenir un bon nivell educatiu? 6,82 6,64 6,81 7,03 6,83 

Han de tenir familiars propers aquí? 4,61 4,37 4,57 4,83 4,73 

Han de ser d'un país de tradició cristiana? 3,07 2,42 3,24 2,94 3,78 

Han de ser de raça blanca? 2,34 1,89 2,37 2,48 2,69 

Han de tenir molts diners? 3,41 3,11 3,29 3,52 3,84 

Ha de tenir una qualificació laboral de les que Catalunya necessita? 6,99 6,50 7,10 7,05 7,36 

 

 

TAULA 139. Requisits per venir a Catalunya. Resultats expressats en mitjanes segons mida d’hàbitat. 

  
Mitjan

a 
>2.00
0 hab 

2-
001-
10.00
0 hab 

10.00
1-

50.00
0 hab 

50.001 
-

150.00
0 hab 

150.001 
-

1.000.00
0 hab 

Barcelon
a 

Han de tenir un bon nivell educatiu? 6,82 6,36 6,48 6,63 6,74 7,29 7,20 

Han de tenir familiars propers aquí? 4,61 4,89 4,38 4,73 4,37 3,91 5,13 

Han de ser d'un país de tradició cristiana? 3,07 3,86 3,66 3,50 3,14 2,78 2,11 

Han de ser de raça blanca? 2,34 3,20 3,25 2,66 2,18 2,43 1,24 

Han de tenir molts diners? 3,41 3,96 4,01 3,67 3,45 3,52 2,52 
Ha de tenir una qualificació laboral de les que Catalunya 
necessita? 6,99 6,68 6,55 6,77 6,72 6,99 7,82 

 

 

TAULA 140. Requisits per venir a Catalunya. Resultats expressats en mitjanes segons lloc de naixement. 

  Mitjana Catalunya 

Altres 
comunitats 
autònomes 

Han de tenir un bon nivell educatiu? 6,82 6,86 6,79 

Han de tenir familiars propers aquí? 4,61 4,58 4,68 

Han de ser d'un país de tradició cristiana? 3,07 3,01 3,27 

Han de ser de raça blanca? 2,34 2,27 2,56 

Han de tenir molts diners? 3,41 3,31 3,72 

Ha de tenir una qualificació laboral de les que Catalunya necessita? 6,99 7,02 7,09 
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TAULA 141. Requisits per venir a Catalunya. Resultats expressats en mitjanes segons nivell d’estudis. 

  
Mitja
na 

Sens
e 

estud
is 

Estudi
s 

primar
is no 

acabat
s 

ESO, 
EGB, 
FP-1, 

Batxiller
at 

element
al 

Batxiller
at i 

similars 

Universit
ari de 
grau 
mitjà 

Universit
ari de 
grau 

superior 

Han de tenir un bon nivell educatiu? 6,82 5,87 6,76 6,93 7,04 6,59 6,29 

Han de tenir familiars propers aquí? 4,61 4,73 4,60 4,46 4,69 4,60 4,96 

Han de ser d'un país de tradició cristiana? 3,07 3,28 3,95 3,33 3,06 2,39 1,64 

Han de ser de raça blanca? 2,34 2,39 3,33 2,63 2,10 1,84 1,18 

Han de tenir molts diners? 3,41 3,60 4,27 3,62 3,25 3,45 2,13 
Ha de tenir una qualificació laboral de les que 
Catalunya necessita? 6,99 6,23 7,19 7,02 7,00 6,72 6,99 

 

 

TAULA 142. Requisits per venir a Catalunya segons situació laboral. 

  Mitjana 

Treballa 
per 

compte 
propi 

Treballa 
per 

compte 
d'altri 

No 
treballa 

Han de tenir un bon nivell educatiu? 6,82 7,02 6,66 6,89 

Han de tenir familiars propers aquí? 4,61 4,86 4,49 4,64 

Han de ser d'un país de tradició cristiana? 3,07 2,55 2,98 3,26 

Han de ser de raça blanca? 2,34 2,03 2,15 2,54 

Han de tenir molts diners? 3,41 3,37 3,20 3,58 

Ha de tenir una qualificació laboral de les que Catalunya necessita? 6,99 7,11 6,86 7,06 

 

 

TAULA 143. Requisits per venir a Catalunya segons sentiment religiós. 

  Mitjana 
Catòlic 

practicant 
Catòlic no 
practicant 

Altres 
religions 

practicant 

Altres 
religions 

no 
practicant Agnòstic 

No 
creient  

Han de ser d'un país de tradició 
cristiana? 3,07 3,84 3,51 2,19 1,19 1,38 2,28 

 

 

TAULA 144. Tracte dispensat a la immigració. Resultats expressats en percentatges segons sexe. 

  Total Homes Dones 

Amb normalitat  33,6 33,6 33,6 

Amb desconfiança 25,6 25,2 25,9 

Amb amabilitat 24,4 25,5 23,3 

Amb indiferència 9,7 10,0 9,5 

Amb menyspreu 3,2 2,7 3,8 

Amb agressivitat 0,6 0,5 0,6 
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TAULA 145. Tracte dispensat a la immigració. Resultats expressats en percentatges segons grups d’edat. 

 
Total 

De 16 a 34 
anys 

De 35 a 49 
anys De 50 a 64 anys Més de 64 anys 

Amb normalitat  33,6 28,8 37,0 33,6 35,1 

Amb desconfiança 25,6 29,6 27,5 21,3 22,7 

Amb amabilitat 24,4 21,6 21,3 27,2 28,7 

Amb indiferència 9,7 11,4 8,6 12,4 6,3 

Amb menyspreu 3,2 6,0 2,8 1,4 2,3 

Amb agressivitat 0,6 0,0 0,9 0,1 1,2 

 

 

TAULA 146. Tracte dispensat a la immigració. Resultats expressats en percentatges segons mida d’hàbitat. 

 
Total 

>2.000 
hab 

2-001-
10.000 

hab 
10.001-50.000 

hab 
50.001 -

150.000 hab 
150.001 -

1.000.000 hab Barcelona 

Amb normalitat  33,6 42,6 39,4 32,6 41,1 23,0 27,7 

Amb desconfiança 25,6 24,4 29,1 23,7 25,1 31,0 23,4 

Amb amabilitat 24,4 18,3 15,7 27,6 17,3 28,0 32,1 

Amb indiferència 9,7 10,2 8,0 9,2 6,5 14,0 12,0 

Amb menyspreu 3,2 2,9 5,5 4,1 3,1 1,0 2,2 

Amb agressivitat 0,6 0,6 0,3 0,0 0,0 3,0 0,5 

 

 

TAULA 147. Tracte dispensat a la immigració. Resultats expressats en percentatges segons lloc de naixement. 

 
Total Catalunya 

Altres comunitats 
autònomes 

Amb normalitat  33,6 34,2 31,9 

Amb desconfiança 25,6 25,7 25,1 

Amb amabilitat 24,4 23,7 26,7 

Amb indiferència 9,7 10,4 7,9 

Amb menyspreu 3,2 3,2 3,0 

Amb agressivitat 0,6 0,3 1,3 

 

 

TAULA 148. Tracte dispensat a la immigració. Resultats expressats en percentatges segons nivell d’estudis. 

 
Total 

Sense 
estudis 

Estudis 
primaris 

no 
acabats 

ESO, EGB, 
FP-1, 

Batxillerat 
elemental 

Batxillerat i 
similars 

Universitari 
de grau mitjà 

Universitari 
de grau 
superior 

Amb normalitat  33,6 33,0 29,5 34,6 31,2 33,0 40,7 

Amb desconfiança 25,6 14,1 25,9 24,7 23,9 33,8 30,3 

Amb amabilitat 24,4 47,0 27,2 22,2 27,7 21,8 17,4 

Amb indiferència 9,7 3,0 7,6 10,7 11,2 6,1 8,4 

Amb menyspreu 3,2 3,0 3,5 3,4 4,0 3,2 0,4 

Amb agressivitat 0,6 0,0 1,1 1,0 0,0 0,0 0,3 
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TAULA 149. Tracte dispensat a la immigració. Resultats expressats en percentatges segons situació laboral. 

 
Total 

Treballa per 
compte propi 

Treballa per 
compte d'altri No treballa 

Amb normalitat  33,6 32,8 32,8 34,4 

Amb desconfiança 25,6 16,3 31,9 23,5 

Amb amabilitat 24,4 32,5 19,2 25,9 

Amb indiferència 9,7 14,6 10,5 8,1 

Amb menyspreu 3,2 3,5 3,4 3,1 

Amb agressivitat 0,6 0,0 0,1 1,0 

 

 

GRÀFIC 98. Què influeix més en el tracte que dispensem. Resultats expressats en percentatges segons sexe. 
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GRÀFIC 99. Què influeix més en el tracte que dispensem. Resultats expressats en percentatges segons grups d’edat. 

 

 

 

GRÀFIC 100. Què influeix més en el tracte que dispensem. Resultats expressats en percentatges segons mida 
d’hàbitat. 
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GRÀFIC 101. Què influeix més en el tracte que dispensem. Resultats expressats en percentatges segons lloc de 
naixement. 

 

 

 

GRÀFIC 102. Què influeix més en el tracte que dispensem. Resultats expressats en percentatges segons nivell 
d’estudis. 
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GRÀFIC 103. Què influeix més en el tracte que dispensem. Resultats expressats en percentatges segons situació 
laboral. 

 

 

 

GRÀFIC 104. Existeixen minories a Catalunya? Resultats expressats en percentatges segons sexe. 
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GRÀFIC 105. Existeixen minories a Catalunya? Resultats expressats en percentatges segons grups d’edat. 

 

 

 

GRÀFIC 106. Existeixen minories a Catalunya? Resultats expressats en percentatges segons mida d’hàbitat. 
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GRÀFIC 107. Existeixen minories a Catalunya? Resultats expressats en percentatges segons lloc de naixement. 

 

 

 

GRÀFIC 108. Existeixen minories a Catalunya? Resultats expressats en percentatges segons nivell d’estudis. 
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GRÀFIC 109. Existeixen minories a Catalunya? Resultats expressats en percentatges segons situació laboral. 

 

 

 

TAULA 150. Col·lectius minoritaris. Resultats expressats en percentatges segons sexe. 

  Total Homes Dones 

Àrabs 37 36,48 37,60 

Magribins 36,2 34,31 38,06 

Xinesos 19,9 21,55 18,38 

Llatinoamericans 9,9 11,23 8,55 

Romanesos 5,7 5,91 5,46 

Gitanos 4,9 4,56 5,21 

 Paquistanesos 4,5 5,20 3,84 

Àfrica Subsahariana 3,7 4,69 2,72 

Europa de l’est i antiga URSS  2,5 2,38 2,69 

Hinduistes 0,7 0,73 0,70 

Resta Àsia 0,4 0,31 0,52 

Altres 2,5 3,70 1,29 

Tots 1,8 1,68 1,85 

Cap en concret 1,3 1,76 0,89 

No ho sap 6,1 4,12 7,97 

No contesta 0,8 1,06 0,51 
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TAULA 151. Col·lectius minoritaris. Resultats expressats en percentatges segons grups d’edat. 

 
Total 

De 16 a 34 
anys De 35 a 49 anys 

De 50 a 64 
anys 

Més de 64 
anys 

Àrabs 37 35,1 37 40 36,5 

Magribins 36,2 34,9 39,6 34,5 35,2 

Xinesos 19,9 21,7 22 16,8 18,1 

Llatinoamericans 9,9 10,6 11,1 9 8,2 

Romanesos 5,7 6,5 5 5,6 5,6 

Gitanos 4,9 5,4 4,8 6,1 3,1 

 Paquistanesos 4,5 6,6 2 8 1,4 

Àfrica Subsahariana 3,7 5 3,9 2,2 3,3 

Europa de l’est i antiga URSS  2,5 1,8 4,4 2,1 1,5 

Hinduistes 0,7 1,5 0,2 1 0 

Resta Àsia 0,4 0 0,5 0,1 1,2 

Altres 2,5 3,2 2,6 1,6 2,2 

Tots 1,8 2,9 1,2 1,0 1,9 

Cap en concret 1,3 0,9 1,1 2,1 1,4 

No ho sap 6,1 4,2 4,1 7,6 9,6 

No contesta 0,8 0,7 1,0 1,3 0,0 

 

 

TAULA 152. Col·lectius minoritaris. Resultats expressats en percentatges segons mida d’hàbitat. 

 
Total 

>2.000 
hab 

2-001-
10.000 hab 

10.001-
50.000 

hab 

50.001 -
150.000 

hab 

150.001 -
1.000.000 

hab Barcelona 

Àrabs 37 28 29,5 34,2 35,9 32,3 50,9 

Magribins 36,2 32,6 41,4 47 41,4 31,2 18,6 

Xinesos 19,9 10,6 9,7 23,7 16,3 18,3 28,1 

Llatinoamericans 9,9 4,4 5,7 6,8 13,2 17,2 10,2 

Romanesos 5,7 5,3 7,2 7,5 4,9 6,5 3 

Gitanos 4,9 10,1 8,7 6,1 0,3 7,5 3 

 Paquistanesos 4,5 0 3,6 1,3 1,2 5,4 12,6 

Àfrica Subsahariana 3,7 7,6 3,8 4,6 3,9 5,4 0,6 

Europa de l’est i antiga URSS  2,5 1,6 4,3 2 3,3 1,1 2,4 

Hinduistes 0,7 0 0 0,5 0,3 0 2,4 

Resta Àsia 0,4 0,4 0 0 0 0 1,8 

Altres 2,5 2,9 2,0 2,3 1,9 3,2 3,0 

Tots 1,8 2,8 2,0 1,3 1,1 2,2 2,4 

Cap en concret 1,3 3,3 1,2 1,0 2,2 2,2 0,0 

No ho sap 6,1 14,8 10,6 3,4 5,7 6,5 4,8 

No contesta 0,8 0,7 2,1 0,3 1,9 0,0 0,0 
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TAULA 153. Col·lectius minoritaris. Resultats expressats en percentatges segons lloc de naixement.  

 
Total Catalunya 

Altres comunitats 
autònomes 

Àrabs 37 39,8 31,4 

Magribins 36,2 34,8 38,9 

Xinesos 19,9 21,7 15,8 

Llatinoamericans 9,9 10,1 10,1 

Romanesos 5,7 5,6 5,3 

Gitanos 4,9 5 4,4 

 Paquistanesos 4,5 4,6 4,1 

Àfrica Subsahariana 3,7 3,9 3,5 

Europa de l’est i antiga URSS  2,5 2,5 3 

Hinduistes 0,7 1 0 

Resta Àsia 0,4 0,4 0,5 

Altres 2,5 2,8 1,9 

Tots 1,8 1,7 2,0 

Cap en concret 1,3 0,9 2,6 

No ho sap 6,1 5,7 7,1 

No contesta 0,8 1,1 0,0 

 

 

TAULA 154. Col·lectius minoritaris. Resultats expressats en percentatges segons nivell d’estudis. 

 
Total 

Sense 
estudis 

Estudis 
primaris 

no 
acabats 

ESO, EGB, 
FP-1, 

Batxillerat 
elemental 

Batxillerat i 
similars 

Universitari 
de grau 

mitjà 

Universitari 
de grau 
superior 

Àrabs 37 31,7 20,4 36,5 39,9 44,2 42,7 

Magribins 36,2 33,5 54,7 38,9 32,3 36,7 19,9 

Xinesos 19,9 24,8 13,3 15,1 22 26 34,6 

Llatinoamericans 9,9 7,1 8,2 10,6 11,3 5,9 8,3 

Romanesos 5,7 3,2 1,3 8,3 4,4 6,3 3 

Gitanos 4,9 6,1 2,7 5,6 3,8 5,5 6,1 

 Paquistanesos 4,5 0 0 2,8 7,1 6,9 7,6 

Àfrica Subsahariana 3,7 0,9 6,1 3,8 4,2 1,7 2,1 

Europa de l’est i antiga URSS  2,5 0 1,9 1,4 3,2 2 6,6 

Hinduistes 0,7 0 0 0,5 1,2 0,8 1,2 

Resta Àsia 0,4 0 0 0,6 0,5 0 0 

Altres 2,5 0,0 0,4 2,3 1,7 1,7 8,2 

Tots 1,8 1,5 2,2 2,3 2,0 0,0 0,0 

Cap en concret 1,3 0,0 0,5 1,6 1,6 0,3 1,4 

No ho sap 6,1 13,2 11,9 5,0 4,4 6,8 7,0 

No contesta 0,8 0,0 0,0 0,5 1,2 0,0 2,4 
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TAULA 155. Col·lectius minoritaris. Resultats expressats en percentatges segons situació laboral. 

 
Total 

Treballa per 
compte propi 

Treballa per 
compte d'altri No treballa 

Àrabs 4,5 7,0 4,5 3,9 

Magribins 37 41,3 39,3 34,2 

Xinesos 36,2 31,8 34,5 38,7 

Llatinoamericans 3,7 2,3 3,7 4,0 

Romanesos 5,7 4,7 6,2 5,5 

Gitanos 9,9 4,8 14,2 7,9 

 Paquistanesos 4,9 3,9 5,1 5,0 

Àfrica Subsahariana 0,7 1,6 0,3 0,8 

Europa de l’est i antiga URSS  19,9 28,5 20,1 17,8 

Hinduistes 2,5 2,4 4,3 1,3 

Resta Àsia 0,4 0,0 0,4 0,5 

Altres 2,5 3,0 2,4 2,4 

Tots 1,8 0,7 1,8 2,0 

Cap en concret 1,3 1,2 0,9 1,6 

No ho sap 6,1 2,8 5,2 7,5 

No contesta 0,8 0,8 1,7 0,1 

 

 

TAULA 156. Per quins motius. Resultats expressats en percentatges segons sexe. 

  Total Homes Dones 

Per la seva religió 23,8 23,1 24,5 

Per la seva cultura 20,2 19,0 21,5 

Perquè no volen integrar-se 14,4 15,6 13,2 

Són grups molt tancats 7,7 8,5 6,8 

Pels seus costums 6,6 7,0 6,2 

Per l'idioma 3,9 3,2 4,5 

Es creuen superiors/ volen imposar-se 3,6 2,8 4,3 

Provoquen inseguretat ciutadana 2,0 2,5 1,5 

No se’ls ajuda a integrar-se 1,6 1,3 1,8 

Altres 3,4 3,5 3,3 

No ho sap 23,3 21,7 24,8 

No contesta 9,8 11,0 8,7 
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TAULA 157. Per quins motius. Resultats expressats en percentatges segons grups d’edat. 

 
Total 

De 16 a 34 
anys 

De 35 a 49 
anys 

De 50 a 64 
anys 

Més de 64 
anys 

Per la seva religió 23,8 18,8 29,2 27,8 19,1 

Per la seva cultura 20,2 20,9 25,2 16,6 16,6 

Perquè no volen integrar-se 14,4 16,6 12,1 17,6 11,2 

Són grups molt tancats 7,7 9,4 6,8 5,8 8,4 

Pels seus costums 6,6 4,2 5,9 6,3 11,0 

Per l'idioma 3,9 5,3 3,2 4,0 2,8 

Es creuen superiors/ volen imposar-se 3,6 1,8 4,1 4,6 4,1 

Provoquen inseguretat ciutadana 2,0 0,9 3,5 1,3 2,3 

No se’ls ajuda a integrar-se 1,6 2,2 1,5 1,6 0,9 

Altres 3,4 2,4 2,8 5,0 3,7 

No ho sap 23,3 22,7 19,7 22,2 30,0 

No contesta 9,8 12,1 9,5 9,8 7,2 

 

 

 
TAULA 158. Per quins motius. Resultats expressats en percentatges. 

 
Total 

>2.000 
hab 

2-001-
10.000 

hab 

10.001-
50.000 

hab 

50.001 -
150.000 

hab 

150.001 -
1.000.000 

hab Barcelona 

Per la seva religió 23,8 23,5 24,6 20,9 23,3 17,2 31,1 

Per la seva cultura 20,2 18,0 21,2 20,4 15,3 20,4 24,6 

Perquè no volen integrar-se 14,4 15,1 17,0 19,3 12,9 11,8 9,6 

Són grups molt tancats 7,7 3,8 9,7 8,6 4,1 11,8 7,2 

Pels seus costums 6,6 0,9 8,7 7,9 9,3 3,2 4,2 

Per l'idioma 3,9 2,0 1,5 4,1 1,9 4,3 7,2 

Es creuen superiors/ volen imposar-se 3,6 8,5 3,3 2,4 3,0 5,4 3,6 

Provoquen inseguretat ciutadana 2,0 2,8 2,7 1,6 2,1 1,1 2,4 

No se’ls ajuda a integrar-se 1,6 0,7 4,0 0,3 0,7 4,3 1,2 

Altres 3,4 4,1 5,0 3,2 3,6 3,2 2,4 

No ho sap 23,3 30,7 17,9 18,4 34,0 15,1 25,1 

No contesta 9,8 6,4 5,5 12,8 9,2 15,1 7,2 

 

 

TAULA 159. Per quins motius. Resultats expressats en mitjanes. 

 
Total Catalunya 

Altres comunitats 
autònomes 

Per la seva religió 23,8 24,4 23,1 

Per la seva cultura 20,2 22,2 15,4 

Perquè no volen integrar-se 14,4 14,5 12,8 

Són grups molt tancats 7,7 7,5 7,8 

Pels seus costums 6,6 5,6 9,3 

Per l'idioma 3,9 4,1 3,7 

Es creuen superiors/ volen imposar-se 3,6 3,3 4,7 

Provoquen inseguretat ciutadana 2,0 2,3 1,1 

No se’ls ajuda a integrar-se 1,6 1,8 1,2 

Altres 3,4 3,3 3,5 

No ho sap 23,3 21,8 26,0 

No contesta 9,8 9,7 10,9 
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TAULA 160. Per quins motius. Resultats expressats en mitjanes segons nivell d’estudis. 

 
Total 

Sense 
estudis 

Estudis 
primaris 

no 
acabats 

ESO, EGB, 
FP-1, 

Batxillerat 
elemental 

Batxillerat 
i similars 

Universitari 
de grau 

mitjà 

Universitari 
de grau 
superior 

Per la seva religió 23,8 17,8 12,4 25,3 23,7 25,2 28,8 

Per la seva cultura 20,2 6,1 12,6 19,3 20,0 26,4 29,7 

Perquè no volen integrar-se 14,4 20,9 14,1 17,7 11,8 2,3 15,8 

Són grups molt tancats 7,7 6,1 12,1 6,4 8,4 8,9 6,1 

Pels seus costums 6,6 13,9 2,7 8,3 6,3 2,6 5,9 

Per l'idioma 3,9 1,6 0,2 3,6 4,2 3,5 8,2 

Es creuen superiors/ volen imposar-se 3,6 2,5 4,4 5,4 1,7 2,7 1,2 

Provoquen inseguretat ciutadana 2,0 0,0 3,1 2,3 2,2 0,5 1,2 

No se’ls ajuda a integrar-se 1,6 1,5 0,0 2,0 1,5 0,5 2,6 

Altres 3,4 0,0 5,0 2,6 2,9 1,7 8,0 

No ho sap 23,3 46,9 31,3 17,9 30,2 19,2 17,3 

No contesta 9,8 7,2 11,0 7,6 12,9 16,3 5,2 

 

 

TAULA 161. Per quins motius. Resultats expressats en mitjanes. 

 
Total 

Treballa per 
compte propi 

Treballa per 
compte d'altri No treballa 

Per la seva religió 23,8 20,0 25,8 23,1 

Per la seva cultura 20,2 26,8 21,7 17,6 

Perquè no volen integrar-se 14,4 14,3 12,7 15,7 

Són grups molt tancats 7,7 5,4 6,9 8,8 

Pels seus costums 6,6 5,6 5,0 8,0 

Per l'idioma 3,9 7,0 3,8 3,2 

Es creuen superiors/ volen imposar-se 3,6 3,1 2,4 4,5 

Provoquen inseguretat ciutadana 2,0 0,4 3,6 1,3 

No se’ls ajuda a integrar-se 1,6 2,6 0,8 1,9 

Altres 3,4 2,4 4,2 3,0 

No ho sap 23,3 23,4 22,8 23,7 

No contesta 9,8 9,6 11,2 8,8 
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GRÀFIC 110. Qui ha de facilitar la integració. Resultats expressats en percentatges segons sexe. 

 

 

 

GRÀFIC 111. Qui ha de facilitar la integració. Resultats expressats en percentatges segons grups d’edat. 
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GRÀFIC 112. Qui ha de facilitar la integració. Resultats expressats en percentatges segons mida d’hàbitat. 

 

 

 

GRÀFIC 113. Qui ha de facilitar la integració. Resultats expressats en percentatges segons lloc de naixement. 
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GRÀFIC 114. Qui ha de facilitar la integració. Resultats expressats en percentatges segons nivell d’estudis. 

 

 

 

GRÀFIC 115. Qui ha de facilitar la integració. Resultats expressats en percentatges segons situació laboral. 
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GRÀFIC 116. Factors clau per a la integració. Resultats expressats en percentatges segons sexe. 

 

 

 

GRÀFIC 117. Factors clau per a la integració. Resultats expressats en percentatge segons grups d’edat. 
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GRÀFIC 118. Factors clau per a la integració. Resultats expressats en percentatge segons mida d’hàbitat. 

 

 

 

GRÀFIC 119. Factors clau per a la integració. Resultats expressats en percentatges segons lloc de naixement. 
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GRÀFIC 120. Factors clau per a la integració. Resultats expressats en percentatges segons nivell d’estudis. 

 

 

 

GRÀFIC 121. Factors clau per a la integració. Resultats expressats en percentatges segons situació laboral. 
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TAULA 162. Col·lectius que generen més simpatia. Resultats expressats en percentatges segons sexe. 

  Total Homes Dones 

Sud-americans, hispans 15,7 13,8 17,5 

Africans 7,7 8,3 7,1 

Europeus de la UE 6,1 6,4 5,8 

Xinesos, asiàtics 3,7 3,9 3,6 

De l’Europa de l’Est i antiga URSS 1,8 1,6 1,9 

Marroquins, àrabs 1,7 1,6 1,8 

Paquistanesos 1,0 1,2 0,7 

Francesos 0,6 0,2 1,0 

Filipins 0,3 0,1 0,5 

Nord-americans 0,3 0,1 0,5 

Per cap sent simpatia 56,1 59,0 53,5 

Tots 0,1 0,1 0,1 

Altres 0,6 0,3 0,9 

No ho sap 3,4 2,6 4,2 

No contesta 0,9 0,9 1,0 

 

 

TAULA 163. Col·lectius que generen més simpatia. Resultats expressats en percentatges segons grups d’edat. 

 
Total 

De 16 a 34 
anys 

De 35 a 49 
anys 

De 50 a 64 
anys 

Més de 64 
anys 

Sud-americans, hispans 15,7 15,0 18,0 15,6 13,9 

Africans 7,7 9,2 7,7 5,4 8,2 

Europeus de la UE 6,1 7,2 6,0 5,5 5,4 

Xinesos, asiàtics 3,7 4,9 3,9 4,2 1,7 

De l’Europa de l’Est i antiga URSS 1,8 1,4 1,4 2,7 1,9 

Marroquins, àrabs 1,7 2,9 0,2 1,4 2,5 

Paquistanesos 1,0 1,3 1,0 1,1 0,5 

Francesos 0,6 0,4 0,9 0,9 0,1 

Filipins 0,3 0,0 0,5 0,0 0,5 

Nord-americans 0,3 0,1 0,9 0,0 0,0 

Per cap sent simpatia 56,1 51,3 54,0 59,3 61,2 

Tots 0,1 0,1 0,1 0,2 0,1 

Altres 0,6 0,9 0,3 0,8 0,4 

No ho sap 3,4 4,1 3,8 1,9 3,6 

No contesta 0,9 1,1 1,3 1,2 0,0 
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TAULA 164. Col·lectius que generen més simpatia. Resultats expressats en percentatges segons mida d’hàbitat. 

 
Total 

>2.000 
hab 

2-001-
10.000 

hab 

10.001-
50.000 

hab 

50.001 -
150.000 

hab 

150.001 -
1.000.000 

hab Barcelona 

Sud-americans, hispans 15,7 12,6 19,2 16,9 15,9 13,0 14,1 

Africans 7,7 10,2 9,7 6,2 12,7 5,0 4,3 

Europeus de la UE 6,1 3,4 8,2 3,8 4,1 10,0 7,6 

Xinesos, asiàtics 3,7 0,4 4,4 3,9 1,3 9,0 3,3 

De l’Europa de l’Est i antiga URSS 1,8 8,0 3,9 2,3 1,1 0,0 0,0 

Marroquins, àrabs 1,7 2,0 4,1 1,6 0,7 2,0 1,1 

Paquistanesos 1,0 0,0 0,0 0,6 0,6 1,0 2,7 

Francesos 0,6 0,0 0,7 1,7 0,2 0,0 0,0 

Filipins 0,3 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 1,1 

Nord-americans 0,3 0,0 0,8 0,1 0,0 1,0 0,0 

Per cap sent simpatia 56,1 58,7 45,4 55,2 55,4 54,0 65,2 

Tots 0,1 0,0 0,0 0,4 0,1 0,0 0,0 

Altres 0,6 0,0 0,4 0,6 0,8 2,0 0,0 

No ho sap 3,4 4,3 3,1 5,4 4,1 3,0 0,5 

No contesta 0,9 0,0 0,0 1,3 2,9 0,0 0,0 

 

 

TAULA 165. Col·lectius que generen més simpatia. Resultats expressats en percentatges segons lloc de naixement. 

 
Total Catalunya 

Altres comunitats 
autònomes 

Sud-americans, hispans 15,7 14,8 15,8 

Africans 7,7 7,9 7,9 

Europeus de la UE 6,1 6,8 4,4 

Xinesos, asiàtics 3,7 4,1 3,5 

De l’Europa de l’Est i antiga URSS 1,8 1,8 1,7 

Marroquins, àrabs 1,7 1,9 1,5 

Paquistanesos 1,0 1,3 0,0 

Francesos 0,6 0,4 1,0 

Filipins 0,3 0,4 0,0 

Nord-americans 0,3 0,2 0,4 

Per cap sent simpatia 56,1 55,3 58,3 

Tots 0,1 0,1 0,2 

Altres 0,6 0,6 0,6 

No ho sap 3,4 3,3 4,1 

No contesta 0,9 1,1 0,5 
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TAULA 166. Col·lectius que generen més simpatia. Resultats expressats en percentatges segons nivell d’estudis. 

 
Total 

Sense 
estudis 

Estudis 
primaris 

no 
acabats 

ESO, 
EGB, FP-

1, 
Batxillerat 
elemental 

Batxillerat 
i similars 

Universitari 
de grau 

mitjà 

Universitari 
de grau 
superior 

Sud-americans, hispans 15,7 1,2 11,7 17,4 17,9 13,8 12,7 

Africans 7,7 2,4 10,0 8,9 5,1 9,4 7,7 

Europeus de la UE 6,1 5,4 4,5 3,8 6,8 9,1 12,4 

Xinesos, asiàtics 3,7 0,0 3,7 4,1 5,0 2,0 1,1 

De l’Europa de l’Est i antiga URSS 1,8 6,4 1,8 2,4 0,8 2,3 0,7 

Marroquins, àrabs 1,7 0,0 3,9 1,9 0,7 2,9 1,1 

Paquistanesos 1,0 0,0 1,1 0,7 1,3 0,0 2,3 

Francesos 0,6 0,0 1,5 0,6 0,1 1,6 0,5 

Filipins 0,3 0,0 0,0 0,0 0,9 0,0 0,3 

Nord-americans 0,3 0,0 1,1 0,0 0,5 0,0 0,0 

Per cap sent simpatia 56,1 80,2 54,8 55,5 55,5 53,7 56,7 

Tots 0,1 0,0 0,2 0,2 0,1 0,0 0,0 

Altres 0,6 0,0 0,4 1,3 0,2 0,0 0,0 

No ho sap 3,4 4,4 5,3 3,3 3,2 5,3 1,1 

No contesta 0,9 0,0 0,0 0,1 1,9 0,0 3,4 

 

 

TAULA 167. Col·lectius que generen més simpatia. Resultats expressats en percentatges segons situació laboral. 

 
Total 

Treballa per 
compte propi 

Treballa per 
compte d'altri No treballa 

Sud-americans, hispans 15,7 24,3 12,9 15,5 

Africans 7,7 4,3 8,4 8,0 

Europeus de la UE 6,1 6,5 6,2 5,9 

Xinesos, asiàtics 3,7 4,3 3,7 3,7 

De l’Europa de l’Est i antiga URSS 1,8 1,8 1,5 2,0 

Marroquins, àrabs 1,7 1,4 1,6 1,9 

Paquistanesos 1,0 2,0 1,4 0,5 

Francesos 0,6 0,0 0,9 0,5 

Filipins 0,3 0,0 0,4 0,2 

Nord-americans 0,3 0,0 0,1 0,5 

Per cap sent simpatia 56,1 52,6 57,4 56,1 

Tots 0,1 0,0 0,1 0,2 

Altres 0,6 0,3 0,2 1,0 

No ho sap 3,4 2,5 3,1 3,9 

No contesta 0,9 0,0 2,1 0,3 
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TAULA 168. Col·lectius que generen més antipatia. Resultats expressats en percentatges segons sexe. 

 
Total Homes Dones 

Marroquins, àrabs 35,3 32,9 37,6 

De l’Europa de l’Est i antiga URSS 9,1 9,0 9,2 

Sud-americans, hispans 3,3 3,5 3,2 

Xinesos, asiàtics 2,9 4,3 1,6 

Paquistanesos 0,8 1,1 0,6 

Africans 0,4 0,8 0,1 

Europeus de la UE 0,3 0,3 0,3 

Francesos 0,0 0,0 0,1 

Nord-americans 0,0 0,0 0,0 

Per cap sent antipatia 42,8 43,5 42,0 

Tots 0,7 0,9 0,5 

Altres 1,3 1,4 1,3 

No ho sap 1,8 0,8 2,7 

No contesta 1,2 1,5 0,9 

 

 

TAULA 169. Col·lectius que generen més antipatia. Resultats expressats en percentatges segons grups d’edat. 

 
Total 

De 16 a 34 
anys 

De 35 a 49 
anys 

De 50 a 64 
anys 

Més de 64 
anys 

Marroquins, àrabs 35,3 34,9 39,5 35,2 30,8 

De l’Europa de l’Est i antiga URSS 9,1 8,1 8,8 8,7 11,1 

Sud-americans, hispans 3,3 4,9 3,0 2,5 2,8 

Xinesos, asiàtics 2,9 6,3 1,8 2,3 0,6 

Paquistanesos 0,8 0,0 1,5 1,3 0,5 

Africans 0,4 0,1 0,8 0,1 0,8 

Europeus de la UE 0,3 0,3 0,2 0,1 0,6 

Francesos 0,0 0,1 0,0 0,0 0,0 

Nord-americans 0,0 0,1 0,0 0,0 0,0 

Per cap sent antipatia 42,8 39,6 39,1 44,7 49,1 

Tots 0,7 0,7 1,1 0,6 0,1 

Altres 1,3 2,4 0,3 1,5 1,1 

No ho sap 1,8 1,7 2,1 1,2 2,3 

No contesta 1,2 0,8 1,9 1,8 0,1 
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TAULA 170. Col·lectius que generen més antipatia. Resultats expressats en percentatges segons mida d’hàbitat. 

 
Total 

>2.000 
hab 

2-001-
10.000 

hab 

10.001-
50.000 

hab 

50.001 -
150.000 

hab 

150.001 -
1.000.000 

hab Barcelona 

Marroquins, àrabs 35,3 35,3 42,1 38,6 38,9 37,0 22,8 

De l’Europa de l’Est i antiga URSS 9,1 7,4 10,7 8,3 5,9 18,0 7,6 

Sud-americans, hispans 3,3 1,5 3,4 3,3 3,5 3,0 3,8 

Xinesos, asiàtics 2,9 0,4 1,5 2,9 2,7 6,0 2,7 

Paquistanesos 0,8 0,9 0,0 0,2 0,7 0,0 2,7 

Africans 0,4 0,4 0,4 0,3 0,2 1,0 0,5 

Europeus de la UE 0,3 0,7 1,2 0,3 0,0 0,0 0,0 

Francesos 0,0 0,0 0,0 0,1 0,0 0,0 0,0 

Nord-americans 0,0 0,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Per cap sent antipatia 42,8 48,7 38,5 38,8 39,6 30,0 58,7 

Tots 0,7 1,5 1,0 1,0 0,9 0,0 0,0 

Altres 1,3 0,4 0,8 1,4 1,7 3,0 0,5 

No ho sap 1,8 2,3 0,2 2,8 2,7 2,0 0,5 

No contesta 1,2 0,4 0,1 1,9 3,2 0,0 0,0 

 

 

TAULA 171. Col·lectius que generen més antipatia. Resultats expressats en percentatges segons lloc de naixement. 

 
Total Catalunya 

Altres comunitats 
autònomes 

Marroquins, àrabs 35,3 35,6 34,4 

De l’Europa de l’Est i antiga URSS 9,1 8,6 11,0 

Sud-americans, hispans 3,3 3,7 2,7 

Xinesos, asiàtics 2,9 4,0 0,6 

Paquistanesos 0,8 0,8 1,0 

Africans 0,4 0,4 0,4 

Europeus de la UE 0,3 0,2 0,5 

Francesos 0,0 0,0 0,0 

Nord-americans 0,0 0,0 0,0 

Per cap sent antipatia 42,8 41,4 44,4 

Tots 0,7 0,6 0,9 

Altres 1,3 1,5 1,1 

No ho sap 1,8 1,9 1,8 

No contesta 1,2 1,2 1,1 
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TAULA 172. Col·lectius que generen més antipatia. Resultats expressats en percentatges segons nivell d’estudis. 

 
Total 

Sense 
estudis 

Estudis 
primaris 

no 
acabats 

ESO, EGB, 
FP-1, 

Batxillerat 
elemental 

Batxillerat 
i similars 

Universitari 
de grau 

mitjà 

Universitari 
de grau 
superior 

Marroquins, àrabs 35,3 17,6 37,1 38,0 36,6 33,6 25,6 

De l’Europa de l’Est i antiga URSS 9,1 14,3 7,7 10,8 8,3 5,1 7,6 

Sud-americans, hispans 3,3 0,0 6,3 4,3 2,7 1,6 0,5 

Xinesos, asiàtics 2,9 0,0 1,3 2,2 2,8 3,5 7,4 

Paquistanesos 0,8 0,0 0,0 1,1 1,3 0,0 0,3 

Africans 0,4 0,0 0,0 0,5 0,4 0,0 1,1 

Europeus de la UE 0,3 0,0 1,3 0,1 0,3 0,2 0,0 

Francesos 0,0 0,0 0,0 0,1 0,0 0,0 0,0 

Nord-americans 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 0,0 0,0 

Per cap sent antipatia 42,8 63,7 39,5 38,1 43,0 50,1 52,9 

Tots 0,7 0,0 0,3 1,5 0,2 0,0 0,0 

Altres 1,3 0,0 1,3 1,4 1,6 0,7 1,1 

No ho sap 1,8 4,4 5,1 1,7 0,7 2,0 1,1 

No contesta 1,2 0,0 0,2 0,2 2,2 3,2 2,3 

 

 

TAULA 173. Col·lectius que generen més antipatia. Resultats expressats en percentatges segons situació laboral. 

 
Total 

Treballa per 
compte propi 

Treballa per 
compte d'altri No treballa 

Marroquins, àrabs 35,3 30,1 38,0 34,6 

De l’Europa de l’Est i antiga URSS 9,1 8,5 6,8 10,8 

Sud-americans, hispans 3,3 5,1 4,3 2,3 

Xinesos, asiàtics 2,9 3,1 4,1 2,0 

Paquistanesos 0,8 1,0 0,6 1,0 

Africans 0,4 0,5 0,4 0,4 

Europeus de la UE 0,3 0,0 0,3 0,4 

Francesos 0,0 0,0 0,0 0,1 

Nord-americans 0,0 0,2 0,0 0,0 

Per cap sent antipatia 42,8 45,3 39,4 44,5 

Tots 0,7 2,5 0,7 0,2 

Altres 1,3 0,2 1,7 1,3 

No ho sap 1,8 0,3 2,2 1,9 

No contesta 1,2 3,1 1,3 0,6 
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TAULA 174. Grau d'acceptació de possibles relacions amb immigrants. Resultats expressats en percentatges segons 
sexe. 

Viure en el mateix barri on hi ha molta immigració Total Homes Dones 

Accepta o acceptaria 63,4 64,4 62,5 

Tractaria d’evitar-la 28,2 27,2 29,1 

La rebutjaria 6,9 7,4 6,5 

Viure al mateix bloc on ho viuen  immigrants       

Accepta o acceptaria 65,9 66,5 65,4 

Tractaria d’evitar-la 25,6 24,6 26,5 

La rebutjaria 7,0 7,3 6,7 

Llogar un pis a immigrants       

Accepta o acceptaria 48,5 49,4 47,7 

Tractaria d’evitar-la 25,5 26,4 24,7 

La rebutjaria 21,0 20,6 21,5 

Treballar/estudiar amb immigrants       

Accepta o acceptaria 81,5 83,1 80,1 

Tractaria d’evitar-la 11,5 10,9 12,1 

La rebutjaria 2,8 3,0 2,7 

Tenir cap de feina immigrant       

Accepta o acceptaria 73,4 75,4 71,5 

Tractaria d’evitar-la 16,4 14,8 17,9 

La rebutjaria 5,6 6,2 5,1 

Que el fill porti immigrants a casa       

Accepta o acceptaria 78,4 79,6 77,3 

Tractaria d’evitar-la 15,7 14,4 16,9 

La rebutjaria 2,4 2,4 2,3 

Que el fill es casi amb immigrant       

Accepta o acceptaria 64,4 67,4 61,6 

Tractaria d’evitar-la 22,9 21,3 24,4 

La rebutjaria 5,7 5,3 6,1 

Portar fill a escola amb immigració       

Accepta o acceptaria 55,2 56,5 54,0 

Tractaria d’evitar-la 36,0 34,4 37,4 

La rebutjaria 6,2 6,2 6,1 
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TAULA 175. Grau d'acceptació de possibles relacions amb immigrants. Resultats expressats en percentatges segons 
grups d’edat. 

Viure en el mateix barri on hi ha molta immigració Total 
De 16 a 34 

anys 
De 35 a 
49 anys 

De 50 a 64 
anys 

Més de 64 
anys 

Accepta o acceptaria 63,4 65,2 61,7 63,3 63,7 

Tractaria d’evitar-la 28,2 25,6 29,7 30,6 27,0 

La rebutjaria 6,9 8,1 7,2 5,7 6,5 

Viure al mateix bloc on ho viuen  immigrants           

Accepta o acceptaria 65,9 67,5 66,7 63,8 65,1 

Tractaria d’evitar-la 25,6 24,2 24,3 30,0 24,3 

La rebutjaria 7,0 7,7 6,9 5,1 8,0 

Llogar un pis a immigrants           

Accepta o acceptaria 48,5 57,4 51,5 47,3 35,3 

Tractaria d’evitar-la 25,5 22,4 24,0 26,3 30,3 

La rebutjaria 21,0 15,8 18,7 22,8 28,5 

Treballar/estudiar amb immigrants           

Accepta o acceptaria 81,5 88,3 83,3 79,6 73,0 

Tractaria d’evitar-la 11,5 8,3 10,6 14,4 13,5 

La rebutjaria 2,8 2,3 4,5 2,7 1,6 

Tenir cap de feina immigrant           

Accepta o acceptaria 73,4 79,3 78,1 69,8 64,0 

Tractaria d’evitar-la 16,4 12,6 13,5 20,6 20,2 

La rebutjaria 5,6 6,9 5,6 5,5 4,4 

Que el fill porti immigrants a casa           

Accepta o acceptaria 78,4 81,1 81,9 78,9 70,4 

Tractaria d’evitar-la 15,7 13,0 12,7 17,1 21,1 

La rebutjaria 2,4 1,4 2,1 2,0 4,3 

Que el fill es casi amb immigrant           

Accepta o acceptaria 64,4 68,2 67,3 65,6 55,1 

Tractaria d’evitar-la 22,9 18,7 23,0 23,4 27,5 

La rebutjaria 5,7 4,9 4,8 5,0 8,5 

Portar fill a escola amb immigració           

Accepta o acceptaria 55,2 59,3 54,7 56,6 49,4 

Tractaria d’evitar-la 36,0 30,8 37,2 36,6 40,0 

La rebutjaria 6,2 7,2 6,3 4,8 6,1 
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TAULA 176. Grau d'acceptació de possibles relacions amb immigrants. Resultats expressats en percentatges segons 
mida d’hàbitat. 

Viure en el mateix barri on hi ha molta immigració Total 
>2.000 

hab 

2-001-
10.000 

hab 

10.001-
50.000 

hab 

50.001 
-

150.000 
hab 

150.001 -
1.000.000 

hab Barcelona 

Accepta o acceptaria 63,4 54,5 50,2 62,3 62,3 58,0 79,3 

Tractaria d’evitar-la 28,2 37,1 41,9 26,9 29,2 33,0 15,2 

La rebutjaria 6,9 6,8 7,5 9,0 4,9 9,0 4,9 

Viure al mateix bloc on ho viuen  immigrants               

Accepta o acceptaria 65,9 49,3 48,5 63,7 74,1 62,0 78,3 

Tractaria d’evitar-la 25,6 39,8 41,7 25,9 20,6 25,0 16,3 

La rebutjaria 7,0 9,6 8,5 8,3 2,8 11,0 5,4 

Llogar un pis a immigrants               

Accepta o acceptaria 48,5 42,7 39,0 41,8 61,7 31,0 61,4 

Tractaria d’evitar-la 25,5 29,7 29,0 28,0 21,4 29,0 21,2 

La rebutjaria 21,0 23,5 26,1 23,9 10,7 33,0 16,8 

Treballar/estudiar amb immigrants               

Accepta o acceptaria 81,5 67,5 72,1 83,9 85,4 71,0 90,2 

Tractaria d’evitar-la 11,5 22,2 20,6 8,6 9,6 17,0 5,4 

La rebutjaria 2,8 5,4 3,0 1,8 1,1 7,0 2,7 

Tenir cap de feina immigrant               

Accepta o acceptaria 73,4 66,4 65,0 73,9 75,3 61,0 84,8 

Tractaria d’evitar-la 16,4 26,0 25,7 13,3 13,0 23,0 11,4 

La rebutjaria 5,6 3,5 5,1 7,0 5,4 10,0 2,7 

Que el fill porti immigrants a casa               

Accepta o acceptaria 78,4 69,3 69,8 77,2 80,4 69,0 90,8 

Tractaria d’evitar-la 15,7 25,7 25,2 13,1 14,8 22,0 7,6 

La rebutjaria 2,4 2,3 1,7 3,3 0,9 6,0 1,1 

Que el fill es casi amb immigrant               

Accepta o acceptaria 64,4 54,4 60,3 61,5 60,5 58,0 79,9 

Tractaria d’evitar-la 22,9 32,3 25,5 22,1 24,7 27,0 16,3 

La rebutjaria 5,7 7,3 6,2 7,2 4,9 7,0 3,3 

Portar fill a escola amb immigració               

Accepta o acceptaria 55,2 45,3 52,7 54,9 50,8 45,0 69,0 

Tractaria d’evitar-la 36,0 50,5 39,6 35,1 36,8 46,0 25,0 

La rebutjaria 6,2 3,3 5,5 7,0 5,9 8,0 5,4 
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TAULA 177. Grau d'acceptació de possibles relacions amb immigrants. Resultats expressats en percentatges segons 
lloc de naixement. 

Viure en el mateix barri on hi ha molta immigració Total Catalunya 

Altres 
comunitats 
autònomes 

Accepta o acceptaria 63,4 61,2 65,8 

Tractaria d’evitar-la 28,2 29,5 27,8 

La rebutjaria 6,9 7,8 5,3 

Viure al mateix bloc on ho viuen  immigrants       

Accepta o acceptaria 65,9 64,4 66,3 

Tractaria d’evitar-la 25,6 26,5 25,9 

La rebutjaria 7,0 7,5 6,0 

Llogar un pis a immigrants       

Accepta o acceptaria 48,5 50,3 40,1 

Tractaria d’evitar-la 25,5 25,5 27,9 

La rebutjaria 21,0 19,3 26,8 

Treballar/estudiar amb immigrants       

Accepta o acceptaria 81,5 83,0 76,0 

Tractaria d’evitar-la 11,5 10,8 14,3 

La rebutjaria 2,8 2,9 3,2 

Tenir cap de feina immigrant       

Accepta o acceptaria 73,4 74,2 68,8 

Tractaria d’evitar-la 16,4 15,4 20,3 

La rebutjaria 5,6 6,0 5,4 

Que el fill porti immigrants a casa       

Accepta o acceptaria 78,4 79,8 72,9 

Tractaria d’evitar-la 15,7 14,2 20,6 

La rebutjaria 2,4 2,1 3,3 

Que el fill es casi amb immigrant       

Accepta o acceptaria 64,4 65,8 57,5 

Tractaria d’evitar-la 22,9 21,9 27,6 

La rebutjaria 5,7 5,6 6,8 

Portar fill a escola amb immigració       

Accepta o acceptaria 55,2 54,8 52,1 

Tractaria d’evitar-la 36,0 35,1 42,4 

La rebutjaria 6,2 7,6 2,7 
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TAULA 178. Grau d'acceptació de possibles relacions amb immigrants. Resultats expressats en percentatges segons 
nivell d’estudis. 

Viure en el mateix barri on hi ha molta 
immigració 

Tota
l 

Sense 
estudi

s 

Estudis 
primari

s no 
acabats 

ESO, 
EGB, FP-

1, 
Batxillera

t 
elemental 

Batxillera
t i 

similars 

Universitar
i de grau 

mitjà 

Universitar
i de grau 
superior 

Accepta o acceptaria 63,4 76,8 60,6 60,2 63,7 65,6 73,1 

Tractaria d’evitar-la 28,2 17,0 29,5 29,7 28,6 29,3 21,9 

La rebutjaria 6,9 6,2 5,7 8,2 6,8 5,1 5,0 

Viure al mateix bloc on ho viuen  immigrants               

Accepta o acceptaria 65,9 80,1 55,6 63,1 68,8 65,0 76,3 

Tractaria d’evitar-la 25,6 12,7 34,4 27,3 23,4 29,9 15,8 

La rebutjaria 7,0 7,3 7,3 7,3 7,0 5,1 6,5 

Llogar un pis a immigrants               

Accepta o acceptaria 48,5 47,1 27,6 40,6 58,0 55,8 70,0 

Tractaria d’evitar-la 25,5 14,1 33,7 27,3 22,5 27,6 19,7 

La rebutjaria 21,0 27,0 32,6 26,9 15,3 12,9 6,4 

Treballar/estudiar amb immigrants               

Accepta o acceptaria 81,5 87,3 61,6 78,2 86,5 88,5 94,7 

Tractaria d’evitar-la 11,5 3,2 23,5 13,4 8,5 8,0 4,8 

La rebutjaria 2,8 1,0 2,0 4,0 2,6 3,2 0,0 

Tenir cap de feina immigrant               

Accepta o acceptaria 73,4 80,6 50,6 69,3 78,7 79,3 92,0 

Tractaria d’evitar-la 16,4 8,8 27,7 19,6 13,4 14,5 3,7 

La rebutjaria 5,6 6,6 7,4 7,2 3,9 4,3 3,1 

Que el fill porti immigrants a casa               

Accepta o acceptaria 78,4 74,1 56,0 77,0 81,6 86,9 93,0 

Tractaria d’evitar-la 15,7 7,6 36,1 17,2 12,3 11,5 3,0 

La rebutjaria 2,4 11,6 4,7 1,7 1,7 1,6 2,4 

Que el fill es casi amb immigrant               

Accepta o acceptaria 64,4 65,1 40,8 58,0 71,3 73,8 87,8 

Tractaria d’evitar-la 22,9 6,8 37,6 28,8 18,5 15,7 6,3 

La rebutjaria 5,7 15,0 8,6 6,1 3,9 5,1 4,0 

Portar filla escola amb immigració               

Accepta o acceptaria 55,2 71,8 41,4 52,0 56,5 58,1 71,5 

Tractaria d’evitar-la 36,0 24,7 50,1 38,8 33,3 35,1 21,2 

La rebutjaria 6,2 0,7 4,0 5,7 7,7 6,7 7,2 
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TAULA 179. Grau d'acceptació de possibles relacions amb immigrants. Resultats expressats en percentatges segons 
situació laboral. 

Viure en el mateix barri on hi ha molta immigració Total 

Treballa per 
compte 
propi 

Treballa per 
compte 
d'altri No treballa 

Accepta o acceptaria 63,4 62,0 62,1 64,6 

Tractaria d’evitar-la 28,2 27,9 29,2 27,6 

La rebutjaria 6,9 9,0 7,8 5,9 

Viure al mateix bloc on ho viuen  immigrants         

Accepta o acceptaria 65,9 61,9 66,1 66,7 

Tractaria d’evitar-la 25,6 25,7 24,8 26,1 

La rebutjaria 7,0 10,4 7,8 5,6 

Llogar un pis a immigrants         

Accepta o acceptaria 48,5 58,5 52,4 43,4 

Tractaria d’evitar-la 25,5 20,5 25,0 27,1 

La rebutjaria 21,0 18,4 17,6 24,1 

Treballar/estudiar amb immigrants         

Accepta o acceptaria 81,5 84,4 82,7 80,0 

Tractaria d’evitar-la 11,5 7,6 11,6 12,4 

La rebutjaria 2,8 7,3 3,0 1,7 

Tenir cap de feina immigrant         

Accepta o acceptaria 73,4 77,4 76,3 70,4 

Tractaria d’evitar-la 16,4 13,6 14,5 18,3 

La rebutjaria 5,6 5,2 6,7 5,0 

Que el fill porti immigrants a casa         

Accepta o acceptaria 78,4 83,9 80,9 75,4 

Tractaria d’evitar-la 15,7 13,3 14,4 17,1 

La rebutjaria 2,4 2,2 1,6 3,0 

Que el fill es casi amb immigrant         

Accepta o acceptaria 64,4 71,6 66,5 61,2 

Tractaria d’evitar-la 22,9 19,8 19,8 25,9 

La rebutjaria 5,7 4,1 5,5 6,2 

Portar fill a escola amb immigració         

Accepta o acceptaria 55,2 56,5 55,1 54,8 

Tractaria d’evitar-la 36,0 32,2 35,8 37,0 

La rebutjaria 6,2 9,6 7,5 4,5 
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GRÀFIC 122. Ens relacionem? Resultats expressats en percentatges segons sexe. 

 

 

 

GRÀFIC 123. Ens relacionem? Resultats expressats en percentatges segons grups d’edat. 
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GRÀFIC 124. Ens relacionem? Resultats expressats en percentatges segons mida d’hàbitat. 

 

 

 

GRÀFIC 125. Ens relacionem? Resultats expressats en percentatges segons lloc de naixement. 
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GRÀFIC 126. Ens relacionem? Resultats expressats en percentatges segons nivell d’estudis. 

 

 

 

GRÀFIC 127. Ens relacionem? Resultats expressats en percentatges segons situació laboral. 
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GRÀFIC 128. Quin tipus de relació? Resultats expressats en percentatges segons sexe. 

 

 

 

GRÀFIC 129. Quin tipus de relació? Resultats expressats en percentatges segons grups d’edat. 
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GRÀFIC 130. Quin tipus de relació? Resultats expressats en percentatges segons mida d’hàbitat. 

 

 

 

GRÀFIC 131. Quin tipus de relació? Resultats expressats en percentatges segons lloc de naixement. 
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GRÀFIC 132. Quin tipus de relació? Resultats expressats en percentatges segons nivell d’estudis. 

 

 

 

GRÀFIC 133. Quin tipus de relació? Resultats expressats en percentatges segons situació laboral. 
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TAULA 180. Proximitat amb immigrants. Resultats expressats en percentatges segons sexe. 

Entre els seus veïns, n’hi ha algun que sigui immigrant o estranger? Total Homes Dones 

Sí 68,9 67,7 70,0 

No 29,8 30,7 29,0 

Entre els seus companys de feina o d’estudis, n’hi ha algun que sigui 
immigrant o estranger?       

Sí 31,4 37,6 25,7 

No 21,1 22,0 20,3 

No procedeix 47,4 40,4 54,0 

Entre les seves amistats, hi ha algun que sigui immigrant o estranger?       

Sí 47,3 49,6 45,1 

No 52,3 49,8 54,6 

Entre els seus familiars, n’hi ha algun que sigui immigrant o estranger?       

Sí 18,9 17,4 20,3 

No 80,6 81,9 79,3 

 

 

TAULA 181. Proximitat amb immigrants. Resultats expressats en percentatges segons grups d’edat. 

Entre els seus veïns, n’hi ha algun que sigui immigrant o estranger? Total 

De 16 
a 34 
anys 

De 35 
a 49 
anys 

De 50 a 
64 anys 

Més de 
64 anys 

Sí 68,9 70,5 66,5 70,2 68,6 

No 29,8 27,8 32,1 28,7 30,6 

Entre els seus companys de feina o d’estudis, n’hi ha algun que sigui 
immigrant o estranger?           

Sí 31,4 52,9 41,5 23,4 1,3 

No 21,1 24,7 31,2 24,2 1,4 

No procedeix 47,4 22,4 27,4 52,5 97,4 

Entre les seves amistats, hi ha algun que sigui immigrant o estranger?           

Sí 47,3 66,3 57,8 36,8 21,8 

No 52,3 33,7 42,1 62,6 77,0 

Entre els seus familiars, n’hi ha algun que sigui immigrant o estranger?           

Sí 18,9 22,3 23,1 17,8 10,8 

No 80,6 77,3 76,8 81,8 88,0 
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TAULA 182. Proximitat amb immigrants. Resultats expressats en percentatges segons mida d’hàbitat. 

Entre els seus veïns, n’hi ha algun que 
sigui immigrant o estranger? Total 

>2.000 
hab 

2-001-
10.000 

hab 

10.001-
50.000 

hab 

50.001 -
150.000 

hab 

150.001 -
1.000.000 

hab Barcelona 

Sí 68,9 38,6 40,4 67,1 81,0 82,0 78,3 

No 29,8 61,4 57,8 30,5 18,8 18,0 20,1 

Entre els seus companys de feina o 
d’estudis, n’hi ha algun que sigui 
immigrant o estranger?               

Sí 31,4 30,9 26,1 24,9 35,7 27,0 41,3 

No 21,1 26,3 26,4 26,9 16,8 15,0 16,8 

No procedeix 47,4 42,8 47,5 48,2 47,5 58,0 41,8 

Entre les seves amistats, hi ha algun que 
sigui immigrant o estranger?               

Sí 47,3 35,2 47,7 48,5 39,2 42,0 58,7 

No 52,3 64,2 51,7 50,9 60,6 58,0 40,8 

Entre els seus familiars, n’hi ha algun que 
sigui immigrant o estranger?               

Sí 18,9 14,4 17,5 16,7 16,1 15,0 28,3 

No 80,6 85,0 81,9 82,6 83,9 84,0 71,2 

 

 

TAULA 183. Proximitat amb immigrants. Resultats expressats en percentatges segons lloc de naixement. 

Entre els seus veïns, n’hi ha algun que sigui immigrant o estranger? Total Catalunya 

Altres 
comunitats 
autònomes 

Sí 68,9 65,2 76,2 

No 29,8 33,4 22,6 

Entre els seus companys de feina o d’estudis, n’hi ha algun que sigui 
immigrant o estranger?       

Sí 31,4 36,9 15,9 

No 21,1 25,9 10,0 

No procedeix 47,4 37,2 74,1 

Entre les seves amistats, hi ha algun que sigui immigrant o estranger?       

Sí 47,3 52,0 31,6 

No 52,3 47,9 67,3 

Entre els seus familiars, n’hi ha algun que sigui immigrant o 
estranger?       

Sí 18,9 18,5 12,4 

No 80,6 81,2 86,4 
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TAULA 184. Proximitat amb immigrants. Resultats expressats en percentatges segons nivell d’estudis. 

Entre els seus veïns, n’hi ha 
algun que sigui immigrant o 
estranger? Total 

Sense 
estudis 

Estudis 
primaris 

no 
acabats 

ESO, EGB, 
FP-1, 

Batxillerat 
elemental 

Batxillerat i 
similars 

Universitari 
de grau 

mitjà 

Universitari 
de grau 
superior 

Sí 68,9 79,3 71,3 66,1 71,1 72,2 66,3 

No 29,8 19,6 28,4 32,8 27,6 25,7 31,3 

Entre els seus companys de feina 
o d’estudis, n’hi ha algun que 
sigui immigrant o estranger?               

Sí 31,4 0,7 8,6 25,6 43,6 36,5 49,3 

No 21,1 0,0 6,0 17,1 27,2 33,6 32,4 

No procedeix 47,4 99,3 85,3 57,4 29,2 29,8 18,3 

Entre les seves amistats, hi ha 
algun que sigui immigrant o 
estranger?               

Sí 47,3 21,8 19,5 42,4 58,5 57,0 64,3 

No 52,3 78,2 79,9 57,0 41,4 42,3 35,7 

Entre els seus familiars, n’hi ha 
algun que sigui immigrant o 
estranger?               

Sí 18,9 12,9 11,8 14,3 25,2 24,2 25,0 

No 80,6 85,9 87,6 85,1 74,2 75,2 75,0 

 

 

TAULA 185. Proximitat amb immigrants. Resultats expressats en percentatges segons situació laboral. 

Entre els seus veïns, n’hi ha algun que sigui immigrant o 
estranger? Total 

Treballa per 
compte 
propi 

Treballa 
per compte 

d'altri No treballa 

Sí 68,9 65,4 68,5 69,9 

No 29,8 31,8 30,1 29,2 

Entre els seus companys de feina o d’estudis, n’hi ha algun 
que sigui immigrant o estranger?         

Sí 31,4 46,0 58,8 9,3 

No 21,1 52,5 40,1 1,0 

No procedeix 47,4 1,5 1,1 89,8 

Entre les seves amistats, hi ha algun que sigui immigrant o 
estranger?         

Sí 47,3 38,9 46,1 59,6 

No 52,3 0,2 0,0 0,6 

Entre els seus familiars, n’hi ha algun que sigui immigrant o 
estranger?         

Sí 18,9 28,7 19,7 16,2 

No 80,6 71,1 80,3 82,8 
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GRÀFIC 134. Opinió sobre les agressions violentes vers immigrants? Resultats expressats en percentatges segons 
sexe. 

 

 

 

GRÀFIC 135. Opinió sobre les agressions violentes vers immigrants? Resultats expressats en percentatges segons 
grups d’edat. 

 

 

29,5 29,3 29,8 

63,5 66,5 60,8 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

Total Homes Dones 

Suposen un problema important Es tracten de fets aïllats 

29,5 

35,4 

29,5 

26,8 

25,2 

63,5 

57,6 

66,8 

66,6 

63,4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Total 

De 16 a 34 anys 

De 35 a 49 anys 

De 50 a 64 anys 

Més de 64 anys 

Suposen un problema important Es tracten de fets aïllats 



Col·lecció MONOGRAFIES 
Percepció dels catalans sobre la immigració 

 

254 / 296 

GRÀFIC 136. Opinió sobre les agressions violentes vers immigrants? Resultats expressats en percentatges segons 
mida d’hàbitat. 

 

 

 

GRÀFIC 137. Opinió sobre les agressions violentes vers immigrants? Resultats expressats en percentatges segons 
lloc de naixement. 
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GRÀFIC 138. Opinió sobre les agressions violentes vers immigrants? Resultats expressats en percentatges segons 
nivell d’estudis. 

 

 

 

GRÀFIC 139. Opinió sobre les agressions violentes vers immigrants? Resultats expressats en percentatges segons 
situació laboral. 

 

 

29,5 

26,6 

24,0 

29,0 

34,4 

19,4 

32,2 

63,5 

54,6 

61,1 

63,0 

62,6 

77,0 

62,8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Total 

Sense estudis 

Estudis primaris no acabats 

ESO, EGB, FP-1, Batxillerat elemental 

Batxillerat i similars 

Universitari de grau mitjà 

Universitari de grau superior 

Suposen un problema important Es tracten de fets aïllats 

29,5 28,0 
32,5 28,0 

63,5 69,1 
62,5 62,8 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

Total Treballa per compte propi Treballa per compte d'altri No treballa 

Suposen un problema important Es tracten de fets aïllats 



Col·lecció MONOGRAFIES 
Percepció dels catalans sobre la immigració 

 

256 / 296 

GRÀFIC 140. És justificada la reacció? Resultats expressats en percentatges segons sexe. 

 

 

 

GRÀFIC 141. És justificada la reacció? Resultats expressats en percentatges segons grups d’edat. 
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GRÀFIC 142. És justificada la reacció? Resultats expressats en percentatges segons mida d’hàbitat. 

 

 

 

GRÀFIC 143. És justificada la reacció? Resultats expressats en percentatges segons lloc de naixement. 
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GRÀFIC 144. És justificada la reacció? Resultats expressats en percentatges segons nivell d’estudis. 

 

 

 

GRÀFIC 145. És justificada la reacció? Resultats expressats en percentatges segons situació laboral. 
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GRÀFIC 146. Agressions d’immigrants a catalans? Resultats expressats en percentatges segons sexe. 

 

 

 

GRÀFIC 147. Agressions d’immigrants a catalans? Resultats expressats en percentatges segons grups d’edat. 

 

 

 

33,6 33,5 33,7 

59,1 61,2 57,2 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

Total Homes Dones 

Suposen un problema important Es tracten de fets aïllats 

33,6 

39,7 

31,9 

30,3 

31,7 

59,1 

53,9 

63,1 

60,9 

58,9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Total 

De 16 a 34 anys 

De 35 a 49 anys 

De 50 a 64 anys 

Més de 64 anys 

Suposen un problema important Es tracten de fets aïllats 



Col·lecció MONOGRAFIES 
Percepció dels catalans sobre la immigració 

 

260 / 296 

GRÀFIC 148. Agressions d’immigrants a catalans? Resultats expressats en percentatges segons mida d’hàbitat. 

 

 

 

GRÀFIC 149. Agressions d’immigrants a catalans? Resultats expressats en percentatges segons lloc de naixement. 
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GRÀFIC 150. Agressions d’immigrants a catalans? Resultats expressats en percentatges segons nivell d’estudis. 

 

 

 

GRÀFIC 151. Agressions d’immigrants a catalans? Resultats expressats en percentatges segons situació laboral. 
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GRÀFIC 152. És justificada la reacció? Resultats expressats en percentatges segons sexe. 

 

 

 

GRÀFIC 153. És justificada la reacció? Resultats expressats en percentatges segons grups d’edat. 
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GRÀFIC 154. És justificada la reacció? Resultats expressats en percentatges segons mida d’hàbitat. 

 

 

 

GRÀFIC 155. És justificada la reacció? Resultats expressats en percentatges segons lloc de naixement. 
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GRÀFIC 156. És justificada la reacció? Resultats expressats en percentatges segons nivell d’estudis. 

 

 

 

GRÀFIC 157. És justificada la reacció? Resultats expressats en percentatges segons situació laboral. 
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GRÀFIC 158. S’han de sancionar els discursos racistes? Resultats expressats en percentatges segons sexe. 

 

 

 

GRÀFIC 159. S’han de sancionar els discursos racistes? Resultats expressats en percentatges segons grups d’edat. 
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GRÀFIC 160. S’han de sancionar els discursos racistes? Resultats expressats en percentatges segons mida d’hàbitat. 

 

 

 

GRÀFIC 161. S’han de sancionar els discursos racistes? Resultats expressats en percentatges segons lloc de 
naixement. 
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GRÀFIC 162. S’han de sancionar els discursos racistes? Resultats expressats en percentatges segons situació 
laboral. 

 

 

 

GRÀFIC 163. Volem saber la nacionalitat dels qui infringeixen la llei? Resultats expressats en percentatges segons 
sexe. 
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GRÀFIC 164. Volem saber la nacionalitat dels qui infringeixen la llei? Resultats expressats en percentatges segons 
grups d’edat. 

 

 

 

GRÀFIC 165. Volem saber la nacionalitat dels qui infringeixen la llei? Resultats expressats en percentatges segons 
mida d’hàbitat. 
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GRÀFIC 166. Volem saber la nacionalitat dels qui infringeixen la llei? Resultats expressats en percentatges segons lloc 
de naixement. 

 

 

 

GRÀFIC 167. Volem saber la nacionalitat dels qui infringeixen la llei? Resultats expressats en percentatges segons 
nivell d’estudis. 
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GRÀFIC 169. Volem saber la nacionalitat dels qui infringeixen la llei? Resultats expressats en percentatges segons 
situació laboral. 

 

 

 

GRÀFIC 170. Tindria acceptació? Resultats expressats en percentatges segons sexe. 
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GRÀFIC 171. Tindria acceptació? Resultats expressats en percentatges segons grups d’edat. 

 

 

 

GRÀFIC 172. Tindria acceptació? Resultats expressats en percentatges segons mida d’hàbitat. 
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GRÀFIC 173. Tindria acceptació? Resultats expressats en percentatges segons lloc de naixement. 

 

 

 

GRÀFIC 174. Tindria acceptació? Resultats expressats en percentatges segons nivell d’estudis. 

 

 

 

22,6 23,6 20,7 

67,6 68,5 64,3 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

Total Catalunya Altres comunitats autònomes 

Molta i bastant acceptació Poca o cap acceptació 

22,6 

5,5 

17,6 

22,5 

24,9 

23,2 

26,2 

67,6 

48,5 

65,5 

69,2 

66,8 

71,7 

67,7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Total 

Sense estudis 

Estudis primaris no acabats 

ESO, EGB, FP-1, Batxillerat elemental 

Batxillerat i similars 

Universitari de grau mitjà 

Universitari de grau superior 

Molta i bastant acceptació Poca o cap acceptació 



 

 
 

 273 / 296  

GRÀFIC 175. Tindria acceptació? Resultats expressats en percentatges segons situació laboral. 

 

 

 

GRÀFIC 176. Tindria acceptació? Resultats expressats en percentatges segons definició ideològica. 
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GRÀFIC 177. Tindria acceptació? Resultats expressats en percentatges segons record de vot eleccions autonòmiques 
2010. 
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Annex 3. Qüestionari 

 

1. Quin és, al seu parer, el principal problema que existeix actualment a Catalunya? I el segon? 
I el tercer? 
Espontània. Especificar si no es recull a la precodificació 
 
 1. ____________ 
 2. ____________ 
 3. ____________ 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
2. I quin és el problema que a vostè personalment l’afecta més? I el segon? I el tercer? 
Espontània. Especificar si no es recull a la precodificació 
 

1. ____________ 
 2. ____________ 
 3. ____________ 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
3. Ara li llegiré un seguit d’objectius els quals haurien de tenir preferència a Catalunya en els 
propers 10 anys. Digui’m, si us plau, quin creu vostè que és el més important? Quin li seguiria 
en importància? 
Llegir categories 
 
 1. Mantenir l’ordre al país 
 2. Augmentar la participació de la ciutadania en les decisions importants del Govern 
 3. Frenar l’alça dels preus 
 4. Protegir la llibertat d’expressió 
 5. Millorar la situació de l’economia 
 6. Promoure la participació de la ciutadania en els seus llocs de feina i residència 
 7. Protegir el medi ambient a les ciutats i al camp 
 8. Assegurar que el país tingui importants forces de defensa 
 9. Avançar cap a una societat més humana i menys impersonal 
 10. Mantenir una alta taxa de creixement econòmic 
 11. Avançar cap a una societat on les idees siguin més importants que els diners 
 12. Lluitar contra la delinqüència 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta  
 
4. Li vaig a llegir a continuació una sèrie de grups i m’agradaria que em digués, per a cadascun 
d’ells, si creu que en l’actualitat reben molta, bastant, poca o cap protecció per part de l’estat: 
Llegir categories 
 
 4a. Persones grans que viuen soles 
 4b. Pensionistes 
 4c. Aturats/ades 
 4d. Immigrants 
 4e. Joves 
 4f. Classe mitjana 
 4g. Dones treballadores 
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 1. Molta protecció 
 2. Bastant protecció 
 3. Poca protecció 
 4. Cap protecció 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
5. Quan sent la paraula immigració, què és el primer que li ve al cap? 
Espontània. Resposta simple 
 
 ________________ 
 
 97. Res 

98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
6. Quan es parla d’immigrants que viuen a Catalunya, en qui pensa vostè de manera més 
immediata? I en segon lloc? 
Espontània. Especificar  
 
 1. _____________ 

2. _____________ 
 

97. Ningú 
96. Altres (especificar) 
98. No ho sap 
99. No contesta 

 
7. De cada 100 persones que viuen a Catalunya, quantes considera vostè que han nascut fora 
de Catalunya? 
Espontània 
 
 ________________ 
 
 98. No ho sap  
 99. No contesta 
 
8. I de cada 100 persones que viuen a la seva ciutat/poble, quantes creu vostè que han nascut 
fora de Catalunya? 
Espontània 
 
 ________________ 
 
 98. No ho sap  
 99. No contesta 
 
9. Segons vostè, quins són els 3 grups majoritaris d’immigrants a Catalunya segons el lloc de 
procedència? 
Espontània. Codificar segons resposta 
 
 1. ______________ 
 2. ______________ 
 3. ______________ 
 
 97. Cap/ Tots per igual 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
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10. En la seva opinió, el número d’immigrants que hi ha actualment a Catalunya és... 
Llegir categories 
 
 1. Insuficient (calen més) 
 2. Acceptable 
 3. Elevat 
 4. Excessiu 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
11. Per què creu vostè que els/les immigrants s’instal·len a Catalunya? 
Espontània. Especificar si no es recull a la precodificació 
 
 1. ________________ 
 2. ________________ 
 3. ________________ 
 
 Manual de codificació: 
 1. Pobresa en el país d’origen 
 2. Polítiques repressives en el país d’origen 
 3. Proximitat geogràfica 
 4. Proximitat lingüística 
 5. Contactes personals 
 6. Històries conegudes d’èxit social 
 7. Reagrupament familiar 
 8. Xarxes de tràfic de persones 
 9. Estudis i formació 
 10. Polítiques més permissives que en altres països de la UE 
 11. Oferta laboral 
 12. Situació econòmica a Catalunya 
 13. Tradició històrica de Catalunya com a receptora d’emigracions 
 14. Més ingressos 
 15. Millorar les condicions de vida/qualitat de vida 
 16. Situació inseguretat/violència 
  
 96. Altres (especificar) 
 97. Cap altre 

98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
12. Digui’m, si us plau, quina importància hauria de tenir cadascun dels següents aspectes a 
l’hora de permetre o no, a una persona immigrant, venir a viure a Catalunya. Utilitzi una escala 
de 0 a 10, en la qual 0 significa gens important i 10 molt important. 
Espontània 
 
 12a. Que tingui un bon nivell educatiu 
 12b. Que tingui familiars propers que visquin aquí 
 12c. Que parli castellà o català 
 12d. Que sigui d’un país de tradició cristiana 
 12e. Que sigui de raça blanca 
 12f. Que tingui molts diners 
 12g. Que tingui una qualificació laboral de les que Catalunya necessita 
 12h. Que estigui disposat/ada a adoptar la manera de viure del país 
 
 _______________ 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
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13. Respecte als/les immigrants que estan ja a Catalunya però que no tenen regularitzada la 
seva situació, què creu vostè que seria millor? 
Llegir categories 
 
 1. Regularitzar la situació en tots els casos 
 2. Regularitzar només als/les que porten diversos anys vivint a Espanya, tinguin o no feina 

3. Regularitzar només als/les que tinguin feina actualment, sigui quin sigui el temps que 
porten a Espanya 
4. Deixar que segueixin com estan 
5. Tornar-los al país d’origen 
 
98. No ho sap 
99. No contesta 

 
14. En la seva opinió, creu vostè que les lleis que regulen l’entrada i permanència d’estrangers 
a Espanya són... 
Llegir categories 

 
 1. Massa tolerants 
 2. Més aviat tolerants 
 3. Correctes 
 4. Més aviat dures 
 5. Massa dures 
  
 97. No coneix la legislació en matèria d’immigració 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
15. En una escala de 0 a 10, en la qual 0 significa gens convenient i 10 molt convenient, valori 
la conveniència que la societat catalana estigui composada per persones de diferents... 
Espontània 
 
 16a. Països 
 16b. Cultures 
 16c. Religions 
 16d. Races 
 
 ___________ 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
16. I com diria vostè que els/les catalans/es, en general, tracten als/les immigrants? 
Llegir categories. Només una resposta 
 
 1. Amb indiferència 
 2. Amb menyspreu 
 3. Amb amabilitat 
 4. Amb desconfiança 
 5. Amb normalitat (igual que si fossin catalans) 
 6. Amb agressivitat 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
17. Què creu vostè que influeix més en el tracte que es dóna a la immigració a Catalunya? 
Llegir categories. Resposta simple 
 
 1. La seva nacionalitat 
 2. La seva cultura 
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 3. La seva posició econòmica 
 4. El color de la pell 
  
 96. Altres (especificar) 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
18. Creu vostè que la immigració instal·lada a Catalunya de manera estable i regular hauria de 
tenir dret a ... 
Llegir categories 
 
 18a. Portar la seva família (Reagrupament familiar) 
 18b. Cobrar el subsidi si es queden a l’atur 
 18c. Votar a les eleccions municipals 

18d. Votar a les eleccions autonòmiques 
 18e. Votar a les eleccions generals 
 18f. Crear associacions per defensar els seus drets 
 18g. Obtenir la nacionalitat espanyola 
 
 1. Sí 
 2. No 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
19. Com es definiria vostè en política, segons la següent classificació? 
Llegir categories. Resposta simple 
 
 1. Conservador/a 
 2. Demòcrata cristià/ana 
 3. Liberal 
 4. Socialdemòcrata 
 5. Socialista 
 6. Comunista 
 7. Nacionalista 
 8. Ecologista 
  
 95. Altres (especificar) 
 97. Cap, apolític/a 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
20. Li llegiré un seguit d’opinions que actualment es donen envers a l’atenció sanitària. 
Digui’m, si us plau, si està vostè molt d’acord, més aviat d’acord, més aviat en desacord o molt 
en desacord amb cada una d’elles: 
Llegir categories 
 
 20a. La presència d’immigrants fa que disminueixi la qualitat de l’atenció sanitària 
 20b. Els/les immigrants abusen de l’atenció sanitària gratuïta 

20c. Els/les catalans/es haurien de tenir preferència a l’hora d’accedir a l’atenció 
sanitària 
20d. L’administració ha d’invertir més on hi ha molta immigració per a què no empitjori 
l’atenció sanitària 
20e. Encara que tinguin els mateixos ingressos, es dóna més ajudes sanitàries a la 
immigració que als/les catalans/es 

 
 1. Molt d’acord 
 2. Més aviat d’acord 
 3. Ni d’acord ni en desacord (no llegir) 
 4. Més aviat en desacord 
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 5. Molt en desacord 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
21. I en relació amb l’educació, està vostè molt d’acord, més aviat d’acord, més aviat en 
desacord o molt en desacord amb les següents opinions: 
Llegir categories 
 

21a. La presència de fills/es d’immigrants a les escoles és enriquidor per al conjunt de 
l’alumnat 
21b. La qualitat de l’educació empitjora a les escoles on hi ha molta immigració 
21c. L’administració ha d’invertir més perquè la qualitat no empitjori a les escoles on hi 
ha molts fills/es d’immigrants 
21d. Els/les catalans/es haurien de tenir preferència a l’hora d’escollir l’escola dels 
seus/seves fills/es 
21e. Encara que tinguin els mateixos ingressos, se’ls dóna més ajudes escolars a la 
immigració que als/les catalans/es 
 
1. Molt d’acord 

 2. Més aviat d’acord 
 3. Ni d’acord ni en desacord (no llegir) 
 4. Més aviat en desacord 
 5. Molt en desacord 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
22. En la seva opinió, els/les immigrants reben de l’estat... 
Llegir categories 
 
 1. Molt més del que aporten 
 2. Més del que aporten 
 3. Tant com aporten 
 4. Menys del que aporten 
 5. Molt menys del que aporten 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
23. Vostè diria que, generalment, per a l’economia catalana, és negatiu o positiu que vingui a 
viure gent d’altres països? Respongui en una escala de 0 a 10, en la qual 0 significa molt 
negatiu i 10 molt positiu. 
Espontània 
 
 _____________ 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
24. La immigració, com tot, té aspectes positius i negatius. Quin aspecte positiu destacaria 
més? 
Llegir categories. Resposta simple 
 
 1. Impacte positiu sobre l’economia 
 2. Impacte positiu sobre el sistema de pensions 
 3. Mà d’obra secundària 
 4. Abaratiment del mercat de treball 
 5. Creixement de la natalitat 
 6. Enriquiment cultural 
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 7. Tots (no llegir) 

  
 96. Cap 
 95. Altres (especificar) 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
25. I l’aspecte negatiu que destacaria més? 
Llegir categories. Resposta simple 
 
 1. Més competitivitat en el mercat laboral 
 2. Abaratiment del mercat de treball 
 3. Excés d’immigrants i mala gestió 
 4. Més competitivitat pels avantatges socials 
 5. Més problemes de delinqüència i inseguretat 
 6. Problemes d’integració i xoc cultural 
 7. Imposició de la seva cultura 
 8. Pobresa, marginalitat, mendicitats 
 9. Tots (no llegir) 
 
 96. Cap 
 95. Altres (especificar) 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
26. Amb l’arribada de persones d’altres països, considera vostè que Catalunya és un lloc millor 
o pitjor per viure? Respongui en una escala de 0 a 10, en la qual 0 significa pitjor i 10 millor. 
Espontània 
 

_____________ 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
27a. Te vostè la sensació que a Catalunya hi ha grups o minories ètniques, religioses o 
culturals que no es barregen amb la resta de la societat? 
Llegir categories 
 
 1. N’hi ha moltes 
 2. N’hi ha bastants 
 3. N’hi ha poques 
 4. No n’hi ha cap      (passar a p28) 
 
 98. No ho sap      (passar a p28) 
 99. No contesta      (passar a p28) 
 
27b.  (FILTRAT PELS QUE HAN RESPOST 1, 2 O 3 A LA P27a) Qui són? 
Espontània. Codificar segons resposta 
 
 _______________ 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
27c. (FILTRAT PELS QUE HAN RESPOST 1, 2 O 3 A LA P27a) Per quins motius creu vostè que 
no es barregen amb la resta de la societat? 
Espontània. Codificar segons resposta 
 

_______________ 
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 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
28. Qui creu vostè que hauria d’ajudar principalment a que els/les immigrants s’integrin a la 
societat catalana? 
Llegir categories 
 
 1. L’estat i les administracions públiques (govern autonòmic i ajuntaments) 
 2. Iniciativa privada mitjançant la creació d’ocupació per a la immigració 
 3. Les organitzacions socials, associacions d’ajuda a la immigració, l’Església, sindicats 
 4. La mateixa immigració i les seves associacions 
 5. La pròpia societat catalana 
  
 96. Altres (especificar) 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
29. Quins considera vostè que són els factors clau per a la integració de la immigració? 
Llegir categories. Màxim 2 respostes 
 
 1. La llengua 
 2. La feina 
 3. La manera de vestir 
 4. Les creences religioses 
 5. Igualtat de drets 
 6. Participació en associacions 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
30. Amb quina de les següents frases està vostè més d’acord? 
Llegir categories 
 
 1. És bo que els/les immigrants mantinguin la seva cultura i costums 

2. Els/les immigrants han de mantenir només aquells aspectes de la seva cultura i costums 
que no molestin a la resta de catalans/es 
3. Els/les immigrants haurien d’oblidar la seva cultura i costums i adaptar-se a la catalana 
 
98. No ho sap 
99. No contesta 

 
31. Creu vostè que els/les immigrants instal·lats/ades a Catalunya contribueixen a enriquir la 
nostra cultura? 
Llegir categories 
 
 1. Molt 
 2. Bastant 
 3. Poc 
 4. Gens 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
32. Parlant ara de la feina dels/les immigrants, digui’m si està molt d’acord, més aviat d’acord, 
més aviat en desacord o molt en desacord amb les opinions següents: 
Llegir categories 
 
 32a. Els/les immigrants fan feines que els catalans no volen fer 

32b. La immigració fa una important contribució al desenvolupament econòmic de 
Catalunya 
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32c. En acceptar sous més baixos, els/les immigrants fan que baixin els salaris 
32d. La immigració treu llocs de treball als/les catalans/es 
32e. Si algú que ve a viure i a treballar es queda a l’atur durant molt de temps, hauria de 
ser expulsat del país 

 
1. Molt d’acord 

 2. Més aviat d’acord 
 3. Ni d’acord ni en desacord (no llegir) 
 4. Més aviat en desacord 
 5. Molt en desacord 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
33. En general, i pensant en tots els casos possibles, a vostè li sembla molt, bastant, poc o 
gens acceptable que... 
Llegir categories 
 

33a. A l’hora de contractar a una persona, es prefereixi contractar a un català/ana 
abans un/a immigrant 
 33b. S’exclogui a una alumna d’una escola per portar el vel islàmic 
33c. La gent protesti contra l’edificació d’una mesquita al seu barri 
33d. S’expulsi del país la immigració legalment instal·lada que cometi qualsevol delicte 
33e. Les dones portin burca 
 
1. Molt acceptable 
2. Bastant acceptable 
3. Poc acceptable 
4. Gens acceptable 
 
98. No ho sap 
99. No contesta 

 
34. En termes generals, creu vostè que la immigració és... 
Llegir categories 
 
 1. Molt positiva 
 2. Positiva 
 3. Ni positiva ni negativa (no llegir) 
 4. Negativa 
 5. Molt negativa 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
35a. Si la crisi econòmica es manté de cara al futur, consideraria la immigració positiva o 
negativa? 
Llegir categories 
 
 1. Positiva       (passar a p35b)  
 2. Negativa       (passar a p35c) 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
35b. (FILTRAT PELS QUE HAN RESPOST 1 A LA P35a) Per quin motiu? 
Espontània. Especificar si no es recull a la precodificació 
 
 1. Canvis en la fisonomia de la població 
 2. Canvis en els usos lingüístics 
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 3. Canvis en l’economia 
 4. Canvis en el mercat laboral 
 5. Canvis en la demografia 
 6. Canvis en l’àmbit de la religió 
 7. Canvis en els hàbits i costums 
 
 97. Altres (especificar) 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
  
 
35c. (FILTRAT PELS QUE HAN RESPOST 2A LA P35a) Per quin motiu? 
Espontània. Especificar si no es recull a la precodificació 
 
 1. Canvis en la fisonomia de la població 
 2. Canvis en els usos lingüístics 
 3. Canvis en l’economia 
 4. Canvis en el mercat laboral 
 5. Canvis en la demografia 
 6. Canvis en l’àmbit de la religió 
 7. Canvis en els hàbits i costums 
 
 97. Altres (especificar) 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
36. Ara li vaig a llegir una sèrie de possibles relacions entre vostè i persones immigrants. 
Digui’m, per a cada cas, si accepta o acceptaria aquest tipus de relació, tractaria d’evitar-la o si 
la rebutjaria: 
Llegir categories 
 
 36a. Viure en el mateix barri en el que hi viu molta immigració 
 36b. Viure en el mateix bloc en el qual hi viuen immigrants 
 36c. Llogar un pis a immigrants 
 36d. Treballar/estudiar amb immigrants 
 36e. Que un/a immigrant sigui el/la seu/seva cap a la feina 
 36f. Que el seu/seva fill/a porti amistats immigrants a casa 
 36g. Que el seu/seva fill/a es casi amb una persona immigrant 
 36h. Portar el seu/seva fill/a a una escola on hi hagi molts nens/es fills/es d’immigrants 
 
 1. Accepta o acceptaria 
 2. Tractaria d’evitar-la 
 3. La rebutjaria 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
37a. Parlant ara de les relacions amb immigrants, amb quina freqüència es relaciona vostè amb 
immigrants? 
Llegir categories 
 
 1. Tots o gairebé tots els dies 
 2. Com a mínim una vegada a la setmana 
 3. Com a mínim una vegada al mes 
 4. Amb menys freqüència 
 5. Mai        (passar a p38a) 
  
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
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37b. (FILTRAT PELS QUE HAN RESPOST 1, 2 , 3 O 4 A LA P37a) De quin tipus de relació es 
tracta? 
Espontània. Especificar si no es recull a la precodificació 
 
 1. Amistat 
 2. Feina 
 3. Veïnatge 
 4. Familiar 
 5. Comerç, restaurant, serveis 
  
 96. Altres (especificar) 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
38a. Entre els/les seus/seves veïns/es, n’hi ha algun/a que sigui immigrant o estranger/a? 
Espontània 
 
 1. Sí 
 2. No 
  

90 No procedeix 
98. No ho sap 

 99. No contesta 
 
38b. Entre els/les seus/seves companys/es de feina o d’estudis, n’hi ha algun/a que sigui 
immigrant o estranger/a? 
Espontània 
 

1. Sí 
 2. No 
  
90 No procedeix 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
38c. Entre les seves amistats, hi ha algun/a que sigui immigrant o estranger/a? 
Espontània 
 

1. Sí 
 2. No 
 
90 No procedeix 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
38d. A la seva família, hi ha algun/a que sigui immigrant o estranger/a? 
Espontània 
 

1. Sí 
 2. No 
  

90 No procedeix 
98. No ho sap 

 99. No contesta 
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39. Hi ha algun grup d’immigrants que li caigui millor o pel que tingui més simpatia? 
Espontània. Especificar si no es recull a la precodificació 
 
 ________________ 
 

Manual de codificació: 
1. Marroquins/es, àrabs 
2. Africans/es 
3. Francesos/es 
4. Filipins/es 
5. Xinesos/es, asiàtics/ques 
6. Sud-americans/es, hispans/es 
7. De l’Europa de l’Est i antiga URSS 
8. Europeus/ees de la UE 
9. Nord-americans/es 
10. Paquistanesos/es 

 
 97. No, no hi ha cap grup d’immigrants pel que tingui més simpatia 

98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
40. I algun que li caigui pitjor o pel que tingui menys simpatia? 
Espontània. Especificar si no es recull a la precodificació 
 

________________ 
 

Manual de codificació: 
1. Marroquins/es, àrabs 
2. Africans/es 
3. Francesos/es 
4. Filipins/es 
5. Xinesos/es, asiàtics/ques 
6. Sud-americans/es, hispans/es 
7. De l’Europa de l’Est i antiga URSS 
8. Europeus/ees de la UE 
9. Nord-americans/es 
10. Paquistanesos/es 

 
 97. No, no hi ha cap grup d’immigrants pel que tingui menys simpatia 

98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
41. A vegades apareixen notícies sobre atacs o agressions violentes vers immigrants. En la 
seva opinió, aquestes accions... 
Llegir categories 
 
 1. Suposen un problema important 
 2. Es tracten de fets aïllats 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
42. Creu vostè que aquests atacs o agressions justifiquen reaccions dels/les immigrants 
contra els/les catalans/es... 
Llegir categories 
 
 1. En tots els casos 
 2. En cap cas 
 3. Depèn (no llegir) 
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 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
43. Així mateix, algunes vegades apareixen notícies sobre atacs o agressions violentes 
portades a terme per immigrants a catalans/es. En la seva opinió, aquestes accions suposen 
un problema important o es tracta de fets aïllats? 
Llegir categories 
 
 1. Suposen un problema important 
 2. Es tracten de fets aïllats 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
44. Creu vostè que aquests atacs o agressions violentes justifiquen reaccions dels/les 
catalans/es contra els immigrants? 
Llegir categories 

 
 1. En tots els casos 
 2. En cap cas 
 3. Depèn (no llegir) 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
45. Pot passar que certes persones pronunciïn en públic insults racistes. Creu vostè que 
aquestes persones haurien de ser sancionades per la justícia... 
Llegir categories 
 
 1. En tots els casos 
 2. En cap cas 
 3. Depèn (no llegir) 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
46. Creu vostè que a Catalunya tindria molta, bastant, poca o cap acceptació un partit polític 
d’ideologia racista o xenòfoba? 
Llegir categories 
 
 1. Molta acceptació 
 2. Bastant acceptació 
 3. Poca acceptació 
 4. Cap acceptació 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
47. Fins a quin punt creu vostè necessari que la televisió mencioni la nacionalitat de qui 
infringeix la llei? 
Llegir categories 
 
 1. Molt necessari 
 2. Bastant necessari 
 3. Poc necessari 
 4. Gens necessari 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
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48. Canviant de tema, diria vostè que generalment es pot confiar en la majoria de la gent, o que 
mai s’és el suficientment prudent en el tracte amb els altres? Situï’s en una escala de 0 a 10, en 
la qual 0 significa que mai s’és lo bastant prudent i el 10, que es pot confiar en la majoria de la 
gent. 
Espontània 
 
 ______________ 
 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
49. Amb quina de les següents frases se sent més identificat/ada? Em sento... 
 

 1. Només espanyol/a 
 2. Més espanyol/a que català/ana 
 3. Tan espanyol/a com català/ana 
 4. Més català/ana que espanyol/a 
 5. Només català/ana 
 98. No ho sap 
 99. No contesta 

 
50. Quan es parla de política s’utilitzen normalment les expressions esquerra i dreta. Vostè 
com es defineix? 
Llegir categories 
 
 1. Extrema esquerra 
 2. Esquerra 
 3. Centre esquerra 
 4. Centre  
 5. Centre dreta 
 6. Dreta 
 7. Extrema dreta 
  
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
51. Com hem comentat abans, votar és un dret que tenim tots/es ( com el de reunir-se o el de 
manifestar-se) i ningú està obligat/ada a votar si no pot o no vol fer-ho. 
En concret, quina de les següents frases descriu millor la seva situació en las passades 
eleccions autonòmiques del 28 de novembre de 2010 al Parlament de Catalunya: 
Llegir categories 
 

1. No he votat perquè no podia (edat, malaltia....)  
2. No he votat 
3. He pensat en anar a votar però no ho he fet 
4. Habitualment voto però aquesta vegada no 
5. Estic segur/a que he votat 
98.No ho sap 
99.No contesta 

 
52. (FILTRAT PELS QUE HAN RESPOST 5 A LA P51) I em podria dir a quin partit o coalició ha 
votat en les darreres eleccions autonòmiques?  
Espontània 
 

1.PPC Partit Popular de Catalunya 
2.CiU Convergència i Unió 
3.ERC Esquerra Republicana de Catalunya 
4.PSC Partit dels Socialistes de Catalunya 
5.ICV – EUiA Iniciativa per Catalunya Verds-Esquerra Unida i Alternativa 
6.C’s Ciutadans. Partido de la Ciudadanía 
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80.Altres partits (especificar) 
93.Nul 
94.En blanc 
98.No ho recorda 
99.No contesta 

 
53a. Té vostè fills/es cursant estudis no universitaris (ensenyament obligatori, batxillerat, 
Fp..)? 
Espontània 
 
 1. Sí         (passar a p53b) 
 2. No 
 
 99. No contesta 
 
3b. (FILTRAT PELS QUE HAN RESPOST 1 A LA P53a) I van a un centre... 
Llegir categories 
 
 1. Privat 
 2. Concertat 
 3. Públic 
 
 98. No ho sap 

99. No contesta 
 
54. Quin tipus de serveis sanitaris utilitza habitualment? 
Llegir categories 
 
 1. Serveis sanitaris privats/sanitat privada 
 2. Serveis sanitaris públics/sanitat pública 
 3. Serveis sanitaris privats i públics per igual 
 
 98. No ho sap 

99. No contesta 
 
55a. Té a la seva llar alguna persona que l’ajudi en les tasques de la llar? 
Espontània 
 

1. Sí        (passar a p55b) 
 2. No 
  
 98. No ho sap 
 99. No contesta 
 
55b. (FILTRAT PELS QUE HAN RESPOST 1 A LA P55a) Aquesta persona és estrangera o 
espanyola? 
Llegir categories 
 
 1. Estrangera 
 2. Espanyola 
 
 99. No contesta 
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PREGUNTES DE CLASSIFICACIÓ 
 
C100. On va néixer vostè?  
No llegir categories - Codificar segons resposta 
 

1. Catalunya  (passar a C110) 
2. Altres comunitats autònomes  (passar a C101) 
3.  Unió Europea  (passar a C104) 
4.  Resta del món  (passar a C104) 

  
 98. No ho sap (passar a C110) 

99. No contesta (passar a C110) 
 

C101. A quina comunitat autònoma va néixer vostè?  
No llegir categories 
 

1. Andalusia 
2. Aragó 
3. Astúries 
4. Balears 
5. Canàries 
6. Cantàbria 
7. Castella-Lleó 
8. Castella-La Manxa 
9. Comunitat Valenciana 
10. Extremadura 
11. Galícia 
12. La Rioja 
13. Madrid 
14. Múrcia 
15. Navarra 
16. País Basc 
17. Ceuta 
18. Melilla 
  
98. No ho sap 
99. No contesta 

 
C104. (FILTRAT PELS QUE HAN RESPOST “2, 3 ó 4” A LA C100: Nascuts fora de Catalunya)... i 
quin any va arribar a Catalunya (per quedar-se)?  
 Any d’arribada      |__|__|__|__|   (NOTA: control amb l’any de naixement) 

 
C110. On va néixer el seu pare?  
No llegir categories - Codificar segons resposta 
 

1.C atalunya (passar a C130) 
2. Altres comunitats autònomes  (passar a C121) 
3. Unió Europea  (passar a C121) 
4. Resta del món  (passar a C123) 
  
98. No ho sap (passar a C130) 
99. No contesta (passar a C130) 

 
C111. A quina comunitat autònoma va néixer el seu pare?  
No llegir categories 
 

1. Andalusia 
2. Aragó 
3. Astúries 
4. Balears 
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5. Canàries 
6. Cantàbria 
7. Castella-Lleó 
8. Castella-La Manxa 
9. Comunitat Valenciana 
10. Extremadura 
11. Galícia 
12. La Rioja 
13. Madrid 
14. Múrcia 
15. Navarra 
16. País Basc 
17. Ceuta 
18. Melilla 
  
98.No ho sap 
99.No contesta 
 

C120. On va néixer la seva mare?  
No llegir categories - Codificar segons resposta 
 

1. Catalunya (passar a C200) 
2. Altres comunitats autònomes  (passar a C131) 
3. Unió Europea  (passar a C132) 
4. Resta del món  (passar a C133) 
  
98. No ho sap (passar a C200) 
99. No contesta (passar a C200) 

 
C121. A quina comunitat autònoma va néixer la seva mare?  
No llegir categories 
 

1. Andalusia 
2. Aragó 
3. Astúries 
4. Balears 
5. Canàries 
6. Cantàbria 
7. Castella-Lleó 
8. Castella-La Manxa 
9. Comunitat Valenciana 
10. Extremadura 
11. Galícia 
12. La Rioja 
13. Madrid 
14. Múrcia 
15. Navarra 
16. País Basc 
17. Ceuta 
18. Melilla 
  
98.No ho sap 
99.No contesta 

 
C200. Des del punt de vista religiós, com es considera vostè?  
Llegir categories 
 

1. Catòlic/a practicant 
2. Catòlic/a no practicant 
3. Altres religions practicant 
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4. Altres religions no practicant 
5. Agnòstic/a (no es posiciona ni a favor ni en contra sobre l’existència d’un déu) 
6. No creient / Ateu/ea (nega l’existència de Déu) 
  
98. No ho sap 
99. No contesta 

 
 
C9. Quina és la seva situació laboral actual? 
Llegir categories 
 

1. Treballa per compte propi   (passar a C10) 
2. Treballa per compte d’altri   (passar a C11) 
3. No treballa     (passar a C12) 
  
98. No ho sap 
99. No contesta 

 
C10. (FILTRAT PELS QUE HAN RESPOST “1” A LA C9) Vostè és...  
Llegir categories 
 

1. Professional liberal 
2. Empresari/ària 
3. Autònom/a 

 
98. No ho sap 
99. No contesta 

 
C11. (FILTRAT PELS QUE HAN RESPOST “2” A LA C9) Vostè és...  
Llegir categories 
 

1. Quadre (tasques amb responsabilitat i gent al seu càrrec)   
2. Empleat/ada 
3. Treballador/a / obrer/a 
4. Tasques de la llar 
 
98. No ho sap 
 99. No contesta 

 
C12. (FILTRAT PELS QUE HAN RESPOST “3” A LA C9) Vostè és...  
Llegir categories 
 

1. Jubilat/ada o pensionista   
2. Aturat/ada 
3. Estudiant 
4. Tasques de la llar 
 
98. No ho sap 
99. No contesta 
 

C500. Quin és el nivell màxim de formació que ha assolit?  
Especificar si no es recull a la precodificació 
 

1. Sense estudis 
2. Estudis primaris no acabats 
3. ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental 
4. Batxillerat, BUP, FP-2, COU, Mòdul Professional 2 i 3, Batxiller superior (l’antic) 
5. Universitari grau mig 
6. Universitari grau superior 
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98. No ho sap 
99. No contesta 

 
C600. Digui’m, si us plau, quin és el seu estat civil?  
No llegir categories 
 

1. Casat/ada 
2. Amb parella estable 
3. Divorciat/ada 
4. Separat/ada 
5. Vidu/a 
6. Solter/a 
  
99. No contesta 

 
C610. Quants/es fills/es té?  
Espontània 
 

________________ 
99. No contesta 

 
C701. Quina llengua parla habitualment a casa:  
No llegir categories 
 

1. Català 
2. Castellà 
3. Totes dues 
80. Altres situacions 
  
98. No ho sap 
99. No contesta 

 
C702. (SI C9=1 o 2) ...i a la feina :  
No llegir categories 
 

1. Català 
2. Castellà 
3. Totes dues 
80. Altres situacions 
  
97. No procedeix (llengua a la feina per aturats, estudiants, tasques de la llar, etc) 
98. No ho sap 
99. No contesta 

 
C703. ... i amb les amistats:  
No llegir categories 
 

1. Català 
2. Castellà 
3. Totes dues 
80. Altres situacions 
  
98. No ho sap 
99. No contesta 
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C310. (SI C9=1 o 2, o SI C12=1 o 2) Els ingressos que vostè guanya són de més o de menys de 
1.000€ nets al mes?  
Llegir categories 
 

1. Menys 
2. Igual (no llegir) 
3. Més 
  
98. No ho sap 
99. No contesta 

 
C320. En la seva opinió, quin del següents termes defineix millor la seva classe social?  
Llegir categories 
 

1. Classe baixa 
2. Classe mitjana-baixa 
3. Classe mitjana 
4. Classe mitjana-alta 
5. Classe alta 
  
98. No ho sap 
99. No contesta 

 
C330. Quantes de les persones que viuen a la seva llar formen part de la unitat familiar?  
Quantitativa 
  
 ________________ 

99. No contesta 
 
C340. Aproximadament, quins són els ingressos familiars que entren cada mes a casa seva?  
Llegir categories 
 

1. Fins a 1.000€ 
2. Entre 1.001€ i 2.000€ 
3. Entre 2.001€ i 3.000€ 
4. Entre 3.001€ i 4.000€ 
5. Entre 4.001€ i 5.000€ 
6. Més de 5.000€ 
  
98. No ho sap 
99. No contesta 

 

  



 

 

 
 
  



 

 

 
 
  

 

 


